P r o t o k ó ł   Nr XV/04

z  Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada

z dnia 24 lutego 2004  r.

                   Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Czyżewie - Osadzie przy  ul. Mazowieckiej 34 w Czyżewie. Początek obrad godz.1000 , zakończenie 1220.

W sesji udział wzięło 14 radnych.
Radni obecni na Sesji:

1. Dmochowski Tadeusz 

2. Góralczyk Andrzej

3. Jaźwiński Piotr

4. Kaczyński Tadeusz

5. Kiełek Jarosław

6. Kraszewski Henryk

7. Krasowski Krzysztof

8. Leśniewski Jerzy

9. Morawski Tadeusz

10. Pawlak Eugeniusz

11. Saniewski Jan

12. Włostowski Mirosław

13. Wojtkowski Piotr

Radni nieobecni:

1. Skarzyński Piotr

2. Skowroński Stanisław 

3. Wojtkowski Zygmunt

Porządek obrad :

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie qworum.

2. Przedstawienie porządku obrad

3. Przyjęcie protokołów z XII, XIII i XIV  Sesji Rady Gminy.

4. Wysłuchanie informacji Wójta  o działalności w okresie międzysesyjnym .

5. Przyjęcie planu pracy Rady Gminy na rok 2004.

6. Wysłuchanie sprawozdań komisji Rady Gminy o działalności w 2003 r.

7. Przyjęcie planów pracy Komisji Rady Gminy na rok 2004.

8. Podjęcie uchwały w sprawie statutu Zambrowskiego Związku Gmin.

9. Podjęcie uchwały w sprawie dodatków mieszkaniowych.

10. Podjęcie uchwały w sprawie punktów sprzedaży napojów alkoholowych.

11. Podjęcie uchwały o zmianie obwodu Szkoły Podstawowej w Czyżewie.

12. Podjęcie uchwały o zmianie obwodu Gimnazjum w Czyżewie.

13. Podjęcie uchwały o zwiększeniu środków na remont budynku Szkoły Podstawowej w Czyżewie w ramach programu PAOW.

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia terminów płatności dla inkasentów łącznego zobowiązania pieniężnego.

15. Wyrażenie opinii o propozycji sprzedaży mienia komunalnego.

16. Interpelacje i zapytania radnych.

17. Wolne wnioski.

18. Zamknięcie Sesji

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Henryk Kraszewski. Protokołowała Agnieszka Zalewska – podinspektor.

Ad.1. Przewodniczący Rady otworzył obrady XV Sesji Rady. Powitał przybyłych radnych, Starostę Wysokomazowieckiego Pana Jacka Boguckiego, sołtysów i mieszkańców Czyżewa.

Przewodniczący Rady stwierdził ,że w dzisiejszych obradach uczestniczy 13 radnych, nieobecni to Skarzyński Piotr, Skowroński Stanisław  i Wojtkowski Zygmunt . Podejmowane uchwały będą więc prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Radni nie wnieśli żadnych uwag . Porządek obrad  został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3. Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie uwag do protokołu z XII Sesji Rady Gminy. Radny Kiełek zgłosił następujące uwagi:

· propozycja radnego Leśniewskiego w sprawie podwyższenia cen wody i ścieków była zgłoszona jako pierwsza,

· brak pytania radnego i odpowiedzi na to pytanie Pana Żochowskiego w sprawie  skażenia wody w m-cu październiku o następującej treści :

„ Radny Kiełek zwrócił się z zapytaniem dlaczego on jako jeden nie otrzymał zawiadomienia. Pan Żochowski odpowiedział : „... na pańskim osiedlu tak jak i w całym Czyżewie  wywiesiliśmy ogłoszenia. Z tego co mi wiadomo wówczas nie było Pana w domu.”

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem , czy jest to bardzo istotne, kto w jakiej kolejności zgłosił wniosek, ale jeśli dobrze sobie przypomina wniosek radnego Leśniewskiego  zgłoszony był jako trzeci – zgodnie z protokołem.

Po przyjęciu przez radę poprawek radnego Kiełka Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z XII Sesji . Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych. 

Do protokołu z XIII Sesji Rady Gminy radny Kiełek zgłosił poprawkę odnośnie wypowiedzi radnego Skowrońskiego w pkt.1 wolnych wniosków, a mianowicie odnośnie zakupu umundurowania dla orkiestry strażackiej o dokonanie zapisu „z części pieniędzy pochodzących z koncesji za alkohol”.

Po zgłoszonej poprawce Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z  XIII Sesji Rady Gminy,  za przyjęciem którego głosowało 13 radnych.

Do protokołu z XIV Sesji Rady Gminy żadnych uwag nie zgłoszono. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4. Wójt Gminy przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym zgodnie z zaleceniami pokontrolnymi. Powyższa informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Radni nie wnieśli żadnych uwag i zapytań.

Ad.5.  Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym plan pracy Rady na rok 2004 . Radni nie wnieśli żadnych uwag i zapytań.

Za przyjęciem powyższego planu pracy na rok 2004 głosowało 13 radnych.

Ad.6. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej przedstawił jej przewodniczący Krasowski Krzysztof. Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Radni nie wnieśli żadnych uwag i zapytań do przedstawionego sprawozdania.

Przewodniczący Rady powiadomił , iż na kolejnej Sesji zostanie przedstawione sprawozdanie i plan pracy Komisji oświaty. Dziś nie zostanie przedstawione ze względu na to, iż przewodniczący komisji,  radny Skowroński przebywa w szpitalu.

Sprawozdanie z działalności Komisji rolnictwa ...  przedstawił radny Saniewski. . Radni nie wnieśli żadnych uwag i zapytań. Sprawozdanie zostało przyjęte. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.6. Przewodniczący komisji rewizyjnej Krasowski Krzysztof przedstawił plan pracy komisji na rok 2004 (załącznik nr 4). Radny Saniewski przedstawił plan pracy komisji rolnictwa... na rok bieżący (załącznik nr 5). Radni nie wnieśli żadnych uwag i zapytań do przedstawionych planów pracy. 

Przewodniczący Rady poprosił radnego Dmochowskiego Tadeusza o określenie w jakiej komisji chciałby pracować. Radny Dmochowski  odpowiedział , iż w komisji rolnictwa... Przewodniczący oświadczył ,że na następną sesję przygotuje odpowiednią uchwałę w sprawie zmiany składu osobowego komisji.

Ad.7. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Zambrowskiego Związku Gmin przedstawił Wójt Gminy. Dodał ,że w związku z licznymi zmianami w Związku powrócono do pierwotnej wersji statutu z unieważnieniem kolejnych jakie zostały do tej pory podjęte. Przewodniczący Rady otworzył dyskusje . Ze względu na jej brak poddał pod głosowanie powyższą uchwałę. Za jej przyjęciem głosowało 13 radnych . Uchwała pod nr XV/74/04 w sprawie statutu Zambrowskiego Związku Gmin została podjęta jednogłośnie.

Ad.9. Wójt Gminy przedstawił zebranym projekt uchwały w sprawie dodatków mieszkaniowych . Poinformował zebranych  , że od 1 stycznia br.  dodatki mieszkaniowe stały się zadaniami własnymi gmin. Ustawa daje nam możliwość zmniejszenia lub podwyższenia kwoty bazowej o 20 punktów procentowych. Propozycja Wójta  jest o obniżenie o 20 punktów kwoty bazowej .Powyższa uchwała została przedstawiona komisji oświaty ... i uzyskała pozytywna opinię. Ze względu na brak dyskusji Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie dodatków mieszkaniowych (nr XV/75/04) za przyjęciem której głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta.

Ad.10. Wójt Gminy przedstawił zebranym konieczność podjęcia uchwały w sprawie punktów sprzedaży napojów alkoholowych. Konieczność ta wynikła w związku ze zmianą granic gminy. Właściciel sklepu wystąpił z wnioskiem o wydanie zezwolenia i dlatego proponuje się zwiększyć ilość punktów. 

Radny Kiełek zwrócił się z zapytaniem , czy sklep prowadzący sprzedaż alkoholu musi mieć dwa zezwolenia. 

Wójt odpowiedział ,że napoje z zawartością alkoholu do 4,5% nie są limitowane. Ale z większą zawartością alkoholu podzielone są na dwie grupy i sprzedawca powinien wówczas mieć trzy zezwolenia na ich sprzedaż.

Radny Morawski  poparł propozycję Wójta o zwiększenie punktów sprzedaży. Ze względu na brak dalszej dyskusji Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały za przyjęciem której głosowało 13 radnych. Uchwała o nr XV/76/04 w sprawie punktów sprzedaży napojów alkoholowych została podjęta jednogłośnie.

Przewodniczący rady ogłosił 15 minut przerwy.

Po przerwie powrócono do dalszej części obrad.

Ad.11 i 12. Wójt Gminy poinformował zebranych iż planował wystąpić z wnioskiem w sprawie  zmiany sieci szkół podstawowych . Jednak ze względu na protest mieszkańców jak i negatywną opinię komisji ds. oświaty... zrezygnował . Niezbędna jest natomiast uchwała w sprawie  zmiany obwodu szkoły podstawowej w Czyżewie  związana ze zmianą administracyjną . Zmiana dotyczy również i obwodu Gimnazjum w Czyżewie  Ze względu na brak dyskusji Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany obwodu szkoły podstawowej w Czyżewie . Za przyjęciem jej głosowało 12 radnych (nieobecny w czasie głosowania był radny Saniewski) . Uchwała o nr XV/77/04 została  podjęta.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod glosowanie uchwałę o zmianie obwodu Gimnazjum w Czyżewie ( nr XV/78/04). Za przyjęciem  jej głosowało 12 radnych . 

Ad.13. Wójt Gminy poinformował zebranych , iż zmieniły się kryteria przydziału środków z PAOW na remont budynku szkoły podstawowej w Czyżewie . W związku z powyższym proponuje się podwyższenie  kwoty o 15 tys. zł ., czyli wynosiłaby ona w tej chwili 60.000,- zł . Ze względu na brak dyskusji Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały za przyjęciem której głosowało 12 radnych. Uchwała nr XV/79/04 w sprawie zwiększenia środków na remont budynku szkoły podstawowej w Czyżewie w ramach programu PAOW została podjęta.

Ad.14. Wójt Gminy omówił projekt uchwały w sprawie wyznaczenia terminów płatności dla inkasentów łącznego zobowiązania pieniężnego . Poinformował , że ustawa w tej chwili dopuszcza możliwość przesunięcia tych terminów poprzez podjęcie uchwały przez Radę Gminy. Proponuje się przesunięcie terminu  o 5 dni. Na pytanie  Pana Kuczewskiego ,czy o 5 dni roboczych  Wójt potwierdził ,że tak. Dodał również ,że terminy dla płatników pozostają bez zmian, a te są tylko dla inkasentów .

Ad.15. Wójt Gminy przedstawił propozycje sprzedaży mienia komunalnego na 2004  rok:

· lasek topolowy za lecznicą zwierząt,

· lasek przy stolarni,

· działki przy ul. Klonowej i Akacjowej,

· starą szkołę przy gminie,

· mieszkania najemców ( sprzedaż bezprzetargowa),

· część nieruchomości po starej rzeźni – jako poprawę warunków zabudowy.

Przewodniczący otworzył dyskusję w czasie której radni opowiedzieli się pozytywnie za sprzedażą powyższych nieruchomości oprócz działki z budynkiem starej szkoły przy urzędzie. Stwierdzili – m.in. radni Morawski , Pawlak i Leśniewski , iż budynek należy rozebrać , plac uporządkować i pozostawić. Sołtys Kuczewski dodał ,że nie wiadomo jakie zadania w najbliższej przyszłości będą czekać gminę po wejściu do Unii. Łatwo jest zbyć nieruchomość , ale później trudno będzie ją odzyskać .Na wartości na pewno nie straci.

Ad.16.Interpelacje i zapytania radnych

Ad.17. Wolne wnioski

1) Radny Kiełek zwrócił się z zapytaniem o sprzedaż budynku biurowca byłego POM-u  : „.. Czy to prawda , że został sprzedany za „niskie”  pieniądze” Wójt odpowiedział ,że po cenie wyceny tj. 35 tys. zł. Wyceny dokonał Pan Stankiewicz. Radny zadał kolejne pytanie o nabywcę tej nieruchomości. Wójt odpowiedział ,że przecież Pan radny dokładnie wie kto to zakupił i podał nazwisko nabywcy którym jest Pan Krasowski Krzysztof. Następnym pytaniem radnego było , czy Gmina nie straciła na tej sprzedaży. Wójt odpowiedział ,że budynek był już wystawiany kilka razy do sprzedaży i nie zgłosił się żaden zainteresowany .

2) Starosta Wysokomazowiecki podał do wiadomości zebranym , iż Prezes z „Mlekowity”  zaproponował spotkania w Gminach  odnośnie nowych warunków dostaw mleka po wejściu do unii. Druga sprawą jaką przedstawił byłoby zorganizowanie spotkania dla zainteresowanych budową zbiorników na gnojowicę. 

Radny Morawski jak i Wójt byli zdziwieni zachowaniem Prezesa „Mlekowity”, że zwraca się do Starosty , a nie bezpośrednio do dostawców lub Wójta o udostępnienie lokalu na zorganizowanie takiego spotkania. Radny Morawski  jak i większość radnych i sołtysów opowiedziało się pozytywnie za zorganizowaniem spotkania z Prezesem „Mlekowity” jak i również w sprawie budowy zbiorników na gnojowicę. Podano propozycję Staroście o zorganizowanie spotkania w tutejszej gminie ze względu na duże zainteresowanie budową zbiorników.

3) Pan Grosicki Aleksander (mieszkaniec Czyżewa Złote Jabłko) zakwestionował kilka spraw , które według jego opinii są źle realizowane m.in.: lista z nazwiskami osób którym  umorzono  podatki  - brak jest miejsca zamieszkania, zachowanie się trenerów wobec zawodników klubu piłkarskiego „Orlęta” . Miał również uwagi do Pana Romualda Falkowskiego ,który jego zdaniem jeździ na zawody z młodzieżą i ją rozpija. Pan  Falkowski zakwestionował wypowiedź Pana Grosickiego odniósł się przede wszystkim do tematu rozpijania  przez niego młodzieży na zawodach. Poruszył również zachowanie Pana Grosickiego na uroczystościach gminnych, jak odsłonięcie  pomnika, otwarcie mostu, które było poniżej jakiejkolwiek normy i przyniosło wstyd dla mieszkańców Czyżewa.

4) Pan Grosicki zarzucił również wywieszanie krzyża przy  godle państwowym, które jego zdaniem jest profanacją godła . Sołtys Kuczewski odpowiedział Panu Grosickiemu , że jeśli nie podoba mu się krzyż niech opuści salę obrad. Radny Krasowski dodał również , że sprawy klubu sportowego nie powinny być omawiane na forum sesji.

5) Radny Kiełek zwrócił się z zapytaniem o zlikwidowany gabinet rehabilitacyjny,  co stało się ze sprzętem. Wójt odpowiedział ,że sprzęt odebrali właściciele . Z chwilą oddania do użytku nowej hali sportowej będzie można w niej zorganizować salę rehabilitacyjną już na bazie pozostawionego sprzętu.

Starosta odnośnie decyzji o likwidacji gabinetu rehabilitacji  stwierdził iż w opinii dyrektora Bielskiego była to bezczynność ze strony naszej Gminy. 

Wójt , jak i radny Morawski  stwierdzili ,że ze strony dyrektora odczuwali tak jak by ciągle szantażował radę . Sprawa gabinetu ciągnie się już od poprzedniej kadencji. 

W ciągu dalszej dyskusji nad sprawą gabinetu radny Kiełek zaproponował zorganizowanie spotkania z dyrektorem Bielskim w Gminie w obecności Pana Starosty. 

6) Pani Kondratowicz (mieszkanka Czyżewa Stacji) zwróciła się z zapytaniem o plac przy dworcu oraz o odśnieżanie chodników. Wójt odpowiedział, że zrobiony jest już podział  gruntu i być może niedługo staniemy się właścicielem tego placu. Odnośnie odśnieżania chodników poinformował, że należy to do obowiązków właścicieli posesji.

7) Sołtys Zalewska zapytała o kanalizację na Stacji. Wójt odpowiedział ,że  w tym roku będzie realizowany drugi etap na osiedlu Pociejewo . W następnych latach sukcesywnie będziemy wykonywać kolejne etapy kanalizacji i zgłaszać do funduszy strukturalnych. Dodał również, że wszelkie zmiany przebiegu kanalizacji dokonywane są wielokrotnie . Tak było np. na ul. Zarębskiej.

8) Sołtys Staniaszek zapytał o drogę w Bieńkach czy została zgłoszona do SAPARDU. Wójt odpowiedział ,że poprzednio na nieoficjalnej liście drogi tej nie było.

9) Radny Leśniewski zwrócił się z zapytaniem o drogę na Złotym Jabłku. Wójt poinformował ,że został dokonany wstępny podział gruntu w celu poszerzenia pasa drogowego i w tej chwili czeka on na akceptację w dyrekcji PKP w Warszawie.

              Po wyczerpaniu się porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za uczestnictwo w dzisiejszej  sesji i zamknął obrady XV Sesji Rady Gminy.

              Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała :

   Podinspektor
Przewodniczący Rady Gminy

Agnieszka Zalewska 
         Henryk Kraszewski
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