   P r o t o k ó ł   Nr XVIII/04

z  Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada

z dnia 6 lipca  2004  r.

                   Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Czyżewie - Osadzie przy  ul. Mazowieckiej 34 w Czyżewie. Początek obrad godz.1000 , zakończenie 1300.

W sesji udział wzięło 16 radnych.
Radni obecni na Sesji:

1. Dmochowski Tadeusz 

2. Góralczyk Andrzej

3. Jaźwiński Piotr

4. Kaczyński Tadeusz

5. Kiełek Jarosław

6. Krasowski Krzysztof

7. Kraszewski Henryk

8. Leśniewski Jerzy

9. Morawski Tadeusz

10. Pawlak Eugeniusz

11. Saniewski Jan

12. Skarzyński Piotr

13. Skowroński Stanisław

14. Włostowski Mirosław

15. Wojtkowski Piotr

16. Wojtkowski Zygmunt

Porządek obrad :

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie qworum.

2. Przedstawienie porządku obrad

3. Przyjęcie protokołu z XVII  Sesji Rady Gminy.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o wyniku analizy  oświadczeń majątkowych radnych.

5. Informacja Wójta Gminy o wyniku analizy oświadczeń majątkowych pracowników samorządowych i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych.

6. Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym .

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy na lata 2004 – 2006.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Ochrony Środowiska.

9. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Gospodarki Odpadami.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie mienia komunalnego w formie darowizny na rzecz Powiatu Wysokomazowieckiego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej .

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyznaczenia inkasentów .

13. Rozpatrzenie wniosku mieszkańców wsi Krzeczkowo Mianowskie w sprawie budowy drogi.

14. Interpelacje i zapytania radnych.

15. Wolne wnioski.

16. Zamknięcie Sesji.   

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Henryk Kraszewski. Protokołowała Agnieszka Zalewska – podinspektor.

Ad.1. Przewodniczący Rady otworzył obrady XVIII Sesji Rady. Powitał przybyłych radnych,  radnego powiatowego Tadeusza Szeligowskiego, sołtysów i mieszkańców Czyżewa.

Przewodniczący Rady stwierdził ,że w dzisiejszych obradach uczestniczy 15 radnych. Podejmowane uchwały będą więc prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Wójt Gminy  zgłosił konieczność wycofania z porządku obrad pkt.8 i 9. ze względu na brak opinii z Zarządu Województwa i  Zarządu Powiatu. Radni nie wnieśli żadnych uwag. Porządek obrad po wycofaniu pkt.8 i 9  został przyjęty jednogłośnie. Na obrady przybył radny Kaczyński Tadeusz.

Ad.3. Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie uwag do protokołu z XVII Sesji Rady Gminy. Radny Kiełek ponownie stwierdził, że protokół nie oddaje przebiegu sesji. Dodał również , że brak jest całości jego zapytania , a nawet brak pytania odnośnie rozbiórki łącznika do sali gimnastycznej. Brak jest pytania dlaczego Gmina nie inwestowała w biurowiec byłego POM-u.  W pkt.12 brak jest również zapytania o środki finansowe. W wolnych wnioskach odnośnie oznakowania ulic kwota 300 tyś. zł-  stwierdził, że  to jest błąd. Wójt odpowiedział ,że tak była to kwota 30 tyś. zł. Nastąpił błąd pisarski.

Radny Skowroński odnośnie w pkt.8 zwrócił się z zapytaniem czy któryś z radnych otrzymał zasiłek z pomocy społecznej , a nie czy uzyskał pomoc. Oraz zapytał się z ilu osób składa się Zarząd Klubu Sportowego „Orlęta”.  Chodziło radnemu przede wszystkim o to , że w Klubie jest tyle osób , a sprawozdanie składa Pan Kraszewski. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z XVII Sesji. Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych, 1 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu.

Ad.4. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił analizę oświadczeń majątkowych, składanych przez radnych. Analiza stanowi załącznik do protokołu.

Radny Skowroński powrócił do dwóch pytań zadanych w pkt.3 na które jak twierdził nie uzyskał odpowiedzi. Przewodniczący Rady jeszcze raz powtórzył ,że Zarząd Klubu Sportowego liczy 7 członków. Wójt Gminy natomiast przyznał ,że na poprzedniej sesji padło takie pytanie i była również odpowiedź udzielona przez Panią Kierownik, że nikt z radnych nie uzyskał pomocy ze środków pomocy społecznej.

Ad.5. Wójt Gminy przedstawił analizę oświadczeń majątkowych które stanowią załącznik do protokołu. Żadnych uwag nie zgłoszono.

Ad.6.  Wójt Gminy przedstawił informację o działalności w okresie międzysesyjnym . Powyższa informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.. Radni nie wnieśli żadnych uwag i zapytań. 

Ad.7.  Projekt Planu Rozwoju Lokalnego Gminy omówił Wójt Gminy. Przedstawił jego główne założenia. Dodał również ,że plan ten może być w każdej chwili  aktualizowany. Przedstawił założenia inwestycyjne . Między innymi wspomniał o możliwości pobrania preferencyjnego kredytu na remont i modernizacje budynku tutejszego urzędu. Dodatkowo możemy również uzyskać 50% bezzwrotnej dotacji na dokumentację . W czasie dalszej części omawiania programu radny Góralczyk zwrócił się do Wójta o ujęcie w planie inwestycyjnym na lata 2004-2006 kanalizacji w Czyżewie na Zarzeczu oraz dokończenia modernizacji drogi w Ołdakach . Wójt poinformował , że jest to tylko projekt, który w każdej chwili może być przez Radę zmieniany. Poprosił również o zgłaszanie kolejnych propozycji do powyższego planu. 

Radny Kiełek zwrócił się z zapytaniem o drogę do wsi Godlewo Kolonia. Czy do końca 2006 roku  jest możliwa  realizacja. Wójt dopisał powyższą drogę do planu.

Zgłoszono jeszcze drogi: Sienica Szymanki – Pierce – Lipusy, Dąbrowa Szatanki – Dąbrowa Michałki.

Radny Skowroński zgłosił wykonanie chodników na ul. Zarębskiej do dróżki cmentarnej oraz do ul. Ogrodowej . Wójt poinformował ,że jest to droga powiatowa. Głównym inwestorem powinno być Starostwo Powiatowe, a my możemy tylko zaoferować udział finansowy w kosztach.

Radny Skowroński zwrócił się do Starosty z zapytaniem o możliwość wykonania powyższej inwestycji. Starosta odpowiedział ,że: „...ul. Zarębska w Czyżewie nie wchodzi do planu inwestycyjnego na 2004 i 2005 r.  Jeżeli będzie zapewnienie ze strony tutejszej  Rady o 50% udziale, wówczas i my „staniemy na głowie” i dołożymy drugą połowę.”

Radny Skowroński powiedział ,że składa oficjalny wniosek w sprawie modernizacji chodników na ul. Zarębskiej.

Wójt Gminy dopisał również do planu zgłoszone przez radnego Morawskiego dokończenie modernizacji drogi we wsi Gromadzyn Kolonia oraz (zgłoszoną przez radnego Leśniewskiego) drogi w Czyżewie  Złotym Jabłku.  

Radny Skowroński zwrócił się z pytaniem (do Starosty) o to , kto będzie kosił rowy przy ul. Zarębskiej. Na to pytanie odpowiedział Wójt, że utrzymanie porządku należy do właściciela posesji, co potwierdził  Starosta.

Zgłoszony wniosek przez radnego Kiełka o kanalizację na ul. Norwida został ujęty przez Wójta w planie na lata 2007-2012. 

Radny Skowroński Poruszył sprawę utrzymania porządku w sołectwie Czyżew Pociejewo. Zastępca Wójta jak i Wójt poinformowali, że nikogo nie można zmusić by pobrali kosze na śmieci. W tej chwili mają jeszcze prawo wywozić śmieci na wysypisko w  Siedliskach.

Po zgłoszonych wnioskach do planu Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały. Za jej przyjęciem głosowało 16 radnych. Uchwała o nr XVIII/97/04 została podjęta.                                                                                                                                                                                                                                                    

Ad.10.  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie mienia komunalnego w formie darowizny na rzecz Powiatu Wysokomazowieckiego przedstawił Wójt Gminy mówiąc ,że poprzednia uchwała była bardzo ogólna. Nastąpiła konieczność wsunięcia się na teren gdzie stoi budynek gospodarczy Szkoły Podstawowej  ze względu na usytuowanie hali i drogi przeciwpożarowej.

W czasie dyskusji głos zabrał Starosta przepraszając radnych ,że dopiero dziś otrzymują materiały w tej sprawie . Przekazał radnym, że już wstępnie  uzgodniono granice z Wójtem  oraz określono drogę przeciwpożarową , która ma przebiegać przy ośrodku zdrowia. Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały za przyjęciem której głosowało 16 radnych. Uchwała o nr XVIII/98/04 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie mienia komunalnego ... została podjęta jednogłośnie. Na zakończenie Starosta podziękował radnym za jednomyślne podjęcie uchwały.

Ad.11.  Wójt Gminy przekazał radnym ,że organ sprawujący nadzór prawny nad podjętymi uchwałami zakwestionował zapis dotyczący kompetencji kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej ,że „kieruje komórką ds. świadczeń rodzinnych”.  Powyższe zostało wykreślone. W czasie dyskusji głos zabrał radny Skowroński zwracają się z zapytaniem czy były skargi odnośnie wypłacania świadczeń rodzinnych. Wójt odpowiedział ,że żadna skarga nie wpłynęła do niego. Świadczenia za maj i czerwiec wypłacono do dnia 10 czerwca br. Nadmienił również ,że są bardzo ścisłe kryteria przyznawania powyższych świadczeń.

Za przyjęciem uchwały o nr XVIII/99/04 w sprawie zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  głosowało 14 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta.

Ad.12.  Sekretarz Gminy przekazał radnym ,że Regionalna Izba Obrachunkowa zakwestionowała nam zapis w uchwale wyznaczania inkasentów .... dotyczący wejścia jej w życie. Zgodnie z opinią RIO powinna wejść w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały. Za przyjęciem jej głosowało 16 radnych. Uchwała o nr XVIII/100/04 w sprawie wyznaczania inkasentów .... została podjęta jednogłośnie.

Ad.13.  Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych o piśmie jakie otrzymał od mieszkańców ze wsi Krzeczkowo Mianowskie w sprawie wyasfaltowania  drogi oraz odwołania sołtysa. Powyższe pismo zostało przekazane dla Komisji infrastruktury, która uznała by na ten rok budżetowy nie nanosić żadnych korekt w planie  inwestycyjnym.

Radny Kiełek poprosił o przedstawienie tego pisma , ponieważ pozostali radni nie wiedzą dokładnie o co zwracali się mieszkańcy Krzeczkowa. Przewodniczący przedstawił pismo. Jako pierwszy w dyskusji głos zabrał radny Morawski , gdzie w swojej wypowiedzi wyraził zaskoczenie na powyższe pismo. Przypomniał ,że na sesji budżetowej zamieszczono zlecenie wykonania dokumentacji na tą drogę. Wszyscy wyrazili zgodę , że do 2005 roku można poczekać z tą drogą.

Radny Kiełek poprosił o udzielenie odpowiedzi na pytania : jakiej długości jest ta droga? Czy Gmina wykonywała tam prace ?

Wójt Gminy odpowiedział ,że jest to odcinek 1,5 km . Pan Żochowski dodał ,że około 3 lata temu droga została wyżwirowana . W miarę zgłoszonych  potrzeb równiarka  jest wysyłana  by wyrównywać wszelkie doły.

Mieszkańcy Krzeczkowa w swojej wypowiedzi mówili ,że obiecano im już 3 lata temu , że za rok lub dwa droga ta zostanie wyasfaltowana. 

Wójt Gminy odpowiedział ,że wymagany był udział finansowy danej wsi w wysokości 10% kosztów inwestycyjnych. Ponadto droga nie posiada uregulowanych granic oraz częściowo przebiega po terenie prywatnym. Na zakończenie Wójt dodał ,że w tym roku zostanie wykonana dokumentacja, jednak do planu inwestycyjnego w tym roku nie wejdzie.

Na pytanie mieszkańca Krzeczkowa  o podanie konkretnie , kiedy  droga zostanie wyasfaltowana Wójt odpowiedział , że  w  roku bieżącym projekt techniczny będzie wykonany. Należy jeszcze uregulować stan drogi z Panem Kaczyńskim. Dziś nie może odpowiedzieć, czy w następnym roku będzie inwestycja zrealizowana. Konkretnie będzie można odpowiedzieć w m-cu marcu przyszłego roku, kiedy to będzie uchwalony budżet . Wówczas będziemy wiedzieli ile można zrealizować. 

Przewodniczący Rady zwrócił się do mieszkańców Krzeczkowa , czy te odpowiedzi ich zadawalają. Mieszkańcy odpowiedzieli ,że nie bardzo , dodali również ,że znów są doły na drodze. Pan Żochowski powiedział ,że żwir zostanie nawieziony i droga wyrównana. Mieszkańcy zwrócili się z pytaniem do Wójta, kiedy zostanie zorganizowane zebranie z udziałem Pana Kaczyńskiego. Wójt odpowiedział ,że po 17-tym lipca.

Ad.14. Interpelacje i zapytania radnych

Ad.15.Wolne wnioski

1) Radny Kiełek zwrócił się z wnioskiem o uzupełnienie oświetlenia ul. Konopnickiej oraz zapytał , czy została przekazana kwota 1.000 zł dla Pana Aronowicza. Wójt odpowiedział ,że nie została jeszcze przekazana kwota, gdyż nie mamy podstaw prawnych ,by przekazać pieniądze dla drukarni. Szukamy innej możliwości rozwiązania m.in. jako zakup od wydawnictwa. Natomiast poprawki w oświetleniu będą realizowane w II półroczu.

2) Radny Kiełek zwrócił się z pytaniem  czy Gmina posiada jakieś nieużytki , na które można byłoby składować eternit. Wójt odpowiedział ,że nie można eternitu składować nawet na wysypisku śmieci. Jeśli ktoś jest zainteresowany Pan Kozłowski poda nazwę firmy , która legalnie może zabrać eternit. Koszt to około 1.000 zł za 1 m3 . Wójt dodał jeszcze , że zgodnie z przepisami do 2032 r. dachy mogą być pokryte eternitem. W tej chwili nie ma żadnych dotacji na wymianę pokrycia dachowego z eternitu na inny.

3) Pani sołtys Zalewska - poruszyła sprawę oświetlenia ul. Ciechanowieckiej. Wójt odpowiedział ,że Gmina nie będzie przebudowywać linii energetycznej , a jeśli chcemy zmienić plan przebiegu linii musimy za to płacić.

4) Radny Skowroński podziękował wszystkim za pomoc w organizacji Dni Gminy Czyżew. Szczególne podziękowania złożył dla Pań nauczycielek oraz dla tych Pań , które sprzątały.  Wójt podziękował radnemu Skowrońskiemu za wkład jaki wniósł w organizację Dni Gminy Czyżew . 

5) Wójt Gminy przedstawił radnym propozycję zaciągnięcia kredytu na program kanalizacyjny . Podał , iż  - 40% podlegać może umorzeniu, okres spłaty 10 lat, oprocentowanie 0,1 % w stosunku rocznym. Poprosił radnych o wyrażenie opinii , czy ma przygotowywać na kolejną sesję projekt uchwały na modernizację i rozbudowę oczyszczalni. Ścieków w Czyżewie. Radny Kiełek  zapytał czy po modernizacji w przyszłości będzie można przyłączyć sąsiednie miejscowości. Wójt Gminy  odpowiedział ,że tak. Obecnie już musimy w projekcie podać możliwość podłączenia do kanalizacji sąsiednich miejscowości. W ciągu dyskusji uzgodniono , że wstępne przyzwolenie Wójt od Rady uzyskał.

6) Wójt Gminy przekazał radnym ,że na komisji rolnictwa rozpatrywany był problem nieruchomości położonej w Czyżewie przy Lecznicy Zwierząt. Jest w tej chwili kupiec i Wójt zapytał radnych o ile można obniżyć cenę wywoławczą. Radny Pawlak przedstawił propozycje komisji rolnictwa ... że o 10%. Radni jednogłośnie przyjęli powyższą propozycję.

7) Wójt Gminy przedstawił wniosek Komendy Powiatowej Policji w Wysokiem Mazowieckiem o zakup paliwa w okresie VI – XII 2004 r. dla Policjantów z naszego Komisariatu . Radny Skowroński powiedział : „... nie bądźmy tacy rozrzutni, trzeba zobaczyć kto jeździ tym samochodem i do jakich celów jest wykorzystywany....  – dodał również -  mam wniosek by radni się opodatkowali po 20 zł ze swojej diety i przekazali pieniądze dla policji...”. Radny Dmochowski dodał by dać warunki  jeśli mamy dać im paliwo. Wójt Gminy na zakończenie dyskusji powiedział ,że spróbuje wpłynąć na policję (odnośnie jazdy samochodem) albo nawet zaprosi policjantów na sesję by posłuchali zarzutów. Przewodniczący Rady podał pod głosowanie wniosek w sprawie przyznania środków na zakup paliwa dla policji. Za wnioskiem głosowało 14 radnych, 1 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu.

8) Wójt Gminy poinformował ,że Koło Wędkarskie z Czyżewa  złożyło wniosek o wybudowanie zapory przy moście w Czyżewie Chrapkach. Wójt nadmienił, iż rzeka nie jest naszą własnością i na wybudowanie takiej zapory musimy mieć dokumentację i pozwolenie wodno-prawne  oraz później odprowadzać podatek. W czasie dyskusji głos zabrał radny Kiełek mówiąc, że w POM-ie jest staw, który należałoby wyczyścić i przekazać dla wędkarzy  pod ich opiekę.

9) Wójt Gminy przekazał informację o składaniu wniosków o dopłaty bezpośrednie przez rolników z terenu naszej gminy. Wnioski złożyło 92% rolników.

                   Po wyczerpaniu się porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za uczestnictwo w dzisiejszej  sesji i zamknął obrady XVIII  Sesji Rady Gminy.

              Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała :

   Podinspektor
Przewodniczący Rady Gminy

Agnieszka Zalewska 
         Henryk Kraszewski
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