   P r o t o k ó ł   Nr XXIV/04

z  Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada

z dnia 22 marca  2005  r.

                   Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Czyżewie - Osadzie przy  ul. Mazowieckiej 34 w Czyżewie. Początek obrad godz.1000 , zakończenie 1440.

W sesji udział wzięło 15 radnych.
Radni obecni na Sesji:

1. Góralczyk Andrzej

2. Jaźwiński Piotr

3. Kaczyński Tadeusz

4. Kiełek Jarosław

5. Krasowski Krzysztof

6. Kraszewski Henryk

7. Leśniewski Jerzy

8. Morawski Tadeusz

9. Pawlak Eugeniusz

10. Saniewski Jan

11. Skarzyński Piotr

12. Skowroński Stanisław

13. Włostowski Mirosław

14. Wojtkowski Piotr

15. Wojtkowski Zygmunt

Radny nieobecny:

1. Dmochowski Tadeusz 

Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

4. Przyjęcie planu pracy komisji rady gminy ds. oświaty ... na rok 2005.

5.Podjęcie uchwały w sprawie budżetu gminy na rok 2005.

6. Podjęcie uchwały w sprawie planu dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2005.

7. Podjecie uchwały w sprawie gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych na 2005 rok.

8.Podjęcie uchwały w sprawie zwiększenia limitu punktów sprzedaży napojów alkoholowych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej dla uczniów.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany stawek czynszu za lokale mieszkalne i użytkowe oraz grunty stanowiące mienie komunalne.

11. Podjęcie uchwały zmieniającej program gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2003 – 2007.

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty za składowanie odpadów na gminnym wysypisku.

13. Podjęcie uchwały o rozpoczęciu procedury w sprawie herbu i flagi gminy.

14. Podjęcie uchwały uchylającej  w sprawie wniosku o zmianę nazw urzędowych miejscowości.

15. Podjęcie uchwały o przeprowadzeniu konsultacji w sprawie zmiany nazw miejscowości.

16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy.

17. Zaopiniowanie planu sprzedaży mienia komunalnego na rok 2005.

18. Interpelacje i zapytania radnych.

19.Wolne wnioski.

20.Zamknięcie sesji.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Henryk Kraszewski. Protokołowała Agnieszka Zalewska – podinspektor.

Ad.1. Przewodniczący Rady otworzył obrady XXIV Sesji Rady. Powitał przybyłych radnych,  sołtysów i mieszkańców Gminy.

Przewodniczący Rady stwierdził ,że w dzisiejszych obradach uczestniczy 15 radnych. Nieobecny  radny - Dmochowski Tadeusz. Podejmowane uchwały będą więc prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji i wniósł wniosek by pkt.4 dzisiejszych obrad przesunąć na następną sesję ze względu na to , iż nadal komisja ds. oświaty... nie ma przewodniczącego. Zaproponował również by w wolnych wnioskach przedyskutować zaistniałą sytuację w komisji. Radni powyższą zmianę przyjęli bez zastrzeżeń. Za przyjęciem całości porządku obrad radni przyjęli jednogłośnie.

Ad.3. Wójt Gminy przedstawił informację o działalności w okresie międzysesyjnym. Powyższa informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Radny Skowroński zapytał jak przedstawia się sprawa nieruchomości w Czyżewie przy skrzyżowaniu ulic ( stanowiąca własność Moncarza). Wójt odpowiedział ,że sprawa nadal jest w toku. Na dzień 24 marca 2005 r. wyznaczono kolejny termin rozprawy ze względu na to ,iż sąd nie był przekonany o tym czy wnioskodawczyni  otrzymała zawiadomienie we właściwym terminie. 

Radni nie wnieśli poza tym żadnych uwag i zapytań.

Ad.4. Został wycofany z porządku obrad.

Ad.5. Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na 2005 r. Plan po stronie dochodów planuje się na kwotę 10.808.710 zł , a po stronie wydatków 11.848.710 zł. Deficyt w kwocie 1.040.000 zł zostanie pokryty z : niewykorzystanych środków z lat poprzednich w kwocie 520.000 zł ,wolnych środków (zabezpieczenie kredytu na kanalizacje ul. Zarębskiej) w wysokości 220.000 zł oraz z kredytu w wysokości 300.000 zł. Wójt następnie omówił kolejno działy i rozdziały  po stronie dochodów i wydatków. Szczególną uwagę poświęcił omawianiu wydatków inwestycyjnych z których w 2005 roku planuje się między innymi :

· modernizację hydroforni w Rosochatem Kościelnem,

· współfinansowanie z powiatem modernizacji dróg  Czyżew – Dmochy Wypychy – Dąbrowa Gogole – 8 km oraz odcinek w Rosochatem Kościelnem i w Dąbrowie Wielkiej,

· modernizację drogi w Krzeczkowie Mianowskim (tzw. Zawodzie),

· modernizację chodnika (po jednej stronie) w Czyżewie  na ul. Polnej,

· odcinek drogi ok. 0,5 km w Kaczynie Starym,

· odcinek drogi około 1 km w Siennicy Pierce od strony S. Szymank.

Po zakończeniu omówienia projektu budżetu przez Wójta, Przewodniczący otworzył dyskusję. Jako pierwszy zwrócił się z zapytaniem radny Kiełek. Poprosił o wyjaśnienie znaczenia  „wynagrodzenie bezosobowe”. Skarbnik i Wójt wyjaśnili , że chodzi o umowy zlecenia, np. w roku ubiegłym zatrudniony był na umowę zlecenie pracownik na wysypisku śmieci w Czyżewie Siedliskach. Radny Skowroński poprosił o wyjaśnienie z działu gospodarka odpadami na co przeznaczane są środki w paragrafie „nagrody i wydatki osobowe”. Skarbnik wyjaśniła, że są to środki przeznaczone na wypłatę ekwiwalentu za używanie własnej odzieży i jej pranie. Na pytanie radnego – „Co to jest dodatkowe roczne wynagrodzenie ?” skarbnik odpowiedziała ,że tzw. „trzynastka”.

Radny Kiełek zapytał dlaczego na zakup materiałów związanych z obsługą rady zwiększono środki. Pani Skarbnik wyjaśniła ,że są to nie tylko zakupy materiałów ale również i diety i napoje. Następnie radny Kiełek zapytał dlaczego zwiększono na straże około 20 tys. zł . Wójt odpowiedział ,że planuje się 3% wzrost wynagrodzenia oraz na doposażenie jednostek. Następne pytanie radnego Kiełka dotyczyło kwoty jaką zamknęło się dowożenie dzieci do szkół. Wójt odpowiedział, że 212.488 zł. Jest to nie tylko dowożenie do szkół na terenie gminy ale i również zwrot kosztów dowozu dzieci do innych szkół poza teren gminy (jedno dziecko jest np. dowożone do Warszawy).Następnie radny Kiełek zapytał ,czy zaplanowana kwota  na przejazdy na zawody sportowe dla dzieci będzie wystarczająca. Wójt wyjaśnił ,że koszt wyjazdu dzieci szkolnych na zawody sportowe pokrywany jest z wydatków oświatowych. Kolejne pytanie radnego to czy zwiększono zatrudnienie w świetlicy szkolnej. Skarbnik odpowiedziała ,że obecnie wynosi 1,5 etatu. Radny Kiełek zwrócił się z zapytaniem ile komputerów jest w urzędzie Wójt odpowiedział ,że około 30. Na stwierdzenie radnego ,iż co roku znaczne kwoty przeznaczane są na zakup sprzętu Wójt odpowiedział ,że nie tylko zakupywany jest sprzęt, a przede wszystkim oprogramowanie, które czasem jest droższe od sprzętu. Ponownie  radny Kiełek zwrócił się z pytaniem czy klub sportowy „Orlęta” otrzymał w ubiegłym roku od gminy dotację i w jakiej kwocie. Wójt odpowiedział ,że w roku ubiegłym klub nie otrzymał żadnych środków. W tym roku po ogłoszeniu konkursu ofert na działalność może zostać podpisana umowa. Wójt dodał ,że klub musi działać jako stowarzyszenie. Radny zarzucił ,że w okresie jego kadencji nikt z przedstawicieli klubu nie przedstawił sprawozdania z  działalności. Przewodniczący dodał ,że w roku ubiegłym „...klub balansował na skraju wytrzymałości .Powstała drużyna juniorów. Zakupiono koszulki. Trenerzy nie brali wynagrodzenia...”. dodał również ,że gmina co do złotówki rozliczała środki przeznaczone dla klubu.

Sołtys Zalewska zwróciła się z zapytaniem czy są pieniądze na kanalizację Czyżewa Stacji . Wójt odpowiedział ,że w projekcie budżetu zarezerwowano 100 tys. zł i gmina będzie składała wniosek o fundusze strukturalne. Z tym tylko, że nie wiadomo czy otrzymamy jakieś środki.

Radni Skowroński i Kiełek zwrócili się z wnioskiem o zapisanie w projekcie budżetu , iż na międzyszkolny  klub sportowy przeznacza się kwotę 15.000 zł. Wójt odpowiedział ,że nie można wskazywać klubu i przypomniał o zgłaszaniu ofert na działalność. Na zakończenie uzgodniono ,że w projekcie nie będzie wskazany żaden z klubów.

Radny Góralczyk zgłosił formalny wniosek o wykonanie dokumentacji na kanalizację w Czyżewie przy ul. Zarzecze.

Radny Kiełek zwrócił się z pytaniem do radnego Pawlaka – „Czym kierowała się komisja przy wyborze dróg do modernizacji?’ Radny Pawlak odpowiedział ,że kolejnością złożenia wniosków oraz zainteresowaniem mieszkańców. Radny Kiełek przedstawił protokół z 2003 r. ze wsi Godlewo Kolonia w którym wnioskowano o modernizacje drogi i do tej chwili nie jest ujęta w planie inwestycyjnym. Wójt powiedział ,że złożono jedynie wniosek o wycięcie topoli i to zrealizowano. 

Pani Jabłońska (mieszkanka Czyżewa Stacji) zwróciła się z pytaniem kiedy można składać wniosek o położenie nawierzchni asfaltowej po wykonaniu kanalizacji. Wójt odpowiedział ,że po dwóch latach można położyć asfalt , a wniosek można już złożyć.

Radny Skowroński zwrócił się do Wójta i Przewodniczącego czy są skłonni przypominać Staroście o chodniku na ul. Zarębskiej. Powiedział również ,że jest za tym by gmina wzięła kredyt na remont budynku urzędu jeśli w ciągu jednego roku będzie można go wykonać. Radny Kiełek zapytał czy gmina myśli o złożeniu wniosków na pozyskanie funduszy strukturalnych. Wójt odpowiedział ,że będą złożone wnioski na oczyszczalnię ścieków , drogi i kanalizację w Czyżewie Stacji. Sołtys Kuczewski zapytał ile wniosków może złożyć Gmina. Na to pytanie Wójt odpowiedział ,że nie ma żadnych ograniczeń. Dodał ,iż do każdego wniosku powinno być dołączone studium wykonalności. Ale koszt tego studium wynosi około 10 tys. zł. Sołtys Piętka powiedział ,że województwo mazowieckie otrzymało bardzo dużo środków finansowych na modernizację dróg. Wójt potwierdził ,że to prawda, że przyznano dużo środków z funduszu SAPARD.

Pan Grosicki A. poruszył sprawę działki w Czyżewie Sutkach którą można było przeznaczyć na plac sportowy. Wójt odpowiedział ,że nie była ona własnością gminy lecz Agencji. Radny Kiełek zwrócił się z pytaniem czy gmina będzie modernizowała plac zabaw, który znajduje się na jego dzielnicy. Wójt odpowiedział ,że deklaracja mieszkańców była taka ,że sami zajmą się utrzymaniem porządku na tej działce. Wypowiedź Wójta poparł również sołtys z Czyżewa Siedlisk Pan Wróblewski.

Przewodniczący poprosił o przegłosowanie wniosku radnego Góralczyka w sprawie wykonania dokumentacji na kanalizację w Czyżewie przy ul. Zarzecze. Radny Kiełek zgłosił również wniosek , by zamiast wykonania modernizacji drogi w Kaczynie wprowadzić modernizację drogi do Godlewa Kolonii. Wójt na propozycję radnego odpowiedział , że w Kaczynie do wykonania jest 0,5 km , a w Godlewie około 2 km . Za przyjęciem wniosku zgłoszonego przez radnego Góralczyka  głosowało 15 radnych. Za wnioskiem zgłoszonym przez radnego Kiełka głosowało 3 radnych , przeciw 9, wstrzymało się od głosu 3 radnych. Wniosek radnego Kiełka nie uzyskał poparcia. Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie budżetu gminy na rok 2005 (nr XXIV/135/05) . Za przyjęciem budżetu głosowało 13, przeciw 2 radnych.

Przewodniczący ogłosił 15 minutową przerwę.

Po przerwie powrócono do dalszej części obrad. (salę opuścił radny Wojtkowski Zygmunt). 

Ad.6. Wójt omówił projekt uchwały w sprawie dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2005 r. Radny Leśniewski powiedział ,że nauczyciele powinni ze swoich własnych środków pokrywać koszty dokształcania. Wójt odpowiedział, że to zapewnia nauczycielom Karta Nauczyciela i zgodnie z nią zawierane są porozumienia z dyrektorami szkół i placówek oświatowych. Radny Kiełek zgłosił swoje wątpliwości co do bibliotekoznawstwa. Wójt wyjaśnił ,że takie zapotrzebowanie złożył dyrektor szkoły. Ze względu na brak dalszych pytań, Przewodniczący przedstawił projekt uchwały (nr XXIV/136/05) za przyjęciem której głosowało 14 radnych (wszyscy obecni).

Ad.7. Gminny Program Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2005 rok przedstawił Pan Kryński. Po omówieniu Przewodniczący otworzył dyskusję . Wójt poprosił o uwzględnienie poprawki w  programie . W budżecie jest kwota 70.000 zł, a nie jak w programie 74.000 zł. Radny Kiełek zgłosił wniosek by wykreślić lub zmienić zapis „..łatwym dostępem do alkoholu...”  Wójt Gminy jak i Pan Kryński zaproponowali by zapis brzmiał „... łatwym  dostępem do nielegalnych źródeł sprzedaży alkoholu”.

Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę ( nr XXIV/137/05) po zgłoszonych poprawkach. Za jej przyjęciem głosowało 14 radnych.

Ad.8. Projekt uchwały w sprawie zwiększenia limitu punktów sprzedaży napojów alkoholowych przedstawił Pan Kryński . Radny Kiełek po wystąpieniu Pana Kryńskiego zaproponował by zwiększyć limity pkt. sprzedaży na 16 i 20 . Przewodniczący jednak zaoponował i powiedział ,że zostajemy przy takiej ilości jaka jest w projekcie i w tym roku do tej sprawy już nie wracamy. Pan Kryński dodał ,że już zwolnił nam się jeden punkt sprzedaży w limicie na alkohol. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały (nr XXIV/139/05)  za jej przyjęciem głosowało 14 radnych.

Ad.9. Projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej dla uczniów przedstawił Wójt. Na zakończenie powiedział , że na dzień dzisiejszy nie mamy żadnych wytycznych . Dodał również ,że wpłynęło 204 wnioski. Stypendium nie będzie wypłacane w gotówce , tylko będą zwracane nakłady takie jak zakup podręczników szkolnych, zwrot za bilety miesięczne przy dowożeniu dzieci itp. Ze względu na brak dyskusji Przewodniczący przedstawił projekt uchwały (nr XXIV/139/05) za przyjęciem której głosowało 14 radnych. 

Ad.10. Wójt dokonał omówienia projektu uchwały w sprawie stawek czynszu za lokale mieszkalne i grunty stanowiące mienie komunalne gminy. Zaproponował ujednolicenie stawek radny Kiełek zwrócił się z zapytaniem dlaczego tak niski czynsz ustalony jest dla poczty .Wójt odpowiedział ,że i tak chciano nam zamknąć pocztę w Dąbrowie Wielkiej i w Rosochatem Kościelnem. Sołtys z Rosochatego Pan Kamianowski potwierdził i dodał, iż u nich poczta czynna jest tylko 3 godz. dziennie.

Sołtys Zalewska zwróciła się z zapytaniem dlaczego płaci tak wysoki podatek od swojej działki. Wójt wyjaśnił ,iż podatek działki rolnej o powierzchni poniżej jednego hektara stanowi równowartość podwójnego podatku rolnego. Natomiast podatek rolny  naliczany jest od 1 ha.

Po zakończonej dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały (nr XXIV/140/05) w sprawie stawek czynszu za lokale mieszkalne i użytkowe oraz grunty stanowiące mienie komunalne. za przyjęciem której głosowało 14 radnych.

Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę.

Ad.11. Wójt omówił projekt uchwały  w sprawie przyjęcia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy w latach 2003 – 2007 oraz zasadach wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy w tym zasad i kryteriów wynajmowania lokali, których najem jest związany ze stosunkiem pracy. Przedstawił aktualne dane. Nadmienił również , że lekarz w Rosochatem Kościelnem zaproponował wynajęcie również pomieszczeń na górze . Dlatego w programie ujęto je jako jeden  lokal, ponieważ nie można wynajmować dwóch lokali na terenie gminy dla jednego najemcy. Dodał ,że z tego tytułu gmina nie będzie ponosić żadnych obciążeń finansowych.

Radny Kiełek zwrócił się z zapytaniem o lokal w Sienicy Lipusach. Wójt odpowiedział, że jest to lokal mieszkalny i nie jest obecnie wynajmowany, ponieważ  w chwili sprzedaży byłby problem.  

Ze względu na brak dalszej dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały (XXIV/141/05) za przyjęciem której głosowało 14 radnych.

Ad.12. Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty za składowanie odpadów na gminnym wysypisku. Dodał ,iż gmina ponosi koszty utrzymania pracownika, badania wody gruntowej, sprzętu itp.  a projekt jest wykonaniem zaleceń pokontrolnych Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska. Powiedział również , że gmina musi odprowadzać miesięcznie 14 zł za 1 t składowanych odpadów do Urzędu Marszałkowskiego. Problem stanowić będzie obecnie ustalenie wagi składowanych śmieci i sam pobór opłaty. Zaproponował stawki za składowanie śmieci w wysokości 8 zł za 1 m3 odpadów i 40 zł za 1 Mg.

Sołtys Wróblewski zapytał do kiedy będzie jeszcze czynne wysypisko w Siedliskach. Wójt odpowiedział ,że gmina ma pozwolenie do końca 2009 r.

Radny Kiełek wystąpił z propozycja by może opłatę ustalić np. od przyczepki samochodowej lub ciągnika. Wójt odpowiedział ,że na podstawie ustawy zostały zaproponowane powyższe  stawki opłaty.

Po wyczerpaniu się dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały (nr XXIV/142/05). Za jej przyjęciem głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Ad.13. Wójt Gminy zaproponował by na najbliższe Dni Gminy Czyżew zaangażować społeczeństwo w sprawie ustalenia herbu i flagi Gminy. Dodał, że zgodnie z przepisami prawa  samorząd może ustalić herb, flagę i pieczęć, jednak proponuje by zrezygnować z pieczęci ze względu na późniejsze problemy z jej używaniem.

Propozycja Wójta została poparta przez radnych i sołtysów. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpoczęcia procedury w sprawie herbu i flagi  (nr XXIV/143/05) za przyjęciem głosowało 14 radnych.

Ad.14. Sekretarz gminy przedstawił konieczność uchylenia uchwały w sprawie wniosku o zmianę nazw urzędowych miejscowości ponieważ Wojewoda zakwestionował uchybienia formalne.

Ze względu na brak dyskusji Przewodniczący przedstawił projekt uchwały (nr XXIV/144/05) za przyjęciem której głosowało 14 radnych.

Ad.15. Sekretarz dokonał omówienia projektu uchwały o przeprowadzeniu konsultacji z w sprawie zmiany nazw urzędowych miejscowości. Wyjaśnił ,że by dokonać zmian w urzędowym wykazie nazw miejscowości należy poprzedzić całą procedurę konsultacjami z mieszkańcami zainteresowanych miejscowości. Wójt przedstawił pismo od Starosty Wysokomazowieckiego z prośbą o zaopiniowanie zmiany nazwy miejscowości  Czyżew – Osada na Czyżew. Wójt dodał ,że by zmienić nazwę Gminy należałoby przeprowadzić konsultacje ze wszystkimi mieszkańcami gminy. Łączy się to z ogromnymi kosztami. Zastępca Wójta dodał ,że „Osada” w nazwie wyróżnia nas od innych miejscowości, gdyż drugiego Czyżewa – Osady w Polsce nie ma, a sam Czyżew jest. Radni nie wyrazili zainteresowania zmianą nazwy gminy.

Ze względu na brak dalszej dyskusji Przewodniczący przedstawił projekt uchwały (nr XXIV/145/05) za przyjęciem której głosowało 14 radnych.

Ad.16. Sekretarz przedstawił zebranym projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy. Zaproponował by zmienić w dotychczasowej uchwale zapis w paragrafie 4 ust.1 pkt.1 na brzmienie „czas przeprowadzania konsultacji”. Radni nie wnieśli żadnych uwag i zapytań. Przewodniczący przedstawił projekt uchwały (nr XXIV/ 146/05) za przyjęciem której głosowało 14 radnych. 

Ad.16. Wójt podał propozycje planu sprzedaży mienia komunalnego na 2005 rok. Planuje się przeznaczyć do sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego :

· działki za lecznicą  - 3,

· działki na ul. Klonowej i Akacjowej - 2,

· przy ul. Szkolnej i Klonowej –1,

· plac w Brulinie Koskach (przed sklepem) – 13 arów,

· w Czyżewie Siedliskach bazę po byłym SKR (wójt dodał ,że jest zainteresowany Pan Przeździecki, który zakupił nakłady ale grunt nadal jest nie jego własnością),

· budynek szkoły wraz z placem w Siennicy Lipusach,

w drodze bezprzetargowej :

· budynek ośrodka zdrowia w Czyżewie 

Jeśli będzie pozytywna opinia rady na następną sesję zostaną przygotowane odpowiednie uchwały. Planuje się sprzedać budynek ośrodka zdrowia po cenie wyceny. Wójt dodał również ,że jest wniosek od dzierżawcy ośrodka zdrowia w Dąbrowie Wlk. o wykup budynku.

Przewodniczący rady poprosił o wyrażenie opinii przez radnych w sprawie sprzedaży ośrodka zdrowia w Czyżewie . Za jego sprzedażą opowiedziało się 14 radnych (wszyscy obecni).

Przewodniczący poprosił o wyrażenie opinii przez radnych o planie sprzedaży pozostałego mienia komunalnego , który przedstawił Wójt. Za wyrażeniem zgody na sprzedaż zgodnie z powyższym planem wszyscy radni wyrazili pozytywną opinię.

Ad.17.Interpelacje i zapytania radnych

Ad.18.Wolne wnioski

1) Sołtys Zalewska zwróciła się do Wójta o dokonanie porządku na Stacji. Wójt odpowiedział, że gmina na terenie należącym do  PKP nie może nic robić bez ich wiedzy. 

2) Radny Skowroński przekazał w imieniu własnym jak i mieszkańców Czyżewa Pociejewa podziekowanieza kanalizację ich dzielnicy.

3) Mieszkanka Czyżewa Stacji Pani Jabłońska  poruszyła sprawę wysypiska śmieci i wskazała na panujące tam tragiczne warunki pracy pracownika . Wójt odpowiedział ,że gmina rozważa możliwości postawienia tam budki lub jakiegoś barakowozu.

4) Radny Kiełek odnośnie sprzedaży działek na ul. Klonowej i Akacjowej poruszył sprawę przeznaczenia gruntu, który jest rolny. Wójt odpowiedział, że jest zgoda Ministra i można część gruntów wyłączyć z produkcji rolnej. Wyłączenie do 4 arów jest zwolnione z opłat.

                   Po wyczerpaniu się porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za przybycie na dzisiejsze posiedzenie i zamknął obrady XXIV Sesji Rady Gminy. Złożył życzenia świąteczne do życzeń dołączył się również Wójt Gminy.

              Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała :  

     Podinspektor
                                                                 Przewodniczący Rady Gminy

Agnieszka Zalewska 
         Henryk Kraszewski 
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