                                    Protokół Nr 6/04

                           z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

                               Rady Gminy Czyżew Osada

Posiedzenie odbyło się w dniu 15 marca 2004r. w siedzibie Urzędu Gminy w Czyżewie Osadzie przy ulicy Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 15:00. Zakończenie godz. 17:00.

Obecni na posiedzeniu byli wszyscy członkowie komisji w liczbie trzech osób.

Obecni byli:

1) Krasowski Krzysztof – przewodniczący komisji,

2) Góralczyk Andrzej – członek komisji,

3) Morawski Tadeusz – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Kraszewski Henryk – przewodniczący rady gminy,

2) Dmochowski Józef – wójt,

3) Żochowski Zdzisław – zastępca wójta,

4) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 23 lutego 2004r.

4.Wydanie opinii o projekcie budżetu gminy na rok 2004 przedłożonym przez wójta gminy.

5.Zapytania i wolne wnioski.

6.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Otwierając posiedzenie przewodniczący komisji stwierdził, że biorą w nim udział wszyscy członkowie komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli żadnego wniosku o jego zmianę.

Ad.3. Członkowie komisji przyjęli bez uwag protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 23 lutego 2004r.(consensus)

Ad.4.Przewodniczący komisji poprosił wójta o przedstawienie  projektu budżetu gminy na rok 2004 w wersji już ostatecznej. Wójt przedstawił projekt budżetu, według którego plan dochodów został określony w wysokości 11.395.878 zł, zaś wydatków na 11.855.878 zł. Źródło pokrycia deficytu w wysokości 460.000 zł stanowi nadwyżka budżetowa z lat ubiegłych powstała m.in. wskutek niewykonania części inwestycji. Rezerwę ogólną ustalono na kwotę 46.100 zł.

Następnie wójt szczegółowo omówił planowane dochody budżetu. Powiedział, że pomimo małych szans na uzyskanie środków z funduszu pomocowego SAPARD (żaden wniosek nie został zakwalifikowany do realizacji i wszystkie 4 zostały umieszczone na liście oczekujących) pozostawił w planie część dochodów z SAPARDU na hydrofornię w Rosochatem i na drogę Kaczyn Herbasy – Zaręby Krztęki na wypadek uzyskania dodatkowych środków z tego funduszu. Jest to zgodne z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej. Poza tym komisja ds. infrastruktury wyraziła opinie, aby chociaż część inwestycji realizować przy udziale środków pomocowych. Po przedstawieniu planu dochodów przewodniczący komisji wyraził wątpliwość, czy zaplanowane dochody z tytułu udziału gminy w podatku PIT w kwocie 1.560.676 zł są realne do zrealizowania i czy nie są to dochody w znacznej mierze wirtualne. Wójt odpowiedział, że jak poinformowała go Pani Skarbnik wpływy z tytułu tego podatku za miesiąc styczeń br. wyniosły powyżej 100.000 zł, podczas gdy w analogicznym okresie roku ubiegłego wyniosły ok. 60.000 zł. Tak więc jest podstawa do oszacowania planu tych dochodów na wyżej wymienionym poziomie.

Po wysłuchaniu odpowiedzi wójta przewodniczący powiedział, że w takim przypadku nie ma się co martwić na zapas.  

Następnie wójt omówił plan wydatków budżetu. Członkowie komisji w szczególności interesowali się wydatkami przeznaczonymi na inwestycje. Wójt poinformował komisje o przebiegu posiedzenia komisji ds. infrastruktury w dniu 11 marca br. poświęconego właśnie tym wydatkom. Po wysłuchaniu wójta członkowie komisji stwierdzili, że komisja ds. infrastruktury jest zbyt hojna dla wiosek, które przyłączyły się do Gminy Czyżew Osada na początku bieżącego roku. Przewodniczący komisji powiedział, że wystarczyłoby przeznaczyć na początek pieniądze na drogę, a budowę wodociągu zostawić na przyszłość.

Wójt odpowiedział, że intencją komisji ds. infrastruktury  było nadanie pozytywnego oddźwięku propagandowego tym inwestycjom wobec skomplikowanej sytuacji w sąsiedniej gminie Szulborze Wielkie i  powtarzającym się sygnałom z kilku najbliższych wsi o chęci przejścia do Gminy Czyżew. W podobnym duchu wypowiedział się przewodniczący rady gminy Kraszewski.

Wobec powyższego członkowie komisji postanowili przystać na propozycje komisji ds. infrastruktury. (consensus)

Radny Kraszewski stwierdził, że spośród wymienionych propozycji inwestycji żadna nie dotyczy jego okręgu wyborczego.

Wójt odpowiedział, że w okręgu radnego Kraszewskiego jest realizowana aktualnie największa inwestycja w gminie, czyli hala sportowa.

Wobec powyższego radny Kraszewski powiedział, że musi zgłosić jakiś wniosek i zaproponował położenie nawierzchni bitumicznej na ul. Wesołej w Czyżewie, zaznaczając iż nie musi być realizowany w roku bieżącym.

Wójt zapytał  się, co członkowie komisji sądzą o jego wniosku w sprawie remontu budynku urzędu gminy i GOK-u. Radni odpowiedzieli (Krasowski i Kraszewski), że jest to ważna sprawa i należy przez ten rok przygotować niezbędną dokumentację w celu realizacji tego wniosku już w roku 2005.

Następnie komisja rozpatrzyła wniosek Ochotniczej Straży Pożarnej w Rosochatem Kościelnem w sprawie zakupu używanego samochodu strażackiego (28-letniego mercedesa)

za ok. 65.000 zł. Wójt poinformował, że komisja ds. infrastruktury i mienia komunalnego sprzeciwiła się temu zakupowi.

Członkowie komisji również wyrazili opinię, że proponowany zakup jest nieodpowiedni. Będą później problemy z naprawami samochodu.(consensus)

Następnie wójt powiedział, że proponuje przeznaczyć kwotę 50.000 zł na remonty remiz strażackich w Kaczynie Herbasach, Dmochach Wochach i w Rosochatem Kościelnem i komisja ds. infrastruktury zaopiniowała pozytywnie tą propozycję.

Członkowie komisji również pozytywnie zaopiniowali tą propozycję.(consensus)

Dalej wójt powiedział o wydatkach inwestycyjnych w oświacie. Oprócz kontynuacji budowy sali gimnastycznej w Czyżewie zaplanowany jest remont szatni i holu w Szkole Podstawowej w Czyżewie przy udziale środków pomocowych z programu PAOW oraz wykonanie dokumentacji na salę gimnastyczną dla Zespołu Szkół w Rosochatem Kościelnem.

Komisja wyraziła poparcie dla tych propozycji.(consensus)

Radny Krasowski powiedział, żeby rozważyć propozycję rezygnacji  kontynuacji rozbudowy kanalizacji sanitarnej w Czyżewie Pociejewo tylko za własne środki. Wydawane są na kanalizację bardzo duże pieniądze, a jeszcze w wielu miejscowościach brakuje utwardzonych dróg. Dlatego  budowę kanalizacji sanitarnej powinno się realizować przy udziale środków pomocowych z funduszy europejskich.

Zastępca wójta Żochowski odpowiedział, że na fundusze unijne  poczekają Czyżew Stacja i Czyżew Złote Jabłko oraz pozostałe miejscowości w gminie.

Wójt dodał, że w tym roku utraci ważność dokumentacja na Czyżew Pociejewo, a poza tym inwestycje ,,sapardowskie” są znacznie droższe i jest szansa, że to zadanie pójdzie na przetargu taniej.

Następnie komisja rozpatrzyła wniosek GOK-u w Czyżewie o wyposażenie sali widowiskowej w atestowane fotele zgodnie z zaleceniami Państwowej Straży Pożarnej. Wójt poinformował, że wniosek ten komisja ds. mienia komunalnego zaopiniowała do oddalenia w czasie. Członkowie komisji zgodnie stwierdzili, że realizacja wniosku zablokuje salę do wykorzystywania na inne cele poza imprezami typu widowiskowego i opowiedzieli się za oddaleniem tego wniosku do następnego roku. (consensus)

Radny Krasowski dodał, że najpierw należy wykonać remont budynku GOK-u i Urzędu Gminy, co jest pilniejsze.

Wójt podsumowując powiedział, że ogółem na wydatki inwestycyjne budżetu na rok 2004 zaplanowane zostało ok. 4 mln zł, co stanowi 33% ogółu wydatków budżetu.

Przewodniczący komisji powiedział, że ten wskaźnik jest miarą efektywności zarządzania pieniędzmi publicznymi w Gminie Czyżew Osada, co przy praktycznym braku zadłużenia wyróżnia ją korzystnie pośród sąsiadów.

Komisja po zapoznaniu się z projektem budżetu postanowiła wydać opinię pozytywną.Za 3 głosy.(w zał. opinia komisji)

Ad.5 i 6. Przewodniczący komisji stwierdził, że ponieważ innych spraw nie ma, porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:

Andrzej Załuski

Sekretarz Gminy

                                                                               Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

                                                                                           Krzysztof Krasowski
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