                                     Protokół Nr 11/04

                                z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

                                     Rady Gminy Czyżew Osada

                                       w dniu 26 listopada 2004r.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Gminy w Czyżewie Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 14:00. Zakończenie godz. 15:30.

W posiedzeniu wzięli udział wszyscy członkowie komisji. 

Obecni byli:

1) Krasowski Krzysztof – przewodniczący komisji,

2) Góralczyk Andrzej – członek komisji,

3) Morawski Tadeusz – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Dmochowski Józef – wójt,

2) Żochowski Zdzisław – zastępca wójta,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy. 

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 15 listopada 2004r.

4.Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Gminy w sprawie zmian w budżecie na rok 2004.
5.Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawie stawek podatków lokalnych.

6.Zapytania i wolne wnioski.

7.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Otwierając posiedzenie przewodniczący komisji stwierdził, że biorą w nim udział wszyscy członkowie komisji, a zatem podejmowane w dniu  dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli żadnego wniosku o jego zmianę.

Ad.3.Członkowie komisji przyjęli protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 15 listopada 2004r. bez uwag.(consensus)
Ad.4.Komisja rozpatrzyła projekt uchwały rady gminy w sprawie zmian w budżecie na 2004r. przygotowany przez wójta. Wójt wyjaśnił, że wykreślone zostały z planu budżetu dotacje, o które gmina ubiegała się w Urzędzie Marszałkowskim (SAPARD i ZPORR) i których nie dostała.

Podczas rozpatrywania projektu uchwały członkowie komisji podtrzymali swoją pozytywną opinię o dotacji na zakup kserokopiarki dla policji w Czyżewie i zaakceptowali dotację w kwocie 5.000 zł dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Rosochatem Kościelnem na przekrycie dachu remizy.
 Komisja po zapoznaniu się z projektem uchwały postanowiła zaopiniować go pozytywnie.Za 3 głosy.(w załączeniu opinia komisji)
Ad.5. Komisja rozpatrzyła projekty uchwał Rady Gminy w sprawie stawek podatków lokalnych: rolnego i od nieruchomości na rok 2005.Członkowie komisji opowiedzieli się zgodnie za 3% wzrostem stawek tych podatków. (consensus)
Ad.6. Wójt poinformował członków komisji o wyniku konsultacji przeprowadzonych z lekarzami dzierżawcami budynków ośrodków zdrowia w sprawie ewentualnego ich zbycia. Lekarze dzierżawcy budynków ośrodków zdrowia w Czyżewie i w Dąbrowie Wielkiej wyrazili wolę ich nabycia na własność. Natomiast odnośnie budynku ośrodka zdrowia w Rosochatem Kościelnem sprawa jest bardziej skomplikowana, ponieważ prawdopodobnie zmieni się dzierżawca.

Następnie wójt poinformował członków komisji, że dyrektor Zakładów Mięsnych w Czyżewie ,,Farmfood” wystąpił z wnioskiem o nadanie ulicy obok zakładów nazwy Dominika Jastrzębskiego budowniczego tych zakładów. Członkowie komisji zapytali się, czy Pan Jastrzębski zmarł. Wójt odpowiedział, że jeszcze nie zmarł tylko jest ciężko chory.
Dalej członkowie komisji ponownie wyrazili swoją stanowczą opinię, aby pracownicy urzędu gminy bardziej skutecznie egzekwowali zaległe należności za wodę i ścieki.(consensus)

 Ad.7. Przewodniczący stwierdził, że ponieważ innych spraw nie ma porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:

Andrzej Załuski

Sekretarz Gminy

                                                                                        Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

                                                                                                       Krzysztof Krasowski
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