                                     Protokół Nr 12/05

                                z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

                                     Rady Gminy Czyżew Osada

                                       w dniu 7 lutego 2005r.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Gminy w Czyżewie Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 14:00. Zakończenie godz. 16:00.

W posiedzeniu wzięli udział wszyscy członkowie komisji. 

Obecni byli:

1) Krasowski Krzysztof – przewodniczący komisji,

2) Góralczyk Andrzej – członek komisji,

3) Morawski Tadeusz – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Dmochowski Józef – wójt,

2) Żochowski Zdzisław – zastępca wójta,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy. 

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 26 listopada 2004r.

4.Zapoznanie się z propozycją reorganizacji sieci szkolnej.

5.Zapoznanie się z projektami uchwał Rady Gminy przygotowanymi na najbliższą sesję.

6.Przyjęcie planu pracy komisji na rok 2005.

7.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Otwierając posiedzenie przewodniczący komisji stwierdził, że biorą w nim udział wszyscy członkowie komisji, a zatem podejmowane w dniu  dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli żadnego wniosku o jego zmianę.

Ad.3.Członkowie komisji przyjęli protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 26 listopada 2004r. bez uwag.(consensus)
Ad.4.Komisja zapoznała się z propozycją reorganizacji sieci szkolnej polegającą na przekształceniu szkół podstawowych w Dąbrowie Nowej Wsi i w Krzeczkowie Szepielakach w punkty filialne szkoły podstawowej w Czyżewie oraz obniżenia stopnia organizacji placówki w Szepielakach do klas I-III plus oddział przedszkolny.

Przewodniczący komisji radny Krasowski stwierdził, że szkolą w Dąbrowie Nowej Wsi powinna być całkiem zlikwidowana, ponieważ od 5 lat jest w stanie zawieszenia i przez ten czas ,, utopiono ’’ tam blisko 1 mln zł.

Radny Morawski powiedział, że dokłada się z budżetu gminy do dzieci z Gminy Szepietowo uczące się w szkole w Dąbrowie Wielkiej, a próbuje się oszczędzać na szkole w Szepielakach. Jak się chce oszczędzać to bardziej obiektywnie. Ludzie mówią, ze za dużo się dopłaca do przedszkola. W Wysokiem Mazowieckiem płaci się za przedszkole 120 zł, a w Czyżewie 80 zł. Poza tym z przedszkola korzysta tylko Czyżew.

Radny Krasowski dodał, że widzi codziennie, kto przywozi dzieci do przedszkola. Są to rodzice, których stać na pełną odpłatność.

Wójt powiedział, że wbrew temu co powiedzieli przedmówcy do przedszkola posyłają dzieci także rodziny niezamożne, których nie stać na wynajmowanie opiekunek oraz rodziny zamieszkałe poza terenem Czyżewa na wsi. Ponieważ uczęszczanie dzieci do przedszkola nie jest obowiązkowe na gminie nie ciąży obowiązek dowożenia. Dlatego większość rodzin mieszkających na wsi nie decyduje się na posyłanie dzieci do przedszkola.  

Radny Krasowski wyraził opinię, że w takim przypadku powinno się wprowadzić zróżnicowane stawki odpłatności za przedszkole.

Wójt odpowiedział, że nie jest to obecnie możliwe z uwagi na brak odpowiednich uregulowań prawnych w zakresie ustalenia kryteriów na podstawie, których będzie można różnicować odpłatność za przedszkole. Takie kryteria musiałaby ustalić Rada Gminy, ale jak sądzi obecnie większość radnych nie będzie skłonna takich kryteriów ustalać z własnej woli .

Ad.5. Wójt zapytał się, czy członkowie komisji otrzymali materiały na najbliższą sesję Rady Gminy i czy mają jakieś uwagi, co do projektów uchwał. Dodał, że poszczególne  projekty uchwał były przedmiotem obrad właściwych pod względem merytorycznym komisji rady gminy.

Członkowie komisji oświadczyli, że  materiały na najbliższą sesje otrzymali i na dzień dzisiejszy nie mają uwag do projektów uchwał.

Ad.6. Przewodniczący komisji przedstawił projekt planu pracy komisji na rok 2005.

Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem planu pracy postanowili go przyjąć bez uwag.(za 3 głosy)(w zał. plan pracy komisji na rok 2005) Plan ten przedłożony będzie Radzie Gminy na najbliższej sesji do zaakceptowania.

 Ad.7. Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:

Andrzej Załuski

Sekretarz Gminy

                                                                                        Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

                                                                                                       Krzysztof Krasowski
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