                                  Protokół Nr 26/05
              z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew Osada
                  ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej

                                     w dniu 25 stycznia 2005r. 

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Gminy w Czyżewie Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34.
Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 12:30.

W posiedzeniu wzięli udział wszyscy członkowie komisji w liczbie 5-ciu osób.

Obecni byli:

1) Stanisław Skowroński – przewodniczący komisji,

2) Jaźwiński Piotr – członek komisji,

3) Kiełek Jarosław – członek komisji,

4) Kraszewski Henryk - członek komisji,
5) Włostowski Mirosław – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Dmochowski Józef – wójt,

2) Żochowski Zdzisław – zastępca wójta,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy,

4) Skrzypczak Sławomir – przedstawiciel ZNP z Wysokiego Mazowieckiego.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 17 stycznia  2005r.

4.Ponowne rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu regulaminu wynagradzania nauczycieli na 2005r. przy udziale przedstawiciela związków zawodowych.

5.Zaopiniowanie propozycji reorganizacji sieci szkolnej poprzez utworzenie punktów filialnych.

6.Zaopiniowanie propozycji nabycia gruntu w celu poszerzenia placu szkolnego w Rosochatem Kościelnem.
7.Wolne wnioski i zapytania.

8.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Otwierając posiedzenie przewodniczący komisji stwierdził, że biorą w nim udział wszyscy członkowie komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia i wydawane opinie będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczacy komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli żadnego wniosku o jego zmianę.

Ad.3.Członkowie komisji przyjęli protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 17 stycznia 2005r. bez uwag.(consensus)

Ad.4.Komisja wzięła udział w ponownych negocjacjach na temat uzgodnień ze związkami zawodowymi nauczycieli w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2005.
Poprzednie negocjacje  odbyły się  w dniu 24 listopada 2004r.i zakończyły się brakiem uzgodnień pomiędzy stronami.

Tym razem przedstawiciel ZNP był bardziej skłonny do zawarcia kompromisu.

W wyniku rozmów poczyniono następujące uzgodnienia:

1) w sprawie dodatku motywacyjnego:

- wyrażono zgodę na wniosek ZNP, aby zwiększyć dodatek dla nauczycieli do 10% oraz ustalić okres przyznawania na nie krótszy niż 3 miesiące i nie dłuższy niż 10 miesięcy (consensus),

- wyrażono zgodę, aby zwiększyć pulę zabezpieczonych środków na wypłatę dodatków motywacyjnych do wysokości 2% przeciętnego wynagrodzenia zasadniczego nauczyciela na 1 etat (consensus),

2) w sprawie dodatku funkcyjnego:

- wyrażono zgodę na ustalenie kwoty dodatku dla dyrektora w przedziale od 400 do 1200 zł (przedstawiciel ZNP wnioskował o przedział od 500 do 1200 zł; radny Skowroński zaproponował obniżenie dolnej granicy przedziału do kwoty 400 zł)(consensus),

-  wyrażono zgodę na ustalenie kwoty dodatku dla kierownika świetlicy w przedziale od 200 do 400 zł (consensus),
- wyrażono zgodę na ustalenie kwoty dodatku dla opiekuna sali gimnastycznej w przedziale od 200 do 400 zł (consensus),
- ustalono, aby w pkt 2 dopisać wyrazy ,, oraz kierownikowi punktu filialnego” (consensus),

3) w sprawie dodatku za warunki pracy:

- wyrażono zgodę, aby w ust.3 pozostawić zapis ,,do 5%” (przedstawiciel ZNP wnioskował o zapis ,,5%”; komisja wnioskowała o zapis,,do 5%”),

4) w sprawie godzin ponadwymiarowych:

- ustalono wykreślić dotychczasowy zapis ust.5 i wpisać zapis, że jeżeli wycieczka w dzień wolny od pracy trwa dłużej niż 8 godzin to nauczycielowi przysługuje 2 godziny ponadwymiarowe (Przedstawiciel ZNP wnioskował, aby wykreślić zapis ust.5, a w miejsce umieścić zapis ,,za każdy dzień wolny od pracy jak za ekwiwalent za urlop wypoczynkowy” z powodu zapisu w nowym rozporządzeniu MENiS. Wójt powiedział, że jego zdaniem to dyrektor powinien udzielać dnia wolnego w pierwszej kolejności zgodnie z przepisami za pracę w dzień wolny od pracy, ponieważ powinien dbać o finanse podległej mu placówki. Przedstawiciel ZNP zaproponował, aby wprowadzić zapis ,,jeżeli wycieczka trwa dłużej niż 8 godzin w dzień wolny od pracy to nauczycielowi przysługuje 2 godziny ponadwymiarowo. Wójt zaproponował, aby w takim przypadku w miejsce dotychczasowego ust.5 wpisać zapis proponowany przez ZNP.).
Po dokonaniu powyższych uzgodnień przedstawiciele gminy oraz ZNP podpisali protokół uzgodnień oraz  projekt regulaminu. 

Ad.5.Wójt przedstawił propozycję ponownego przedyskutowania sprawy reorganizacji sieci szkolnej w gminie. Obecna propozycja zakłada likwidację szkół podstawowych w Dąbrowie Nowej Wsi i w Krzeczkowie Szepielakach oraz utworzenie w ich miejsce punktów filialnych Szkoły Podstawowej w Czyżewie. W obydwu placówkach uczy się obecnie: 21 dzieci w Dąbrowie Nowej Wsi i 38 w Krzeczkowie Szepielakach. Zakłada się przy tym obniżenie stopnia organizacyjnego szkoły w Szepielakach do klas I-III. Uzasadnienie propozycji, to dalsze ograniczanie kosztów bieżących wydatkowanych z budżetu gminy na oświatę w świetle obniżenia kwoty otrzymywanej przez gminę subwencji oświatowej z budżetu państwa (na rok 2005 o 300 tys.zł) przy zorganizowanym dowożeniu dzieci do szkoły w Czyżewie.
Zastępca wójta Żochowski wyraził opinię, że obowiązkowo należy przeprowadzić spotkania informacyjne z rodzicami i w dalszym postępowaniu legislacyjnym uwzględnić ich opinie.

Radny Skowroński oświadczył, że popiera propozycję wójta i jest za obniżeniem stopnia organizacyjnego szkoły w Szepielakach.

Radni Kiełek i Kraszewski oraz Jaźwiński również wyrazili podobne opinie.

Po zakończeniu dyskusji komisji wyraziła opinię, że należy podjąć kroki w kierunku dalszej reorganizacji i racjonalizacji sieci szkolnej w gminie z uwzględnieniem opinii rodziców.(consensus)

Następnie ustalono terminy spotkań z rodzicami: w szkole w Dąbrowie Nowej Wsi na dzień 31 stycznia 2005r. na godz. 11:00 i w szkole w Krzeczkowie Szepielakach również na ten sam dzień na godz. 14:00. W spotkaniach wezmą udział członkowie komisji : Skowroński i Kraszewski.

Ad.6.Wójt przedstawił propozycję nabycia przez gminę gruntu w celu poszerzenia placu szkolnego dla potrzeb Zespołu Szkół w Rosochatem Kościelnem, w związku z planowaną budową sali gimnastycznej. Proponuje się nabyć grunt o powierzchni ok. 20 arów przyległy do obecnego placu szkolnego od strony północnej, bezpośrednio graniczący z drogą powiatową biegnącą do wsi Kaczyn Herbasy. Nabycie tego gruntu pozwoli na zorganizowanie przy sali gimnastycznej boiska na wolnym powietrzu oraz poprawę bezpieczeństwa przy dowożeniu dzieci do szkoły poprzez wydzielenie odpowiedniego miejsca na wsiadanie i wysiadanie dzieci z autobusu z dala od ruchu drogowego. Właściciel tego gruntu wyraził chęć jego zbycia dla gminy w formie zamiany na działkę budowlaną położoną w Czyżewie. 
Członkowie komisji po wysłuchaniu wójta wyrazili opinię, że nabycie przez gminę przedmiotowego gruntu jest jak najbardziej zasadne a forma zamiany na działkę budowlana jest dopuszczalna. (consensus)

Ad.7. Wójt poinformował komisję o skutkach prawnych i finansowych zmiany ustawy o systemie oświaty ustalającej nowe zadanie dla gmin w postaci przyznawania i wypłaty stypendiów socjalnych dla uczniów.
Następnie uzgodniono termin najbliższej sesji rady gminy na dzień 8 lutego 2005r. na godz. 10:00.

 Ad.8. Przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad dzisiejszego posiedzenia uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:

Andrzej Załuski

Sekretarz Gminy

                                                                                              Przewodniczący Komisji

                                                                                                Stanisław Skowroński
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