                                   Protokół Nr 28/05

                 z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew Osada

                  ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej

                                       w dniu 17 marca 2005r.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Gminy w Czyżewie Osadzie przy ul.Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 11:00. Zakończenie godz. 12:30.

W posiedzeniu wzięli udział wszyscy członkowie komisji.

Obecni byli:

1) Skowroński Stanisław – pełniący obowiązki przewodniczącego komisji,

2) Jaźwiński Piotr – członek komisji,

3) Kiełek Jarosław – członek komisji,

4) Kraszewski Henryk – członek komisji,

5) Włostowski Mirosław – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczył 

Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył pełniący obowiązki przewodniczącego komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie sprawozdania z działalności komisji w roku 2004.

4.Przeprowadzenie wyboru nowego przewodniczącego komisji.

5.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Pełniący obowiązki  przewodniczącego komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że biorą w nim udział wszyscy członkowie komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Pełniący obowiązki przewodniczącego komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Pełniący obowiązki przewodniczącego komisji przedstawił projekt sprawozdania z działalności komisji w roku 2004. Po zapoznaniu się z projektem sprawozdania pozostali członkowie komisji nie zgłosili do niego żadnych uwag.

Dlatego komisja postanowiła przyjąć projekt sprawozdania w celu przedłożenia radzie gminy na najbliższej sesji.(za 5 głosów)(w zał. sprawozdanie z pracy komisji za rok 2004) 
Ad.4.Komisja przystąpiła do wyboru nowego przewodniczącego z uwagi na rezygnację dotychczasowego przewodniczącego radnego Stanisława Skowrońskiego.

Radny Jaźwiński zgłosił kandydaturę radnego Kiełka.

Radny Kiełek oświadczył, że nie wyraża zgody na kandydowania z uwagi na brak wolnego czasu, który mógłby poświęcić na sprawy społeczne.

Następnie Radny Kiełek zgłosił kandydaturę radnego Jaźwińskiego, który również odmówił z uwagi na brak wolnego czasu.

Dalej wynikła dyskusja, kto może być przewodniczącym komisji. 

Radny Kraszewski odczytał odpowiednie fragmenty ze statutu gminy oraz regulaminu rady gminy poświęcone komisjom rady gminy, z których wynika, że przewodniczącego komisji oraz jego zastępcę wybiera komisja ze swojego składu. Natomiast radni mogą należeć do dowolnej komisji poza rewizyjną.

Radny Skowroński stwierdził, że skład komisji oświatowej jest za mały, a komisja rolna jest zbyt liczna. Radny, który doszedł do składu rady gminy po powiększeniu terytorium gminy powinien był być dołączony do komisji oświatowej i wtedy różnice ilościowe pomiędzy komisjami uległyby zmniejszeniu.

Dalej radny Skowroński oświadczył, że w trakcie sprawowania funkcji przewodniczącego komisji wiele swojego czasu poświęcił podczas organizowania dni Czyżew, ponosząc przy tym także pewne koszty własne na połączenia telefoniczne oraz przy podejmowaniu ekipy telewizji Białystok.

Powiedział następnie, że również radny Kiełek poświęca dużo swojego czasu na  prace społeczne np. organizacja wigilii dla osób samotnych w 2004r.

Dalej radny Skowroński powiedział, że rezygnuje również z pracy w komisji przeciwalkoholowej, ponieważ wykonując powierzone mu czynności kontrolne w zakresie przestrzegania przepisów prawa przez przedsiębiorców prowadzących punkty sprzedaży alkoholu naraża się licznym osobom, w tym Panu Andrzejowi Zarębie właścicielowi ,,Pantery”. Nie powinien też jako członek komisji przeciwalkoholowej dokonywać pomiarów odległości przy ustalaniu czy dany punkt sprzedaży alkoholu spełnia wymogi względem usytuowania wobec obiektów chronionych. Od tego są pracownicy urzędu gminy. Członkowie komisji przeciwalkoholowej pracują społecznie nie biorąc diet i powinni opiniować  sprawy tylko od strony formalnej.

Następnie członkowie komisji rozważali, czy komisja może pracować bez przewodniczącego i doszli do wniosku, że nie. Musi ktoś przecież podpisywać protokoły z posiedzeń, wydawane przez komisję opinie, wnioski i inne dokumenty.

Radny Skowroński stwierdził, że niektórzy radni nie są przygotowani do sesji i otwierają koperty z materiałami dopiero na sali obrad.

Radny Kiełek zauważył, że w sprawie inwestycji drogowych był określony priorytet pierwszeństwa realizacji dróg, gdzie jeździ autobus szkolny.

Radni Jaźwiński i Skowroński stwierdzili, że jako członkowie komisji oświatowej nie mogą się uprosić o jakąś inwestycję dla swoich okręgów wyborczych.

Radny Kraszewski zauważył, że taka np. droga do Krztęk, której przebudowa jest przez radę odsuwana  w czasie jest ważna z uwagi na jej funkcję w zakresie komunikacji pomiędzy sąsiednimi gminami. Gmina Zambrów wykonała już dawno swoją część drogi.

Radny Kiełek zauważył, że we wsi Gromadzyn ,,zrobiono asfalt w pole”.

Radny Skowroński dodał, że w wioskach, które dołączyły niedawno do Gminy Czyżew z Gminy Nur już wykonano wszystkie inwestycje, a inni nie mogą się doczekać na swoją kolej.

Radny Kiełek stwierdził, że jest potrzeba położenia asfaltu na drodze do Godlewa Kolonii, która to droga jest drogą uczęszczaną przez wiele osób. Mówił przedtem sołtysowi, aby wieś złożyła wniosek do rady gminy o modernizację drogi.

Radny Kraszewski zauważył, że np. mieszkańcy ze wsi Krzeczkowo Mianowskie potrafili upomnieć się o swoją drogę na sesji rady gminy, a mieszkańcy z Godlewa Kolonii nie przejawiają inicjatywy.

Radny Kiełek powiedział, że komisja ds. rolnictwa uprzednio złożyła wniosek do rady gminy, aby  w planie budżetu na rok 2003 przyjąć realizację budowy drogi do wsi Godlewo Kolonia. Jest na to dokument i do dnia dzisiejszego się w tej sprawie nic nie dzieje.

Następnie członkowie komisji wrócili ponownie do sprawy wyboru przewodniczącego.

Członkowie komisji żalili się, że nie mają do dyspozycji odpowiedniego pomieszczenia do odbywania posiedzeń.

Radny Skowroński stwierdził, że dzisiaj komisja jest bezdomna. Jak wójt przyjmie ją do swego gabinetu to dobrze.

Radny Jaźwiński ponownie nalegał, aby radny Kiełek wyraził zgodę na objęcie funkcji przewodniczącego.

Radny Kiełek odpowiedział, że nie ma czasu i nie chce podejmować się funkcji, której nie jest w stanie wypełniać.

Dalej członkowie komisji nie mogli ustalić wspólnego stanowiska odnośnie wyboru przewodniczącego.

Radny Kiełek zwrocił się do radnego Jaźwińskiego, aby on spróbował podjąć się tej funkcji.

Radny Jaźwiński ponownie się sprzeciwił argumentując, że mu nie wypada ze względu na to, iż żona jest dyrektorem przedszkola gminnego.

Radny Kiełek zmienił temat i powiedział, że w roku 2004 Klub ,, Orlęta Czyżew” działał bez jednej złotówki z budżetu gminy, a obecnie w planie budżetu przewidziana jest kwota 55 tys. zł. Może więc te pieniądze dać innym organizacjom sportowym np. szkolnym.

Radny Kraszewski odpowiedział, że klub w roku ubiegłym nie dopełnił formalności i nie mógł być finansowany z budżetu gminy. Dlatego korzystał z wpłat  sponsorów.

Natomiast obecnie klub spełnia wymogi formalne i może ubiegać się o dotacje z budżetu gminy.

Dalej członkowie komisji dyskutowali o projekcie zwiększenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych.

Radny Skowroński stwierdził, że należy uwzględnić wszystkie złożone wnioski, aby nie skłócać sprzedawców.

Radny Kraszewski powiedział, że są takie gminy, które dają każdemu zezwolenie kto chce i wojewoda nie unieważnił.

Dalej członkowie komisji doszli do wspólnego stanowiska, że złożą wniosek na najbliższej sesji o rozwiązanie komisji i dołączenie jej do komisji rolnej. Wtedy taka komisja będzie reprezentatywna wobec składu rady gminy. (consensus) (w zał. wniosek komisji)    

Ad.5.Pełniący obowiązki przewodniczącego komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:

Andrzej Załuski 

Sekretarz Gminy

                                                                                                 p.o.przewodniczącego

                                                                                                Stanisław  Skowroński
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