                                   Protokół Nr 30/05
                 z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew Osada

                  ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej

                                       w dniu 16 czerwca 2005r.

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Gminy w Czyżewie Osadzie przy ul.Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 12:00. Zakończenie godz. 14:00.

W posiedzeniu wzięło udział 4 członków komisji.
Obecni byli:

1) Skowroński Stanisław – członek komisji,

2) Jaźwiński Piotr – członek komisji,

3) Kiełek Jarosław – członek komisji,

4) Kraszewski Henryk – członek komisji – przewodniczący rady gminy.
Nieobecny był członek komisji Włostowski Mirosław – wiceprzewodniczący rady gminy.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Dmochowski Józef – wójt,

2) Żochowski Zdzisław – zastępca wójta, 
3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Podczas realizacji pkt 4-12 porządku obrad byli obecni członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew-Osada:
1) Krasowski Krzysztof – przewodniczący komisji,

2) Góralczyk Andrzej – członek komisji,

3) Morawski Tadeusz – członek komisji.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący rady gminy.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 6 maja 2005r.

4.Odczytanie i przyjęcie protokołu z komisji konkursowej rozstrzygającej w sprawie   kandydatów do uhonorowania  w plebiscycie „Ludzie Gminy Czyżew-Osada w 2004r.” 
5.Rozpatrzenie pisma MUKS przy ZSOiZ w Czyżewie o zwiększenie dotacji na działalność sportową.

 6.Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy zmieniającej gminny program rozwiązywania problemów alkoholowych. 
7.Rozpatrzenie wniosku Pana Andrzeja Zaręby o zmianę zasad usytuowania punktów sprzedaży napojów alkoholowych.

8.Wysłuchanie informacji o wyniku konsultacji w sprawie zmiany nazwy ul.Duży Rynek w Czyżewie na Plac Papieża Jana Pawła II.

9.Wysłuchanie informacji o wyniku konsultacji w sprawie zbycia ośrodka zdrowia w Dąbrowie Wielkiej.
10.Wysłuchanie informacji o wniosku firmy Clovin w sprawie nabycia gruntu gminnego.

11.Wysłuchanie informacji o  przetargu na budowę sali gimnastycznej w Rosochatem.

12.Wysłuchanie informacji o problemie zwiększenia zabezpieczenia środków finansowych do wniosku o dotację z ZPORR, w związku ze zmianą przelicznika euro.
13.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący rady gminy działając w trybie wyższej konieczności ze względu na brak wyboru przewodniczącego komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 4 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący rady gminy przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Członkowie komisji przyjęli bez uwag protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 6 maja 2005r.(consensus)

Ad.4. Zastępca wójta odczytał protokół komisji konkursowej z ustalenia kandydatów do uhonorowania w plebiscycie „Ludzie Gminy Czyżew-Osada w roku 2004”.
Członkowie komisji po zaznaniu się z treścią protokołu wyrazili swoja akceptacje do przyjętych w nim ustaleń.(consensus)(w zał. protokół komisji konkursowej)
Ad.5. Wójt przedstawił pismo od Międzyszkolnego Uczniowskiego Klubu Sportowego przy Zespole Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Czyżewie w sprawie zwiększenia dotacji udzielonej na wsparcie realizacji zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu. MUKS złożył ofertę do przetargu publicznego i otrzymał dotację w wysokości 6  tys. zł. Pismo to jest jakby odwołaniem od rozstrzygnięcia komisji przetargowej.
Pani Anna Bogucka – prezes klubu – wnosi o zwiększenie kwoty dofinansowania, ale umowę na dotację przedtem podpisała. Jeżeli odwołanie miałoby być przyjęte, to należałoby w budżecie zwiększyć odpowiednio środki i ogłosić drugi przetarg.
Radny Skowroński powiedział, że jest bardzo dobrze zorientowany w tej sprawie. Wójt powinien się zapytać ile dotacji dla MUKS-u dał starosta. Gmina dała bardzo dużo pieniędzy w stosunku do ubiegłego roku. W takim Ciechanowcu miasto dało za mało pieniędzy i klub sportowy „Unia” przestał istnieć.  Dalej powiedział, że Klub MUKS przeniósł się pod opiekę ZSOiZ ponieważ Pan Kućmierowski nie chciał, aby mu zaglądano w papiery.

Radny Kiełek powiedział, że spotkał się z opinią, iż szkoły z terenu gminy nic nie wiedziały o przetargu na dofinansowanie kultury fizycznej i bardzo chętnie takie oferty by złożyły.
Wójt odpowiedział, że ogłoszenie o przetargu było zamieszczone w prasie i na stronie internetowej gminy, a poza tym zakres przedmiotu przetargu był zbyt szeroki do spełnienia przez poszczególną szkołę.

Radny Skowroński powiedział, ze szkolne kluby sportowe – UKS-y – nie narzekają na brak pieniędzy na swoja działalność i tak niech pozostanie.

Radny Kraszewski zapytał, czy nie można byłoby dofinansować MUKS ze środków gminnego funduszu przeciwalkoholowego.

Wójt odpowiedział, że wyraził już zgodę na przekazanie dla MUKS kwoty 2 tys. zł na zakup sprzętu sportowego. Dalej dodał, że na oba kluby, które podpisały umowy na dotację zostało przekazane po 50% planowanych środków i zobaczymy jak złożą sprawozdania za pierwszy kwartał. Następnie wójt dodał, że klub „Orlęta” zatrudnił księgową przy udziale środków z funduszu PFRON. Podpisana została umowa na zatrudnienie osoby niepełnosprawnej. Zapłacą jej wynagrodzenie z własnych środków tylko 100 zł miesięcznie. Resztę dołoży fundusz. 
Następnie wójt zapytał się czy odwołanie MUKS zostanie uwzględnione i czy ma zwiększać środki w budżecie.

Członkowie obu komisji opowiedzieli się przeciwko zwiększaniu środków i za odrzuceniem odwołania. (consensus)

Ad.6. Wójt przedstawił sprawę ponownego uchylenia przez wojewodę zapisu w gminnym programie rozwiązywania problemów alkoholowych odnośnie nie ustalenia diet dla członków gminnej komisji przeciwalkoholowej. Członek komisji może się zrzec diety indywidualnie.
Radny Kiełek zapytał, czy nie można by przydzielić oddzielnego pomieszczenia dla Pana Kryńskiego – niezbędnego do przeprowadzanych przez niego rozmów z osobami uzależnionymi, co wymaga warunków zapewniających dyskrecję. Wójt odpowiedział, że obecnie trwa remont pomieszczeń w urzędzie gminy i pomieszczenie wykorzystywane dotąd przez Pana Kryńskiego do przeprowadzania rozmów z uzależnionymi jest zajęte jako pomieszczenie zastępcze. Jak remont się skończy Pan Kryński będzie mógł korzystać z tego pomieszczenia jak dotychczas.
Projekt uchwały zmieniającej przedstawił sekretarz. W projekcie zaproponowano ustalenie diet dla członków komisji w formie miesięcznego ryczałtu w wysokości 50 zł.

Radny Skowroński zaproponował, aby ustalić dietę za udział w pracy komisji – np. za posiedzenie, a nie ryczałt.

Inni radni również poparli propozycje radnego Skowrońskiego.

Następnie radny Skowroński zaproponował ustalenie wysokości diety w kwocie 60 zł.

Pozostali członkowie komisji oświatowej poparli tą propozycję.(za 4 głosy)

Ad.7. Wójt przedstawił wniosek Pana Andrzeja Zaręby właściciela lokalu „Pantera” przy ul. Duży Rynek 15A w Czyżewie o zmniejszenie wymaganej prawem odległości jego lokalu, w którym znajduje się punkt sprzedaży napojów alkoholowych od kościoła. Wnosi on o zmniejszenie odległości ze 100 na 50 m. W uzasadnieniu pisze, że zamierza rozbudować posiadany obiekt o część hotelową i tym samym zmienią się odległości.

Radny Kiełek wypowiedział się przeciwko zmianie.

Radny Jaźwiński powiedział, że należałoby uwzględnić prośbę, ponieważ zamierza  budować hotel.
Radny Krasowski dodał, że podobno budowa ma ruszyć już w lipcu.

Również radni: Morawski, Kraszewski i Skowroński  opowiedzieli się przeciwko zmianie.

Radny Skowroński powiedział, że trzeba się zastanowić czy nie zmniejszyć wymaganej odległości na przyszłość.

Obie komisji opowiedziały się przeciwko zmianie.(consensus)

Ad.8. Wójt przedstawił wynik konsultacji w sprawie propozycji zmiany nazwy ul. Duży Rynek w Czyżewie na Plac Papieża Jana Pawła II przeprowadzonej w dniu 31 maja br. z mieszkańcami tej ulicy oraz przedsiębiorcami, którzy posiadają tam swoje przedsiębiorstwa – na życzenie rady gminy. W zebraniu wzięli udział także sołtys Czyżewa-Pociejewo, miejscowy radny oraz ksiądz proboszcz.

Zebrani mieszkańcy w większości opowiedzieli się przeciwko zmianie motywując swoje stanowisko dużymi kosztami, które muszą ponieść przy aktualizowaniu dokumentów w różnych instytucjach. Za zmiana opowiedziały się tylko 2 osoby: ksiądz i Pan Andrzej Zaręba.

Wójt dodał, że wystąpił do właściwych  instytucji o informacje dotyczące ewentualnych kosztów wprowadzenia zmiany nazwy ulicy dla mieszkańców i przedsiębiorców.

Z odpowiedzi, które dotąd nadeszły wynika, że koszty zmiany adresu praktycznie są żadne, tylko nadzór farmaceutyczny określił koszty zmiany adresu apteki na 1.900 zł.

Następnie wójt powiedział, że na zaproszenie przedsiębiorców wziął udział w ich zebraniu, na którym przestawili swoją propozycję uczczenia pamięci Ojca Świętego w postaci postawienia pomnika. Propozycja lokalizacji tego pomnika nie została sprecyzowana. Ze swej strony zadeklarowali wkład finansowy.

Członkowie komisji po wysłuchaniu wójta wyrazili opinię, że w sprawie pomnika powinien uczestniczyć ksiądz proboszcz.

Radny Skowroński powiedział, że jego zdaniem nie należy sprawy podejmować na najbliższej sesji rady gminy i poczekać do następnej aż opadną emocje.

Radny Krasowski również poparł tą propozycję.

Członkowie komisji przy okazji wyrazili opinie, że właściciele sklepów przy ul. Duży Rynek nie dbają o porządek przed sklepami.

Po zakończeniu dyskusji obie komisje opowiedziały się za przełożeniem sprawy zmiany nazwy ulicy na kolejną sesję.(consensus)
Ad.9. Wójt poinformował o wyniku konsultacji w sprawie zbycia ośrodka zdrowia w Dąbrowie Wielkiej. W zebraniu wzięli udział mieszkańcy okolicznych wsi oraz Pan Józef Malinowski właściciel Niepublicznego zakładu opieki Zdrowotnej w Wysokiem Mazowieckiem – dotychczasowy dzierżawca ośrodka. Mieszkańcy opowiedzieli się za wieloletnią dzierżawą obiektu z prawem do inwestowania. Również komisja rady gminy ds. mienia komunalnego poparła tą propozycję.
Obie komisje także poparły tą propozycję.(consensus)
Ad.10. Wójt poinformował o wniosku firmy Clovin odnośnie sprzedaży mienia komunalnego. Firma ta chce nabyć od gminy przyległy do jej terenu grunt zajęty obecnie pod drogę wewnętrzną  oraz plac manewrowo-składowy. Komisja właściwa do spraw mienia komunalnego opowiedziała się przeciwko zbywaniu drogi wewnętrznej a w sprawie placu ma przed wydaniem opinii obejrzeć teren na miejscu.
Członkowie komisji po wysłuchaniu wójta nie zajęli stanowiska w sprawie.
Ad.11. Wójt poinformował o wyniku przetargu na budowę sali gimnastycznej w Rosochatem Kościelnem. Wybrana przez komisje przetargową oferta zawiera cenę 1.270 tys. zł. Ponieważ cykl budowlany sali będzie realizowany ze środków budżetowych 2005 i 2006r. zachodzi konieczność zwiększenia planowanych środków w planie na 2006r.
Po wysłuchaniu wójta radni: Kraszewski, Krasowski i Morawski opowiedzieli się za zwiększeniem środków w budżecie gminy na rok 2006 na budowę sali.

Radny Skowroński powiedział, że szkoła w Rosochatem i tak pozostanie, dlatego trzeba budować. Dalej zapytał, czy totalizator nie dołoży pieniędzy.

Wójt odpowiedział, że w roku bieżącym nie ma szans na uzyskanie dotacji z totalizatora , ale w roku następnym należy próbować. Dlatego proponuje zaplanowanie w roku 2006 udział środków własnych gminy na 50%.

Ad.12. Wójt poinformował o problemie z zabezpieczeniem środków na rozbudowę oczyszczalni, w związku ze złożonym wnioskiem o dofinansowanie z funduszu ZPORR.
Jak się dowiedział w urzędzie marszałkowskim ma ulec zmianie przelicznik wartości waluty euro na złote do 4,8. Spowoduje to zwiększenie wymaganych środków. Dlatego niezbędna będzie zmiana podjętych przez rade gminy uchwal w sprawie zabezpieczenia udziału własnego w planowanej inwestycji oraz w sprawie zaciągnięcia kredytu pomostowego.

Obie komisje po wysłuchaniu wójta wyraziły zgodę na zmianę tych uchwał.(consensus)
 Ad.13.Przewodniczący rady gminy stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:

Andrzej Załuski 

Sekretarz Gminy

                                                                                                     Przewodniczący  posiedzenia
                                                                                                              Henryk Kraszewski

                                                                                                    Przewodniczący Rady Gminy
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