                                  Protokół Nr 24/05
               z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew Osada

               ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego

                                w dniu 16 maja 2005r.

Posiedzenie odbyło się w siedzibie Urzędu Gminy w Czyżewie Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 14:00.
W posiedzeniu wzięło udział 7-miu członków komisji.

Obecni byli:

1) Pawlak Eugeniusz – przewodniczący komisji,

2) Leśniewski Jerzy  - członek komisji,

3) Kaczyński Tadeusz – członek komisji,

4) Saniewski Jan – członek komisji,

5) Skarzyński Piotr – członek komisji,

6) Wojtkowski Piotr – członek komisji,
7) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji.

Nieobecny był członek komisji – Dmochowskim Tadeusz.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Dmochowski Józef – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.
3.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji  w dniu 11 kwietnia 2005r.

4.Rozpatrzenie wniosku Komendanta Powiatowego Policji o dofinansowanie remontu budynku Powiatowej Komendy Policji w Wysokiem Mazowieckiem.
5.Wyjaśnienia wójta w sprawie pisma Dyrektora P.P. „Clovin”.
6.Informacja o sytuacji zaopatrzenia w wodę z ujęcia w Rosochatem Kościelnem.

7.Dyskusja o sprawie zakupu samochodu strażackiego dla OSP Rosochate Kościelne.

8.Zapytania i wolne wnioski.

9.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Otwierając posiedzenie przewodniczący komisji stwierdził, ze w posiedzeniu bierze udział 7-miu członków  komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli żadnych uwag do przedstawionego im porządku obrad.

Ad.3.Członkowie komisji przyjęli bez uwag protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 11 kwietnia 2005r.(consensus)
Ad.4. Komisja rozpatrzyła wniosek Komendanta Powiatowego Policji o dofinansowanie remontu budynku Komendy Powiatowej w Wysokiem Mazowieckiem w kwocie 5 tys. zł. Bliższych informacji udzielił wójt, który uprzednio rozmawiał z komendantem. Komendant miał powiedzieć, że ma obiecane pieniądze od komendy wojewódzkiej i od niektórych samorządów. Członkowie komisji po wysłuchaniu wójta powiedzieli, że nie będą teraz opiniować wniosku i najlepiej jakby komendant przedstawił ten wniosek na sesji rady gminy. (consensus)
Ad.5. Przewodniczący zwrócił się do wójta z zapytaniem, jakie są stosunki gminy z firmą „Clovin” Pana Żanowskiego. Z przesłanych do wszystkich radnych materiałów przez Pana Żanowskiego wynika, że stosunki te są złe. Skarży się on na szykany ze strony urzędu gminy w formie utrudnień w rozwoju jego firmy, a także w jej funkcjonowaniu na przykładzie pomówień o spuszczaniu ścieków przemysłowych, które spowodowały awarię pracy oczyszczalni.

Wójt odpowiadając na pytanie wyjaśnił, że urząd gminy w najmniejszym stopniu nie szykanuje firmy Pana Żanowskiego. Firma ta jest traktowana tak samo jak pozostałe działające na terenie gminy. Jeżeli była odmowa sprzedania gruntu Panu Żanowskiemu  położonego przy ul. Szkolnej w Czyżewie, to była to odmowa uzasadniona przez samą Radę Gminy tym, iż jest to grunt w zasobie gminnym nie przeznaczony na sprzedaż. Poza tym Pan Żanowski chciał nabyć ten grunt dla syna w celu budowy domu mieszkalnego, a nie na rozwój firmy. Gmina dysponuje przecież innymi terenami przeznaczonymi pod działalność przemysłową oferowanymi do zbycia. Pan Żanowski jednak uparł się na to, co do zbycia nie jest przeznaczone. Wójt wyraził także zgodę na lokalizację rozbudowy budynku firmy przy ul. Zarzecze w Czyżewie w odległości mniejszej od drogi wewnętrznej prowadzącej do gminnej bazy gospodarki komunalnej niż wymagają przepisy prawa. Pan Żanowski tym czasem już dwa razy wypuszczając stężone ścieki przemysłowe bez powiadomienia o tym służb konserwatorskich spowodował awarię pracy oczyszczalni ścieków. Następnie wyparł się tego wobec osób kontrolujących studzienki kanalizacyjne. Kontrola wykazała jednak, że ścieki wypłynęły z firmy Pana Żanowskiego. Są zrobione zdjęcia. Odbyła się już rozprawa wodno-prawna w celu uzgodnienia warunków odprowadzania ścieków przez firmę „Clovin” do oczyszczalni i sprawa jest na etapie dalszych uzgodnień, a jej rozwiązanie leży obecnie po stronie firmy, która ma zdecydować się na jedne z proponowanych rozwiązań. Zarzut, że wójt w tej rozprawie nie uczestniczył osobiście jest niepoważny, bowiem stronę gminy reprezentowali zastępca wójta, któremu bezpośrednio podlega gospodarka komunalna i konsultant w sprawach oczyszczalni Pan Paprocki. 
Po wysłuchaniu wójta członkowie komisji oświadczyli, że to firma powinna zabiegać u gminy, aby przyjmować jej ścieki do oczyszczalni komunalnej, a nie rozpowszechniać opinie o jej rzekomym szykanowaniu. Wiadomo jest nie od dzisiaj, że oczyszczalnia komunalna nie może w obecnym stanie technicznym efektywnie oczyszczać ścieków przemysłowych i najlepiej byłoby do czasu jej planowanej modernizacji odmówić przyjmowania ścieków przemysłowych. (consensus)

Ad.6. Wójt poinformował komisję o sytuacji w zakresie zaopatrzenia w wodę z ujęcia w Rosochatem Kościelnem jaka powstała w wyniku prawdopodobnego zamulenia studni. Pobór wody z ujęcia jest ograniczony 500 m³ na dobę i musi być dokupowana w ilości 180 m³ na dobę z ujęcia w Jabłonce Kościelnej spoza terenu gminy. Jest już jedna opinia eksperta z Wodociągów Łomżyńskich i potrzebna będzie jeszcze druga opinia. Jeżeli się potwierdzi trzeba będzie myśleć, co z tym problemem począć. Czy odmulać studnię, czy budować nowe ujęcie. Koszt budowy nowej studni szacowany jest na 120 tys. zł, zaś odmulenie studni na 30 tys. zł, ale nie jest to sposób pewny. Komisja po wysłuchaniu informacji stwierdziła, że problem jest poważny i wymaga zaangażowania środków budżetu gminy w roku następnym.(consensus)

Ad.7. Wójt poruszył sprawę zakupu samochodu strażackiego dla OSP w Rosochatem Kościelnem. Pieniądze na zakup tego samochodu zostały kiedyś przez rade gminy zarezerwowane, ale sprawa zawisła z powodu odstąpienia przez gminę od realizacji umowy zakupu samochodu marki Iveco przy udziale prezesa OSP Rosochate Pana Kamianowskiego, o czym członkowie komisji dobrze wiedzą, ponieważ uczestniczyli przy próbie jego odbioru.

Obecnie jest propozycja od Komendanta Powiatowego Straży Pożarnej nabycia samochodu typu średniego natarcia na podwoziu ruskim po karosacji za cenę 80 tys. zł. Pan Kamianowski jest przeciw. Członkowie komisji po wysłuchaniu wójta oświadczyli, że taki samochód w zupełności odpowiada  potrzebom tej jednostki, a jeżeli się nie podoba to nie kupować żadnego.(consensus)
Ad.8 i 9. Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:

Andrzej Załuski

Sekretarz Gminy

                                                                                                Przewodniczący Komisji

                                                                                                      Eugeniusz Pawlak 
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