                                   Protokół Nr 3/07
          z posiedzenia Komisji  Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew Osada              
                                       w dniu  21 lutego 2007r.

Posiedzenie odbyło się w lokalu GOK w Czyżewie-Osadzie przy ul.Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 14:00.

W posiedzeniu wzięło udział 3 członków komisji. 
Obecni byli:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – członek komisji,

3) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji. 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczyła przewodnicząca komisji rewizyjnej.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 30 stycznia 2007r.

4.Zapoznanie się z projektem uchwały rady gminy w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz akceptacji wartości jednego punktu w regulaminie wynagradzania pracowników w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Czyżewie-Osadzie.
5.Wydanie opinii w sprawie zamiaru likwidacji szkół filialnych w Dąbrowie Nowej Wsi i w Krzeczkowie Szepielakach.

6.Wydanie opinii w sprawie protestów wyborczych w wyborach do rad sołeckich we wsiach Czyżew Ruś Kolonia i Dmochy Wypychy.

7.Zapytania i wolne wnioski.

8.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodnicząca  komisji otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że bierze w nim udział 3 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodnicząca komisji przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 30 stycznia 2007r. bez uwag.(consensus)
Ad.4. Przewodnicząca komisji poprosiła Panią Wójt o przedstawienie projektu uchwały rady gminy w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz akceptacji wartości jednego punktu w regulaminie wynagradzania pracowników w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Czyżewie-Osadzie. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały i zaznaczyła, że sprawa ta wynikła w trakcie regulacji płac dla pracowników OPS-u. Dotychczasowe tabele wynagradzania nie pozwalają na dokonanie podniesienia wynagrodzeń dla pracowników i należy je zaktualizować. Dlatego w projekcie proponuje się podniesienie najniższego wynagrodzenia z 800 do 1000 zł oraz wartości jednego punktu z 4,5 do 5 zł. Po wysłuchaniu Pani wójt członkowie komisji nie zgłosili żadnych uwag do projektu uchwały.(consensus)
Ad.5. Przewodnicząca komisji przedstawiła projekt opinii w sprawie zamiaru likwidacji szkół filialnych w Dąbrowie Nowej Wsi i w Krzeczkowie Szepielakach. Sprawa ta była omawiana na posiedzeniu komisji w dniu 30 stycznia br. Po przedstawieniu projektu opinii pozostali członkowie komisji postanowili go zaakceptować.(consensus)(w załączeniu opinia komisji)
Ad.6. Pani Wójt przekazała komisji 2 protesty wyborcze w wyborach do rad sołeckich wsi Czyżew Ruś Kolonia i Dmochy Wypychy złożone przez mieszkańców tychże wsi. Komisja po zapoznaniu się z protestami oraz zbadaniu akt sprawy postanowiła uznać je za zasadne. Przewodnicząca komisji przedstawiła projekt opinii w powyższej sprawie. Po przedstawieniu projektu opinii pozostali członkowie komisji postanowili go zaakceptować.(consensus)(w załączeniu opinia komisji)
Ad.7. Pani Wójt poruszyła sprawę zgłaszaną już na sesji rady gminy oraz na zebraniach wiejskich dotyczącą problemu wałęsających się psów. Stwierdziła, że koszty odłowu są zbyt wysokie ( ok. 500 zł za sztukę), aby prowadzić akcję w szerokim zakresie. Ponadto schroniska dla zwierząt  nie są zainteresowane przyjmowaniem kolejnych zwierząt i odmawiają realizacji zleceń odłowu. Mimo tego należałoby stworzyć w gminie ewidencję posiadanych psów. Byłoby to ułatwione przy udziale sołtysów.
Członkowie komisji wyrazili opinie, że sołtysi jak najbardziej powinni wziąć udział w spisywaniu psów.(radne: Tomczuk i Wojtczuk)

Radna Wojtczuk zapytała, czy jest już gotowy projekt ronda w Czyżewie.

Pani Wójt odpowiedziała, że sprawa jest na etapie negocjacji z właścicielami gruntów w celu ich pozyskania pod przyszłe rondo. W obszarze przyszłego ronda leżą prywatne grunty będące własnością spadkobierców Pani Dłuskiej i spadkobierców Pani Gruszeckiej.

Radna Wojtczuk dalej dopytywała się o przypuszczalny termin budowy ronda.

Pani Wójt odpowiedziała, że przy uchwalaniu budżetu gminy będą brane pod uwagę wszystkie zgłoszone wnioski na zebraniach sołeckich i będzie przyjęty plan na całą kadencję.
Radne Tomczuk i Wojtczuk dopytywały się dalej, co będzie z drogami.

Pani Wójt odpowiedziała, że jest dużo złożonych wniosków z poszczególnych sołectw. Dlatego zamierza w roku bieżącym postawić na poprawę nawierzchni dróg dojazdowych żwirem. Zamierza także ubiegać się o dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego na budowę dróg dojazdowych.

Radna Wojtczuk zapytała, czy była przeprowadzona rozmowa z lekarzami w sprawie koncepcji remontu budynku Ośrodka Zdrowia w Czyżewie przyjętej na poprzednim posiedzeniu komisji.

Pani Wójt odpowiedziała, że lekarze przystali na przedstawioną im koncepcję i czekają na konkretne rozwiązania.

Radna Wojtczuk pytała dalej, co z opłatami za wodę i ścieki z ośrodka zdrowia.

Pani Wójt odpowiedziała, że opłaty te są zawarte w czynszu dzierżawnym. Tak były zawierane umowy i obecnie nie warto ich zmieniać. Ustalone jest tylko,  że odejdą tylko koszty sprzątania, które będą ponosić lekarze we własnym zakresie. Dalej Pani Wójt dodała, że rozmawiała z dyrektorem szpitala w Wysokiem mazowieckiem Panem Bielskim, który zapewnił, że utrzyma poradnię K po remoncie ośrodka zdrowia.
Radna Wojtczuk dodała, że poradnię K trzeba koniecznie utrzymać w Ośrodku Zdrowia w Czyżewie, ponieważ jest dużo kobiet korzystających obecnie z tej poradni.

Ad.8 Przewodnicząca komisji stwierdziła, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 
 Andrzej Załuski                                                                            Irena Wojtczuk
Sekretarz Gminy                                                                                          
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