P r o t o k ó ł   Nr X/2007

z  Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada

z dnia 3 września 2007 r.

Sesja odbyła się w siedzibie Urzędu Gminy  w Czyżewie - Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek obrad godz.1000, zakończenie 10³0.

W sesji udział wzięło 14 radnych na stan 15.

Radni obecni na Sesji:

1. Dąbrowska Bożena

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Leśniewski Jerzy

6. Saniewski Jan

7. Sienicki Jerzy

8. Sienicki Witold

9. Skowroński Stanisław 

10. Tomczuk Barbara Jolanta

11. Walczuk Stanisław

12. Włostowski Mirosław

13. Wojtczuk Irena

14. Wojtkowski Zygmunt

Radni nieobecni:

1. Kiełek Jarosław

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie nadania honorowego obywatelstwa Gminy Czyżew-Osada Prezydentowi Rzeczypospolitej Polskiej Panu Lechowi Kaczyńskiemu.
4. Zamknięcie sesji

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Sienicki, protokołował Andrzej Załuski.
Ad.1. Przewodniczący Rady Jerzy Sienicki otworzył obrady X nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. Powitał  Wójta Gminy Annę Bogucką i radnych gminy. Stwierdził, iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przegłosowanie porządku obrad, który został jednogłośnie przyjęty.

Ad.3. Przewodniczący Rady poprosił Panią Wójt o przedstawienie projektu uchwały. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Powiedziała, że Pan Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej Lech Kaczyński jest pierwszą osobą, która otrzyma honorowe obywatelstwo Gminy Czyżew-Osada. Pan Prezydent jest osobiście związany z naszą gminą. W młodych latach przebywał wraz ze swoim bratem Jarosławem, obecnie Premierem Rządu Rzeczypospolitej Polskiej przez dłuższy czas u swojej ciotki w miejscowości Ołdaki Magna Brok niedaleko Czyżewa. Także korzenie rodu Kaczyńskich wywodzą się z miejscowości Kaczyn Stary leżącej na obszarze Gminy Czyżew-Osada. Informacje te znajdują się  w monografii „Historia Gminy Czyżew-Osada”, której okolicznościowo wydany egzemplarz będzie wręczony Panu Prezydentowi w czasie uroczystości nadania honorowego obywatelstwa. Pani Wójt pokazała radnym także okolicznościową, oryginalną statuetkę, wykonaną z mosiądzu, wyobrażającą mapę gminy wraz  z symbolicznym ozdobnym kluczem oraz sam akt nadania honorowego obywatelstwa w postaci ozdobnego dyplomu. Po wystąpieniu Pani Wójt radni wyrazili powszechną aprobatę dla inicjatywy nadania honorowego obywatelstwa gminy Panu Prezydentowi RP oraz wobec przygotowanych do wręczenia z tej okazji upominków. Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania projektu uchwały w sprawie nadania honorowego obywatelstwa . Za przyjęciem uchwały Nr X/48/07 głosowało 14 radnych, czyli wszyscy obecni na sesji.

Ad.4. Po wyczerpaniu się porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady X nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Czyżew-Osada.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował : 

             Sekretarz gminy                                                          Przewodniczący Rady Gminy

             Andrzej Załuski                                                                  Jerzy  Sienicki 



