                                    Protokół Nr 10/08
          z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada

                  ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej
                                   w dniu  10 stycznia 2008r.
Posiedzenie odbyło się w lokalu GOK w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 15:50.

W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. 
Obecni:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Kiełek Jarosław – członek komisji,

4) Skowroński Stanisław – członek komisji,

5) Sienicki Jerzy – członek komisji.
6) Wojtkowski Zygmunt  – członek komisji.      
Podczas realizacji pkt 5-15  porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew-Osada:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji

3) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji.

oraz  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Sienicki Witold – członek komisji,

4) Walczuk Stanisław – członek komisji,

5) Włostowski Mirosław – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji .
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 27 listopada 2007r.

4. Przyjęcie planu pracy komisji na rok 2008. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie planu pracy rady gminy na rok 2008.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie organizacji przyjmowania i załatwiania skarg i wniosków przez radę gminy.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2008.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie planu dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2008.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie programu rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomani na rok 2008.

10. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i pożytku publicznego na rok 2008.

11. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie trybu i warunków zwolnienia od podatku rolnego.

12. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie wprowadzenia opłaty prolongacyjnej.

13. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie opinii o lokalizacji punktów gier.

14. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie budżetu na rok 2008.

15. Zapytania i wolne wnioski.

16. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący  posiedzenia otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 6 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 27 listopada 2007r. bez uwag.(consensus)

Ad.4. Komisja przyjęła plan swojej pracy na rok 2008 stanowiący załącznik do protokołu.(consensus)

Ad. 5. Projekt uchwały rady gminy w sprawie planu pracy rady gminy na rok 2008 przedstawił przewodniczący rady gminy. Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag zaopiniowali go pozytywnie.(consensus)

Ad. 6. Projekt uchwały rady gminy w sprawie organizacji przyjmowania i załatwiania skarg i wniosków przez radę gminy przedstawił przewodniczący rady gminy. Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag zaopiniowali go pozytywnie.(consensus)

Ad. 7. Projekt uchwały rady gminy w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2008 przedstawiła Pani Wójt. Po przedstawieniu projektu Pani Wójt poinformowała, że został on uzgodniony z przedstawicielem związku zawodowego nauczycieli oraz o zagrożeniach wynikających z zapowiadanych przez rząd podwyżkach wynagrodzeń nauczycieli, które mogą spowodować konieczność nowelizacji regulaminu. Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie.(consensus)

Ad. 8. Projekt uchwały rady gminy w sprawie planu dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2008 przedstawiła Pani Wójt. Po przedstawieniu projektu przez Panią Wójt radny Kiełek Jarosław zgłosił zapytanie – czy był złożony wniosek o dofinansowanie doskonalenia zawodowego w zakresie gimnastyki korekcyjnej dla szkoły w Czyżewie.

Radna Wojtczuk Irena odpowiedziała, że w Szkole Podstawowej w Czyżewie jest już kilku nauczycieli posiadających kwalifikacje do prowadzenia gimnastyki korekcyjnej.

Pani Wójt stwierdziła, że jeżeli dyrektor szkoły zgłosi potrzebę dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli w zakresie gimnastyki korekcyjnej, to w planie na rok 2009 będzie można taki wniosek ująć. Na tym dyskusję zakończono. Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie.(consensus)

Ad. 9. Projekt uchwały rady gminy w sprawie programu rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii na rok 2008 przedstawiła Pani Wójt. 
Po przedstawieniu projektu przez Panią Wójt wywiązała się dyskusja. Radni zgłosili uwagi na temat działania punktu konsultacyjnego. Ponieważ do urzędu gminy osoby zainteresowane uzyskaniem porady przychodzą rzadko, to może należałoby punkt przenieść do szkoły.

Radna Wojtczuk Irena odpowiedziała, że przenoszenie punktu do szkoły nie ma sensu i lepiej aby był w oddzielnym budynku. Dodała też, że wszyscy członkowie komisji ds. rozwiązywania problemów alkoholowych powinni być przeszkoleni w zakresie profilaktyki.

Radny Skowroński Stanisław powiedział, że jako członek komisji ds. rozwiązywania problemów alkoholowych uczestniczył w spotkaniu w starostwie powiatowym poświęconym sytuacji w zakresie profilaktyki w powiecie. W spotkaniu  uczestniczyli także inni członkowie komisji: Pan Kryński i Pani Steć. Okazało się, że sytuacja w naszej gminie w zakresie profilaktyki na tle innych gmin jest całkiem dobra.

Pani Wójt powiedziała, że gmina przeznacza duże środki finansowe na zabezpieczenie potrzeb wszystkich szkól w zakresie usług psychologa. Także kontrola z Kuratorium Oświaty wskazała na dobrą sytuację i brak zaleceń w zakresie  zabezpieczenia opieki psychologiczno-pedagogicznej. Zgodziła się, aby punkt konsultacyjny uruchomić i aby psycholog pełnił dyżury. Dodała, ze jest to problem techniczny do rozwiązania.

Radna Wojtczuk Irena wyraziła opinię, ż psycholog powinien mieć do dyspozycji oddzielny telefon pełniący funkcje telefonu zaufania.

Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie.(consensus)

Ad. 10. Projekt uchwały rady gminy w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2008 przedstawiła Pani Wójt.

Po przedstawieniu projektu przez Panią Wójt radny Skowroński Stanisław zgłosił zapytanie czy w ramach przedstawionego programu będzie możliwe uzyskanie jakichś pieniędzy z budżetu na potrzeby  Klubu Seniora, którego jest prezesem.

Pani Wójt odpowiedziała, że klub seniora działa w ramach GOK-u i jest finansowany z dotacji przekazanej dla tej jednostki przez budżet gminy.

Więcej pytań nie było. Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie.(consensus)

Ad. 11. Projekt uchwały rady gminy w sprawie trybu i warunków zwolnienia od podatku rolnego przedstawiła Pani Wójt. Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie.(consensus)

Ad. 12. Projekt uchwały rady gminy w sprawie wprowadzenia opłaty prolongacyjnej przedstawiła Pani Wójt.

Po przedstawieniu projektu przez Panią Wójt Radna Wojtczuk Irena zaproponowała, aby stawkę procentową  opłaty obniżyć do 40%.

Pani Wójt wyraziła zgodę na obniżenie stawki procentowej do 40%.Pozostali radni również wyrazili zgodę na obniżenie stawki procentowej do 40%.

Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego innych uwag i zaopiniowali go pozytywnie.(consensus)

Ad. 13. Przewodnicząca komisji rewizyjnej przedstawiła opinię komisji o lokalizacji na terenie gminy punktów, w których mają być prowadzone gry na automatach o niskich wygranych. Opinia została wydana po uprzednim zapoznaniu się z wnioskiem złożonym przez „Białystok Grand Manager spółkę z.o.o.”z siedzibą w Białymstoku przy ul. Bielskiej 3 o zaopiniowanie lokalizacji punktów, w których mają być prowadzone gry na automatach o niskich wygranych, na terenie Gminy Czyżew-Osada

Komisja rewizyjna działając na podstawie uchwały Nr XVII/90/04 Rady Gminy Czyżew-Osada z dnia 28 kwietnia 2004r. w sprawie zasad rozpatrywania skarg i wniosków przez radę gminy rozpatrzyła wniosek w dniu 12 grudnia 2007r. Na podstawie informacji uzyskanych z właściwych komórek organizacyjnych Urzędu Gminy Czyżew-Osada stwierdzono, że proponowana we wniosku lokalizacja punktów prowadzenia gier w 5 lokalach będących własnością Gminnej Spółdzielni Samopomoc Chłopska w Czyżewie położonych w Czyżewie-Osadzie przy ul. Nurskiej 2 i 13a, w Czyżewie-Stacji przy ul. Kolejowej 4 oraz w Rosochatem Kościelnem przy ul. Wierzbowej 1 spełnia wymogi art. 30 ustawy tzn. lokale są położone w odległości większej niż 100 m od ośrodków kultu religijnego, placówek oświatowo-wychowawczych i opiekuńczych. Natomiast proponowana lokalizacja punktu prowadzenia gier w lokalu będącym również własnością Gminnej Spółdzielni Samopomoc Chłopska w Czyżewie, położonym w Dąbrowie Wielkiej na działce oznaczonej numerem geodezyjnym 335/21, nie spełnia wymogów art. 30 ustawy, ponieważ lokal ten położony jest w odległości mniejszej niż 100 m od Szkoły Podstawowej w Dąbrowie Wielkiej.

W związku z powyższym komisja zaopiniowała pozytywnie lokalizację punktów prowadzenia gier w następujących lokalach  będących własnością Gminnej Spółdzielni Samopomoc Chłopska w Czyżewie:

      1) sklep spożywczo-przemysłowy w Czyżewie-Osadzie przy ul. Nurskiej 13a,

      2) sklep spożywczo-przemysłowy w Czyżewie-Osadzie przy ul. Nurskiej 2,

      3) sklep spożywczo-przemysłowy w Czyżewie-Osadzie przy ul. Szkolnej 52,

      4) sklep spożywczo-przemysłowy w Czyżewie-Stacji przy ul. Kolejowej 4,

      5) sklep spożywczo-przemysłowy w Rosochatem Kościelnem przy ul. Wierzbowej 1,

oraz zaopiniowała  negatywnie lokalizację punktu prowadzenia gier w lokalu będącym własnością Gminnej Spółdzielni Samopomoc Chłopska w Czyżewie stanowiącym  sklep spożywczo-przemysłowy położony w Dąbrowie Wielkiej na działce oznaczonej numerem geodezyjnym 335/2.

Po wystąpieniu przewodniczącej komisji rewizyjnej radny Kiełek Jarosław zgłosił zapytanie czy nie można byłoby odmówić pozytywnej opinii dla proponowanej lokalizacji wszystkich punktów gier ze względu na zagrożenie hazardem dla młodych ludzi.

Odpowiedzi udzielił sekretarz gminy, który powiedział, że rada gminy może zgodnie z przepisami ustawy tylko stwierdzić, czy proponowana lokalizacja punktu gier spełnia normy odległościowe od obiektów ustawowo chronionych, natomiast wydanie opinii negatywnej ze względu na zagrożenie dla młodzieży nie będzie miało mocy prawnej.
Ad. 14. Projekt uchwały rady gminy w sprawie budżetu gminy  na rok 2008 przedstawiła Pani Wójt. Projekt różni się od wersji przedłożonej radzie gminy w terminie do dnia 15 listopada 2007r. Planowane dochody zostały zwiększone w wyniku zwiększenia stawek podatków i opłat lokalnych. W planie dochodów zostały także ujęte hipotetyczne dotacje ze środków unijnych na dofinansowanie inwestycji gminnych. Wykaz zadań inwestycyjnych został uaktualniony i zawiera 11 pozycji, w tym 4 zadania z udziałem środków unijnych. Pani Wójt szczegółowo omówiła poszczególne zadania inwestycyjne oraz przedstawiła projekt techniczny modernizacji budynku ośrodka zdrowia w Czyżewie. Radni obejrzeli plan modernizacji budynku.

Radny Grądzki Zdzisław zgłosił zapytanie w sprawie dalszych losów ronda w Czyżewie.

Pani Wójt odpowiedziała, że jest w kontakcie z dyrektorem oddziału białostockiego dróg krajowych i sprawa jest na dobrej drodze.

Radny Skowroński Stanisław zgłosił zapytanie, czy będzie przebudowany chodnik dla pieszych po drugiej stronie ul. Zarębskiej.

Pani Wójt odpowiedziała, że władze powiatu nie bardzo chcą teraz słuchać na temat chodnika na ul. Zarębskiej, bo nie wiedza czy dostana jakieś środki unijne na drogi powiatowe.

Radna Wojtczuk Irena wyraziła opinię, że jeżeli mowa jest o drogach, to należałoby dokończyć utwardzenie ulicy Zarzecze w Czyżewie. Mieszkają tam ludzie już od ponad 40 lat, a tym czasem budowane są nowe ulice na terenach dopiero co zabudowanych. 
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego innych uwag i zaopiniowali go pozytywnie.(consensus)

Ad. 15. Radny Skowroński Stanisław zgłosił wniosek, aby w czasie opadów śniegu odśnieżać w pierwszej kolejności ulicę Kwiatowa z uwagi na dojeżdżającą karetkę po chorego na dializy. Następna sprawa to zlikwidowanie kratki ściekowej na ul. Zarębskiej przy moście oraz posypywanie ulic w Czyżewie w celu likwidacji śliskości.

Radna Wojtczuk Irena zgłosiła uwagę, że na ulicy Szkolnej w Czyżewie część mieszkańców odprowadza ścieki do kanalizacji burzowej, co łatwo można wyczuć w czasie mrozów.

Pani Wójt podała do wiadomości, że:

- w dniu 15 stycznia odbędą się bezpłatne badania mammograficzne dla kobiet przy budynku urzędu gminy,

- była hala sportowa przy ul. Mazowieckiej w Czyżewie została wydzierżawiona  z przeznaczeniem na salon meblowy,

- budynek byłej szkoły w Lipusach został wydzierżawiony z przeznaczeniem na zakład stolarski.

Ad.16.Ponieważ innych spraw nie było przewodniczący posiedzenia stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                            Przewodniczący Komisji  
 Andrzej Załuski  
                                                                             Sławomir Wojciech Dmochowski
Sekretarz Gminy  
załącznik do protokołu Nr   10/08
                                                                                                       komisji  ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej
z dnia 10 stycznia 2008r.                                      

Plan pracy Komisji Rady Gminy Czyżew – Osada
ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej
na rok 2008
2. Komisja będzie pracować na posiedzeniach zwoływanych przez przewodniczącego komisji w miarę potrzeb, nie rzadziej niż raz na kwartał.

3. Przedmiotem posiedzeń komisji będą następujące sprawy:

1) wydanie opinii o projekcie budżetu gminy na rok 2008,

2) wydanie opinii o projektach uchwał rady gminy i zarządzeniach wójta gminy w sprawach będących w zakresie kompetencji komisji,

3) wydawanie opinii na temat organizacji placówek oświatowych w gminie,

4) opiniowanie wieloletnich programów rozwoju gminy w dziedzinach oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej,

5) opiniowanie ewentualnych projektów porozumień z innymi jednostkami samorządu terytorialnego odnośnie wspólnej realizacji zadań będących w zakresie kompetencji komisji,

6) opiniowanie ewentualnych propozycji wójta gminy w zakresie organizacji gminnych jednostek organizacyjnych.                                                                                     

                                                                                             Przewodniczący Komisji

                                                                                       Sławomir Wojciech Dmochowski                           
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