P r o t o k ó ł   Nr XIX/2008
z Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada
z dnia 14 listopada 2008 r.

Sesja odbyła się w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury w Czyżewie - Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek obrad godz.1000, zakończenie 1220.

W sesji udział wzięło 13 radnych na stan 15.

Radni obecni na Sesji:

1. Dąbrowska Bożena

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Leśniewski Jerzy

6. Saniewski Jan

7. Sienicki Bogdan

8. Sienicki Jerzy

9. Sienicki Witold

10. Skowroński Stanisław 

11. Włostowski Mirosław

12. Wojtczuk Irena

13. Wojtkowski Zygmunt

Radni nieobecni na Sesji:

1. Tomczuk Barbara Jolanta 

2. Walczuk Stanisław 

Porządek Sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie ślubowania radnego

4. Przyjęcie protokołu z  XVIII sesji rady gminy. 

5. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych radnych za rok 2007. 

6. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych pracowników samorządowych za rok 2007 

7. Informacja o działalności wójta gminy w okresie międzysesyjnym. 

8. Podjęcie uchwał: 

1. w sprawie zmiany składu komisji rady gminy ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej,

2. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok,

3. w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryf za wodę i ścieki,

4. w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych, 

5. w sprawie upoważnienia Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.

9. Interpelacje i zapytania radnych. 

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie sesji.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Sienicki, protokołowała 
Wioletta Kapelewska.

Ad.1. Przewodniczący Rady Jerzy Sienicki otworzył obrady XIX Sesji Rady Gminy. Powitał  Wójta Annę Bogucką, radnych, sołtysów, kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, redaktor Marię Tocką, zaproszonych gości oraz obecnych mieszkańców. Stwierdził, iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 13 radnych, co stanowi niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty.

Ad.3. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił wyniki wyborów uzupełniających do Rady Gminy zarządzonych na dzień 26 października 2008 w Okręgu wyborczym Nr 1. Ponieważ Gminna Komisja Wyborcza zarejestrowała tylko jednego kandydata, osadzenia mandatu dokonano bez głosowania. Nowym radnym został Pan Bogdan Sienicki. 

Przewodniczący Rady odczytał rotę ślubowania po czym przyjął ślubowanie radnego Bogdana Sienickiego. 

Ad.4. Radni nie zgłosili uwag do protokołu z XVIII Sesji Rady Gminy. Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych.

Ad.5. Przewodniczący Rady przedstawił informację o analizie oświadczeń majątkowych radnych za 2007 rok – Załącznik Nr 1 do niniejszego sprawozdania.

Ad.6. Wójt Gminy przedstawiła informację o analizie oświadczeń majątkowych pracowników samorządowych za 2007 rok – Załącznik Nr 2 do niniejszego sprawozdania.

Ad.7. Pani Wójt Anna Bogucka przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności międzysesyjnej tj. z okresu od 9 września do 13 listopada 2008 roku. W swoim wystąpieniu przedstawiła toczące się w tym okresie postępowania w zakresie mienia komunalnego, zamówień publicznych oraz podjęte zarządzenia. Ponadto Pani Wójt mówiła m.in. o półmetku kadencji Rady i Wójta Gminy który minął 12 listopada. Pani Wójt przedstawiła krótkie podsumowanie najważniejszych zrealizowanych zadań:

■ inwestycje na drogach:

- Kaczyn Herbasy - Zaręby Krztęki - 1034 m,

- Zaręby Góry Lesne - 630m,

- Ołdaki Magna Brok - 980 m,

- Dmochy Glinki - 908 m,

- Krzeczkowo Nowe Bieńki - Dąbrowa Cherubiny - 1.537 m,

- Stokowo Szerszenie - Stokowo Bućki - 1.113 m,

- Czyżew Osada - Czyżew Ruś Kolonia - 1.224 m,

■ modernizacje ulic w Czyżewie - Osadzie 

- ul. Niepodległości - 210 m,

- ul. Spokojna 192 m,

- ul. Akacjowa 270 m,

- ul. Klonowa 510 m,

- ul. Zarzecze 180 m

Asfalt został położony na prawie 9 km dróg na łączną wartość ponad 4 mln zł. 

■ remont 2 mostów w gminie - w Krzeczkowie Mianowskim i Siennicy Łukaszach,

■ dokończenie budowy oczyszczalni ścieków,

■ dokończenie i opłacenie budowy sali gimnastycznej w Rosochatem Kościelnem,

■ dokończenie i opłacenie modernizacji budynku Urzędu Gminy,

■ kapitalny remont pomieszczeń Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Czyżewie – wymiana stolarki okiennej, oświetlenia, wykładzin, tynk strukturalny i malowanie ścian,

■ remont remizy OSP w Rosochatem Kościelnem,

■ zakupiono 19 wiat przystankowych dla dzieci i młodzieży dojeżdżających do szkoły,

■ zakup samochodu ciężarowego dla Referatu Gospodarki Komunalnej,

■ generalny remont i przebudowa Gminnego Ośrodka Zdrowia,

■ doprowadzenie do rozpoczęcia prac przy rondzie w Czyżewie (trwają prace projektowe),

■ ożywienie życia kulturalnego – wprowadzenie obchodów dodatkowych uroczystości – 3 Maja, Konkurs na Palmę Wielkanocną, Święto Dziecka i Rodziny, Witanie Nowego Roku i pokaz sztucznych ogni, Złote Gody itp., zakup nowych strojów dla orkiestry i mażoretek,

■ dbanie o wizerunek miejscowości – zagospodarowanie terenu przy budynku Urzędu Gminy, pomniku "Niepodległości" , dekoracje świąteczne na latarniach itp.,


Ponadto Pani Wójt dodała, iż prowadzonych jest wiele prac przygotowawczych i projektowych pod dalsze inwestycje gminne.


Wójt Gminy powiedziała, że realizacja tak wielu zadań możliwa była tylko dzięki dobrej współpracy z Radą Gminy. Podkreśliła, że ceni ich za umiejętność rozmowy i pokojowego przekonywania argumentami a nie siłą głosu. Serdecznie podziękowała za dotychczasową współprace radnym, sołtysom i wszystkim mieszkańcom.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 

Radni nie zadali żadnych pytań odnośnie sprawozdania Wójta. 

Ad.8.1. Przewodniczący Rady przedstawił treść uchwały w sprawie zmiany składu komisji ds. Oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej. Radny Bogdan Sienicki wyraził zgodę na włączenie go do komisji. Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania nad podjęciem powyższej uchwały, która została podjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący ogłosił 15 minutową przerwę. 

2. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2008 rok, po czym wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

3. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały. Wyjaśniła, że pomimo iż woda i ścieki w naszej gminie należą do jednych najtańszych w regionie, złożyła wniosek do Rady Gminy o przedłużenie czasu obowiązywania dotychczasowych stawek (1,60 zł/m3 wody, 2,60 zł/m3 za ścieki bytowe oraz 4,50 zł/m3 za ścieki przemysłowe) ze względu na trudną sytuację przede wszystkim w rolnictwie, gdzie jest największe zużycie wody. Na niższy koszt wody i ścieków w naszej gminie ma wpływ fakt utrzymania infrastruktury wodno – ściekowej przez referat Urzędu Gminy. 

Radni nie podjęli dyskusji na temat przedstawionej uchwały. Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały po czym przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

4. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały. Wyjaśniła, iż konieczność podjęcia tej uchwały wynika ze zmiany Ustawy o ochronie przeciwpożarowej, według której Rada Gminy ustala wysokość ekwiwalentu za udział w akcjach ratowniczych. W naszej gminie od początku 2008 strażacy, zgodnie z Zarządzeniem Wójta Gminy Czyżew – Osada, otrzymywali wynagrodzenie 16 zł/h za udział w akcji ratowniczej oraz 8 zł/h za udział w szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę. Od września br., tj. od dnia wejścia w życie wspomnianej wyżej ustawy wysokość stawki ekwiwalentu ustala rada. Pani Wójt wnioskowała o utrzymanie wysokości stawek wprowadzonych Zarządzeniem Wójta. 

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

5. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały. Wyjaśniła, iż podjęcie tej uchwały jest konsekwencją wejścia w życie ustawy o funduszu alimentacyjnym. Aby Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  mógł w pełni wykonywać zadania z zakresu w/w ustawy, rada gminy musi uchwalić upoważnienie Kierownika GOPS do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej polegających na przyznawaniu i wypłacie świadczeń z funduszu alimentacyjnego oraz na podejmowaniu działań wobec dłużników alimentacyjnych.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.9. Radni nie zgłosili żadnych interpelacji ani wniosków.

Ad.10. 

Wójt Anna Bogucka na prośbę Posła Jacka Boguckiego złożyła do Rady Gminy wniosek o zajęcie stanowiska w sprawie niedawnej zmiany ustawy o ochronie gruntów rolnych. Zmiany zawarty w tej ustawie są bardzo niekorzystne dla gmin wiejskich w tym też dla naszej gminy. Ponieważ ustawa ta została już przegłosowana w Sejmie, powyższe stanowisko skierowane zostanie do Pana Prezydenta z prośba o zastosowanie prawa weta wobec powyższej ustawy. 


Zmiany zawarte w omawianej ustawie dotyczą zasad wyłączania gruntów rolnych  spod produkcji rolnej. Dotychczas przy wyłączaniu gruntów rolnych właściciel gruntu ponosił znaczne opłaty z tego tytułu. Zgodnie z nowymi zapisami ustawy z powyższych opłat zwolnione są jedynie grunty znajdujące się w obrębie miast. Powyższy zapis jest dyskryminujący dla gmin wiejskich, w tym również dla Gminy Czyżew – Osada. Czyżew  liczy ponad 2.500 mieszkańców i ma już prawie charakter miejski. Zapisy omawianej ustawy odciągną od Czyżewa inwestorów, którzy zamiast w naszej miejscowości będą inwestować np. Ciechanowiec czy Zambrów, gdzie nie będą musieli ponosić opłaty z tytułu odrolnienia. 


Przewodniczący Rady wyraził swoje poparcie dla przedstawionego stanowiska. 


Sołtys Szulborza Kóz Pan Henryk Piętka również wyraził swoje poparcie i powiedział, iż według niego radni powinni podpisać się pod powyższym stanowiskiem. 


Sołtys Czyżewa Chrapk Pan Franciszek Kuczewski zapytał, czy plan zagospodarowania przestrzeni nie zwalnia z wnoszenia opłat za odrolnienie gruntu.


Pani Wójt odpowiedziała, że plan nie zwalnia z ponoszenia powyższych opłat a jedynie zezwala na prowadzenie działalności gospodarczej. 

Wobec braku dalszej dyskusji przystąpiono do głosowania. Stanowisko zostało przyjęte jednogłośnie. Treść powyższego stanowiska stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu. 

Głos ponownie zabrał sołtys Kuczewski. Zwrócił się z dwoma pytaniami:

1. Czy działka po byłej szkole podstawowej jest przeznaczona na sprzedaż lub zamianę?

2. Konstrukcja dachu w budynku hali wydzierżawionej pod sklep meblowy jest Powyginana. Stan techniczny obiektu ulega ciągłemu pogorszeniu. Czy gmina interesuje się tym budynkiem? Jaki są plany odnośnie tego budynku? Czy ma być w przyszłości utrzymywany przez gminą czy też może sprzedany?

Pani Wójt odpowiedziała na zadane pytania:

1. Działka po byłej szkole podstawowej w planie zagospodarowania przestrzennego jest przeznaczona na cele administracji publicznej i jej sprzedaż w chwili obecnej nie wchodzi w grę. W planach jest stworzenie w tym miejscu centrum rekreacyjno – sportowego: boisko do gry, miejsce na spacer dla matek z dziećmi, może oczko wodne lub fontanna. Urząd Gminy chce się ubiegać o środki finansowe na ten cel z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. 

2. Gmina nie ponosi kosztów związanych z budynkiem byłej hali sportowej a wręcz ma spory dochód z dzierżawy tego obiektu. 

Pan Kacprzak powiedział, że stan techniczny tego budynku ulega ciągłemu pogorszeniu.

Pani Wójt powiedziała, iż stan tego budynku od wielu lat nie jest najlepszy. Ponieważ obecnie nie dzieje się nic złego, gmina na razie nie będzie inwestować w dzierżawiony budynek. Budynek cały czas jest użytkowany więc nie niszczeje. Na razie obowiązuje umowa dzierżawy więc o ewentualnej sprzedaży będzie można rozmawiać dopiero po jej wygaśnięciu. 

Jako kolejny głos zabrał sołtys Czyżewa Siedlisk Pan Sławomir Wróblewski. Powiedział, iż most pomiędzy wsiami Czyżew Siedliska a Jaźwiny Koczoty jest uszkodzony. Stwierdził, iż się rusza i poprosił o przyjrzenie się jego stanowi. 

Jako kolejni głos zabrali sołtysi Czyżewa Stacji Pan Leszek Kacprzak oraz Czyżewa Szkolnego Pan Jarosław Kiełek. Panowie wypowiadali się na temat rezygnacji Pana Kiełka z funkcji radnego.

Ponadto sołtys Kiełek zadał następujące pytania: 25 czerwca 2008 roku podczas XVI Sesji zgłaszał kilka spraw dotyczących sołectwa Czyżew Szkolny. Zapytał czy coś zostało zrobione w tej sprawie. Dlaczego w protokole z XVII Sesji zostało przytoczone tylko jedno jego zdanie?  Czym kierowała się rada realizując inwestycję na ul. Spokojnej? Czy słuszna jest idea organizowania Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy?

Głos zabrał sołtys wsi Kaczyn Stary Pan Stanisław Kaczyński. Poruszył sprawę opłat za wodę. Zapytał czy sołtysi będą musieli ponownie chodzić i zbierać należności za wodę? 

Głos w tej sprawie zabrał również sołtys Kuczewski. Zapytał dlaczego opłaty za wodę nie zostały naliczone wcześniej, tak aby można było zebrać powyższe należności przy pobieraniu podatków. 

Pani Wójt odpowiedziała, iż po kontroli wynikło, iż opłaty za wodę muszą być rozliczane na koniec roku a tym samym należności nie mogą przechodzić na następny rok. Pracownik rozliczający powyższe opłaty nie zdążył wydrukować wszystkich informacji o należnościach do czasu pobierania podatków. Dalego też opłaty te muszą być zbierane w innym terminie. 

Sołtys Kaczyński zapytał do kiedy mają być opłacone należności za pobraną wodę. 

Pani Wójt odpowiedziała, iż na fakturze będzie termin płatności. Faktura musi być wystawiona za całą wartość wody pobranej w 2008 roku i należności te będą zbierane na początku grudnia. Pani Wójt powiedziała również, iż w niektórych gminach są wyznaczeni inkasenci opłat za wodę. W naszej gminie chcemy korzystać z pomocy sołtysów, którzy również pobierają za to pieniądze. 

Przewodniczący Rady zwrócił się z prośbą do sołtysa Kiełka o spisanie jego pytań na piśmie tak aby Przewodniczący mógł się do nich odnieść. 

Głos zabrała Pani Wójt. Powiedziała, iż w związku z wielokrotnym zgłaszaniem wniosków sołtysów o zmianę wynagrodzenia, chce zorganizować spotkanie wszystkich sołtysów w tej sprawie. Wyjaśniła, że przed wprowadzeniem ewentualnych zmian, chce porozmawiać z sołtysami i poznać zdanie ogółu. Nie chce wprowadzać zmian sprzecznych z interesem sołtysów lecz prowadzić rozmowy na ten temat .


Nie jest prawdą, że wynagrodzenie sołtysów nie ulega zmianie. Na jego wysokość składa się 10 % najniższego wynagrodzenia (waloryzowanego co roku) + prowizja od pobranych opłat (podatek, woda i ścieki). W niektórych sołectwach wynagrodzenie wzrosło w stosunku do ubiegłego roku nawet o 60-50%, a średnio o ponad 30%. 


Pojawiają się głosy, że sołtysi nie pobierają diety. Obecny system wynagradzania obowiązuje od bardzo wielu lat – został uchwalony przez radę gdy wójtem był Bogucki. W ówczesnym czasie nie można było płacić diet, więc ustalono że zamiast nich sołtysi będą otrzymywać 10% najniższego wynagrodzenia. Później prawo się zmieniło i w chwili obecnej sołtysi mogą otrzymywać diety. Obowiązujący system płac może zostać zmieniony zgodnie z różnymi wariantami, np. poprzez zniesienie prowizji a wprowadzenie ryczałtu uzależnionego od wielkości sołectwa, lecz Pani Wójt powiedziała, że chce wiedzieć czy sołtysi rzeczywiście chcą zmian. 


Odnośnie poboru opłat za podatek i wodę, Pani Wójt powiedziała, że jest wdzięczna sołtysom za ich pracę, stąd pochodzi część ich wynagrodzenia. 

Głos zabrał sołtys Piętka. Powiedział, iż prowizje z tytułu poboru opłat często są niewielkie, ponieważ wielu dużych rolników korzysta z ulg inwestycyjnych. Zwrócił uwagę, iż praca sołtysów nie polega tylko na wypełnianiu obowiązków nałożonych przez gminę, często muszą ogłaszać mieszkańcom różnorakie komunikaty np. o szczepieniu psów.

Pani Wójt zgodziła się z głosem Pana Piętki, że często na wsiach wynagrodzenie sołtysów nie jest wysokie. Znacznie więcej zarabiają sołtysi na których terenie prowadzona jest działalność gospodarcza. Prawdą jest również, iż sołtysi mają wiele zadań do wykonania. Pani Wójt dodała, iż wielokrotnie mieszkańcy mówili jej że znajdują się w troszkę niezręcznej sytuacji ponieważ,  wygodniej byłoby im opłacać należności do gminy przelewem, lecz wiedzą że w ten sposób odbierają część prowizji sołtysowi. Taka sytuacja nie miałaby miejsca, gdyby wprowadzić np. minimalną prowizję + stały ryczał wypłacany niezależnie od prowizji.

Jako kolejny głos w tej sprawie zabrał sołtys Wróblewski. Powiedział, iż kiedyś sołtysi naszej gminny należeli do stowarzyszenia sołtysów Województwa Podlaskiego. Sołtysi w ramach tego stowarzyszenia spotykali się ze sobą oraz wspólnie wyjeżdżali np. do Lichenia. Sołtysi z gmin ościennych mówili, iż otrzymują za udział w sesji połowę wynagrodzenia radnego. 

Radna Wojtczuk poparła pomysł spotkania wszystkich sołtysów i rozmowy na temat ich wynagrodzenia. 

Pani Wójt zgodziła się z wypowiedzią Pana Wróblewskiego, że w różnych gminach obowiązują różne systemy wynagradzania sołtysów i w niektórych z nich sołtysi zamiast prowizji otrzymują diety. Jest pula pieniędzy przeznaczona na wynagrodzenie dla sołtysów i być może nadszedł czas  zmiany uchwały podjętej jeszcze przez pierwszego wójta. Pani Wójt powiedziała, że również jest za wprowadzeniem diet, ponieważ zależy jej na obecności sołtysów na sesji, na tym by sołtysi byli na bieżąco ze sprawami jakie dzieją się w gminie i dementowaniu nieprawdziwych informacji. 

Sołtys wsi Kaczy Stary Pan Kaczyński  powiedział, iż zwrócił się do niego sąsiad w sprawie złej widoczności podczas wyjazdu ze swojej posesji na jezdnię. Zamontowanie lustra znacznie zwiększyło by bezpieczeństwo. Zapytał gdzie należy się udać w tej sprawie.

Pani Wójt odpowiedziała, iż jest to droga powiatowa, więc zajmuje się nią Powiatowy Zarząd Dróg w Wysokiem Mazowieckiem i to im należy zgłosić potrzebę zamontowania zwierciadła.

Pan Piętka zaproponował zorganizowanie spotkania opłatkowego podczas którego można by porozmawiać. 

Pani Wójt powiedziała, iż organizuje spotkania dla sołtysów – w ubiegłym roku, na podsumowanie 2007 roku, zorganizowane było spotkanie noworoczne. Szkoda tylko że tak niewielu sołtysów skorzystało z zaproszenia. Spotkanie z sołtysami na pewno będzie i Pani Wójt w tym już w tym momencie serdecznie zaprosiła do uczestnictwa w nim. 

Pani Wójt zapytała, czy sołtysi chcą organizacji spotkania w sprawie wynagrodzenia sołtysów. 

Sołtysi wyrazili chęć spotkania i rozmowy.

Radny Jan Saniewski powiedział, że na dzisiejszej sesji byłoby więcej sołtysów gdyby za uczestnictwo w sesji otrzymywali dietę.

Pani Wójt powiedziała, iż podejmuje się organizacji spotkania dla sołtysów. 

Przewodniczący Rady Gminy dodał, że Pani Wójt roześle sołtysom zaproszenie na to spotkanie. 

Więcej uwag nie zgłoszono.

Ad.10. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w XIX Sesji Rady Gminy i zamknął obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała : 

             Podinspektor                                                            Przewodniczący Rady Gminy

     Wioletta Kapelewska                                                                   Jerzy  Sienicki 
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