P r o t o k ó ł   Nr XVI/2008
z Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada
z dnia 25 czerwca 2008 r.

Sesja odbyła się w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury w Czyżewie - Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek obrad godz.1000, zakończenie 1200.

W sesji udział wzięło 14 radnych na stan 15.

Radni obecni na Sesji:

1. Dąbrowska Bożena

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Kiełek Jarosław

6. Leśniewski Jerzy

7. Saniewski Jan

8. Sienicki Jerzy

9. Sienicki Witold

10. Skowroński Stanisław 

11. Tomczuk Barbara Jolanta

12. Włostowski Mirosław

13. Wojtczuk Irena

14. Wojtkowski Zygmunt

Radni nieobecni na Sesji:

1. Walczuk Stanisław

Porządek Sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  XV sesji rady gminy.

4. Informacja o działalności wójta gminy w okresie międzysesyjnym.

5. Podjęcie uchwał: 

1. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu na realizację zadania w zakresie zakupu sprzętu ratowniczego,

2. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008,

3. w sprawie zmiany wynagrodzenia wójtowi gminy.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie sesji.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Sienicki, protokołowała 
Wioletta Kapelewska.

Ad.1. Przewodniczący Rady Jerzy Sienicki otworzył obrady XVI Sesji Rady Gminy. Powitał radnego powiatowego Jerzego Pakiełę, Wójta Annę Bogucką, radnych, sołtysów, kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, zaproszonych gości oraz obecnych mieszkańców. Stwierdził, iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty.

Ad.3. Radni nie zgłosili uwag do protokołu z XV Sesji Rady Gminy. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych.

Ad.4. Pani Wójt Anna Bogucka przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności międzysesyjnej tj. z okresu od 23 kwietnia do 24 czerwca 2008 roku. W swoim wystąpieniu przedstawiła toczące się w tym okresie postępowania w zakresie mienia komunalnego, zamówień publicznych oraz podjęte zarządzenia. 
Pani Wójt m.in. omówiła sprawę remontu ośrodka zdrowia w Czyżewie i przeprosiła mieszkańców za wynikające z tego powodu niedogodności, remont budynku oraz podjazdów do dworca PKP i sprawę kanalizacji terenów kolejowych. Pani Wójt mówiła również o podpisaniu umowy w sprawie budowy infrastruktury gazowej w Gminie Czyżew - Osada. W pierwszej kolejności z gazu ziemnego będą mogli skorzystać mieszkańcy Czyżewa i miejscowości położonych od strony Andrzejewa. Sieć będzie budowana na koszt dostawcy gazu, odbiorcy pokryją jedynie koszt przyłącza w wysokości około 2000zł. Firma deklaruje wykonanie dokumentacji w 2008 roku, natomiast podłączenie gazu w 2009 roku. Inną sprawą poruszoną w sprawozdaniu była przebudowa skrzyżowania w centrum Czyżewa, która ma zostać wykonana przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad. W chwili obecnej rozpoczynają się prace nad dokumentacją planowanego ronda, ponadto planowane są wspólne prace GDDKiA oraz naszej gminy nad odwodnieniem rynku. Pani Wójt wspomniała również o wyborze nowej komisji socjalnej w Urzędzie Gminy. 

Radna Irena Wojtczuk zapytała, kto należy do nowo wybranej komisji socjalnej w Urzędzie Gminy.

Pani Wójt wymieniła członków nowej komisji oraz wyjaśniła, iż zostali oni wybrani przez ogół pracowników. 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad.5.1. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały. Wyjaśniła, iż Komendant Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej w Wysokiem Mazowieckiem zwrócił się do naszej gminy z prośbą o dofinansowanie zakupu ciężkiego sprzętu ratowniczego w wysokości 5000zł. K Pani Wójt dodała, iż Komendant PPSP zwrócił się do wszystkich gmin z naszego powiatu z prośba o pomoc w zakupie powyższych urządzeń. 

Na obrady przybył Pan Marek Komorowski – Radny Sejmiku Województwa Podlaskiego.

Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały, po czym przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

2. Pani wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok. Wyjaśniła, iż zmiany wynikają m.in. z:

- dofinansowania inwestycji omówionej przy podejmowaniu poprzedniej uchwały, 
- częściowego odzyskania VAT-u 
- zabezpieczenia kosztów przebudowy dróg gminnych. 
Należy dodać, iż gmina stara się o dofinansowanie przebudowy powyższych dróg. 
W związku z brakiem dodatkowych pytań przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

O godzinie 1045 Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę w obradach, które wznowiono o godz. 1105. 

3. Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany wynagrodzenia Wójta Gminy. Powiedział, iż zmiana wynagrodzenia Wójta jest konieczna, ponieważ dotychczasowa stawka wynagrodzenia zasadniczego Wójta jest niższa od najniższej stawki określonej w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 22 kwietnia 2008 roku zmieniającego rozporządzenie w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gmin, starostwach powiatowych i urzędach marszałkowskich. 
Mając na uwadze to, iż Pani Wójt wyróżnia się jako dobry kierownik, oszczędnie i racjonalnie gospodarujący środkami gminy (wiele zadań wykonywanych jest przez własnych pracowników, np. prace rozbiórkowe w ośrodku zdrowia, które stanowią znaczne oszczędności przy realizacji tej inwestycji) oraz fakt iż nie ma zastępcy i ma przy tym bardzo duży zakres pracy a także dodatkowo pełni inne funkcje m.in. kierownika Urzędu Stanu Cywilnego i Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Związku Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej, Przewodniczący zaproponował następujące zmiany w wynagrodzeniu Wójta:
5700 zł – wynagrodzenie zasadnicze, 1800 zł – dodatek funkcyjny, 20% wynagrodzenia zasadniczego – dodatek za wieloletnią pracę, 40% łącznego wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego – dodatek specjalny.
Ponadto Przewodniczący Rady dodał, iż wójtowie porównywalnych gmin mieli od początku kadencji o wiele wyższe wynagrodzenie niż Pani Wójt. Należy dodać, iż pracuje ona bez zastępcy, co i tak daje duże oszczędności w budżecie gminy.

Radny Jarosław Kiełek zapytał czy propozycja Przewodniczącego jest również głosem jego wyborców oraz ile łącznie będzie teraz zarabiała Pani Wójt i ile wynosiły jej zarobki dotychczas.

Przewodniczący Rady powiedział, iż jest to nie tylko głos jego wyborców ale również radnych. Sprawa wynagrodzenia wójta była omówiona na komisji. Ponadto Przewodniczący dodał, iż Pani Wójt pracuje bardzo często dodatkowo poza godzinami pracy urzędu a także w soboty i niedziele.. 
Po zsumowaniu wszystkich zaproponowanych składowych wynagrodzenia Pani Wójt zarabiała by 11600 zł brutto z czego należy odjąć 40% podatku dochodowego co daje ponad 6000 zł netto. Na pytanie ile dotychczas zarabiała Pani Wójt, Przewodniczący powiedział, iż nie ma w tym momencie stosownych dokumentów ale jeśli Pan Kiełek sobie życzy można po sesji odszukać właściwą uchwałę. 
W tym momencie głos zabrał Sekretarz Gminy Pan Andrzej Załuski i powiedział, iż do tej pory Pani Wójt zarabiała 7.840 zł brutto. 
Wobec braku innych propozycji przystąpiono do głosowania nad stawkami zaproponowanymi przez Przewodniczącego Rady.
11 głosów za podjęciem uchwały, 
2 osoby wstrzymały się od głosu,
1 głos przeciw.
Uchwała została podjęta większością głosów.

Ad.6. 

Jako pierwsza głos zajęła Radna Irena Wojtczuk, która poruszyła kilka kwestii:

· powiedziała, iż mieszkańcy zwrócili się do niej z problemem parkowania TIRów na ulicy. Zapytała czy da się coś zrobić z tym problemem. 
Przewodniczący odpowiedział, iż auta te są parkowane przez mieszkańców naszej gminy i kierowcy po całym tygodniu pobytu poza domem muszą chociażby posprzątać swoje pojazdy. Według Przewodniczącego ulice powinny być udostępnione TIRom może nie do parkowania ale na pewno do przejazdu. 
Radna Wojtczuk zwróciła się do obecnego na sali kierownika Posterunku Policji w Czyżewie Pana Tadeusza Tyborowskiego z pytaniem czy parkowanie TIRów na ulicy jest zgodne z obowiązującymi przepisami. Dodała, iż zaparkowane np. na ul. Słonecznej czy Kościelnej auta stanowią znaczne zagrożenie i dochodzi przez nie do wypadków. Powiedziała również, iż auta można sprzątnąć na innych placach.
Pan Tyborowski odpowiedział, iż zgodnie z kodeksem drogowym parkowanie w terenie zabudowanym samochodów o ładowności pow. 12 ton oraz aut o łącznej długość składu przekraczającej 16 metrów stanowi wykroczenie drogowe i podlega karze.
Przewodniczący Rady powiedział, iż tego typu wnioski należy kierować do policji a rada czy też gmina nic może zrobić w tym względzie ponieważ są to przepisy ogólne. 
Pan Tyborowski dodał, iż zgodnie z kodeksem wykroczeń grozi za to mandat w wysokości do 1000zł,

· radna powiedziała, iż kilku mieszkańców pytało ją dlaczego w planie pracy GOK-u nie ma akcji WOŚP i nie odbyła się ta akcja w tym roku. Mieszkańcy ci chcą, by zbiórki te nadal były organizowane. Pytali jaka była przyczyna zaniechania tak prężnie przeprowadzanej w naszej gminie akcji WOŚP,

· w związku ze zbliżającymi się „Dniami Czyżewa” radna ponownie zwróciła się z prośbą o remont mostku łączącego ul. Zarzecze z ul. Kościelną. 

Jako następny głos zabrał Radny Jarosław Kiełek:

· zwrócił się z prośbą o zainstalowanie „leżącego policjanta” na ulicy Mickiewicza obok pizzerii. Powiedział, iż w związku z otwarciem nowego lokalu gastronomicznego zwiększył się ruch na tej ulicy i taki próg zwalniający znacznie poprawił by bezpieczeństwo,

· następną sprawą z jaką zwrócił się radny Kiełek była prośba o zainstalowanie lampy na uliczce łączącej ul. Szkolną i Mickiewicza. Jest to ciemna uliczka a często chodzą nią dzieci do pizzerii,

· Radny zwrócił się również z prośba o utwardzenie (np. starymi płytami chodnikowymi) przejść pomiędzy ul. Mickiewicza a ul. Konopnickiej oraz pomiędzy ul. Konopnickiej 
i ul. Mazowiecką. Przejściami tymi chodzą dzieci do szkoły, szczególnie w przypadku drugiej ścieżki są to małe dzieci z klas 1-3.

Radna Tomczuk zwróciła się z prośbą o pomoc mieszkańcom Czyżewa Chrapk w wykonaniu drogi dojazdowej do nowego mostu w Chrapkach. 
Przewodniczący Rady powiedział, iż są problemy z wykupem ziemi pod tę drogę.

Pani Wójt udzieliła odpowiedzi na zadane wcześniej pytania:

· odnośnie progu zwalniającego na ul. Mickiewicza – Pan Kiełek zgłaszał już ten problem wcześniej do Urzędu Gminy. Wójt powiedziała, iż sprawdzi czy rzeczywiście jest potrzeba i możliwość zainstalowania takiego progu. Jeśli okaże się że „leżący policjant” jest potrzebny w tym miejscu i można go tam umiejscowić, istnieje możliwość jego instalacji.

· organizacja akcji WOŚP przez GOK – ośrodek kultury sam ustala program swojej pracy i nie wymaga on akceptacji Wójta ani rady. Wymagane jest jedynie zabezpieczenie odpowiednich środków na działalność ośrodka. W ofercie GOK prócz akcji WOŚP znajduje się wiele innych ciekawych imprez, m.in. „Święto dziecka i rodziny”, obchody uroczystości 3 Mają, różnorakie wystawy. W tym roku GOK zamierza również zorganizować dożynki dekanalne,

· odnośnie drewnianego mostku na rzece Brok Pani Wójt powiedziała, iż spróchniałe deski zostaną wymienione. Tego typu sprawy najlepiej zgłaszać do Referatu Gospodarki Komunalnej (do Pana Pawła Krasowskiego). Zgłaszane problemy są tam na bieżąco monitorowane i w miarę możliwości rozwiązywane.

· droga w Czyżewie Chrapkach – Pani Wójt powiedziała, iż nie jest to nowy temat, problem ten jest znany i aktualny od wielu lat. Przeszkodę stanowią drzewa nieznajdujące się w pasie drogowym a stanowiące własność Pana Brulińskiego, który na chwilę obecną nie pozwala na ich usunięcie. Jeśli Pan sołtys namówi właściciela na ścięcie zawadzających drzew, gmina będzie pracować nad poszerzeniem tej drogi.
Pan Kuczewski – sołtys wsi Czyżew Chrapki zapytał dlaczego sołtys ma się zająć tą sprawą.
Pani Wójt odpowiedziała, iż sołtys jest pierwszą osobą, która powinna współdziałać a nie tylko składać wnioski. Jeśli właściciel zgodzi się na wycięcie tych drzew gmina udostępni sprzęt i dołoży wszelkich starań aby zmodernizować wspomnianą drogę. Pani Wójt powiedziała, iż na początku swojej kadencji rozmawiała na ten temat z Panem Brulińskim, który nie wyraził zgody na wycinkę drzew. 

Radny Mirosław Włostowski zapytał Pana Komorowskiego i Panią Wójt, czy skoro radny może pełnić funkcję sołtysa, może również być inkasentem. Zapytał co stanowią przepisy na ten temat.

Pan Komorowski odpowiedział, iż radny nie może podpisać umowy cywilno - prawnej z Gminą a przy poborze inkasa taka umowa jest podpisywana. Dodał również, że szczegóły wyjaśni w najbliższym czasie. 
Pani Wójt dodała, że inkasenci są powoływani przez radę. Radny nie może wykonywać zadań za które otrzymywał by wynagrodzenie, ponieważ była by to forma umowy. Tam gdzie radni są sołtysami rada wyznaczyła innych inkasentów. Jeśli nie wywiązują się oni ze swoich obowiązków rada może zmienić inkasentów. 
Przewodniczący Rady podsumował, że radny może być sołtysem ale nie może sprawować funkcji inkasenta. 

Ad.7.

Jako pierwszy głos zabrał Pan Supeł - mieszkaniec wsi Czyżew Złote Jabłko. Pan Supeł mówił o problemie złego utrzymania drogi znajdującej się w obrębie wsi. W okresie letnim na drodze unosi się pył uniemożliwiający otwarcie okien w domach przy niej się znajdujących bądź przejście tą drogą. Równiarka co jakiś czas pracująca na tej drodze tylko pogarsza jej stan. Droga jest już niżej rowów, które zostały pozasypywane. W imieniu mieszkańców Złotego Jabłka Pan Supeł powiedział, iż nie jest im potrzebny asfalt tylko prosta i niekurząca się droga. 

Następnie głos zabrał sołtys Kuczewski. Powiedział, iż problem drogi na Chrapkach nie sprowadza się jedynie do usunięcia zawadzających drzew. Jest to bardzo wąska droga (4m szerokości), uniemożliwiająca przejazd dużymi maszynami rolniczymi i należałoby ją przede wszystkim poszerzyć. Jeśli właściciel nie chce oddać ziemi dobrowolnie, gminna powinna ją wykupić. 
Druga sprawą poruszoną przez Pana Kuczewskiego był problem brudnej wody z wodociągu gminnego. Według sołtysa woda ta jest śmierdząca i nie nadaje się ani do picia ani do kąpania. Zapytał czy gmina coś robi z tym problemem. 

Ponownie głos zabrał Pan Supeł. Przypomniał, iż mieszkańcy Złotego Jabłka oddali część swoich gruntów z przeznaczeniem na poszerzenie drogi. 

Dorota Laskowska – sołtys wsi Brulino Koski zapytała, czy gmina planuje budowę przystanku lub wiaty przystankowej w miejsce rozebranego przystanku PKS. Wieś otrzymała jeden przystanek dla dzieci lecz brak jest przystanku dla osób korzystających z przejazdów PKS. W chwili obecnej została tam jedynie betonowa płyta bez oznaczenia, iż jest to przystanek. 

Leszek Kacprzak – sołtys wsi Czyżew Stacja poruszył cztery tematy:

· kanalizacja na Stacji – sołtys zapytał czy istniejąca dokumentacja na kanalizację na Stacji jest całkowicie bezużyteczna czy jedynie trzeba jeszcze wykonać i dołączyć dokumentację na tereny kolejowe,

· pytanie zgłoszone sołtysowi przez mieszkańców – Czy należności za wodę są umarzane osobom nie uiszczających powyższych opłat? 

·  na Stacji stanął znak oznaczający przejście dla pieszych, lecz nie zostały namalowane pasy na jezdni. Sołtys zwrócił się z prośbą o namalowanie pasów na drodze, ponieważ takie oznaczenie jest bardziej widoczne dla kierowców niż sama tablica.

· Pan Kacprzak zwrócił się do Przewodniczącego Rady z prośbą o odpowiedz na jego pismo sprzed roku dotyczącego diet dla sołtysów, na które do dnia dzisiejszego nie otrzymał odpowiedzi. 
Przewodniczący powiedział, iż pamięta o tej sprawie oraz że była ona poruszana na komisji rady. Zapewnił również, iż rada jeszcze powróci do tej sprawy w przyszłości. 
Sołtys Kacprzak powiedział, iż chciałby być obecny na tej komisji.
Przewodniczący odpowiedział, iż zdecyduje o tym rada.

Pani Wójt udzieliła odpowiedzi na zadane pytania.

· Sprawa drogi na Złotym Jabłku – jest to stara sprawa. Pani Wójt powiedziała, że zajęła się tym tematem w 2007 roku i robi wszystko co jest możliwe aby pomóc mieszkańcom. Modernizacja drogi na Złotym Jabłku wymaga pozyskania gruntów po obu jej stronach: zarówno od mieszkańców jak i od PKP. Przejęcie gruntów od mieszkańców jest już praktycznie zakończone natomiast nadal trwają procedury przejęcia gruntów kolejowych. O ile w przypadku właścicieli prywatnych nastąpiło to w miarę szybko o tyle przejęcie gruntów od kolei z uwagi na rozbicie PKP na różnorakie spółki trwa bardzo długo. W chwili obecnej są już wykonane projekty podziałów terenów kolejowych a w bieżącym tygodniu przyszło pozytywne zaopiniowanie tego projektu przez kolej. Podział na terenie kolejowym musi być zatwierdzony przez  Wojewodę. Jak widać cały czas ta sprawa jest posuwana na przód. Dokumentacja techniczna również jest już w znaczniej mierze ukończona. Pani Wójt zapewniła, iż cały czas pilotuje tę sprawę. 
Pan Supeł powiedział, że mieszkańcom nie chodzi o całą tą procedurę tylko o bieżące utrzymanie drogi. Drogę tę trzeba nawieźć np. żwirem a nie „orać”, trzeba ją podnosić a nie obniżać poniżej rowów. 
Pani Wójt odpowiedziała, iż utrzymaniem tej drogi zajmuje się kierownik gospodarki komunalnej i że z tego co jej wiadomo bardzo rozsądnie podchodzi do tego zagadnienia. Odnośnie równiarki pracującej na tej drodze, część mieszkańców domaga się równania nawierzchni jezdni a część mieszkańców jest temu przeciwna. Nie można w takiej sytuacji wszystkim dogodzić. W okresie suszy nie ma możliwości by droga nie utwardzona się nie kurzyła. W związku z tym, iż  droga ta jest przygotowywana do utwardzenia, nawożenie jej teraz żwirem jest bezsensowne, ponieważ to co teraz zostało by nawiezione w przyszłym roku musiałoby być usunięte. 
W związku z tym, iż gmina cały czas pracuje nad utwardzeniem tej drogi oraz poniosła już pewne koszty z tym związane, Pani Wójt zwróciła się do mieszkańców o jeszcze trochę wyrozumiałości i cierpliwości. 

· Odnośnie złej jakości wody – zostało już zakupione złoże w odżelaziaczach wody i w najbliższym czasie zostanie ono wymienione na hydroforni w Czyżewie co w znacznym stopniu powinno poprawić stan wody.
Przewodniczący Rady dodał, iż wszelkie zanieczyszczenia zbierają się przeważnie na końcu linii i w związku z powyższym zapytał sołtysa Kuczewskiego czy w ich wsi znajduje się koniec linii. Sołtys zaprzeczył. 
Radna Irena Wojtczuk potwierdziła, że jej również mieszkańcy zgłaszali zły stan wody.
Pan Krasowski – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej powiedział, że hydranty na zakończeniach linii zostaną przepłukane i że on pierwszy raz słyszy o złej wodzie na Chrapkach.
Pani Wójt dodała, że w przypadku występowania tego typu problemów nie trzeba czekać na Sesję Rady Gminy, lecz na bieżąco zgłaszać tą sprawę w Referacie Gospodarki Komunalnej.

· Odnośnie przystanku we wsi Brulino Koski Pani Wójt odpowiedziała, że zgodnie ze słowami pani sołtys wieś otrzymała niedawno nowy przystanek i było by bardzo dobrze gdyby dało się go wykorzystać zarówno przez dzieci jak i przez mieszkańców wsi. Jeśli gmina będzie dysponowała „wolnym” przystankiem, Wójt rozważy jego montaż we wsi Brulino Koski.

· Sprawa dokumentacji na kanalizację na Stacji – dokumentacja na wszystkie tereny prywatne jest aktualna i w chwili obecnej wykonywane są kosztorysy. Natomiast dokumentacja na tereny kolejowe musi zostać wykonana od samego początku czyli od podkładów geodezyjnych. 

· Odnośnie umarzania należności za wodę Pani Wójt zapewniła, że wszelkie umorzenia są rozpatrywane indywidualnie na podstawie opinii sołtysa bądź radnego oraz Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Na pewno nie jest normą, iż należności są umarzane wszystkim nie regulującym opłat za wodę a tylko tym znajdującym się w szczególnej sytuacji losowej. 

· Przejście dla pieszych na Stacji – Pani Wójt powiedziała, iż omawiana jezdnia znajduje się na drodze, która należy do Zarządu Dróg Wojewódzkich, do którego gmina zwróciła się z prośbą o wyznaczenie przejścia dla pieszych. Po uwzględnieniu wszystkich przesłanek. Zarząd zdecydował iż jest to jedyne oznakowanie jakie może być użyte w tym miejscu. 

· Pan Kuczewski mówił, że trzeba wykupić grunty – może i trzeba. Pani Wójt powiedziała, iż wspólnie z radą uznali, że w pierwszej kolejności realizowane są inwestycje, gdzie uczestniczą w nich mieszkańcy, np. przekazując nieodpłatnie gminie grunty – tak było przy wielu inwestycjach drogowych w tym roku.

Radny Włostowski powiedział, iż w sprawie dróg mieszkańcy nie powinni tak bardzo narzekać. Infrastruktura drogowa w naszej gminie rozwija się bardzo szybko i zostało już wykonane wiele kilometrów dróg. Gmina ma swoją równiarkę oraz inny sprzęt pomocny w utrzymaniu dróg.

Pani Wójt zwróciła się do Pana Supła mówiąc, że droga na Złotym Jabłku nie jest pomijana w realizacji, że gdyby ta droga została wcześniej przygotowana pod inwestycję, była by teraz wykonywana w pierwszej kolejności. Jest to bardzo potrzebna i ważna droga, lecz nie można prowadzić tego typu inwestycji bez przygotowania. Odnośnie równiarki Pani Wójt powiedziała, że mając na uwadze wypowiedz Pana Supła, nie będzie trzeba jej na razie wysyłać na powyższą drogę.  
Pan Supeł jeszcze raz powtórzył, że drogę tę należy nawieźć a nie „orać” równiarką.
Radna Irena Wojtczuk powiedziała, iż sprawa tej drogi jest bardzo często poruszana na komisjach rady gminy.

Sołtys Kacprzak zwrócił się do radnego Włostowskiego by „nie popadał w zachwyt”. Sołtys powiedział, że docenia wysiłki Wójta i Rady, lecz Pan Włostowski w odpowiedzi na wszelkie uwagi na temat stanu dróg zaczął chwalić jak jest dobrze. Dodał również, że jest jeszcze wiele do zrobienia a na chwalenie się przyjdzie jeszcze czas. 
Sołtys odniósł się również do wypowiedzi Pana Kuczewskiego – sołtysa wsi Czyżew Chrapki odnośnie wykupowania gruntów. Pan Kacprzak powiedział, iż on osobiście jest przeciwny wykupowaniu ziemi pod drogi ponieważ było by to niesprawiedliwe w stosunku do osób, które przekazały swoje grunty nieodpłatnie. Kto nie wyraża zgody na przekazanie gruntów, nie będzie miał zmodernizowanej drogi. 
Pan Kuczewski odnosząc się do słów Pana Kacprzaka powiedział, iż jest różnica pomiędzy oddaniem ziemi pod nowopowstającą drogę (np. droga dojazdowa do działek sprzedawanych przez Panią Mergo) a drogą istniejącą od wielu lat. Problem na Chrapkach stanowi droga z 1923 roku. 
Sołtys Kacprzak odpowiedział, iż jest to sytuacja analogiczna jak na Stacji. Tam również w grę wchodziła stara droga a mieszkańcy pod jej modernizację oddali swoje grunty nieodpłatnie.

Pani Wójt podsumowała obie wypowiedzi mówiąc, iż reprezentują one dwie opcje rozwiązania tego problemu. Ponieważ gmina jest bardzo wdzięczna tym mieszkańcom, którzy nieodpłatnie przekazali swoje grunty, w pierwszej kolejności będą modernizowane właśnie te drogi. Należy docenić, że mieszkańcom bardzo zależy na danej drodze. Pani Wójt powiedziała, że gmina ponosi bardzo duże koszty związane z przygotowaniem dokumentacji na drogi (kilkanaście - kilkadziesiąt tysięcy zł) oraz z wpisem do księgi wieczystej (jest to koszt 400zł od każdej działki) i udział mieszkańców w kosztach drogi (np. poprzez nieodpłatne przekazanie gruntów) jest bardzo potrzebny. 

Jako kolejny głos zabrał radny Jarosław Kiełek, który na ręce Przewodniczącego Rady złożył rezygnację z funkcji radnego.
Przewodniczący Rady powiedział, iż rada zajmie się tą sprawą podczas kolejnego zebrania komisji rady gminy lub na kolejnej sesji.

Więcej wniosków nie zgłoszono.

Ad.8. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w XVI Sesji Rady Gminy i zamknął obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała : 

             Podinspektor                                                            Przewodniczący Rady Gminy

     Wioletta Kapelewska                                                                   Jerzy  Sienicki 
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