P r o t o k ó ł   Nr XXII/2009
z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada
z dnia 9 stycznia 2009 r.

Sesja odbyła się w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury w Czyżewie - Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek obrad godz.1000, zakończenie 1100.

W sesji udział wzięło 15 radnych na stan 15.

Radni obecni na Sesji:

1. Dąbrowska Bożena

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Leśniewski Jerzy

6. Saniewski Jan

7. Sienicki Bogdan

8. Sienicki Jerzy

9. Sienicki Witold

10. Skowroński Stanisław

11. Tomczuk Barbara Jolanta 

12. Walczuk Stanisław

13. Włostowski Mirosław

14. Wojtczuk Irena

15. Wojtkowski Zygmunt

Porządek Sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji na temat zmiany nazwy miejscowości Czyżew – Osada, nadania jej statusu miasta, ustalenia jego granic oraz zmiany nazwy gminy.

4. Zamknięcie sesji.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Sienicki, protokołował Andrzej Załuski.

Ad.1. Przewodniczący Rady Jerzy Sienicki otworzył obrady XXII nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. Powitał  Wójta Gminy Annę Bogucką i radnych gminy. Stwierdził, iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad i zaproponował zmianę polegającą na dodaniu punktu 3a Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok. Porządek wraz ze zmianą został przyjęty  jednogłośnie.

Ad.3. Na prośbę Pani Wójt projekt uchwały przedstawił sekretarz Andrzej Zasłuski. Wyjaśnił, iż konieczność podjęcia powyższej uchwały wynika z uwag Wydziału Nadzoru Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego do poprzedniej uchwały w tej sprawie.

Pani Wójt dodała, iż granice przyszłego miasta i obecnej miejscowości powinny być zaznaczone w sposób widoczny na mapie umieszczonej w ankiecie. Ponadto wyjaśniła, iż obecnie jest wiele problemów z powodu nazwy „Czyżew – Osada”, granic obrębów geodezyjnych oraz granic sołectw. Wyraziła opinię, iż należy te sprawy uporządkować. Większość instytucji i zakładów pracy mają w swoich nazwach określone siedziby w Czyżewie a nie w Czyżewie – Osadzie. 

Pani Wójt zwróciła się do radnych z prośbą o pomoc w przeprowadzeniu konsultacji z mieszkańcami oraz udzielanie mieszkańcom informacji na powyższy temat. 

Pani Irena Wojtczuk wyraziła opinię, iż według niej bardzo dobrze, że sprawa odzyskania praw miejskich przez Czyżew została opisana w ostatnim numerze „Gazety Czyżewskiej”. 
Pani Wójt dodała, iż informacje na ten temat znajdują się również na portalu internetowym gminy. 

Pan Bogdan Sienicki zapytał, gdzie będą płacić podatki rolnicy posiadający grunty w sołectwie Czyżew - Kościelny w przypadku niewłączenia części sołectwa Czyżew Kościelny do miasta Czyżew. 

Pani Wójt odpowiedziała, iż właściciele będą płacić podatki tak jak w chwili obecnej tam gdzie zamieszkują a niewłączony teren zostanie odrębnym obrębem geodezyjnym.

Pani Wojtczuk zapytała czy w nowo powstałym mieście również będą sołtysi.

Pani Wójt odpowiedziała, iż powstaną rady osiedlowe na czele z przewodniczącymi rad osiedlowych.

Wobec braku dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.3a. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok. Wyjaśniła, iż powodem zmian jest ubieganie się przez gminę o środki unijne na projekt: Plac rekreacyjno - sportowy w połączeniu z remontem pomieszczeń Gminnego Ośrodka Kultury. Remont pomieszczeń GOK-u ma objąć pomieszczenia na parterze i po bibliotece. Pieniądze przeznaczone na plac rekreacyjno – sportowy zostaną wykorzystane na instalację oświetlenia, monitoringu i fontanny. Pani Wójt wyjaśniła również, iż budowa boiska zostaje w chwili obecnej zawieszona w związku z obietnicą otrzymania środków w ramach programu „Orlik”. Następnie Pani Wójt zaprezentowała projekt zagospodarowania omawianego placu. 

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady przeczytał tekst uchwały po czym przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad.4. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w XXII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy i zamknął obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował : 

             Sekretarz                                                                 Przewodniczący Rady Gminy

        Andrzej Załuski                                                                          Jerzy  Sienicki 
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