                                    Protokół Nr 13/08
          z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada

                  ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej
                                   w dniu  16 czerwca 2008r.
Posiedzenie odbyło się w lokalu GOK w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 15:00.

W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. 
Obecni:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Kiełek Jarosław – członek komisji, 

4) Skowroński Stanisław – członek komisji,

5) Sienicki Jerzy – członek komisji.
6) Wojtkowski Zygmunt  – członek komisji.      
Podczas realizacji pkt 4-9  porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew-Osada:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji

3) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji.

oraz  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego (pkt.5-9):

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Sienicki Witold – członek komisji,

5) Walczuk Stanisław – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji .
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 22 kwietnia 2008r.

4. Zapoznanie się z projektem umowy dotyczącej budowy infrastruktury gazowej i zaopatrzenia w gaz ziemny Gminy Czyżew-Osada.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Powiatu Wysokomazowieckiego z przeznaczeniem na zakup sprzętu ratowniczego.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie w sprawie w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008.
7. Zaopiniowanie propozycji zmiany porozumienia w sprawie zamiany nieruchomości pomiędzy firmą Clovin a gminą.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie zmiany wynagrodzenia wójta gminy.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący  posiedzenia otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 6 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 22 kwietnia 2008r. bez uwag.(consensus)

Ad.4.Projekt umowy dotyczącej budowy infrastruktury gazowej i zaopatrzenia w gaz ziemny Gminy Czyżew-Osada przedstawiła Pani Wójt .Stronami umowy są Gmina Czyżew-Osada i firma gazownicza PL Energia S.A. z siedzibą w  Krzywopłotach koło Karlina. Przedmiotem umowy jest  zbudowanie infrastruktury gazowej i zaopatrzenie w sieciowy gaz ziemny terytorium Gminy Czyżew-Osada.

Pani Wójt nadmieniła, że umowę na doprowadzenie gazu z wymienioną firmą podpisały Zakłady Mięsne „Sokołów” w Czyżewie i Gmina Andrzejewo. Gmina zobowiązuje się do podłączenia instytucji gminnych do sieci gazowej, wyrażenia zgody na  nieodpłatne dysponowanie przez inwestora gruntem gminnym niezbędnym do wykonania inwestycji, zwolnienia z podatku od nieruchomości przez okres 5 lat, odbioru gazu przez okres 15 lat z prawem rezygnacji z przyczyn ekonomicznych.

Projekty przyłączy do indywidualnych odbiorców gazu będą wykonywane bezpłatnie, ale tylko w czasie trwania inwestycji. Cena za wybudowanie przyłącza dla poszczególnego odbiorcy wyniesie niezależnie od jego długości ok. 2 tys. zł. Wykonanie instalacji wewnętrznej będzie należało do odbiorcy. Sieć gazowa średniego ciśnienia będzie rozprowadzana do poszczególnych miejscowości w zależności od koncentracji odbiorców. Planowane jest zakończenie inwestycji do 30 kwietnia 2009r. Przedstawiciele firmy będą odwiedzać mieszkańców w celach informacyjnych i projektowych.

Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem umowy oraz wyjaśnieniami Pani Wójt postanowili  zaopiniować go pozytywnie.(consensus)

Ad. 5. Projekt uchwały rady gminy w sprawie udzielenia dotacji dla Powiatu Wysokomazowieckiego z przeznaczeniem na zakup sprzętu ratowniczego dla Powiatowej Komendy Państwowej Straży Pożarnej przedstawiła Pani Wójt. W uzasadnieniu projektu uchwały powiedziała, że powiat corocznie występuje do gmin o wsparcie finansowe na rzecz doposażenia straży pożarnej. Ze składek gmin kupowany jest specjalistyczny sprzęt ratowniczy, wykorzystywany następnie w akcjach ratowniczych na terenie całego powiatu. W tym roku powiat wystąpił do gmin o partycypację w kosztach zakupu sprzętu po 5.000 zł na gminę. Jest to kwota niewielka dla budżetu, a posłuży w celu dalszej poprawy  bezpieczeństwa mieszkańców gminy i ich mienia.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili do niego żadnych  uwag i zaopiniowali go pozytywnie.(consensus)

Ad. 6. Projekt uchwały rady gminy w sprawie zmian w budżecie gminy przedstawiła Pani Wójt. Proponowane zmiany budżecie dotyczą:  

1) zwiększenia planu dochodów  o kwotę 9.400,00 zł z tytułu zwrotu podatku VAT, 

2) zwiększenia planu wydatków o kwotę 9.400,00 zł:

- w dziale 750 - administracja publiczna rozdz. 75023 – urzędy gmin w § 4700  o kwotę 2.400,00 zł na szkolenia pracowników i w rozdz. 75020 – starostwa powiatowe w § 6620  o kwotę 5.000,00 zł na dotację dla powiatu na zakup sprzętu ratowniczego,

- w dziale 754 – bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa rozdz. 75412 – ochotnicze straże pożarne w § 4210 o kwotę 2.000,00 zł na zakup materiałów i wyposażenia.
3) przesunięcia wydatków między działami, rozdziałami i paragrafami na kwotę 41.019,21 zł.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie.(consensus)

Ad. 7. Pani Wójt przedstawiła propozycję zmiany warunków porozumienia zawartego pomiędzy firmą Clovin a Gminą Czyżew-Osada w sprawie zamiany nieruchomości. Propozycja ta dotyczy wydzielenia z przeznaczonej do zamiany nieruchomości pasa gruntu z przeznaczeniem na poszerzenie drogi dojazdowej, zgodnie z jego przeznaczeniem w planie miejscowym zagospodarowania przestrzennego, w celu dokonania jego zamiany w zamian za grunt o takiej samej powierzchni wydzielony z sąsiedniej działki. Radni po wysłuchaniu Pani Wójt wyrazili opinię pozytywną odnośnie zaproponowanej zamiany gruntu.
Pani Wójt poinformowała także, że firma Clovin przedstawiła swoją propozycję zmiany warunków porozumienia. Pismo z propozycją zmiany porozumienia odczytał Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Sienicki. Firma Clovin, powołując się na dokonaną przez rzeczoznawcę majątkowego wycenę obydwu nieruchomości będących przedmiotem zamiany, zwraca uwagę na dużą różnicę pomiędzy wartością tych nieruchomości. Wartość nieruchomości stanowiącej własność firmy Clovin jest około dwukrotnie większa niż wartość nieruchomości będącej własnością gminy. Nieruchomość przeznaczoną do zamiany firma Clovin zakupiła i wybudowała na niej budynek hali garażowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą, ponosząc przy tym znaczne koszty. Dlatego firma Clovin proponuje zmniejszyć zaistniałe dysproporcje poprzez zwiększenie powierzchni gruntu gminnego przeznaczonego do zamiany, przejęcie przez gminę obowiązku uiszczenia należnych opłat z tytułu zawarcia umów notarialnych kupna-sprzedaży oraz opłat za wyłączenie gruntu z produkcji rolnej, a także przelania na konto firmy należnego gminie zwrotu podatku VAT, z tytułu kupna nieruchomości na bazę gospodarki komunalnej.
Po zapoznaniu się z treścią pisma wywiązała się dyskusja. Większość radnych opowiedziała się przeciwko zmianie warunków porozumienia w sprawie zamiany, na zasadach zaproponowanych w odczytanym piśmie. W uzasadnieniu swojego stanowiska stwierdzono, że inicjatorem dokonania zamiany nieruchomości była firma Clovin i na jej wniosek dokonano zawarcia porozumienia. Obie strony zobowiązały się dokonać zamiany nieruchomości bez wzajemnej rekompensaty różnicy ich wartości, tym samym przyjmując do wiadomości, że taka różnica może być realna. Dlatego zdaniem większości gmina nie powinna zgodzić się na zmianę warunków porozumienia zarówno z przyczyn formalnych jak i z przyczyn ekonomicznych, ponieważ przyjmując przedstawioną propozycję spowoduje uszczerbek finansowy dla budżetu jak i uszczerbek mienia komunalnego.
Zdaniem mniejszości gmina powinna dbać również o przedsiębiorców, pomagając im w rozwoju firm. Dlatego należałoby rozważyć, czy nie przyjąć części propozycji firmy Clovin odnośnie zmiany warunków porozumienia.
Ponieważ były różne opinie przeprowadzono głosowanie. Za nie wyrażeniem zgody na zmianę porozumienia zgodnie z propozycją firmy Clovin głosowało 12 radnych. Przeciwko powyższemu stanowisku głosowało 3 radnych.

Ad. 8. Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Sienicki przedstawił projekt uchwały rady gminy w sprawie zmiany wynagrodzenia Wójta Gminy. Potrzeba zmiany wynagrodzenia wynikła z powodu  zmiany rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych. W związku z powyższym przewodniczący zaproponował zwiększenie stawki wynagrodzenia zasadniczego do 5.900 zł, stawki dodatku funkcyjnego do 1.900 zł oraz stawki dodatku specjalnego do 40% łącznego wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Natomiast dodatek za staż pracy pozostanie bez zmian w wysokości 20% wynagrodzenia zasadniczego. Propozycję swoją umotywował tym, że sąsiednie gminy również ustalają stawki wynagrodzeń dla swoich wójtów i burmistrzów w podobnych granicach. Pozostali radni po wysłuchaniu propozycji przewodniczącego postanowili ja zaaprobować.(consensus)
Podczas realizacji pkt.8 porządku obrad Pani Wójt była nieobecna.

Ad. 9. Pani Wójt przedstawiła informacje o przetargach na wykonanie remontu ośrodka zdrowia w Czyżewie oraz o realizacji inwestycji drogowych. Przetarg na remont ośrodka zdrowia został rozstrzygnięty przy drugim podejściu za cenę nieco powyżej 1.6 mln. zł. Remont będzie wykonywała firma z Białegostoku, która aktualnie weszła na teren budowy. Inwestycje na drogach gminnych także zostały już rozpoczęte.
Pani Wójt poinformowała następnie, że gminny festyn „Dni Czyżewa” odbędzie się w dniu 29 czerwca br. i zaprosiła wszystkich radnych do wzięcia w nim udziału.

Ustalono następnie, że najbliższa sesja Rady Gminy odbędzie się 25 czerwca 2008r.

Ad. 10.Ponieważ innych spraw nie było przewodniczący posiedzenia stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                            Przewodniczący Komisji  
 Andrzej Załuski  
                                                                             Sławomir Wojciech Dmochowski
Sekretarz Gminy  
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