Protokół Nr 13/08
z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada

ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego
w dniu  29 maja 2008r.

Posiedzenie odbyło się w lokalu GOK w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 14:00. Zakończenie godz. 15:30.

W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. 
Obecni:

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Sienicki Witold – członek komisji,

5) Walczuk Stanisław – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 22 kwietnia 2008r.

4. Zapoznanie się z projektem umowy dotyczącej budowy infrastruktury gazowej i zaopatrzenia w gaz ziemny Gminy Czyżew-Osada.

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący  posiedzenia otworzył obrady i stwierdził, że biorą w nim udział wszyscy członkowie komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag. 
Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 22 kwietnia 2008r. bez uwag.(consensus)

Ad.4. Komisja  zapoznała się z  projektem umowy dotyczącej budowy infrastruktury gazowej i zaopatrzenia w gaz ziemny Gminy Czyżew-Osada.

Projekt umowy przedstawiła Pani Wójt .Stronami umowy są Gmina Czyżew-Osada i firma gazownicza PL Energia S.A. z siedzibą w  Krzywopłotach koło Karlina. Przedmiotem umowy jest  zbudowanie infrastruktury gazowej i zaopatrzenie w sieciowy gaz ziemny terytorium Gminy Czyżew-Osada.

Pani Wójt nadmieniła, że umowę na doprowadzenie gazu z wymienioną firmą podpisały Zakłady Mięsne „Sokołów” w Czyżewie i Gmina Andrzejewo. Firma gazownicza oczekuje od gminy:

1) podłączenia instytucji gminnych do sieci gazowej,
2) nieodpłatnego dysponowania gruntem gminnym niezbędnym do wykonania inwestycji,

3) zwolnienia z podatku od nieruchomości przez okres 5 lat,

4) odbioru gazu przez okres 15 lat z prawem rezygnacji z przyczyn ekonomicznych.

Dalszych wyjaśnień udzielali przedstawiciele firmy obecni na posiedzeniu komisji. Firma PL Energia S.A. zajmuje się projektowaniem i budową sieci zasilającej w gaz ziemny i LPG. Obecnie działa na terenie gmin Ostrów Mazowiecka i Andrzejewo. Z wypowiedzi przedstawicieli firmy wynika, że projekty przyłączy do indywidualnych odbiorców gazu będą wykonywane bezpłatnie, ale tylko w czasie trwania inwestycji. Cena za wybudowanie przyłącza dla poszczególnego odbiorcy wyniesie niezależnie od jego długości ok. 1,9 tys. zł. Przyłącze zakończone będzie skrzynką gazową z reduktorem i licznikiem. Skrzynka może być zawieszona na ogrodzeniu albo na ścianie budynku. Wykonanie instalacji wewnętrznej należy do odbiorcy. Sieć gazowa średniego ciśnienia będzie rozprowadzana do poszczególnych miejscowości w zależności od koncentracji odbiorców. Poszczególni odbiorcy będą podłączani z nitki gazociągu bezpośrednio lub grupowo po 2  lub 3  w przypadku konieczności wykonania przecisków pod jezdniami. Planowane jest zakończenie inwestycji do 30 kwietnia 2009r. Umowę na dostawę gazu zawiera z odbiorcą dystrybutor gazu. Obecna cena gazu to 1,2 zł za 1 m³.W rozliczeniach stosowany jest abonament. Dla odbiorcy wysokość ceny gazu jest uwarunkowana wielkością zużycia gazu oraz zróżnicowaniem jego wykorzystania. Przedstawiciele firmy będą odwiedzać mieszkańców w celach informacyjnych i projektowych.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem umowy oraz wyjaśnieniami przedstawicieli firmy gazowniczej  postanowili  zaopiniować go pozytywnie.(consensus)
Ad.5. Pani Wójt poinformowała członków komisji o stanie realizacji inwestycji gminnych. Zakończona została inwestycja na drodze powiatowej w miejscowości Dąbrowa Wielka z udziałem finansowym gminy. 
 Odbył się przetarg na modernizację ośrodka zdrowia w Czyżewie. Najniższą cenę – 1.690 tys. zł zaoferowała firma „Asbud” z Białegostoku.
Są budowane ulice w Czyżewie zgodnie z wykazem przyjętym do planu budżetu. Uzyskano na przetargu ceny w wysokości 82% cen kosztorysowych. Przetarg odbył się jeszcze w okresie, gdy niewielu inwestorów ogłaszało przetargi na wykonanie inwestycji drogowych.
W terminie późniejszym odbył się także przetarg na przebudowę dróg gminnych : Bieńki Nowe Kolonia – Dąbrowa Cherubiny, Stokowo Szerszenie-Stokowo Bućki i Czyżew Ruś Kolonia. Uzyskane na tym przetargu ceny były już równe cenom kosztorysowym.
Pani Wójt zapytała członków komisji, co sądzą na temat propozycji zorganizowania dodatkowych jarmarków w Czyżewie w soboty. Byłoby to udogodnieniem dla mieszkańców gminy, którzy pracują  i nie mogą korzystać z jarmarków we wtorki.

Radny Leśniewski Jerzy powiedział, że sprzedający na targowicy są niezadowoleni z podniesionych przez radę gminy stawek opłaty targowej i będzie ich przyjeżdżało coraz mniej.

Inni członkowie komisji -  radni: Sienicki Witold, Włostowski Mirosław i Kamianowski Stanisłąw byli odmiennego zdania. W ich opinii ceny towarów na targowisku są wyższe niż w sklepach, a sprzedawcy nie ponoszą takich kosztów jak właściciele sklepów. 

Pani Wójt poinformowała o utworzeniu drugiego oddziału w  przedszkolu w Czyżewie dla dzieci od 3 do 5 lat. Było to podyktowane większą niż zazwyczaj liczbą chętnych rodziców do posyłania dzieci do przedszkola oraz potrzebą rozszerzenia oferty dla  dzieci z miejscowości poza Czyżewem, ponieważ mieszkańcy wsi coraz bardziej doceniają korzyści z posyłania swoich dzieci do przedszkola.

Dalej Pani Wójt powiedziała, że z powodu trudności lokalowych trzeba będzie jeden oddział klasy zerowej przenieść do budynku szkoły podstawowej w Czyżewie.
Ad.6.Ponieważ innych spraw nie było przewodniczący posiedzenia stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                       Przewodniczący Komisji  
 Andrzej Załuski                                                                           Jan Saniewski
Sekretarz Gminy             
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