P r o t o k ó ł   Nr XXV/2009
z Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada
z dnia 17 lutego 2009 r.

Sesja odbyła się w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury w Czyżewie - Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek obrad godz.1000, zakończenie 1205.

W sesji udział wzięło 14 radnych na stan 15.

Radni obecni na Sesji:

1. Dąbrowska Bożena

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Leśniewski Jerzy

6. Saniewski Jan

7. Sienicki Bogdan

8. Sienicki Jerzy

9. Sienicki Witold

10. Skowroński Stanisław

11. Walczuk Stanisław

12. Włostowski Mirosław

13. Wojtczuk Irena

14. Wojtkowski Zygmunt

Radni nieobecni na Sesji:

1. Tomczuk Barbara Jolanta 

Porządek Sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołów z XXIII i XXIV sesji rady gminy. 

4. Informacja o działalności wójta gminy w okresie międzysesyjnym. 

5. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

6. Sprawozdanie z wykonania gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii. 

7. Podjęcie uchwał : 

1. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009,

2. zmieniającej uchwałę w sprawie konsultacji,

3. w sprawie zmiany statutu biblioteki publicznej.

8. Interpelacje i zapytania radnych. 

9. Wolne wnioski.

10. Zamknięcie sesji.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Sienicki, protokołowała Wioletta Kapelewska.

Ad.1. Przewodniczący Rady Jerzy Sienicki otworzył obrady XXV Sesji Rady Gminy. Powitał  Wójta Gminy Annę Bogucką, radnych gminy, sołtysów, kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, Kierownika Posterunku Policji w Czyżewie Pana Tadeusza Tyborowskiego oraz pozostałe obecne osoby. Stwierdził, iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.2. Przewodniczący  Rady Gminy przedstawił porządek obrad, który został przyjęty  jednogłośnie.

Ad.3. Radni nie wnieśli uwag do protokołów z XXIII i XXIV Sesji Rady Gminy. Oba protokoły zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad.4. Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności międzysesyjnej tj. z okresu od 28 stycznia 2009 r. do 16 lutego 2009 r. Sprawozdanie to stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ad.5. Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Maria Marciniak przedstawiła sprawozdanie z działalności podległej sobie jednostki w 2008 roku. Sprawozdanie to stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. 

Ad.6. Sprawozdanie z wykonania gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii przedstawił członek komisji Pan Stanisław Skowroński. Sprawozdanie to stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 min przerwy, po czym obrady wznowiono.

Ad.7.1. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok przedstawiła Pani Wójt. Wyjaśniła, iż zmiany wynikają ze zwiększenia subwencji ogólnej o kwotę 35.581 zł. Kwotę tą proponuje się przeznaczyć na budowę zalewu na rzece Brok. Radni nie przedstawili żadnych uwag do projektu powyższej uchwały. Po przeczytaniu przez Przewodniczącego Rady treści uchwały przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie konsultacji z mieszkańcami gminy na temat zmiany nazwy miejscowości Czyżew - Osada, nadania jej statusu miasta, ustalenia jego granic oraz zmiany nazwy gminy przedstawiła Pani Wójt. Na wstępie podziękowała sołtysom za dotychczasową pomoc w przeprowadzeniu konsultacji a następnie przedstawiła wstępne wyniki. Propozycje zmian spotkały się z największym poparciem we wsiach Brulino Koski, Dąbrowa Cherubiny, Dąbrowa Michałki, Dąbrowa Szatanki, Dąbrowa Wielka, Dmochy Mrozy, Dmochy Rodzonki, Dmochy Wypychy, Godlewo Kolonia, Kaczyn Stary, Michałowo Wielkie, Rosochate Kościelne, Rosochate Nartołty, Siennica Puziki, Stokowo Szerszenie, Zalesie Stare, Zaręby Bindugi, Zaręby Skórki oraz we wsi Zaręby Święchy. Najmniejsze poparcie wyrazili mieszkańcy sołectw Ołdaki Magna Brok i Czyżew Siedliska. 

Pani Wójt powiedziała, iż pojawiła się konieczność rozszerzenia konsultacji w sołectwach wiejskich (dotychczas mieszkańcy wsi wypowiadali się jedynie na temat zmiany nazwy gminy). Nowa uchwała umożliwi im wypowiedzenie się na temat wszystkich konsultowanych zagadnień.

Poprzednia uchwała została przygotowana przez sekretarza, Pana Komorowskiego oraz była konsultowana z Ministerstwem Spraw Wewnętrznych i Administracji, które wyraziło opinię, iż w sołectwach wiejskich wystarczy zapytać mieszkańców co sądzą jedynie o zmianie nazwy gminy. Wniosek do MSWiA o nadanie praw miejskich i zmianę nazw gminy i miejscowości Urząd Gminy składa za pośrednictwem Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego, który orzekł iż lepiej by było gdyby wszyscy mieszkańcy gminy wypowiedzieli się na wszystkie 4 pytania. Zaniechanie przeprowadzenia konsultacji wśród wszystkich mieszkańców mogło by skutkować odrzuceniem wniosku. Pani Wójt zwróciła się do sołtysów z prośbą o ponowne zebranie głosów mieszkańców, tym razem w rozszerzonym zakresie. Powiedziała, iż chciałaby jak najsprawniej przeprowadzić dodatkowe konsultacje w sołectwach wiejskich i że sołtysi mogą zebrać głosy mieszkańców np. przy okazji zbierania opłat za podatek rolny.


Korzystając z okazji Pani Wójt przedstawiła argumenty przemawiające za odzyskaniem praw miejskich:

· względy historyczne - uzyskane w 1738 r. prawa miejskie, Czyżew stracił w 1870 r. ukazem carskim za udział ludności w powstaniu styczniowym. Obecnie miejscowość spełnia warunki niezbędne do nadania statusu miasta w zakresie infrastruktury społecznej i technicznej oraz układu urbanistycznego i charakteru zabudowy określone w ustawie o samorządzie gminnym, 

· szybszy rozwój miejscowości oraz podniesienie jej rangi,

· podjęcie przez Sejm ustawy o zmianie ustawy o ochronie gruntów rolnych i leśnych, która wyraźnie dyskryminuje takie miejscowości jak Czyżew, niemające praw miejskich, bowiem tylko w miastach zwolniono z opłat tereny, które są wyłączone spod produkcji rolnej na inwestycje czy inną zabudowę, 

oraz  odpowiedziała na kilka pytań najczęściej zadawanych w kontekście odzyskania praw miejskich oraz zmiany nazwy miejscowości i gminy:

· Czy jeśli grunty rolne zostaną włączone do obrębu miasta, będzie można korzystać z dopłat z ARiMR? Korzystanie z dopłat będzie nadal możliwe o ile grunty będą użytkowane rolniczo,

· Czy będzie Wójt i Burmistrz oraz dwie rady – miasta i gminy? Z uwagi na wielkość gminy będzie tylko jedna rada nazywana odtąd Radą Miasta i Gminy oraz tylko Burmistrz,

· Czy w wyniku nadania praw miejskich, zmiany nazwy miejscowości oraz nazwy gminy będzie konieczna wymiana dowodów osobistych? Wymiana (nieodpłatna) dowodów osobistych nie będzie wynikać z nadania praw miejskich a ze zmiany nazwy miejscowości i będzie dotyczyć jedynie mieszkańców nowo powstałego miasta. Dane zawarte w dowodach osobistych mieszkańców wsi nie ulegną zmianie. Podobna sytuacja dotyczy wymiany innych dokumentów,

· Czy wzrosną podatki? Wysokość podatków jest ustalana przez Rade Gminy niezależnie od statusu miejscowości.

Sołtys wsi Kaczyn Stary zapytał jak wyglądają wyniki głosowania w sołectwach Czyżewa.
Pani Wójt odpowiedziała, iż ankiety nadal spływają. Przedstawiła wyniki odpowiedzi na pytanie Nr 2 (dotyczące nadania praw miejskich) w poszczególnych sołectwach. W sumie około 80% mieszkańców opowiada się za przywróceniem praw miejskich. 


Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały po czym przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

3. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Biblioteki Publicznej Gminy Czyżew – Osada. Wyjaśniła, iż podjęcie powyższej uchwały wynika ze zmiany siedziby biblioteki, która obecnie znajduje się przy ul. Polnej 5B. Ponadto Pani Wójt powiedziała, iż pomieszczenia które poprzednio zajmowała biblioteka zostaną przekazane Gminnemu Ośrodkowi Kultury. Ponieważ niektóre zajęcia (np. plastyczne) odbywają się w trudnych warunkach lokalowych, dodatkowe pomieszczenia będą GOK-owi bardzo pomocne. 

Z uwagi na brak dyskusji Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały a następnie przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad.8. Radni nie zgłosili żadnych interpelacji ani zapytań.

Ad.9.


Jako pierwsza głos zabrała Pani Wójt. Powiedziała, iż pod koniec stycznia spółka PKP Przewozy Regionalne podjęła decyzję o likwidacji 8 pociągów osobowych na trasie Szepietowo - Małkinia. Wójt wspierana przez Posła Boguckiego, radnych i sołtysów bezzwłocznie podjęła działania w sprawie obrony likwidowanych połączeń. 


Problem z powyższymi połączeniami pojawił się gdy Zarząd Województwa Podlaskiego stanął na stanowisku, iż nie będzie dłużej finansował przejazdów na terenie województwa mazowieckiego, tj. od stacji Czyżew do stacji Małkinia, których koszt ponosił przez 5 lat. Mazowiecki Urząd Marszałkowski stwierdził, iż nie jest zainteresowany pokrywaniem kosztów tych przejazdów. 


Ze spornych przejazdów codziennie korzysta ok. 80 uczniów z Szulborza Wielkiego i Zarąb Kościelnych dojeżdżających do Czyżewa jak również mieszkańcy Gminy Czyżew – Osada dojeżdżający m.in. do pracy do Szepietowa i Małkini. 


W tym miejscu Pani Wójt podziękowała radnym, sołtysom oraz mieszkańcom zaangażowanym w organizację protestów jakie miały miejsce w sprawie obrony likwidowanych połączeń.  Protesty te oraz oddźwięk jaki znalazły w prasie, radio i telewizji pokazały władzom województw, iż istnieje  problem społeczny a mieszkańcom zależy na zachowaniu sprawnej komunikacji kolejowej pomiędzy Szepietowem a Małkinią. Dwa pociągi osobowe które pozostały w rozkładzie jazdy kursują w absurdalnych godzinach, zupełnie nie pasujących zdecydowanej większości pasażerów i prawdopodobnie również mają zostać zlikwidowane. Wspomniane już protesty skutkują podjęciem konkretnych działań. Po pierwsze rozważana jest możliwość wydłużenia biegu pociągów do stacji Czyżew. Decyzję w tej sprawie może podjąć jedynie PKP Polskie Linie Kolejowe, które jeszcze nie wydało ostatecznej opinii w tej sprawie. Jednocześnie Marszałek Województwa Podlaskiego deklaruje, iż będzie zabiegał aby pociągi mogły dojeżdżać do Czyżewa. Czasowym rozwiązaniem problemu jest uchwalona komunikacja zastępcza. W cenie biletu kolejowego kursowały będą pomiędzy Szepietowem a Czyżewem autobusy, pokonujące tą trasę w czasie około 40 min.

· Franciszek Kuczewski sołtys wsi Czyżew Chrapki zwrócił uwagę na zbyt wczesne wyłączanie oświetlenia ulicznego i na jego nocną przerwę. Powiedział, iż wielu chuliganów działa po zmroku.

· Anna Pawełczuk sołtys wsi Godlewo Kolonia poruszyła problem fatalnego stanu drogi prowadzącej do wsi. 

· Leszek Kacprzak sołtys wsi Czyżew Stacja zabrał głos w sprawie zlikwidowanych połączeń kolejowych. Powiedział, iż można by zaprosić na sesję przedstawicieli Zakładu Przewozów Regionalnych i Polskich Linii Kolejowych, by mogli osobiście odnieść się do problemu.

Pani Wójt odpowiedziała na zgłoszone problemy:

· odnośnie oświetlenia ulicznego – w Czyżewie latarnie sterowane są automatycznie. Przerwa techniczna w nocy jest kilkuminutowa. Mieszkańcy różnie odnoszą się do sprawy oświetlenia. Często mówią, że nie widzą potrzeby całonocnego oświetlenia, które ponosi za sobą duże koszty. Zaoszczędzone w ten sposób pieniądze można przeznaczyć np. na drogi.

· droga do wsi Godlewo Kolonia – podczas zimy niewiele można zrobić w sprawie polepszenia warunków na tej drodze. Zakład Gospodarki Komunalnej będzie troszczył się o utrzymanie tej drogi w przejezdności. Pani Wójt dodała również, iż będzie się starać o środki z Rządowego Programu Budowy Dróg na modernizację powyższej drogi.

· zaproszenie na sesję przedstawicieli Zakładów Przewozów Regionalnych i Zakładów Linii Kolejowych – Przewodniczący Rady rozważy możliwość wystosowania takiego zaproszenia. Przedstawicie obydwu zakładów byli zaproszeni na spotkanie na dworcu kolejowym i można było zadawać im pytania. Na tym samym spotkaniu był również przedstawiciel Mazowieckiego Urzędu Marszałkowskiego, lecz nie była to osoba decyzyjna. 

· Radna Irena Wojtczuk nawiązując do sprawy oświetlenia ulicznego, powiedziała iż wandale rozrabiają również przy świetle dziennym. Oświetlenie nocne lub jego brak nie jest dla nich większa przeszkodą.

· Sołtys Kuczewski powiedział, iż w takim razie może należałoby rozważyć monitoring Czyżewa. 

Jarosław Kiełek sołtys Czyżewa Szkolnego poruszył dwa tematy:

· są sołectwa w których latarnie świecą się w ciągu dnia np. Czyżew Stacja – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Paweł Krasowski odpowiedział, iż rozmawiał już z Panem Pakiełą i zegar na Stacji zostanie przestawiony,

· w listopadzie zwrócił się do Przewodniczącego Rady z 4 pytaniami. Zapytał kiedy zostanie udzielona mu odpowiedź.

Przewodniczący Rady zwrócił się o pisemne zapytanie i obiecał udzielić odpowiedzi na piśmie. 

Sołtys Kacprzak zwrócił się z pytaniami dotyczącym funkcjonowania komisji alkoholowej. Jakie były koszty funkcjonowania powyższej komisji? Ile było posiedzeń? Ile osób uczestniczy w pracach komisji?

Odpowiedzi udzielił członek komisji radny Skowroński. Koszty funkcjonowania komisji zostały określone w punkcie 8 przedstawionego podczas bieżącej sesji sprawozdania i wynoszą 6.348 zł. Komisja składa się z 8 członków i spotyka się w razie potrzeb lecz nie rzadziej niż raz na 2 miesiące. Za udział w posiedzeniu członkowie komisji otrzymują wynagrodzenie w wysokości 60 zł. Pan Skowroński dodał, iż z powyższych środków zostało zorganizowane również szkolenie. 

Ad.10. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w XXV Sesji Rady Gminy i zamknął obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała : 

               Podinspektor                                                             Przewodniczący Rady Gminy

        Wioletta Kapelewska                                                                  Jerzy  Sienicki
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