P r o t o k ó ł   Nr XXVI/2009
z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada
z dnia 24 maja 2009 r.

Sesja odbyła się w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury w Czyżewie - Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek obrad godz.1300, zakończenie 1430.

W sesji udział wzięło 15 radnych na stan 15.

Radni obecni na Sesji:

1. Dąbrowska Bożena

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Leśniewski Jerzy

6. Saniewski Jan

7. Sienicki Bogdan

8. Sienicki Jerzy

9. Sienicki Witold

10. Skowroński Stanisław

11. Tomczuk Barbara Jolanta 

12. Walczuk Stanisław

13. Włostowski Mirosław

14. Wojtczuk Irena

15. Wojtkowski Zygmunt

Porządek Sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał:

1. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok,

2. w sprawie zmiany wieloletniego programu mieszkaniowego,

3. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika GOPS.

4. Wolne wnioski

5. Zamknięcie sesji.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Sienicki, protokołowała Wioletta Kapelewska.

Ad.1. Przewodniczący Rady Jerzy Sienicki otworzył obrady XXVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy. Powitał  Wójta Gminy Annę Bogucką, radnych gminy i pozostałe obecne osoby. Stwierdził, iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty.

Ad.3.1. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie. Wyjaśniła, iż podjęcie powyższej uchwały wynika z otrzymanej decyzji o możliwości otrzymania 999.000zł na budowę kompleksu sportowego w ramach Programu „Moje Boisko Orlik 2012”, zabezpieczenia środków na budowę infrastruktury sportowej oraz z upływania w dniu 26 marca terminu złożenia wniosku o dofinansowanie powyższego przedsięwzięcia. Kolejne zmiany w budżecie wynikają ze zmiany ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy oraz o zmianie niektórych innych ustaw ( Dz. U. z 2009r. Nr 6 poz.33) dotyczącej zasad finansowania refundacji pracodawcom kształcenia młodocianych pracowników oraz z konieczności zabezpieczenia środków na zadanie „Budowa centrum kulturalno – rozrywkowego” oraz budowę wspomnianego już kompleksu sportowego w Czyżewie – Osadzie w ramach programu „Moje Boisko ORLIK – 2012”.  W skład kompleksu mają wejść boiska sportowe – piłkarskie i wielofunkcyjne, bieżnia (bieżnia będzie sfinansowana przez gminę i starostwo powiatowe), szatnie, zaplecze socjalne, parkingi oraz dojazd do omawianych obiektów. Pani Wójt wspomniała również, iż występowała do Ministerstwa Sportu o zaakceptowanie odstępstw od programu m. in. w sprawie budowy budynku socjalnego. Ministerstwo nie zgodziło się na proponowane zmiany, gdyż według niego, instruktor opiekujący się ćwiczącymi nie będzie widział z okien istniejących w hali sportowej przy szkole podstawowej pomieszczeń socjalnych, co się dzieje na poszczególnych boiskach i bieżni. Również budynek znajdujący się pomiędzy gimnazjum a ośrodkiem zdrowia, przeznaczony w chwili obecnej do rozbiórki nie może spełniać tej roli. Wobec powyższego musi powstać budynek kontenerowy pełniący funkcję pomieszczenia socjalnego i usytuowany ok. 20 m od boisk.

Bieżnia jest kosztem niekwalifikowalnym i w porozumieniu ze Starostwem Powiatowym będzie wybudowana ze środków własnych gminy i starostwa.

Wobec braku dyskusji nad powyższą uchwałą Przewodniczący Rady przeczytał jej treść a następnie przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

2. Pani Wójt przedstawiła uchwałę w sprawie wieloletniego programu gospodarowania zasobem mieszkaniowym gminy. Wyjaśniła, iż w związku z budową kompleksu sportowego „ORLIK” występuje konieczność rozbiórki budynku przy ul. Polnej i przeznaczenie powstałego miejsca na parking i dojazd do boisk. Uchwała ta wycofuje z użytku powyższy budynek i wprowadza dwa nowe mieszkania znajdujące się w ośrodku zdrowia. Propozycję zamieszkania w nich otrzymali mieszkańcy zajmujący likwidowane lokale.

Z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały a następnie przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

3. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła opinię powyższej komisji o zasadności skargi Pana Mariana Białego na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały a następnie przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad.4. Wolne wnioski

· Radna Irena Wojtczuk – zwróciła się z prośbą o podniesienie krawężników przy ul. Zarzecze. Jeżdżący tą ulicą ciężki sprzęt wcisnął je w grunt i teraz woda spływająca z pól zalewa znajdujące się niżej bloki. Podniesienie krawężników lub wstawienie wyższych sprawi, że woda popłynie do kratki ściekowej.
Pani Wójt powiedziała, że sprawa ta będzie rozpatrzona. 

· Pani Wójt przedstawiła (z uwagi na to, iż jeszcze nie wszyscy sołtysi zwrócili ankiety) niekompletne wyniki konsultacji społecznych w sprawie zmiany nazwy gminy, miejscowości i nadania jej statusu miasta. Łącznie w Czyżewie frekwencja wyniosła 60%, w 1 pyt. 83% ankietowanych opowiedziało się za, w 2 pyt. 88% ankietowanych było za, w 3 pyt. 79% głosów za, w 4 pyt. 81% głosów za. Na wsiach frekwencja wyniosła 58%, w 1 pyt. 84% głosów za, w 2 pyt. 81% ankietowanych było za, w 3 pyt. 77% głosów za, w 4

pyt. 84% głosów za. 

Na każdy temat konsultacji trzeba złożyć osobny wniosek z wieloma załącznikami i w tym roku złożenie powyższych wniosków jest już nie realne. Będą teraz trwały pracę nad sfinalizowaniem tej sprawy i wnioski zostaną złożone gdy już będą kompletne.

· Jako kolejna głos zabrała Pani Ożarowska. Powiedziała, iż od 2003 roku stara się wraz z mieszkańcami wsi Godlewo Kolonia o modernizację drogi od Czyżewa Stacji przez Godlewo Kolonię, wiadukt do Siennicy Pietrasze. Droga ta jest w bardzo złym stanie i w czasie wiosenno – jesiennym jest praktycznie nie przejezdna. W chwili obecnej żaden samochód osobowy, dostawczy czy też karetka pogotowia nie jest w stanie nią przejechać. Sygnalizowała ten problem przez wiele lat na potwierdzenie czego ma stosowne dokumenty. Poprosiła, by Przewodniczący Rady, oraz radni Bogdan Sienicki, Zygmunt Wojtkowski i Stanisław Walczuk zajęli stanowisko w tej sprawie i powiedzieli co przez tyle lat zostało zrobione w sprawie tej drogi i co jeszcze mają zrobić mieszkańcy by ruszyła ta inwestycja.   

Przewodniczący Rady powiedział, iż problem tej drogi 2-3 razy do roku pojawia się na sesjach. Pani Wójt sygnalizowała, że ciągle prowadzi na ten temat rozmowy z koleją. Jeśli chodzi o radę obecnej kadencji, w Pani Wójt zajęła się tą drogą już w pierwszym roku urzędowania. Prace te nadal trwają. i w chwili obecnej nie wiadomo kiedy zostaną ukończone. Odnośnie drogi prowadzącej bezpośrednio do siedliska Pani Ożarowskiej, są kolonie gdzie mieszka większa liczba rodzin a które nie mają porządnej drogi dojazdowej i w pierwszej kolejności będą modernizowane właśnie te drogi. Pani Ożarowska ma dojazd do asfaltowej w miejscowości Siennica Pietrasze drogą żużlową pod wiaduktem.

Pani Ożarowska stwierdziła, iż wiadukt ten jest za niski i nie mogą pod nim przejechać auta dostawcze i w związku z tym nie ma żadnej drogi dojazdowej do swojej posesji.

Radny Stanisław Walczuk powiedział, iż należy rozgraniczyć dwie sprawy. Droga od Czyżewa Stacji przez Godlewo Kolonia jest ujęta w planie inwestycji i będzie robiona, natomiast odcinek od Godlewa do Siennicy Pierasze nie został ujęty w planie.

Głos w tj sprawie zabrała również sołtys Godlewa Kolonii. Potwierdziła, iż droga dojazdowa do jej sołectwa jest nieprzejezdna i nie może do wsi dojechać karetka pogotowia, jest problem z dowozem dzieci do szkoły.

Pani Wójt powiedziała, iż zrobiła już bardzo dużo w sprawie drogi do Godlewa Kolonii. Drogi tej nie było w planach geodezyjnych a jedynie była to droga wyjeżdżona w terenie kolejowym. Kolej składa się z kilku spółek i przejęcie gruntu od niej jest dużo trudniejsze i czasochłonne niż przejęcie od osoby prywatnej. Ponadto Pani Wójt dodała, iż gmina poniosła już nakłady finansowe na przygotowanie dokumentacji i droga ta jest przygotowywana do inwestycji. W chwili obecnej gmina musi zapłacić odszkodowanie za przecięcie gruntów od PKP (pozostała zapłata za około 1,2 ha). Jeszcze w tym roku gmina będzie składać na tę drogę wniosek w ramach Rządowego  Planu Budowy Dróg. Jeśli otrzymamy środki z tego programu, droga będzie modernizowana już w przyszłym roku. Pani Wójt powiedziała, iż zdaje sobie sprawę, że w tej chwili po zimie, gdy grunt jeszcze nie rozmarzł i nie wchłania wody ciężko jest przejechać tą drogą. Sytuacja wraz z ociepleniem bardzo szybko ulegnie poprawie. Gmina robiła i robi co może by utrzymać ją w stanie przejezdności. 

Głos w tej sprawie zabrała również mieszkanka wsi Godlewo Kolonia. Powiedziała, iż owszem wieś dostała żużel na tę drogę ale starczyło go zaledwie na 300 m. 

Sołtys wsi dodała, iż równanie tej drogi nie ma sensu lecz trzeba ją nawieźć żużlem bądź żwirem. 

Pani Wójt powiedziała, że w najgorszych miejscach będzie nawieziony żużel. Nie ma sensu nawożenie żużlem całej drogi, ponieważ niedługo droga ta ma być utwardzana i nawieziony teraz żużel będzie musiał zostać usunięty. Żwir położony na tę drogę pogorszy sytuację. Pani Wójt dodała, iż w miarę możliwości chce zrobić tą drogę w obecnej kadencji. Odnośnie drogi do Pani Ożarowskiej, gmina będzie utrzymywać w przejezdności drogę pod wiaduktem do Siennicy Pierasz. 

Radna Irena Wojtczuk dodała, iż droga od Godlewa Kolonii do posesji Pani Ożarowskiej jest własnością PKP i gmina nie może prowadzić inwestycji na nie swoim terenie.   

Ad.5.  Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w XXVI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy i zamknął obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała : 

               Podinspektor                                                                Przewodniczący Rady Gminy

        Wioletta Kapelewska                                                                       Jerzy  Sienicki
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