P r o t o k ó ł Nr XXIX/2009
z Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada
z dnia 27 sierpnia 2009 r.
Sesja odbyła się w lokalu auli Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych przy ul. Niepodległości 3. Początek obrad godz.1000, zakończenie godz. 1300.

W sesji udział wzięło 15 radnych na stan 15.

Radni obecni na Sesji:
1. Dąbrowska Bożena

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Leśniewski Jerzy

6. Saniewski Jan

7. Sienicki Bogdan

8. Sienicki Jerzy

9. Sienicki Witold

10. Skowroński Stanisław

11. Tomczuk Barbara Jolanta

12. Walczuk Stanisław

13. Włostowski Mirosław

14. Wojtczuk Irena

15. Wojtkowski Zygmunt

Porządek Sesji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji rady gminy.

4. Informacja na temat projektu pt. „Aktywność mieszkańców wsi sposobem na rozwój małych ojczyzn”

5. Informacja o działalności wójta gminy w okresie międzysesyjnym.

6. Informacja na temat wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009r.

7. Podjęcie uchwał:

1. w sprawie opinii o lokalizacji punktów gier na automatach o  niskich wygranych,
2. zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu przyznawania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Czyżew-Osada,
3. zmieniającej uchwałę w sprawie określenia:

-zasad udzielania i rozmiaru zniżek nauczycielom pełniącym stanowisko kierownicze zasad przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć...
4. w sprawie zaliczenia dróg wewnętrznych do kategorii dróg gminnych
5. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009,

6. w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze roku budżetowego
8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski.

10. Zamknięcie sesji.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Sienicki, protokołowała Katarzyna Pawlak

Ad.1. Przewodniczący Rady Jerzy Sienicki otworzył obrady XXIX Sesji Rady Gminy. Powitał, Wójta Gminy Annę Bogucką, radnych gminy, sołtysów, kierowników gminnych jednostek organizacyjnych oraz pozostałe osoby obecne na sesji. Stwierdził, iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty.

Ad.3. Radni nie wnieśli uwag do protokołu z XXVIII Sesji Rady Gminy. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4. Pan Józef Wyszyński - koordynator projektu -z Podlaskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Szepietowie udzielił zebranym informacji na temat projektu pt. „Aktywność mieszkańców wsi sposobem na rozwój małych ojczyzn”, do którego przystąpiła również nasza gmina.. Na ten projekt zostaną przeznaczone pierwsze zdobyte środki, z Programu Operacyjnego Funduszu Inicjatyw Obywatelskich 2009 r., którymi stowarzyszenie LGD (Lokalna Grupa Działania) będzie mogło dysponować. Jest to ok. 40 tys. złotych. 

Pani Wójt podziękowała za udział w sesji i przybliżenie zebranym informacji na temat projektu panu Wyszyńskiemu.
Ad.5.Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności międzysesyjnej tj. z okresu od 4 czerwca 2009 r. do 26 sierpnia 2009r. Sprawozdanie to stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 20 minutową przerwę w obradach

Ad.6 Pani Wójt przedstawiła zebranym informacje o przebiegu wykonania budżetu gminy Czyżew-Osada oraz informację o przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury za pierwsze półrocze 2009 roku. Sprawozdanie to stanowi Zarządzenie Wójta Nr 261/09 z dnia 5 sierpnia 2009 roku. Budżet gminy na 2009 rok został uchwalony uchwałą Nr: XXI/120/08 Rady Gminy Czyżew-Osada z dnia 30 grudnia 2008 roku (zarządzenie stanowi załącznik nr 2 do protokołu). Dochody budżetu gminy ustalono w wysokości 17.500.000,00  zł a wydatki w wysokości  17.214.000,00 zł

Po dokonanych zmianach budżet na dzień 30 czerwca wynosi: 

a) po stronie dochodów plan: 18.994.969,00  zł, wykonanie 8.821.986,45 zł, co stanowi  - 46,44%.

b) po stronie wydatków plan: 19.779.399,00  zł, wykonanie 6.070.564,65 zł, co stanowi – 30,69%

Deficyt budżetu gminy w kwocie 784.430,00 zł, oraz rozchody budżetu gminy w kwocie 286.000,00 zł zostaną pokryte przychodami pochodzącymi z wolnych środków w kwocie 1.070.430,00 zł.

W I półroczu 2009r. Gmina Czyżew-Osada nie udzieliła żadnych poręczeń i gwarancji.


Pani Irena Wojtczuk przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała opinie komisji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 roku. W opinii podkreślono realizację wielu inwestycji w gminie bez zaciągania kredytów i umiejętność pozyskiwania środków finansowych z zewnątrz. Biorąc powyższe pod uwagę komisja pozytywnie zaopiniowała realizację budżetu Gminy za I półrocze 2009r.
Radni nie wnieśli żadnych zastrzeżeń, co do sprawozdania. Wykonanie budżetu zostało przyjęte przez aklamację.

Opinia Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada o przebiegu budżetu gminy za I półrocze 2009 roku stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad.7.1 Przewodniczący Rady poprosił Komisję Rewizyjną o opinię na temat lokalizacji punktów gier na automatach o niskich wygranych. Pani Irena Wojtczuk odczytała opinie komisji. 

Opinie Komisji stanowią załączniki Nr 4 i 5 do niniejszego protokołu 


Pani Wójt poinformowała zebranych, iż dnia 27 sierpnia 2009 roku Pani Elżbieta Godlewska złożyła w Urzędzie Gminy oświadczenie, iż nie wyraża zgody na umieszczenie w swoim lokalu punktu gier na automatach o niskich wygranych.( Oświadczenie stanowi załącznik nr 6 do protokołu)

Biorąc powyższe pod uwagę Przewodniczący rady Gminy odczytał treść pierwszego projektu uchwały dotyczącej lokalu Pani Elżbiety Godlewskiej w sprawie negatywnej opinii o lokalizacji punktów gier na automatach o niskich wygranych a następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych (nieobecny radny Bogdan Sienicki)
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Uchwała została podjęta.

Przewodniczący Rady odczytał treść kolejnego projektu uchwały dotyczącej lokalu Pana Mariusza Nowackiego w sprawie lokalizacji punktów gier na automatach o niskich wygranych a następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych (nieobecny radny Bogdan Sienicki)
Za podjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 5 osób wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta.
Ad.7.2 Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu przyznawania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Czyżew-Osada. Wyjaśniła, iż jest to niewielka zmiana, a mianowicie dodano zapis mówiący o tym, że w uzasadnionych przypadkach istnieje możliwość złożenia pisemnego oświadczenia o poniesionych wydatkach w ramach przyznanego stypendium socjalnego. Dotychczas była możliwość wypłacenia stypendium tylko na podstawie przedstawionych faktur.

Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych (nieobecny radny Bogdan Sienicki). Uchwała została podjęta jednogłośnie
Ad.7.3.  Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru zniżek nauczycielom pełniącym stanowisko kierownicze zasada przyznawania zwolnień od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć. Projekt ten omawiany był dnia 24 sierpnia na posiedzeniu Komisji Rady Gminy ds. oświaty, kultury i polityki społecznej.
Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych (nieobecny radny Bogdan Sienicki). Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad.7.4. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg wewnętrznych do kategorii dróg gminnych. Projekt uchwały proponuje zaliczenie prawie wszystkich dróg, które są własnością gminy a mają kategorię, jako droga wewnętrzna do dróg gminnych. Potrzeba zmiany wynika z faktu, iż w ordynacji podatkowej istnieje zapis mówiący, że z podatku zwolnione są tylko drogi, które są drogami publicznymi, czyli takie, które mają odpowiednio nadany numer, który nadaje wojewoda. Za pozostałe drogi trzeba płacić podatek jest to paradoksalne, ponieważ w takiej sytuacji Gmina sama sobie płaci podatek za drogi wewnętrzne. 

Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych (nieobecny radny Bogdan Sienicki). Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad.7.5    Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały zmian w budżecie gminy na rok 2009.  

Zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę 173 000, 00 zł, który wynika z porozumienia zawartego z Powiatem Wysokomazowieckim na dofinansowanie zadania „Budowa kompleksu sportowego w Czyżewie-Osadzie w ramach programu Moje Boisko ORLIK 2012” o tę samą kwotę zwiększa się plan wydatków poniesionych między innymi na: Przedszkola, Obiekty sportowe, Gospodarka gruntami i nieruchomościami. Zmniejsza się plan dochodów budżetowych o kwotę 107 453, 00 zł, zmniejsza się plan wydatków budżetowych o kwotę 107 453, 00 zł. 

Po dokonanych zmianach budżet wynosi:
- po stronie dochodów 19 030 749, 00 zł

- po stronie wydatków 19 815 179, 00 zł


Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych (nieobecny radny Bogdan Sienicki). Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.7.6     Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze roku budżetowego. Radni nie mieli żadnych pytań, co do projektu uchwały. Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych (nieobecny radny Bogdan Sienicki). Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 8 Radni nie zgłosili żadnych interpelacji ani wniosków
Ad. 9 Wolne wnioski

Glos zabrał pan Góralczyk pytając czy można zakupić działkę korzystając ze środków z funduszu soleckiego.


Pani Wójt wyjaśniła, iż jest to możliwe z tym, że procedury przy zakupie musiałyby być takie same jak przy nabywaniu nieruchomości przez Gminę. Dodatkowo Pani Wójt przedstawiła wymogi formalne, jakie są związane z korzystania z funduszu sołeckiego. Fundusz może być przeznaczony na zadania własne gminy i obowiązują zasady takie jak przy wszelkich zakupach i usługach realizowanych przez gminę.

Jako następny zabrał głos pan Kiełek pytając :
- na jakim etapie na dzień dzisiejszy wygląda sprawa gazyfikacji?

- czy śmietnisko jest zamknięte dla wszystkich?
- czy będzie lampa między ulicą Mickiewicza a Szkolną?
Pani Wójt udzieliła następujących odpowiedzi na powyższe pytania:
-co do gazyfikacji były prowadzone prace w celu uzyskania pozwoleń i decyzji. Tą sprawą zajmuje się pan Waldemar Kozłowski 

- w sprawie wysypiska śmieci Pani Wójt poinformowała, że nie ma pozwolenia na korzystanie z wysypiska śmieci dla wszystkich mieszkańców gminy także dla pracowników urzędu a następnie oddała głos kierownikowi referatu gospodarki komunalnej panu Pawłowi Krasowskiemu. Pan Paweł Krasowski powiedział, że pracownicy gospodarki komunalnej wywożą na wysypisko nie śmieci, ale tylko i wyłącznie odpady i gruz z remontu to wszystko odbywa się w ramach rekultywacji, na którą Gmina uzyskała pozwolenie. Na pozostałe śmieci umieszczone są pod budynkiem Urzędu Gminy kontenery, z których śmieci wywożone są przez Gospodarkę Komunalną z Zambrowa.
- co do lampy Pani Wójt poprosiła aby zgłosić ten problem bezpośrednio w Urzędzie Gminy


Następnie zabrał głos sołtys z sołectwa Czyżew Siedliska pan Wróblewski Sławomir prosząc o remont mostka we wsi Czyżew Siedliska na drodze gminnej prowadzącej do wsi Jaźwiny Koczoty. 
Pani Wójt podziękowała sołtysowi za zgłoszenie tej sprawy. W tej chwili prace są rozpoczęte zlecone, jest sporządzana dokumentacja. Ponieważ remont tego mostu wymaga zmiany konstrukcji, procedura będzie trochę trwała i trzeba uzyskać pozwolenie na budowę. 
Głos zabrał również pan Kacprzak mówiąc o połączeniach kolejowych a także wyrażając wyrazy uznania za prowadzoną inwestycję, jaką jest park zabaw.
Ad.10.Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w XXIX Sesji Rady Gminy i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała:                                                        Przewodniczący Rady Gminy
Katarzyna Pawlak                                                                  Jerzy Sienicki
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