Protokół Nr  XXXIII 
z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Czyżew Osada
w dniu  29 grudnia 2009r.
Obrady sesji odbyły się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34.  Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 14:00.

W posiedzeniu wzięło udział  14 radnych. 

Obecni byli:
1. Dąbrowska Bożena

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Leśniewski Jerzy

6. Saniewski Jan

7. Sienicki Bogdan

8. Sienicki Jerzy

9. Sienicki Witold

10. Skowroński Stanisław

11. Walczuk Stanisław

12. Włostowski Mirosław

13. Wojtczuk Irena

14. Wojtkowski Zygmunt

Nieobecni byli:
1. Tomczuk Barbara Jolanta

W  posiedzeniu ze strony Urzędu Gminy uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy,
3) Komorowski Marek – radca prawny urzędu gminy,

Obradom sesji przewodniczył przewodniczący rady gminy Jerzy Sienicki.
Przebieg sesji protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010.

5. Interpelacje radnych.

6. Wolne wnioski.

7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Przewodniczący rady gminy otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 14 radnych, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez rade gminy uchwały będą prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący rady gminy przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie.
Ad.3.  Przewodniczący rady gminy poprosił Panią Wójt o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały zwracając uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu.   Zmiany planu dochodów budżetowych  polegają na zwiększeniu o kwotę 225 956,00zł i zmniejszeniu o kwotę  95 956,00 zł. Między innymi w działach –Gospodarka gruntami i nieruchomościami o kwotę 93 956,00 zł. Plan wydatków budżetowych ulega zmniejszeniu o kwotę 27 607,00zł  w dziale –Pozostała działalność tj.  wydatki inwestycyjne na zadanie inwestycyjne pod nazwą „Budowa centrum kulturalno-rozrywkowego” i zwiększeniu planu wydatków o kwotę 50 000,00zł w dziale Kultura fizyczna i sport, rozdziale –Pozostała działalność tj. wydatki inwestycyjne na zadanie inwestycyjne pod nazwą ‘’Budowa centrum kulturalno rozrywkowego ‘’ - środki własne.
Po wystąpieniu Pani Wójt przewodniczący rady gminy zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Następnie, gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący odczytał tekst uchwały przeprowadził głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni i uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 4. Przewodniczący rady gminy poprosił Panią Wójt o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały zwracając uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu. Zmiany polegają na zmniejszeniu planu dochodów budżetowych o kwotę 27 607,00 zł w dziale Kultura fizyczna i sport, rozdziale Pozostała działalność Środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 80 000,00zł nastąpiło w dziale Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego w rozdziale –Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby na zadanie „Rozbudowa i przebudowa budynku remizy OSP w Dąbrowie Wielkiej na świetlicę wiejską”
Po wystąpieniu Pani Wójt przewodniczący rady gminy zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Następnie, gdy radni nie zgłosili żadnych uwago przewodniczący odczytał tekst uchwały przeprowadził głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni i uchwał została podjęta jednogłośnie.
Ad. 5. Przewodniczący rady gminy poprosił radnych o zgłaszanie interpelacji. Radni nie zgłosili żadnej interpelacji.
Ad.6. Przewodniczący rady gminy poprosił radnych o zgłaszanie wolnych wniosków.

Pani Wójt w ramach wolnych wniosków poinformowała radnych o podpisaniu umowy z urzędem marszałkowskim na dofinansowanie zadania inwestycyjnego w ramach złożonego wniosku o wsparcie ze środków unijnych budowy sieci kanalizacji sanitarnej w Czyżewie Stacji  oraz modernizacji hydroforni w Czyżewie, na kwotę 2 323 213,00 zł. 
Następnie Pani Wójt poinformowała o ogłoszeniu konkursu przez urząd marszałkowski na przydomowe oczyszczalnie. Okres czasu na składanie wniosków przez gminy został ograniczony do miesiąca stycznia 2010r. Do wniosku o dofinansowanie musi być dołączona dokumentacja. Dlatego prosiła radnych o pomoc w upowszechnianiu informacji o oczyszczalniach przydomowych wśród mieszkańców w swoich okręgach.

Następnie Pani Wójt przedstawiła projekt herbu i flagi Gminy Czyżew-Osada, których przygotowanie zleciła heraldykowi Tadeuszowi Gajlowi z Białegostoku. Heraldyk ten przygotowywał uprzednio projekty herbów dla gmin Zambrów i Szepietowo.

Po akceptacji projektu herbu przez radnych musi on być przedstawiony do zaopiniowania Komisji Heraldycznej przy MSW i A. Pozytywna opinia tej komisji jest warunkiem do przyjęcia herbu przez radę gminy.

Radni po wysłuchaniu Pani Wójt wyrazili aprobatę dla podjętych przez Panią Wójt działań w sprawie nadania herbu gminie. Pani Wójt dodała, że będzie jeszcze projekt konsultowała z heraldykiem i jest otwarta na propozycje radnych w tym temacie.
Radny Stanisław Skowroński zgłosił wniosek w sprawie odśnieżania chodników dla pieszych. Część właścicieli nieruchomości zaniedbuje swoje obowiązki w zakresie odśnieżania chodników i należałoby zmobilizować policję do egzekwowania tych obowiązków.

Pani Wójt odpowiedziała, że odśnieżanie chodników należy do właścicieli nieruchomości do nich przyległych. 
Radna Irena Wojtczuk zgłosiła zapytanie czy na ulicy Zarzecze w Czyżewie mogą być parkowane samochody ciężarowe, ponieważ niektórzy mieszkańcy zgłaszają swoje niezadowolenie z powodu parkowania tego typu pojazdów w pobliżu ich mieszkań.

Pani Wójt odpowiedziała, że postój pojazdów w obrębie dróg publicznych regulują przepisy ustawy Prawo o ruchu drogowym.
Ad. 7 . Przewodniczący rady gminy stwierdził, że porządek obrad sesji uległ wyczerpaniu i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:     
Sekretarz Gminy                                                                       Przewodniczący Rady Gminy                                                                                                          
Andrzej Załuski                                                                                     Jerzy Sienicki
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