PROJEKT

P r o t o k ó ł Nr XXXIV/2010
z Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada
z dnia 24 lutego  2010 r.
Sesja odbyła się w Sali konferencyjnej  przy ul. Mazowieckiej 34. Początek obrad godz.1000, zakończenie 12 00
W sesji udział wzięło 15 radnych na stan 15.

Radni obecni na Sesji:
1. Dąbrowska Bożena

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Leśniewski Jerzy

6. Saniewski Jan

7. Sienicki Bogdan

8. Sienicki Jerzy

9. Sienicki Witold

10. Skowroński Stanisław

11. Tomczuk Barbara Jolanta

12. Walczuk Stanisław

13. Włostowski Mirosław

14. Wojtczuk Irena

15. Wojtkowski Zygmunt

Porządek Sesji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXXIII i XXXIV  sesji rady gminy.

4. Informacja o działalności wójta gminy w okresie międzysesyjnym.

5. Podjęcie uchwał:

1. w sprawie planu pracy rady na 2010r.
2. w sprawie akceptacji planu pracy komisji rewizyjnej na 2010r,

3. w sprawie akceptacji planu pracy komisji stałych rady  na 2010r,

4. w sprawie planu dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2010,
5. w sprawie Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na rok 2010,

6. w sprawie Programu współpracy Gminy Czyżew-Osada z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2010,

7. w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji dla spółki wodnej działającej na terenie Gminy Czyżew-Osada,

8. w sprawie określenia zasad udzielania dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na terenie gminy Czyżew-Osada nie stanowiących jej własności, 

9. zmieniającej uchwałę w sprawie uzupełnienia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych o inne formy wychowania przedszkolnego,

10. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.,
11. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. Śniadeckiego w Białymstoku,

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie sesji.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Sienicki, protokołowała Katarzyna Pawlak

Ad.1.Przewodniczący Rady Jerzy Sienicki otworzył obrady XXXIV Sesji Rady Gminy. Powitał   Wójta Gminy Annę Bogucką, radnych gminy, sołtysów, kierowników gminnych jednostek organizacyjnych oraz pozostałe osoby obecne na sesji. Stwierdził, iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad , który został jednogłośnie przyjęty. Pani Wójt zwróciła się do Rady z wnioskiem o przesunięcie pkt.4.  Informacja o działalności wójta gminy w okresie międzysesyjnym w późniejszej części programu sesji. Rada wyraziła zgodę przez aklamację. 
Ad.3. Radni nie wnieśli uwag do protokołów z XXXII i XXXIII Sesji Rady Gminy. Oba protokoły zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad.5.1. Przewodniczący Rady przedstawił treść projektu uchwały w sprawie planu pracy rady gminy na rok 2010. Ponieważ radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu powyższej uchwały, Przewodniczący Rady przeczytał jej treść po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.5.2. Irena Wojtczuk Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła plan pracy w/w komisji na 2010 r. Z uwagi na brak uwag na temat powyższej uchwały  Przewodniczący przeczytał treść uchwały po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad.5.3. Sławomir Dmochowski Przewodniczący Komisji ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej oraz Jan Saniewski Przewodniczący Komisji ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego przedstawili kolejno plany pracy w/w komisji. Wobec braku uwag  Przewodniczący przeczytał treść uchwały po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.  Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad.5.4. Projekt uchwały przedstawiła pani skarbnik Renata Dmochowska-Zaręba. Wyjaśniła, iż dofinansowanie form doskonalenia zawodowego nauczycieli w roku budżetowym 2010 może być przyznawane zgodnie z zapotrzebowaniem zgłoszonym przez dyrektorów szkół na następujące specjalności: język angielski, pedagogika przedszkolna, logopedia, wychowanie fizyczne, terapia pedagogiczna, muzyka. Dofinansowanie może zostać wykorzystane na pokrycie maksymalnie 50% kosztów studiów podyplomowych, kursów kwalifikacyjnych nadających uprawnienia do nauczania dodatkowego przedmiotu, oraz studiów i kursów kwalifikacyjnych do nauczania języków obcych. Środki te mogą być również przeznaczone na sfinansowanie opłat za kursy doskonalące, warsztaty metodyczne i przedmiotowe, seminaria bądź konferencje.

Radni nie podjęli dyskusji na temat powyższej uchwały.  Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały a następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad.5.5. Radny Stanisław Skowroński – Członek Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawił Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2010. Projekt uchwały zawiera opis problemów, którymi będzie w bieżącym roku zajmować się w/w komisja.

Wobec braku pytań Przewodniczący przeczytał treść projektu uchwały a następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie
Przewodniczący powitał przybyłego Radnego Wojewódzkiego Marka Komorowskiego.
Ad.5.6. Projekt uchwały przestawił pan sekretarz Andrzej Załuski . Program ten określa  jakie mogą być obszary współpracy z organizacjami pozarządowymi i pożytku publicznego, rodzaje form i zasad współpracy. Radni nie mieli żadnych uwag do przedstawionego projektu programu. 
Przewodniczący Sienicki przedstawił treść uchwały a następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 20 minutową przerwę w obradach.
Ad. 4. Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności międzysesyjnej tj. z okresu od 21 grudnia 2009 r. do 24 lutego 2010r. Sprawozdanie to stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ad.5.7. Projekt uchwały przedstawił Radny Witold Sienicki. Wyjaśnił, iż w związku ze zmianą Ustawy o Finansach Publicznych Gmina jeżeli chce wspierać spółkę wodną zobowiązana jest do ustalenia regulaminu sposobu dotacji do spółki wodnej. Gminna spółka wodna jest podmiotem niezaliczonym do sektora finansów publicznych, nie osiąga zysku, zajmuje się głównie oczyszczaniem rowów i gospodarką wodną na terenie naszej gminy. Działając w w/w zakresie może  otrzymywać  pomoc finansową z budżetu gminy postaci dotacji celowej przeznaczonej na bieżące utrzymanie wód i urządzeń wodnych położonych na terenie gminy. Środki finansowe udzielanej dotacji pochodzić będą z budżetu gminy. Łączna kwota tej dotacji ustalana będzie każdorazowo na dany rok budżetowy w uchwale budżetowej i uzależniona będzie od możliwości finansowych gminy. Suma udzielonych dotacji w danym roku budżetowym  nie może przekraczać wielkości środków zabezpieczonych na ten cel w budżecie gminy.  
Ponieważ radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu powyższej uchwały, Przewodniczący Rady przeczytał jej treść po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.5.8. Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Jerzy Sienicki . Wyjaśnił, iż  w projekcie uchwały określone są wszystkie  warunki oraz zasady udzielania dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na terenie gminy Czyżew-Osada nie stanowiących jej własności . Projekt określa m.in. : warunki ubiegania się o dotację na sfinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków; rodzaj danych i informacji, które należy zawrzeć we wniosku o dotację; postanowienia, jakie winna zawierać umowa o udzielenie dotacji; zasady rozliczania, kontroli i zwrotu dotacji.
Ponieważ radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu powyższej uchwały, Przewodniczący Rady przeczytał jej treść po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.5.9. . Projekt uchwały przestawił pan sekretarz Andrzej Załuski . Wyjaśnił, że zmiana  uchwały Rady Gminy Czyżew-Osada z dnia 21 grudnia 2009 w sprawie uzupełnienia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych o inne formy wychowania przedszkolnego wynika ze stanowiska Wydziału Nadzoru i Kontroli Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku. Zdaniem nadzoru Wojewody ustalony uchwałą Rady Gminy regulamin działania punktu przedszkolnego zbyt ogólnikowo precyzuje poszczególne elementy jego organizacji, dlatego niniejszy projekt uchwały zmieniającej zawiera szereg zapisów rozszerzających poprzednie regulacje dotyczące m.in. następujących zagadnień: dziennego wymiaru godzin zajęć, warunków przyjmowania dzieci na zajęcia w tym określenie organu przyjmującego dziecko do punktu przedszkolnego, warunków skreślania dzieci z listy wychowanków, warunków przyprowadzania dzieci na zajęcia i odbierania dzieci przez rodziców, warunków organizowania zajęć dodatkowych wykraczających poza  zakres podstawy programowej.
Ponieważ radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu powyższej uchwały, Przewodniczący Rady przeczytał jej treść po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

 Ad.5.10. Projekt uchwały przedstawiła pani skarbnik Renata Dmochowska-Zaręba. Wyjaśniła, iż zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę 576 119 zł  zwiększenie dotyczy działu 600-drogi publiczne gminne - są to środki na dofinansowanie własnych inwestycji gminy  na kwotę 192 700 zł , dział 756- wpływy z innych opłat stanowiących dochody jednostek samorządu terytorialnego to jest opłata za korzystanie ze środowiska – 15 665,93 zł. Są to środki zlikwidowanego  Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

 -w dziale 900- Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdziale 90001- Gospodarka ściekowa i ochrona wód w § 0970- Wpływy z różnych dochodów : wpłaty rolników na przydomowe oczyszczalnie ścieków.

-w dziale 921- Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdziale 92109- Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby w § 6298-  Środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin (związków gmin), powiatów (związków powiatów), samorządów województw, pozyskane z innych źródeł ,

-w dziale 758 –Różne rozliczenia, rozdziale 75801-Część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego w § 2920-Subwencje ogólne z budżetu państwa,

Zwiększenie, zmniejszenie planu wydatków  nastąpiło m.in.: 
-w dziale 900- Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdziale 90001- Gospodarka ściekowa i ochrona wód w § 6050- Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych,  na zadanie inwestycyjne „  Budowa sieci kanalizacji sanitarnej i budowa oczyszczalni ścieków w Rosochatem Kościelnym” w kwocie -37.000,00 zł, oraz na zadanie inwestycyjne „ Budowa oczyszczalni przydomowych na terenie gminy Czyżew-Osada „ w kwocie 122.000,00 zł .

Środki Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w związku z likwidacją funduszu z przeznaczeniem na realizacje zadań związanych z ochroną środowiska: budowa oczyszczalni przydomowych na terenie gminy Czyżew-Osada -122.000,00 zł- zwiększono , a zmniejszono na te zadanie środki własne budżetu gminy.

Budżet po dokonanych zmianach wynosi

-  po stronie dochodów               -        19.760.512,00 zł   

-  po stronie wydatków               -        22.965.700,00 zł

Ponieważ radni nie wnieśli żadnych uwag do projektu powyższej uchwały, Przewodniczący Rady przeczytał jej treść po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.5.11. Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Jerzy Sienicki. Poinformował zebranych, iż do Urzędu Gminy wpłynął projekt uchwały przygotowanej przez Zarząd Sejmiku Województwa Podlaskiego , a dotyczący  przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. Śniadeckiego w Białymstoku. Następnie wpłynęło  pismo od Związków  Zawodowych Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. Śniadeckiego w Białymstoku oraz od Członków Rady Społecznej z prośbą o obiektywną  analizę działalności  oddziału i ocenę konsekwencji jego likwidacji oraz  wyrażenie opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. Śniadeckiego w Białymstoku. Zlikwidowane miałyby być Oddziały Dziecięce, Izby Przyjęć  oraz Bloki Operacyjne: Chirurgii, Urologii, Ortopedii, Otolaryngologii, a także Wojewódzka Przychodnia Chirurgii Dziecięcej. Głos zabrał również Pan Marek Komorowski Rady Wojewódzki informując zebranych, iż problem ten był poruszany na Sejmiku Województwa. 
 Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad 6. Radni  nie zgłosili żadnych interpelacji ani zapytań
Ad 7.  Nie zgłoszono wolnych wniosków
Ad 9. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w XXXIV Sesji Rady Gminy i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała:                                                        Przewodniczący Rady Gminy
Katarzyna Pawlak                                                                  Jerzy Sienicki
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