                                    Protokół Nr 34/09
          z posiedzenia Komisji  Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew Osada              
                                   w dniu  6 października 2009r.
Posiedzenie odbyło się w lokalu Urzędu Gminy w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 15:00. Zakończenie godz. 16:00.

W posiedzeniu wzięło udział 3 członków komisji. 

Obecni byli:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji
3) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Posiedzeniu przewodniczyła przewodnicząca komisji rewizyjnej.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 24 sierpnia 2009r.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie zmiany inkasenta podatków i opłat lokalnych.

6. Zapoznanie się z pozostałymi projektami uchwał przygotowanymi na najbliższą sesję rady gminy.

7. Rozpatrzenie pisma Pani Litwy Jolanty. 

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodnicząca  komisji otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że bierze w nim udział  3 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodnicząca komisji przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 24 sierpnia 2009r. bez uwag.(consensus)

Ad.4.  Przewodnicząca komisji poprosiła Panią Wójt o przedstawienie projektu uchwały rady gminy w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009. Pani Wójt przedstawiła propozycje zmian w budżecie wynikające z potrzeby zwiększenia i zmniejszenia  dochodów i wydatków budżetu. Proponowane zmiany w budżecie dotyczą:

1) zwiększenia planu dochodów o kwotę 290.294,00 zł, w tym:

- w dziale 801 rozdziale 80101 (szkoły podstawowe) o kwotę 2.000,00 zł w związku z uzyskaniem środków z PZU,

- w dziale 853 rozdziale 85395 (pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej) o kwotę 290.294,00 zł w związku z uzyskaniem środków z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki na dofinansowanie projektów „Aktywność szansą lepszego jutra” i „ Startuj z nami”,

2) zmniejszenia planu dochodów o kwotę 1.300.000,00 zł, w tym:
      -  w dziale 900 rozdziale 90001 (gospodarka ściekowa i ochrona wód) o  kwotę1.300.000,00 zł, wskutek zmniejszenia planowanych do uzyskania środków na realizację zadania „Uregulowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie gminy” w roku bieżącym,         
3) zwiększenia planu wydatków o kwotę 290.294,00 zł, w tym:

- w dziale 801 rozdziale 80101 (szkoły podstawowe) o kwotę 2.000,00 zł z przeznaczeniem na zakup materiałów i usług pozostałych,

- w dziale 853 rozdziale 85395 (pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej) o kwotę 290.294,00 zł  z przeznaczeniem na realizację projektów „Aktywność szansą lepszego jutra” i „ Startuj z nami”,

4) zmniejszenia planu wydatków o kwotę 1.300.000,00 zł, w tym:
      -  w dziale 900 rozdziale 90001 (gospodarka ściekowa i ochrona wód) o  kwotę1.300.000,00 zł, wskutek przesunięcia terminu realizacji zadania „Uregulowanie gospodarki wodno-ściekowej na terenie gminy” na rok następny,

5) przeniesienia dochodów między działami, rozdziałami i paragrafami na kwotę 263.000,00 zł.

Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus)  

Ad. 5. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady gminy w sprawie zmiany inkasenta podatków i opłat lokalnych. Projekt uchwały przedstawiła Pani Wójt.

 Powodem zmiany uchwały była rezygnacja z funkcji dotychczasowego inkasenta w sołectwie Czyżew-Osada Pani Małgorzaty Sienickiej. Na jej miejsce Pani Wójt zaproponowała kandydaturę Pana Ryszarda Moczydłowskiego.

Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus)  
Ad. 6. Komisja zapoznała się z projektami pozostałych uchwał rady gminy przygotowanymi na najbliższą sesję rady gminy: 
1) w sprawie zmiany programu gospodarowania zasobem mieszkaniowym gminy,

2) w sprawie przebiegu dróg zaliczonych do kategorii dróg gminnych.

Pani Wójt wyjaśniła, że projekty te podlegają zaopiniowaniu  przez właściwe pod względem merytorycznym komisje rady gminy.

Ad.1) Projekt uchwały przedstawiła Pani Wójt. Projekt zakłada aktualizację stanu zasobów mieszkaniowych gminy w zakresie lokali mieszkalnych polegającą na zdjęciu z wykazu dwóch lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku Ośrodka Zdrowia w Rosochatem Kościelnem i w budynku Szkoły Podstawowej w Dąbrowie Wielkiej. Lokal w Rosochatem Kościelnem byłby wynajmowany jako użytkowy dla lekarza rodzinnego, a lokal w Dąbrowie Wielkiej byłby wykorzystany dla potrzeb szkoły podstawowej.

Przy omawianiu powyższego projektu przewodnicząca komisji wyraziła opinię, że nie powinno się umniejszać bazy lokalowej mieszkalnej, ponieważ w gminie jest brak mieszkań i lokal w budynku szkolnym w Dąbrowie Wielkiej pozostawić jako mieszkalny.

Pani Wójt w odpowiedzi stwierdziła, że zmianę przeznaczenia powyższego lokalu można byłoby odłożyć ze względu na nadzwyczajne przypadki np. zdarzenia losowe i obowiązek gminy zapewnienia w takich okolicznościach schronienia osobom poszkodowanym.

Ad.2) Projekt uchwały przedstawiła Pani Wójt. Projekt ustala przebieg 433 dróg  zaliczonych do kategorii dróg gminnych  na poprzedniej sesji. Ustalenie przebiegu dróg jest potrzebne do nadania im numerów oraz do celów ewidencyjnych. 

Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektami nie zgłosili do nich innych uwag.(consensus)
Ad. 7. Komisja rozpatrzyła pismo Pani Litwy Jolanty zam. Dmochy Mrozy przekazane przez Przewodniczącego Rady Gminy w sprawie naruszenia przez pracowników urzędu gminy znaków granicznych jej działki podczas robót drogowych. Następnie komisja wysłuchała wyjaśnień w tej sprawie udzielonych przez Panią Wójt i radnego Pana Sławomira Dmochowskiego. Zapoznała się także z notatką służbową sporządzoną przez Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej Urzędu Gminy Pana Pawła Krasowskiego. Notatka została podpisana także przez sołtysa, radnego i pracownika urzędu Pana Wojciecha Zaborowskiego. Po zapoznaniu się z wyjaśnieniami w tej sprawie komisja wyraziła opinię, że nie można w tej sprawie doszukać się nieprawidłowości w działaniu organu wykonawczego gminy.(consensus)
Ad.8 i 9. Ponieważ innych spraw nie było przewodnicząca komisji stwierdziła, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 
 Andrzej Załuski                                                                           Irena Wojtczuk
Sekretarz Gminy                                                                                        
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