Protokół Nr 23/09
z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada

ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej
w dniu  23 marca 2009r.
Posiedzenie odbyło się w lokalu GOK w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 15:30.

W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. 

Obecni byli:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Sienicki Bogdan– członek komisji,

4) Sienicki Jerzy– członek komisji,

5) Skowroński Stanisław – członek komisji,

6) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji

Podczas realizacji pkt 4-6 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew-Osada:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji

3) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji.

oraz  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Sienicki Witold – członek komisji,

5) Walczuk Stanisław – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 24 lutego 2009r.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009.
6. Wolne wnioski i zapytania.

7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący  komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział  6 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodnicząca komisji przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 24 lutego 2009r. bez uwag.(consensus)

Ad.4. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady gminy w sprawie zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy. Projekt uchwały przedstawiła Pani Wójt. Proponowane zmiany w wieloletnim programie dotyczą aktualizacji zasobu mieszkaniowego oraz przeznaczenia lokali mieszkalnych znajdujących się w gminnym budynku przy ul. Polnej 5 w Czyżewie tzw. domu nauczyciela do rozbiórki. Rozbiórka tego budynku jest niezbędna do realizacji zadania inwestycyjnego „Budowa kompleksu  sportowego w Czyżewie-Osadzie w ramach programu „Moje Boisko ORLIK 2012”.Na realizację powyższego zadania została przyznana gminie dotacja z budżetu państwa w kwocie 999 tys. zł. Środki te mogą być wydatkowane na przebudowę dużego boiska do piłki nożnej, boiska wielofunkcyjnego, ogrodzenie, oświetlenie, budynek socjalny i drogi dojazdowe. Lokalizacja zadania przy szkole podstawowej i gimnazjum w Czyżewie jest najlepsza z uwagi na korzystne położenie i potrzebę poprawy szkolnej bazy sportowej. Dlatego będzie konieczna rozbiórka budynku mieszkalnego w celu budowy drogi dojazdowej.

Pani Radna Irena Wojtczuk zgłosiła wniosek, aby przed podjęciem decyzji o rozbiórce budynku porozmawiać z lokatorami.

Pan Radny Stanisław Walczuk poparł powyższy wniosek.

Pan Radny Stanisław Skowroński powiedział, że lokatorom został zaproponowany wcześniej lokal mieszkalny zamienny w budynku ośrodka zdrowia w Czyżewie. Jest to nowe mieszkanie o odpowiednim standardzie. Natomiast szansy modernizacji bazy sportowej za pieniądze z zewnątrz nie można nie wykorzystać.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Sienicki wyraził opinię, że radni powinni teraz wypracować swoje stanowisko na temat rozbiórki budynku, aby było ono jednolite. Następnie zaproponował głosowanie. W wyniku głosowania wszyscy obecni radni opowiedzieli się za rozbiórką budynku (15 głosów za).

Następnie radni udali się na lustrację  nowo wyremontowanego budynku przy ul. Polnej 5B w Czyżewie, w który mieszczą się obecnie gabinety lekarskie, apteka i biblioteka publiczna oraz przygotowane są pomieszczenia na poradnię K i gabinet rehabilitacyjny, a także 2 lokale mieszkalne oraz terenu przewidzianego na realizację zadania w ramach programu „Moje Boisko ORLIK 2012”.

Po powrocie z lustracji członkowie komisji pozytywnie ocenili efekt przeprowadzonego remontu budynku ośrodka zdrowia i adaptacji pomieszczeń.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie.(consensus)

Ad.5. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady gminy w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2009.Projekt uchwały przedstawiła Pani Wójt. Proponowane zmiany w budżecie dotyczą:
1) zwiększenia planu dochodów w dziale 926 rozdziale 92601 (obiekty sportowe) o kwotę 999.000,00 zł w związku z ubieganiem się o środki z budżetu państwa na realizację inwestycji i zakupów inwestycyjnych w ramach programu „Moje Boisko ORLIK 2012”,

2) zmniejszenia planu dochodów w dziale 801 rozdziale 80195 (pozostała działalność) o  kwotę 13.000,00 zł w związku zmianą instytucji finansującej dofinansowanie kosztów kształcenia młodocianych pracowników – Fundusz Pracy,
3) zwiększenia planu wydatków o kwotę 1.381.000,00 zł, w tym:
- w dziale 921 rozdziale 92109 (domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby) o kwotę 11.000,00 zł z tytułu dotacji celowych z budżetu państwa na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji, zakupów inwestycyjnych i usług pozostałych,
- w dziale 926 (kultura fizyczna i sport ) rozdziale 92695 (pozostała działalność) o kwotę 20.000,00 zł z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne „Budowa centrum kulturalno-rozrywkowego”,

      - w dziale 926 (kultura fizyczna i sport ) rozdziale 92601 (obiekty sportowe) o kwotę  

      1.350.000,00 zł z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne „Budowa kompleksu   

       sportowego w Czyżewie-Osadzie w ramach programu „Moje Boisko ORLIK 2012”,

4) zmniejszenia planu wydatków w dziale 801 (oświata i wychowanie) rozdziale 80195 (pozostała działalność) o kwotę 13.000,00 zł.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie.(consensus)

Ad. 6. Pani Wójt poinformowała o stanie  przygotowań do realizacji zadania – budowa zalewu na rzecze Brok w Czyżewie. Obecnie są przygotowane 3 warianty koncepcji zalewu. Warianty te zostały przedstawione radnym. Najlepszy w ocenie Pani Wójt jest wariant 3, który zakłada budowę zbiornika o powierzchni ok. 2 ha. Orientacyjny koszt budowy oscyluje około kwoty 4 mln zł. Gmina zabiega, aby zbiornik został ujęty w wykazie zadań Wojewódzkiego Zarządu Melioracji Wodnych. Gmina musi w tym celu przygotować dokumentacje techniczna i pozyskać terenu pod budowę. Radni po zapoznaniu się z trzema koncepcjami potwierdzili, iż 3 wariant jest najlepszym rozwiązaniem.
Ad. 7. Ponieważ innych spraw nie było przewodniczący posiedzenia stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                             Przewodniczący Komisji  

 Andrzej Załuski  

                                                                               Sławomir Wojciech Dmochowski

Sekretarz Gminy  
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