                                    Protokół Nr 42/10
          z posiedzenia Komisji  Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew Osada              
                                   w dniu  26 maja 2010r.
Posiedzenie odbyło się w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 14:00.

W posiedzeniu wzięło udział 3 członków komisji. 

Obecni byli:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji.
Nieobecni byli:

1) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji.

Podczas realizacji pkt 4-5  porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Sienicki Bogdan– członek komisji,

4) Skowroński Stanisław – członek komisji,

5) Wojtkowski Zygmunt– członek komisji

oraz  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Sienicki Witold – członek komisji,

5) Walczuk Stanisław – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczyła przewodnicząca komisji rewizyjnej.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 28 kwietnia 2010r. 
4. Informacje Wójta o działalności bieżącej.

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodnicząca  komisji otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że bierze w nim udział  3 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodnicząca komisji przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 9 kwietnia 2010r. bez uwag.(consensus)

Ad.4.  Pani Wójt poinformowała członków komisji o sprawach bieżących i o kalendarzu innych spraw, które będą realizowane przez organy gminy w najbliższych miesiącach.

1) działalność kulturalna: 

- w dniu 30 maja będzie obchodzone „Święto Rodziny”. Impreza zorganizowana  przez Gminny Ośrodek Kultury w Czyżewie będzie miała miejsce na gminnym stadionie w Czyżewie przy ul. Zarzecze. Program imprezy zapewnia dobrą zabawę dla dzieci i młodzieży szkolnej.

- w dniu 13 czerwca odbędą się gminne zawody ochotniczych straży pożarnych, w których wezmą udział wszystkie jednostki OSP z terenu gminy. Zawody odbędą się na gminnym stadionie w Czyżewie przy ul. Zarzecze.

- w dniu 11 lipca odbędą się „Dni Gminy Czyżew-Osada”. Impreza zorganizowana  przez Gminny Ośrodek Kultury w Czyżewie odbędzie się tradycyjnie na gminnym stadionie w Czyżewie przy ul. Zarzecze. Program imprezy zapewnia dobrą zabawę dla mieszkańców gminy w różnych grupach wiekowych. Na początku imprezy odbędzie się ogłoszenie wyników konkursu „Najlepsi w gminie za rok 2009” i wręczenie okolicznościowych statuetek laureatom.

2) działalność inwestycyjna: 

- gmina otrzymała dotację z budżetu państwa na budowę drogi gminnej w ciągu: Godlewo Kolonia – Czyżew ul. Polna tzw. „schetynówkę” w wysokości 50% kosztów budowy. Budowa tej drogi jest w trakcie realizacji.

- zakończone zostały inwestycje drogowe na drogach gminnych: we wsiach Szulborze Kozy i Dmochy Mrozy, w Czyżewie na ul. Piwnej i Krótkiej.

- jest zamiar położenia nowej nawierzchni bitumicznej na ul. Zarzecze i ul. Kościelnej w Czyżewie ze środków własnych oraz na części ul. Zarębskiej wspólnie z powiatem.

- prace na budowie kanalizacji sanitarnej w Czyżewie Stacji zostały wstrzymane z powodu trudnych warunków pogodowych i nadmiernego uwilgotnienia gruntu. Z tych samych przyczyn odwleka się rozpoczęcie modernizacji ujęcia wody w Czyżewie.

3) zagospodarowanie przestrzenne:

- pojawił się deweloper zainteresowany nabyciem gruntu od gminy z przeznaczeniem na budowę lokali mieszkalnych w budownictwie wielorodzinnym. Obecny plan miejscowy zagospodarowania przestrzennego dopuszcza zabudowę wielorodzinną na terenie gminnym przy ul. Zarzecze w Czyżewie obok budynku  wielorodzinnego nr 12.

4) wybory powszechne:

- na dzień 20 czerwca zostały zarządzone wybory Prezydenta RP. Głosowanie odbędzie się według nowego podziału gminy na obwody głosowania, w 5 lokalach wyborczych. Dodatkowy lokal wyborczy został wyznaczony w budynku Szkoły Podstawowej w Czyżewie przy ul. Polnej 5.

5) Spisy powszechne:

      - w miesiącach wrzesień-październik bieżącego roku odbędzie się powszechny spis   rolny i gmina będzie wykonywała z tego powodu dodatkowe zadania zlecone wynikające z ustawy w zakresie organizacji spisu na swoim terenie.

6) powódź:

- gmina obecnie jest w trakcie organizacji zbiórki dla osób poszkodowanych w wyniku niedawnej powodzi w dorzeczu Wisły. Koordynatorem akcji będzie Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Trzeba nawiązać kontakt z wybraną gmina poszkodowaną wskutek powodzi, ustalić jakiego rodzaju pomoc jest niezbędna w pierwszej kolejności oraz podać do publicznej wiadomości zasady przeprowadzenia zbiórki.

Członkowie komisji po zapoznaniu się z informacją nie zgłosili żadnych pytań.

Ad. 5 i 6. Ponieważ innych spraw nie było przewodnicząca komisji stwierdziła, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 
 Andrzej Załuski                                                                           Irena Wojtczuk
Sekretarz Gminy                                 
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