Protokół Nr 37/10
z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada

ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej

w dniu  13 sierpnia  2010r.
Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 11:30. Zakończenie godz. 13:00.
W posiedzeniu wzięło udział 5 członków komisji. 

Obecni byli:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Sienicki Bogdan– członek komisji,

4) Sienicki Jerzy – członek komisji,

5) Skowroński Stanisław – członek komisji.

Nieobecni:

1) Wojtkowski Zygmunt– członek komisji.

Podczas realizacji pkt 4-9  porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew-Osada:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji,

3) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji.

oraz  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:
1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Sienicki Witold – członek komisji,

5) Walczuk Stanisław– członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Katarzyna Pawlak – pracownik urzędu ds. obsługi rady gminy.

Podczas realizacji pkt 4  porządku obrad była obecna Sylwia Koch-Kopyszko - 

przedstawicielka   firmy Green Energy Sp. z o.o. Sp.k. z Warszawy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołowała Katarzyna Pawlak.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 24 czerwca 2010r.

4. Spotkanie z przedstawicielką firmy Green Energy Sp. z o.o. Sp.k. z Warszawy planującej budowę biogazowni na terenie Gminy Czyżew-Osada.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości w trybie bezprzetargowym.
7. Zapoznanie się z projektem uchwały rady gminy zmieniająca uchwałę w sprawie w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz niektórych innych należności pieniężnych gminy od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i ustalenia wynagrodzenia za inkaso.
8. Zapoznanie się z projektem uchwały rady gminy w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 5 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 24 czerwca 2010r. bez uwag.(consensus)

Ad.4.  Pani Wójt poinformowała członków komisji, że zgłosił się inwestor, który chciałby na terenie gminy zlokalizować i wybudować biogazownię. Tym inwestorem jest firma Green Energy Sp. z o.o. Sp.k. z Warszawy. Przedstawiciel inwestora Pani Sylwia Koch-Kopyszko chciałaby przedstawić radnym cel realizacji tej inwestycji. Następnie głos zabrała Pani Sylwia Koch-Kopyszko, która powiedziała, że Firma Green Energy planuje budowę kilku biogazowni na terenie województwa podlaskiego z uwagi na lokalne warunki sprzyjające wytwarzaniu w gospodarstwach rolnych odpowiednio dużych ilości surowców roślinnych i zwierzęcych niezbędnych do wytwarzania biogazu, z którego po spaleniu produkowana jest energia elektryczna i cieplna. Energia elektryczna jest następnie sprzedawana dystrybutorowi i przekazywana do sieci. Energia cieplna jest do zagospodarowania na rynku lokalnym do m.in. ogrzewania obiektów budowlanych. Jedna z takich biogazowni mogłaby powstać na terenie Gminy Czyżew-Osada pod warunkiem znalezienia odpowiedniej lokalizacji w terenie. Surowce do produkcji biogazu byłyby nabywane od okolicznych rolników na podstawie wieloletnich umów dostawy.
Członkowie komisji byli zainteresowani jakiego rodzaju surowce roślinne i zwierzęce będzie wykorzystywała biogazownia i otrzymali odpowiedź, że projektowany podstawowy surowiec do produkcji biogazu to kiszonka z kukurydzy, mogą też być kiszonki z traw, z dodatkiem gnojowicy. Inne pytania dotyczyły uciążliwości pracującej biogazowni dla otoczenia.
Celem funkcjonowania biogazowni jest wyprodukowanie biogazu i wykorzystanie go do produkcji energii elektrycznej. Dlatego instalacje muszą być gazoszczelne, by nie powstawały ubytki biogazu i nie obniżała się sprawność biogazowni.
Po wystąpieniu przedstawiciela firmy Green Energy członkowie komisji wyrazili opinię, że ewentualna budowa biogazowni na terenie gminy powinna przynieść korzyść miejscowemu rolnictwu w postaci dodatkowego rynku zbytu na produkty rolne (consensus)
Ad. 5. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Od czasu uchwalenia obecnie obowiązującego planu upłynęło już kilka lat. W tym czasie wpłynęło wiele wniosków od osób fizycznych i prawnych dotyczących zmiany dotychczasowego przeznaczenia użytkowanych przez nich terenów. Zachodzi więc potrzeba ich rozpatrzenia i ewentualnego uwzględnienia w trakcie dokonywanej zmiany planu.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).

Ad. 6. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości w trybie bezprzetargowym. Chodzi tu o zgodę na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym, na okres 20 lat nieruchomości  składającej się z działek oznaczonych w ewidencji geodezyjnej nr 131/2 i 131/3 o łącznej powierzchni 3410 m², położonej we wsi Dąbrowa Wielka, na której znajduje się budynek ośrodka zdrowia, zgodnie z jej przeznaczeniem tzn. na prowadzenie podstawowej opieki zdrowotnej dla ludności. Z wnioskiem o wydzierżawienie nieruchomości wystąpił dotychczasowy wieloletni dzierżawca ośrodka zdrowia Józef Malinowski prowadzący Niepubliczny Zakład Podstawowej Opieki Zdrowotnej. Wydzierżawienie nieruchomości na okres 20 lat daje mu gwarancję, że będzie mógł bez obaw zainwestować w dzierżawiony obiekt w celu przystosowania go do obowiązujących wymogów w zakresie ochrony zdrowia. Ponieważ wydzierżawienie nieruchomości ma się odbyć w trybie bezprzetargowym konieczna jest tu zgoda rady gminy. Także mieszkańcy okolicznych miejscowości przynależących terytorialnie do ośrodka zdrowia w Dąbrowie Wielkiej wyrazili na ogólnym zebraniu zgodę na wydzierżawienie ośrodka dla doktora Malinowskiego.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili do nich żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).

Ad. 7. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy zmieniającej uchwałę w sprawie w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz niektórych innych należności pieniężnych gminy od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i ustalenia wynagrodzenia za inkaso. Zmiana dotyczy osoby inkasenta w sołectwie Jaźwiny Koczoty. Ponieważ dotychczasowy inkasent Pan Ireneusz Godlewski zmarł, rada gminy powinna wyznaczyć nowego inkasenta w tym sołectwie. Na nowego inkasenta Pani Wójt zaproponowała Panią Jadwigę Lucynę Godlewską.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili do niego żadnych uwag .

Ad. 8. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010. Propozycje zmian w budżecie polegają na:

1) zmniejszeniu planu dochodów o kwotę 423.995,00 zł,
2) zwiększeniu planu dochodów o kwotę 694.296,00 zł, 
3)  zmniejszeniu planu wydatków o kwotę 661.790,00 zł, 
4) zwiększeniu planu wydatków o kwotę 692.296,00,    
5) dokonaniu przeniesień w planie wydatków budżetowych  na kwotę 792.750,00 zł .

Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili do niego żadnych uwag .

Ad. 9 i 10.    Ponieważ innych spraw nie było przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                            Przewodniczący Komisji  

 Katarzyna Pawlak
                                                                               Sławomir Wojciech Dmochowski
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