P r o t o k ó ł Nr III/10               
z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada
z dnia 30 grudnia  2010r.
Sesja odbyła się w Sali konferencyjnej przy ul. Mazowieckiej 34. Początek obrad godz. 1300, zakończenie 14 15
W sesji udział wzięło 14 radnych na stan 15.

Radni obecni na Sesji:
1. Dąbrowska Bożena 

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Leśniewski Jerzy

6. Moczydłowski Ryszard Antoni 

7. Saniewski Jan

8. Sienicki Bogdan

9. Sienicki Witold

10. Skowroński Stanisław

11. Sienicka Barbara Zdzisława

12. Włostowski Mirosław

13. Wojtczuk Irena

14. Wojtkowski Zygmunt

Radni nieobecni na Sesji:

1. Barbara Jolanta Tomczuk
Porządek Sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010,

2) w sprawie zmiany Statutu Gminy,

3) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Wysokomazowieckiego,

4) w sprawie udzielenia dotacji celowej dla OSP w Czyżewie-Osadzie.

4. Zamknięcie sesji.
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy y Witold Sienicki, protokołowała Katarzyna Pawlak

Ad .1. Przewodniczący Rady Witold Sienicki otworzył obrady III Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.  Powitał Wójta Gminy Annę Bogucką, radnych gminy oraz pozostałe osoby obecne na sesji. Stwierdził, iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty.  
Ad. 3.1.  Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010 przedstawiła Pani Wójt. Wyjaśniła, na czym będą polegały zmiany i dodała, że dotyczyć będą przeniesień między działami i rozdziałami. Budżet po proponowanych zmianach będzie wynosił: po stronie dochodów 18 931 628, 33 zł, po stronie wydatków 22 739 018, 33 zł. Radni nie podjęli dyskusji. Przewodniczący Rady odczytał Projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 3.2.  Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy przedstawiła Pani Wójt. Wyjaśniła, iż zmiany statutu związane są z uzyskaniem praw miejskich przez Czyżew. Zmiany polegają między innymi na zmianie nazwy organu uchwałodawczego i wykonawczego. W Mieście Czyżew zostaną zniesione sołectwa w miejsce, których na obszarze miasta mogą powstać osiedla. Po krótkiej dyskusji. Przewodniczący Rady odczytał Projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 3.3.  Projekt Uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Wysokomazowieckiego przedstawiła Pani Wójt. Wyjaśniła, iż zmiana nazwy miejscowości pociąga za sobą szereg zmian. Zmianie ulęgają dokumenty mieszkańców nowego Miasta Czyżew, a także wszyscy mieszkańcy gminy, którzy mają nieaktualne dane spowodowane zmiana nazwy miejscowości Czyżew – Osada na Czyżew.   Pani Wójt poinformowała zebranych, że w związku z zaistniałą zmiana administracyjną zwróciła się do Powiatu Wysokomazowieckiego z wnioskiem o zwolnienie z opłat związanych z wymianą dowodów rejestracyjnych i prawa jazdy. Władze Powiatu przychylnie ustosunkowały się do złożonego wniosku, zadeklarowały, że wymiana prawa jazdy zwolniona zostanie z opłaty natomiast koszty związane z wymianą dowodów rejestracyjnych zostaną pokryte po połowie przez Starostwo Powiatowe i Gminę.  Pomoc finansowa, o której mowa w projekcie uchwały ma być przeznaczona na pokrycie części kosztów związanych z wymianą dokumentów.  Radni nie podjęli dyskusji. Przewodniczący Rady odczytał Projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 3.4.  Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla OSP w Czyżewie-Osadzie przedstawiła Pani Wójt. Wyjaśniła, iż dotacja ma być przeznaczona na zakup uniwersalnego zestawu narzędzi hydraulicznych LUKAS o wartości 19 115, 00 zł. Powyższy sprzed jest bardzo potrzebny podczas akcji ratowniczo – gaśniczych. Radni nie podjęli dyskusji. Przewodniczący Rady odczytał Projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad 11. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w III Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała:                                                        Przewodniczący Rady Gminy
Katarzyna Pawlak                                                                  Witold Sienicki
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