Protokół Nr 6/11
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie
ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej

w dniu  17 sierpnia  2011r.
Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 12:00. Zakończenie godz. 13:00.
W posiedzeniu wzięło udział 5 członków komisji. 

Obecni byli:
1) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

2) Sienicki Bogdan – członek komisji,

3) Skowroński Stanisław – członek komisji,

4) Tomczuk Barbara Jolanta - członek komisji,

5) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji.
Nieobecni byli:  

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji.

Podczas realizacji pkt 4-12  porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Moczydłowski Antoni Ryszard – członek komisji,

5) Sienicki Witold – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna –burmistrz,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Posiedzeniu przewodniczył zastępca przewodniczącego komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu  26 maja 2011r.
4. Wysłuchanie informacji Burmistrza o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2011.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie zgody na dobrowolne poddanie się egzekucji.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie powołania zespołu opiniodawczego ławników.
9. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie zasięgnięcia od komendanta wojewódzkiego policji informacji o kandydatach na ławników.
10. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie opłaty za świadczenia publicznego przedszkola prowadzonego przez gminę.
11. Zapoznanie się z  projektem uchwały rady miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie taryf na wodę i ścieki.

12. Zaopiniowanie propozycji w sprawie herbu gminy.

13. Zaopiniowanie propozycji wejścia do Suwalskiej Strefy Ekonomicznej.

14. Zapytania i wolne wnioski.

15. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Zastępca przewodniczącego komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 5 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Zastępca przewodniczącego komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół posiedzenia komisji w dniu 23 marca 2011r.bez uwag.(consensus)

Ad.4. Komisja wysłuchała informacji Burmistrza o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2011. Pani Burmistrz w skrócie przedstawiła powyższe informacje, które stanowią treść zarządzenia Nr 60/11 Burmistrza Czyżewa z dnia 12 sierpnia 2011r. Informacja o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2011 została pozytywnie zaopiniowana przez komisję rewizyjna w dniu 17 sierpnia 2011r.

 Ad.5. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. zwracając uwagę radnych w części prognozy dotyczącej 2011r. na zmniejszenie wydatków bieżących budżetu o kwotę 10.000,00 zł i zwiększenie wydatków majątkowych budżetu o kwotę 10.000,00 zł, kwotę wolnych środków 1.597.646,85 zł, rozchody budżetu w kwocie 1.447,646,85 zł i wskaźnik planowanej łącznej spłaty zobowiązań do dochodów 5,66%, który nie przekroczy ustawowych 15% pozostają bez zmian. 
Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Burmistrz nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).
Ad.6.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz zwracając uwagę radnych na zmiany w wydatkach budżetu wynikające z przeniesień środków pomiędzy działami na kwotę 53.719,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1.Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania inwestycyjne w 2011r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności”, nr 5 „Przychody i rozchody budżetu w 2011r.” zgodnie z załącznikami nr 2, 3 i 4.
Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Burmistrz nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad.7.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zgody na dobrowolne poddanie się egzekucji. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt uchwały został przygotowany, ponieważ według opinii RIO jest potrzebna zgoda rady na  zawarcie aktu notarialnego o dobrowolnym poddaniu się egzekucji roszczenia pieniężnego przysługującego Powiatowemu Urzędowi Pracy w Wysokiem Mazowieckiem tytułem zwrotu dofinansowania na podstawie umowy  nr 2/11 z dnia 5 sierpnia 2011r. w sprawie refundacji kosztów wyposażenia stanowiska pracy osoby niepełnosprawnej. Powyższe stanowisko pracy będzie utworzone w trakcie tworzenia Izby Pamięci w budynku dworca PKP w Czyżewie.
Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Burmistrz nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad.8.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie powołania zespołu opiniodawczego ławników. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt uchwały został przygotowany, ponieważ zgodnie z przepisami ustawy ustawa z dnia 27 lipca 2001 r. - Prawo o ustroju sądów powszechnych Rada Miejska jest zobowiązana powołać zespół do zaopiniowania  zgłoszonych kandydatów na ławników dla potrzeb sądów działających na obszarze właściwości Sądu Okręgowego w Łomży, w tym  Sądu Rejonowego w Wysokiem Mazowieckiem, na kadencję 2012-2015. Zespół ten na podstawie złożonych przez kandydatów dokumentów przedstawi Radzie Miejskiej opinię o zgłoszonych kandydatach na ławników na sesji najpóźniej w miesiącu październiku 2011r. Dlatego potrzebne jest wytypowanie przedstawicieli Rady Miejskiego do pracy w tym zespole. Pani Burmistrz poinformowała też, że komisja rewizyjna zgłosiła do zespołu opiniodawczego  radną Irenę Wojtczuk. Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Burmistrz i po krótkiej dyskusji postanowili zgłosić do zespołu opiniodawczego radnych Witolda Sienickiego i Jana Saniewskiego (consensus)
Ad.9.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zasięgnięcia od komendanta wojewódzkiego policji informacji o kandydatach na ławników. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt uchwały został przygotowany, ponieważ zgodnie z przepisami ustawy ustawa z dnia 27 lipca 2001 r. - Prawo o ustroju sądów powszechnych Rada Miejska przed dokonaniem wyboru ławników jest zobowiązana do zasięgnięcia od komendanta wojewódzkiego policji informacji o zgłoszonych kandydatach na ławników. Zgłoszonymi kandydatami na ławników na kadencję 2012-2015 są Pani Małgorzata Biała i Eleonora Pietras.
Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Burmistrz nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad.10.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie opłaty za świadczenia publicznego przedszkola prowadzonego przez gminę. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt uchwały zakłada ustalenie stawki opłaty za świadczenia przedszkola w wysokości 2 zł za jedną godzinę. Ponieważ poprzednia uchwała w tej sprawie podjęta na VII sesji została unieważniona przez Wojewodę Podlaskiego w ramach czynności nadzorczych, obecnie proponowane jest ustalenie miesięcznej opłaty za świadczenia przedszkola, które nie mieszczą się w zakresie realizacji podstawy programowej wychowania przedszkolnego realizowanej w wymiarze 5 godzin dziennie, obliczanej jako iloczyn liczby godzin zajęć w danym miesiącu i stawki godzinowej, której koszt ustalono na 2 zł. Opłata nie obejmuje kosztów wyżywienia, które są naliczane odrębnym trybem a także zajęć dodatkowych ustalanych w porozumieniu z radą rodziców. Czas pobytu dziecka w przedszkolu, zasady korzystania z opieki przedszkolnej, zakres świadczeń udzielanych przez przedszkole oraz wysokość, sposób i terminy pobierania opłat za świadczone usługi zostaną uregulowane w statucie przedszkola i umowach cywilno - prawnych zawieranych pomiędzy rodzicami ( opiekunami prawnymi) a dyrektorem przedszkola.
Członkowie komisji oraz pozostali radni po wysłuchaniu Pani Burmistrz podjęli dyskusję, w wyniku której pozytywnie odnieśli się do przedstawionego projektu i w konsekwencji zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad.11.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie taryf na wodę i ścieki. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt przygotowano, ponieważ zgodnie z opinią RIO zachodzi potrzeba dodania w uchwale Rady Gminy Czyżew-Osada z  dnia  21 grudnia 2010 r. w  sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków zapisu o ustaleniu kwot dopłat z budżetu gminy do taryf, w tym: do 1 m³ wody dla wszystkich taryfowych grup odbiorców w wysokości 0,03 zł netto plus należny podatek VAT,do 1 m³ ścieków dla 1 taryfowej grupy odbiorców w wysokości 4,40 zł netto plus należny podatek VAT oraz do 1 m³ ścieków przemysłowych dla 2 taryfowej grupy odbiorców w wysokości 2,53 zł netto plus należny podatek VAT. Dodanie powyższego zapisu ma charakter porządkowy i nie powoduje dodatkowych kosztów dla budżetu gminy.
Członkowie komisji oraz pozostali radni po wysłuchaniu Pani Burmistrz podjęli dyskusję, w wyniku której pozytywnie odnieśli się do przedstawionego projektu i w konsekwencji zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad.12. Pani Burmistrz przedstawiła radnym nowe propozycje dotyczące herbu Gminy Czyżew. Propozycje te przygotowali członkowie komisji heraldycznej przy MSWiA. Członkowie komisji oraz pozostali radni pozytywnie zaopiniowali wersję projektu herbu z mieczem, kluczami oraz wkomponowanym herbem Gozdawa – rodu Godlewskich, zasłużonego dla Czyżewa (consensus).
Pani Burmistrz poinformowała o sprawie wejścia Gminy Czyżew do Suwalskiej Strefy Ekonomicznej. W tej sprawie  Pani Burmistrz kontaktowała się już z Prezesem Strefy, z którym umówiła spotkanie z radnymi. O terminie spotkania radni zostaną powiadomieni. 

Ad. 13. Ponieważ innych spraw nie było zastępca przewodniczącego komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:
                                                                                Zastępca Przewodniczącego Komisji  
 Andrzej Załuski
                                                                                        Zdzisław Franciszek Grądzki
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