Protokół Nr 4/11
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie
ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego

w dniu  8 marca  2011r.
Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 9:00. Zakończenie godz. 10:00.
W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. 

Obecni byli:
1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Moczydłowski Antoni Ryszard – członek komisji,

5) Sienicki Witold – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – burmistrz,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 3 lutego 2011r.
4. Rozpatrzenie petycji mieszkańców wsi Kaczyn Stary dotyczącej ważności wyborów sołtysa.

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 6 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół posiedzenia komisji w dniu 3 lutego 2011r.bez uwag.(consensus)

Ad.4.  Komisja zapoznała się z petycją z dnia 28.02.2011r. mieszkańców wsi Kaczyn Stary przeciwko ważności wyborów sołtysa w dniu 25.02.2011r. Pani Burmistrz przedstawiła informacje dotyczącą przebiegu zebrania wiejskiego. W dwóch kolejnych turach głosowaniach głosowano na dwóch kandydatów, którzy otrzymali równą liczbę głosów. W trzeciej turze głosowano na trzech kandydatów i największą liczbę głosów otrzymał dotychczasowy sołtys. W trakcie zebrania nikt z  obecnych mieszkańców nie zgłaszał uwag co do prawidłowości jego przebiegu. 
Komisja po zapoznaniu się z okolicznościami przebiegu zebrania wiejskiego postanowiła wyrazić opinię, że w czasie wyborów sołtysa Kaczyna Starego przeprowadzonych w dniu 25.02.2011r.nie zaistniały okoliczności, które by w sposób istotny wpłynęły na wynik wyborów. Za wydaniem takiej opinii głosowało 6 członków komisji. 

W załączeniu opinia komisji.
Ad.5.  Pani Burmistrz poinformowała członków komisji o wnioskach składanych przez mieszkańców w trakcie zebrań wiejskich. Większość wniosków dotyczy zadań bieżących gminy głównie z zakresu drogownictwa. Część wniosków dotyczy zadań inwestycyjnych także głównie z zakresu drogownictwa. Będą one brane pod uwagę przy planowaniu zadań gminy podczas uchwalania budżetu gminy w kolejnych latach.
Pani Burmistrz poinformowała także o ofercie kupna hali przy ul. Mazowieckiej w Czyżewie. Obecnie hala ta jest wydzierżawiona z przeznaczeniem na sklep meblowy. Jeżeli by była podjęta decyzja o sprzedaży tej hali to będzie ogłoszony przetarg.
Ad.6. Ponieważ innych spraw nie było przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                            Przewodniczący Komisji  

 Andrzej Załuski
                                                                                             Jan Saniewski
Załącznik do protokołu Nr 4/11
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie

ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego

w dniu  8 marca  2011r.

O P I N I A

Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie

ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego
o  przebiegu wyborów sołtysa w Kaczynie Starym

Komisja w składzie:

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – członek komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Moczydłowski Antoni Ryszard – członek komisji,

5) Sienicki Witold – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.

Po uprzednim zapoznaniu się z petycją z dnia 28.02.2011r. mieszkańców wsi Kaczyn Stary przeciwko ważności wyborów sołtysa w dniu 25.02.2011r.

                                                          p o s t a n a w i a

wyrazić opinię, że w czasie wyborów sołtysa Kaczyna Starego przeprowadzonych w dniu 25.02.2011r.nie zaistniały okoliczności, które by w sposób istotny wpłynęły na wynik wyborów. 
                                                       u z a s a d n i e n i e

Komisja stwierdza, co następuje:

 Art.36 ust.2 ustawy o samorządzie gminnym określa, że  „2. Sołtys oraz członkowie rady sołeckiej wybierani są w głosowaniu tajnym, bezpośrednim, spośród nieograniczonej liczby kandydatów, przez stałych mieszkańców sołectwa uprawnionych do głosowania.”
     Statut gminy nie określa procedury wyborów sołtysa i odsyła do statutu jednostki pomocniczej.

     Statut sołectwa określa tryb zwoływania zebrania wiejskiego § 13, jego ważność § 14, tryb zwoływania zebrania wiejskiego, na którym mają być przeprowadzone wybory samorządu mieszkańców wsi § 25, warunki dokonania ważnego wyboru organów samorządu wsi § 26, sposób przeprowadzenia wyborów § 27 i 28.

    W przypadku zebrania wiejskiego w Kaczynie Starym zwołanego w celu dokonania wyboru nowej rady sołeckiej miejsce, dzień i godzinę zebrania zostały określone zarządzeniem  Burmistrza Nr 19/11 z dnia 9 lutego 2011r. Zawiadomienie do sołtysa z prośbą o powiadomienie mieszkańców sołectwa o miejscu, dniu i godzinie zebrania wiejskiego zostało przekazane sołtysowi w dniu 10 lutego na sesji rady miejskiej.

     Zebranie wiejskie jest ważne, gdy zostali o nim powiadomieni w sposób zwyczajowo przyjęty wszyscy mieszkańcy sołectwa. Na zebraniu wiejskim nie zgłoszono, aby ten warunek nie został dopełniony.

     Statut sołectwa nie mówi na ile dni przed terminie zebrania wyborczego mieszkańcy powinni zostać powiadomieni. Jest tylko zapis § 18 ust.1 pkt 1, że rada sołecka informuje mieszkańców o miejscu i terminie zebrania wiejskiego, co najmniej na 1 dzień przed terminem.

      Ustawa określa, że sołtys oraz członkowie rady sołeckiej wybierani są w głosowaniu tajnym, bezpośrednim, spośród nieograniczonej liczby kandydatów, przez stałych mieszkańców sołectwa uprawnionych do głosowania. 

     Zgodnie z wyrokiem z dnia 13 kwietnia 1999 r. Naczelnego Sądu Administracyjnego (do 2003.12.31) w Warszawie II SA 231/99 czynne prawo wyborcze organów sołectwa mają stali mieszkańcy sołectwa uprawnieni do głosowania, a więc przebywający tam z zamiarem stałego pobytu, nawet jeśli nie są zameldowani na stałe. Natomiast zgodnie z wyrokiem z dnia 30 września 2008 r. Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu III SA/Wr 8/081. -  ustalenie faktu stałego zamieszkania dla potrzeb określenia, kto posiada czynne prawo wyborcze powinno mieć z jednej strony na względzie ułatwienie obywatelom dostępu do udziału w wyborach, z drugiej strony nie może być przyzwoleniem na nadużywanie tego prawa. Dla oceny miejsca stałego pobytu nie należy kierować się wyłącznie oświadczeniami osoby zainteresowanej, konieczne jest bowiem uwzględnienie okoliczności zewnętrznych mogących świadczyć o tym, że dana osoba rzeczywiście zamierza stale przebywać w tej miejscowości.

     Jeżeli wśród głosujących były osoby nie uprawnione go głosowania, to ich udział w głosowaniu mógł w sposób istotny wpłynąć na jego wynik w przypadku, gdy obaj kandydaci na sołtysa otrzymali równą liczbę głosów. Na podstawie danych uzyskanych z ewidencji ludności prowadzonej przez Urząd Miejski w Czyżewie oraz listy obecności z zebrania wiejskiego z dnia 25.02.2011r. można ustalić, że dwie osoby biorące udział w głosowaniu nie były wpisane do rejestru wyborców gminy. W trakcie zebrania wiejskiego nie zostało zgłoszone też, że wymienione osoby nie są stałymi mieszkańcami wsi Kaczyn Stary. Z uzyskanych informacji od stron popierających poszczególnych kandydatów wynika, że te dwie osoby popierały dwóch różnych kandydatów, a więc ich głosy rozłożyły się po równo i nie zaważyły o wyborze sołtysa w I i w II turze głosowania. W II turze wybrany na sołtysa kandydat uzyskał 20 głosów, zaś pozostali dwaj kandydaci 18 głosów.

     Wyboru sołtysa dokonuje się w głosowaniu tajnym za pomocą kart do głosowania. W omawianym przypadku wymóg zachowania tajności głosowania został zachowany, mimo że lokal w którym odbywało się głosowanie mógł nie w pełni odpowiadać ogólnemu wyobrażeniu warunków zachowania tajności zapewnianych w lokalach wyborczych w czasie wyborów powszechnych i referendów. W warunkach wiejskich są obiektywne trudności w przygotowaniu takiego lokalu. Niemniej jednak głosujący mogli przejść do większego pomieszczenia obok , co zapewniłoby większą tajność.

     Statut sołectwa nie reguluje przypadku, gdy dwóch kandydatów otrzymuje w kolejnych głosowaniach równą liczbę głosów. Wydaje się, że w takim przypadku postępowanie komisji skrutacyjnej może być różne. Może przeprowadzić kolejne głosowanie, albo uznać wybór za nierozstrzygnięty. Nie bez znaczenia jest fakt, że kolejnego kandydata zgłoszono z sali i nikt z obecnych nie wniósł sprzeciwu.
     Zdaniem komisji nie ma uzasadnionego powodu, aby rekomendować Radzie Miejskiej unieważnienie wyborów sołtysa. Jednak zgodnie ze statutem sołectwa jego mieszkańcy mają prawo do złożenia wniosku podpisanego przez 1/5 spośród uprawnionych do głosowania o zwołanie zebrania wiejskiego, na którym mogą odwołać dotychczasowego sołtysa i wybrać nowego. Dlatego biorąc powyższe pod uwagę postanowiono jak w sentencji.

                                                                                                   Przewodniczący Komisji      

                                                                                                              Jan Saniewski                                                                                                             
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