Protokół z XIV sesji
Rady Miejskiej w Czyżewie
w dniu  20 grudnia 2011r.
Obrady sesji odbyły się w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie  przy ul. Mazowieckiej 34.  Początek posiedzenia godz. 13:30. Zakończenie godz. 14:55.

W posiedzeniu wzięło udział  13 radnych. 

Radni obecni:
1) Dąbrowska Bożena                                        

2) Dmochowski Sławomir Wojciech                 

3) Grądzki Zdzisław Franciszek               

4) Kamianowski Stanisław                                 

5) Moczydłowski Antoni Ryszard                                           

6) Saniewski Jan  
7) Sienicka Barbara Zdzisława                                               

8) Sienicki Bogdan                                                 

9) Sienicki Witold                                              

10) Skowroński Stanisław                                  

11) Włostowski Mirosław 
12) Wojtkowski Zygmunt                                  

13) Wojtczuk Irena                                            
Radni nieobecni:

1) Leśniewski Jerzy 
2) Tomczuk Barbara Jolanta                          

W  obradach sesji ze strony Urzędu Miejskiego uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – Burmistrz Czyżewa,

2) Zaremba-Dmochowska Renata – skarbnik gminy,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Wśród zaproszonych gości obecni byli:

1) Komorowski Marek Adam – Radny Sejmiku Województwa Podlaskiego,

2) Pakieła Jerzy – Członek Zarządu Powiatu Wysokomazowieckiego.
W obradach sesji uczestniczyli sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności.

 W obradach sesji uczestniczyli także kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych, w tym gminnych placówek oświatowych.
Obradom sesji przewodniczył przewodniczący rady miejskiej Witold Sienicki.
Przebieg sesji protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny sesji :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XIII  sesji rady miejskiej.

4. Informacja o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym.

5. Podjęcie uchwał: 
1) w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej gminy Czyżew na lata 2012-2016 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2012-2016,

2) w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2012r., 
3) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy, 
4) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r. 

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej. Na wstępie powitał wszystkie osoby przybyłe na XIV sesję Rady Miejskiej. Następnie stwierdził, że w obradach sesji bierze udział  12 radnych, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez Radę Miejską uchwały będą prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie.
Ad.3. Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonego im protokołu z  XIII sesji. Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedłożonego im protokołu. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o przegłosowanie przyjęcia protokołu przez radę miejską. Za przyjęciem protokołu z XIII sesji głosowało 12 radnych – protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4. Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie informacji ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym od dnia 6 do dnia 19 grudnia 2011r. Pani Burmistrz przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności stanowiące załącznik Nr 1 do protokołu. 

Pani Burmistrz poinformowała także o zatwierdzeniu projektu herbu i flagi Gminy Czyżew przez Komisję Heraldyczną przy MSWiA oraz zaprezentowała wygląd tego herbu.

W dalszej kolejności Pani Burmistrz poinformowała o zagrożeniu dalszego funkcjonowania gabinetu rehabilitacyjnego w ośrodku zdrowia w Czyżewie wskutek niekorzystnych dla publicznych zakładów opieki zdrowotnej kontraktów zawieranych przez NFOZ w Białymstoku. Wskutek podobnego typu niekorzystnych dla samorządu gminnego decyzji podejmowanych przez różne organy władzy państwowej i państwowych jednostek organizacyjnych gmina zmuszona jest przeznaczać  coraz więcej środków na sfinansowanie zadań nie będących zadaniami własnymi gminy np.: zagospodarowanie dworca PKP i terenu przyległego, udział w utrzymaniu policji lokalnej,  zwiększenie udziału własnego w zadaniach z zakresu pomocy społecznej, systematyczne zwiększanie wydatków na oświatę z powodu otrzymywania niewystarczającej subwencji oświatowej. Dzieje się to kosztem sukcesywnego zmniejszania się wydatków gminy na realizację zadań własnych, w tym inwestycji.
W trakcie trwania pkt 4 porządku dziennego do obrad sesji dołączyła radna Pani Irena Wojtczuk.

Ad.5.1. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Skarbnik  o przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej gminy. Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik. Projekt zawiera wieloletnią prognozę finansową Gminy Czyżew na lata 2012-216 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2012-2016 stanowiącą załącznik nr 1 do uchwały, w której określone zostały wielkości dochodów i wydatków budżetu gminy, rozchody budżetu, kwoty długu i wskaźniki zadłużenia zrealizowane w latach poprzednich 2009-2011 oraz prognozowane w latach 2012-2016 oraz wykaz przedsięwzięć realizowanych w latach 2012-2013 z określonymi limitami wydatków w poszczególnych latach oraz limitami zobowiązań stanowiący załącznik nr 2 do uchwały.
Po wystąpieniu Pani Skarbnik przewodniczący rady miejskiej poprosił przewodniczącą komisji rewizyjnej Irenę Wojtczuk o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku o przedstawionym wyżej projekcie uchwały. Regionalna izba obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Po wystąpieniu przewodniczącej komisji rewizyjnej przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie. Przed głosowaniem obrady opuściła radna Bożena Dąbrowska.
Ad.5.2. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2012r. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt budżetu gminy na 2012r. zakłada plan dochodów w wysokości 21.900.000,00 zł,  w tym: 

- dochody własne 5.213.588,00 zł, co stanowi 23,80% planowanych dochodów,

- subwencje 8.380.973,00 zł, co stanowi 38,27% planowanych dochodów,

- udziały w podatkach PIT i CIT 2.875.163,00 zł, co stanowi 13,13%,

- dotacje 1.889.132,00 zł, co stanowi 8,63%,

- dochody majątkowe 3.541.144,00 zł, co stanowi 16,17%.

Plan wydatków  w wysokości  21.754.000,00 zł, w tym:

- wydatki bieżące 14.105.203,00 zł, co stanowi 64,84% planowanych wydatków,

- wydatki inwestycyjne 7.648.797,00 zł co stanowi 35,16% planowanych wydatków.

Gmina zamierza aplikować o środki pochodzące z funduszy Unii Europejskiej. Podział wydatków inwestycyjnych na poszczególne zadania wynika z potrzeb społeczności gminy.

Najważniejsze planowane do realizacji w 2012r. zadania inwestycyjne to: budowa kanalizacji sanitarnej i oczyszczalni ścieków w Rosochatem Kościelnem, dalsza przebudowa dróg gminnych, zagospodarowanie terenu i przebudowa placu przez dworcem PKP w Czyżewie, uzbrojenie terenów przemysłowych w obrębie ul. Przemysłowej w Czyżewie, modernizacja targowiska przy ul. Cichej w Czyżewie, dalsze remonty i wyposażanie świetlic wiejskich oraz budowa placu zabaw przy zespole szkół w Rosochatem Kościelnem.

Plan budżetu został pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkowa w Białymstoku oraz komisje Rady Miejskiej.

Po wystąpieniu Pani Burmistrz przewodniczący rady miejskiej poprosił przewodniczącą komisji rewizyjnej Irenę Wojtczuk o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku o przedstawionym wyżej projekcie budżetu gminy na rok 2012. Regionalna izba obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu gminy.

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w załączeniu do protokołu.

Następnie przewodniczący rady miejskiej poprosił przewodniczącą komisji rewizyjnej Irenę Wojtczuk o odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie o przedstawionym projekcie budżetu gminy na rok 2012. Komisja rewizyjna również pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu gminy. 
Opinia Komisji Rewizyjnej w załączeniu do protokołu.
Po wystąpieniu przewodniczącej komisji rewizyjnej przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad.5.3. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Skarbnik  o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy na lata 2011-2014. Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik zwracając uwagę radnych w części prognozy dotyczącej 2011r. na zmniejszenie dochodów budżetu o kwotę 574.389,23 zł, w tym dochodów bieżących o kwotę 5.410,77 zł i dochodów majątkowych o kwotę 579.800,00 zł oraz zmniejszenie wydatków budżetu o kwotę 574.389,23 zł, w tym zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 51.980,77 zł i zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 626.370,00 zł, kwotę wolnych środków 1.597.646,85 zł, rozchody budżetu w kwocie 1.447,646,85 zł i wskaźnik planowanej łącznej spłaty zobowiązań do dochodów 6,33%, który nie przekroczy ustawowych 15%. Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 3 do uchwały.
Po wystąpieniu Pani Skarbnik przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.5.4. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011. Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały zwracając uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zwiększenia planu dochodów i wydatków budżetu o kwotę 37.610,77 zł i ze zmniejszenia planu dochodów i wydatków budżetu o kwotę 612.000,00 zł, zgodnie z załącznikami nr 1-2 oraz na przeniesienia w planie dochodów w kwocie 83.100,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1 i przeniesienia w planie wydatków w kwocie 173.100,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania inwestycyjne w 2011r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności”, nr 5 „Przychody i rozchody budżetu w 2011r.” i nr 6 „Dotacje podmiotowe w 2011r.”zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4, 5 i 6 do uchwały. Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 7 do uchwały.

Po wystąpieniu Pani Skarbnik przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6. Przewodniczący rady miejskiej poprosił radnych o zgłaszanie zapytań i wolnych wniosków.
Radni nie zgłosili żadnych zapytań ani wolnych wniosków.
 Ad. 7 . Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że porządek obrad sesji uległ wyczerpaniu i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

                                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                      Witold Sienicki
Protokołował: 
Andrzej Załuski  

Sekretarz Gminy  
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