Protokół Nr 9/10

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie

w dniu  2 grudnia  2011r.

Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 14:00.

W posiedzeniu wzięło udział 3 członków komisji. 

Obecni byli:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji,

3) Sienicka Barbara Zdzisława – członek komisji.

Podczas realizacji pkt 5-13  porządku obrad byli obecni  członkowie  Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Moczydłowski Antoni Ryszard – członek komisji,

5) Sienicki Witold – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji

oraz  członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Sienicki Bogdan – członek komisji,

4) Skowroński Stanisław – członek komisji,

5) Wojtkowski Zygmunt– członek komisji.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Dmochowska-Zaremba Renata – skarbnik gminy,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczyła przewodnicząca komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 3 listopada 2011r.
4. Przyjęcie planu pracy komisji na rok 2012.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie uchwalenia planu pracy rady miejskiej na rok 2012.
6. Zapoznanie się z projektem uchwał rady miejskiej w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2012r.
7. Zapoznanie się z projektem uchwały rady miejskiej w  sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czyżew na rok  budżetowy 2012.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r.

10. Zapoznanie się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
11. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.
12. Zapoznanie się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości.

13. Zapytania i wolne wnioski.

14. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodnicząca  komisji otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że bierze w nim udział  3 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodnicząca komisji przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 3 listopada 2011r. bez uwag.(consensus)

Ad.4. Komisja przyjęła plan swojej pracy na rok 2012 stanowiący załącznik do protokołu. Plan pracy został przyjęty jednogłośnie – 3 głosy za. 
Ad.5.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie planu pracy rady miejskiej na 2011r. Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili żadnych uwag do przedstawionego projektu i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad.6.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2012r. Projekt uchwały przedstawił Pan Radny Stanisław Skowroński – członek Gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych. Gminny program został pozytywnie zaopiniowany przez gminną komisję rozwiązywania problemów alkoholowych w dniu 28 listopada 2011r. Na realizację gminnego programu zostały zarezerwowane środki finansowe w projekcie budżetu gminy na rok 2012 w kwocie 91.000,00 zł.
Członkowie komisji po wysłuchaniu Pana Radnego Skowrońskiego nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag.

Ad.7. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie Planu dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2012. Projekt uchwały przedstawił sekretarz gminy. Plan dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli jest uchwalany corocznie. Plan uwzględnia wnioski dyrektorów placówek oświatowych złożone do dnia 30 listopada 2011r., wynikające z wieloletniego planu doskonalenia zawodowego nauczycieli danej placówki.Środki na sfinansowanie planu zostały wyodrębnione w budżecie Gminy Czyżew na rok 2012. Dofinansowanie opłat za kształcenie pobieranych przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli będzie przyznawane w wysokości 50% kosztów. Dofinansowanie będzie przyznawane na następujące specjalności: bibliotekarstwo, edukacja dla bezpieczeństwa, język angielski, logopedia,  muzyka,  oligofrenopedagogika, technika, terapia pedagogiczna, wychowanie przedszkolne. Dofinansowanie będzie przyznawane na następujące formy kształcenia: studia podyplomowe,studia magisterskie,kursy kwalifikacyjne nadające uprawnienia do nauczania dodatkowego przedmiotu. Decyzje o przyznaniu dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli  ze środków, będzie podejmował burmistrz.

Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili do niego żadnych uwag.

Ad.8. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy. Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik zwracając uwagę radnych w części prognozy dotyczącej 2011r. na zmniejszenie dochodów budżetu o kwotę 1.390.574,00 zł, w tym dochodów bieżących o kwotę 1.500,00 zł i dochodów majątkowych o kwotę 1.389.074,00 zł oraz zmniejszenie wydatków budżetu o kwotę 1.390.574,00 zł, w tym wydatków  kwotę majątkowych o kwotę 1.389.074,00 zł, kwotę wolnych środków 1.597.646,85 zł, rozchody budżetu w kwocie 1.447,646,85 zł i wskaźnik planowanej łącznej spłaty zobowiązań do dochodów 6,18%, który nie przekroczy ustawowych 15%. 

Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Skarbnik nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).
Ad.9. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r. Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik zwracając uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zwiększenia planu dochodów i wydatków budżetu o kwotę 1.390.574,00 zł zgodnie z załącznikami 1-2 oraz na przeniesienia w planie wydatków w kwocie 70.000,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania inwestycyjne w 2011r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności” i nr 5 „Przychody i rozchody budżetu w 2011r.” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4, i 5 do uchwały. Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 6 do uchwały.

Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Skarbnik nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad. 10. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Projekt uchwały przedstawiła Pani Skarbnik. Wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków został sporządzony przez Urząd Miejski w Czyżewie, ponieważ Gmina Czyżew pełni funkcję przedsiębiorstwa wodno-kanalizacyjnego w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.  Taryfy zostały przygotowane w oparciu o sporządzoną kalkulację kosztów przez księgowość urzędu na podstawie wydatków poniesionych w 2011r. Koszty ponoszone przez gminę na dostarczenie 1 m³ wody w ramach zbiorowego zaopatrzenia wynoszą  2,12 zł, zaś koszty ponoszone na odprowadzenie 1 m³ ścieków w ramach zbiorowego odprowadzania wynoszą  8,68 zł. Głównymi elementami składowymi ponoszonych kosztów dostarczania wody i odprowadzania ścieków są  zakup energii elektrycznej oraz odpisy amortyzacyjne. Energia elektryczna zużywana jest w dużych ilościach przez pompy zainstalowane w stacjach uzdatniania wody oraz w systemie oczyszczania ścieków (oczyszczalnia plus przepompownie). Duże odpisy amortyzacyjne wynikają z wykonanych przez gminę w latach minionych inwestycji w zakresie zaopatrzenia w wodę, w tym stacja uzdatniania wody w Czyżewie oraz z zakresie zbiorowego odprowadzania i oczyszczania ścieków – modernizacja oczyszczalni ścieków i rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w Czyżewie. Wniosek wyodrębnia następujące taryfowe grupy odbiorców dostarczanej wody i odprowadzanych ścieków: 1 grupa - odbiorcy wody – wszyscy, 2 grupa odbiorcy usługi odprowadzania ścieków bytowych i 3 grupa odbiorcy usługi odprowadzania ścieków przemysłowych. Wnioskowane ceny netto wynoszą:  za 1 m³ wody 1,90 zł, za 1 m³ ścieków bytowych 3,30 zł i za 1 m³ ścieków przemysłowych 6,00 zł. Wnioskowane opłaty abonamentowe za przyłącza wodociągowe i kanalizacyjne wynoszą 2,80 zł netto miesięcznie za jedno przyłącze. Różnica między ceną netto, a kosztem 1 m³ odpowiednio wody i ścieków będzie pokrywana ze środków budżetu gminy. Wnioskowane taryfy będą obowiązywały od dnia 1 stycznia do 31 grudnia 2012r. 
Po wysłuchaniu Pani skarbnik członkowie komisji oraz pozostali radni podjęli dyskusję. W trakcie dyskusji część radnych zgłosiła uwagi do proponowanych taryf. Pani Radna Irena Wojtczuk wyraziła opinię, że ceny wody i ścieków nie powinny być podnoszone z uwagi na wzrost ogólnych kosztów utrzymania mieszkańców, zaś wysokie koszty odprowadzania ścieków wynikają jej zdaniem z dużej awaryjności sieci kanalizacji sanitarnej i odprowadzania do niej wód opadowych. Radni Pan Bogdan Sienicki i Jerzy Leśniewski byli zdania, że wzrost kosztów utrzymania mieszkańców wynika z ogólnego wzrostu cen towarów i usług, co w równej mierze dotyczy także kosztów działalności gminy. Gmina nie może zamrozić cen na swoje usługi, ponieważ po pewnym czasie będzie je w większości finansowała ze swojego budżetu, w tym z podatków mieszkańców i w pierwszej kolejności zabraknie środków na inwestycje gminne. Radny Stanisław Skowroński wyraził opinię, że urząd miejski powinien ograniczać formę ryczałtową rozliczania pobranej wody. Jego zdaniem osoby rozliczające się z pobranej wody na podstawie ryczałtu zużywają jej znacznie więcej niż im to przysługuje według norm i tym samym podnoszą koszty ogólne. Przewodniczący Rady Mmiejskiej Witold Sienicki powiedział, że zgodnie z jego wiedzą pracownicy gospodarki komunalnej urzędu miejskiego sukcesywnie kontrolują przyłącza wodociągowe i kanalizacyjne eliminując stwierdzone nieprawidłowości u odbiorców usług. Montowane są także nowszej generacji wodomierze. Pani Skarbnik poinformowała także radnych o wysokości aktualnych cen netto wody i ścieków w innych gminach, w tym w gminach z terenu Powiatu Wysokomazowieckiego. Z podanego porównania cen wynikło, że proponowane przez Urząd Miejski w Czyżewie ceny netto wody i ścieków kształtują się w dolnej  strefie  przedziału cen  na obszarze powiatu.
Po zakończeniu dyskusji członkowie komisji oraz pozostali radni pozytywnie zaopiniowali proponowaną cenę wody na zasadzie consensusu. W przypadku proponowanej ceny ścieków bytowych opinia 11 radnych była pozytywna, 1 opinia negatywna i 2 radnych wstrzymało się od głosu. W przypadku proponowanej ceny ścieków przemysłowych opinia 12 radnych była pozytywna i 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Ad. 11. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. Projekt uchwały przedstawił sekretarz gminy. Projekt określa nowe uaktualnione wzory formularzy informacji i deklaracji podatkowych, w tym: informacji w sprawie podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego składanych przez osoby fizyczne oraz deklaracji na podatek od nieruchomości, rolny i leśny składanych przez osoby prawne. Zmiany we wzorach formularzy wynikają m.in. ze zmiany nazwy organu podatkowego oraz zmian w opisie niektórych przedmiotów opodatkowania w podatku od nieruchomości.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad. 12. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości. Projekt uchwały przedstawił sekretarz gminy. Projekt zawiera wyrażenie zgody przez Radę Miejską na darowanie Województwu Podlaskiemu nieruchomości o pow. 4,1978 ha stanowiącej własność Gminy Czyżew, położonej na obszarze miasta Czyżew w obrębach ewidencyjnych Czyżew Kościelny i Czyżew Osada, składającej się z działek wymienionych w załączniku do niniejszej uchwały, dla których księgi wieczyste prowadzi Sąd Rejonowy w Wysokiem Mazowieckiem. Nieruchomość ta będzie darowana z przeznaczeniem na budowę zbiornika retencyjnego na rzece Brok w Czyżewie.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili do niego żadnych uwag.

Ad. 13. Radna Pani Irena Wojtczuk wystąpiła z prośbą do Przewodniczącego Rady, aby zmienił godzinę zwoływania kolejnych sesji Rady Miejskiej z godz. 10:00 na 10:30, ponieważ jest nauczycielką w Szkole Podstawowej w Czyżewie i z powodu planu lekcji nie może zdążyć na początek obrad sesji. Przewodniczący Rady odpowiedział, że prośbę Pani Radnej weźmie pod uwagę przy zwoływaniu kolejnych sesji.
Przewodniczący Rady poinformował pozostałych radnych o potrzebie dokonania korekty złożonych przez nich oświadczeń majątkowych w terminie do dnia 30 kwietnia 2011r., zgodnie z przesłanymi uwagami Urzędu Skarbowego w Wysokiem Mazowieckiem.
Ad. 14. Ponieważ innych spraw nie było przewodnicząca komisji stwierdziła, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 

 Andrzej Załuski                                                                           Irena Wojtczuk

Załącznik 

Plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej
w Czyżewie  na rok 2012

1.Komisja będzie pracować na posiedzeniach zwoływanych przez  przewodniczącego komisji w miarę potrzeb, nie rzadziej niż raz na kwartał.

2.Przedmiotem posiedzeń komisji będą następujące sprawy:
	  termin posiedzeń
	                                tematyka posiedzeń

	    I kwartał
	1. Podsumowanie pracy komisji za rok 2011.

2. Rozpatrywanie spraw wynikających z bieżącej działalności rady     

    miejskiej.

3. Kontrola bieżącej działalności burmistrza w zakresie wykonywania  

    uchwał rady miejskiej. 



	   II kwartał
	1. Wydanie opinii o wykonaniu budżetu gminy za rok 2011.

2. Złożenie wniosku do rady miejskiej w sprawie udzielenia absolutorium   dla burmistrza z tytułu wykonania budżetu gminy za rok 2011 - do dnia 15 czerwca 2012r.

3. Kontrola bieżącej działalności burmistrza w zakresie wykonywania uchwał rady miejskiej.

4. Kontrola sposobu załatwiania wniosków i skarg mieszkańców przez urząd miejski.

5. Doraźna kontrola wybranej gminnej jednostki organizacyjnej wskazanej przez radę miejską.

6. Rozpatrywanie spraw wynikających z bieżącej działalności rady miejskiej.

	   III kwartał
	1.Kontrola bieżącej działalności burmistrza w zakresie wykonywania uchwał rady miejskiej.

2.Wydanie opinii o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2012.

3. Rozpatrywanie spraw wynikających z bieżącej działalności rady miejskiej.

	  IV kwartał
	1.Kontrola bieżącej działalności burmistrza w zakresie wykonywania uchwał rady miejskiej.

2.Wydanie opinii o projekcie budżetu gminy na rok 2013.

3.Przyjęcie planu pracy komisji na rok 2013.

3.Kontrola bieżącej działalności burmistrza w zakresie wykonywania uchwał rady miejskiej.

4.Rozpatrywanie spraw wynikających z bieżącej działalności rady miejskiej.




