Protokół Nr 19/13
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie
ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego

w dniu 9 kwietnia  2013r.
Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 14:00.
W posiedzeniu wzięło udział 5 członków komisji. 

Obecni byli: 
1) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

2) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

3) Moczydłowski Antoni Ryszard – członek komisji,

4) Sienicki Witold – członek komisji,

5) Włostowski Mirosław – członek komisji.
Podczas realizacji pkt 4 - 7  porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji, 

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Sienicki Bogdan – członek komisji,

4) Skowroński Stanisław – członek komisji, 
5) Tomczuk Barbara Jolanta - członek komisji,
6) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – burmistrz,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy,
Posiedzeniu przewodniczył zastępca przewodniczącego komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 13 marca 2013r.
4. Rozpatrzenie petycji mieszkańców wsi Czyżew Chrapki i Dmochy Rodzonki w sprawie budowy dróg gminnych.
5. Zaopiniowanie propozycji nadania nazwy rondu w Czyżewie.
6. Wysłuchanie informacji Burmistrza o sprawach bieżących gminy.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Zastępca przewodniczącego komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 5 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Zastępca przewodniczącego komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z posiedzenia komisji w dniu13 marca 2013r.
 bez uwag.(consensus)

Ad.5. Komisja rozpatrzyła petycję z dnia 11.03.2013r. mieszkańców wsi Czyżew Chrapki oraz wsi Dmochy Rodzonki w sprawie budowy drogi gminnej Czyżew Chrapki – Dmochy Rodzonki oraz drogi gminnej Czyżew Chrapki – Czyżew Sutki. Petycję podpisało 27 mieszkańców w/w wsi oraz 6 radnych. Sprawę przedstawiła Pani Burmistrz. W swojej petycji mieszkańcy podnoszą potrzebę przebudowy odcinka drogi gminnej w obrębie Czyżew Chrapki biegnącego od drogi powiatowej do mostu na rzece Brok polegającej na jej poszerzeniu i utwardzeniu oraz potrzebę wyrównania i utwardzenia dróg biegnących od mostu na rzece Brok w kierunku wsi Dmochy Rodzonki oraz w kierunku wsi Czyżew Sutki. Pani Burmistrz przedstawiła dalej przebieg postępowania w powyższej sprawie. Przebudowa odcinka drogi gminnej w obrębie Czyżew Chrapki biegnącego od drogi powiatowej do mostu na rzece Brok polegająca na jej poszerzeniu i utwardzeniu nie jest możliwa w obecnym stanie prawnym. Szerokość pasa drogowego tej drogi jest zmienna  i wynosi w najwęższym miejscu 4,10m.  Ze względu na wąski pas drogowy nie jest możliwe wykonanie dokumentacji technicznej oraz uzyskanie pozwolenia na budowę bez pozyskania przyległego gruntu na jego poszerzenie. Były prowadzone rozmowy z właścicielami przyległych gruntów po obu stronach drogi mające na celu pozyskanie odpowiedniej powierzchni gruntu na poszerzenie pasa drogowego i nie przyniosły rezultatu. Nie jest to droga o szczególnym natężeniu ruchu drogowego gdzie stosuje się procedury wywłaszczeniowe. Dotychczas przy budowie dróg lokalnych na terenie gminy przyjęte jest nieodpłatne przekazywanie gruntu na poszerzenie drogi przez właścicieli tych gruntów. Tym sposobem mieszkańcy stosunkowo niewielkim kosztem partycypują w budowie potrzebnych im dróg, z których codziennie korzystają, zaś gmina może środki z budżetu przeznaczyć w całości na sfinansowanie kosztów budowy. Na terenie gminy jest jeszcze wiele dróg , przy których mieszkają ludzie i tam w pierwszej kolejności należy drogi budować. Po wysłuchaniu Pani Burmistrz członkowie komisji wyrazili opinię, że jeżeli wieś pozyska grunt pod poszerzenie drogi do mostu, to wtedy samorząd gminny będzie skłonny podjąć tą inwestycję, zaś drogi za mostem powinny być nadal utrzymywane jako drogi dojazdowe do pól (consensus). Opinia komisji w załączeniu do protokołu.
Ad.5. Komisja zapoznała się ze sprawą nadania nazwy rondu w Czyżewie, które zostało wybudowane w na przełomie 2012 i 2013r. na drodze krajowej nr 63 u zbiegu ulic: Nurskiej, Zarębskiej i Duży Rynek. Pani Burmistrz zaproponowała, aby rondu nadać nazwę Błogosławionego Papieża Jana Pawła II. W uzasadnieniu propozycji wyjaśniła, że jest to w pewnym sensie kontynuacja propozycji władz gminnych  z 2005r., kiedy po śmierci Papieża Jana Pawła II próbowano zmienić nazwę ul. Duży Rynek w Czyżewie na Jana Pawła II. Druga propozycja zgłoszona przez środowiska kombatancie to nazwa Narodowych Sił Zbrojnych.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni podjęli dyskusję.
Radna Barbara Tomczuk opowiedziała się za propozycją nadania nazwy rondu Papieża Jana Pawła II.

Radny Bogdan Sienicki poparł pierwszą propozycje i argumentował, ze w przypadku jej przyjęcia będzie mało osób przeciwnych wśród mieszkańców.

Radni Ryszard Moczydłowski i Zygmunt Wojtkowski również opowiedzieli się za pierwszą propozycją.

Radny Witold Sienicki powiedział, że propozycja nadania nazwy rondu im. Jana Pawła II jest lepszym rozwiązaniem niż budowa pomnika papieża.
Radny Stanisław Kamianowski również oświadczył, że pierwsza propozycja jest godna poparcia.

W wyniku dyskusji radni postanowili wyrazić swoją opinię głosowaniu. Za poparciem pierwszej propozycji głosowali wszyscy radni obecni na posiedzeniu – 11 głosów za.
Pani Burmistrz poinformowała, że uroczystość otwarcia ronda połączona z nadaniem nazwy odbyłoby się w dniu 3 maja 2013r. o godz. 10:00. Sesja Rady Miejskiej w celu podjęcia uchwały o nazwie ronda odbyłaby się w takim przypadku o godzinie 9:00.
Ad.6.  Komisja wysłuchała informacji Burmistrza o działalności bieżącej gminy. 
Pani Burmistrz poinformowała, że inwestycja przebudowy targowiska w Czyżewie przy ul. Cichej rozpocznie się po wejściu w życie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego dla miasta Czyżew. Uchwała o przyjęciu tej zmiany planu została podjęta na sesji w dniu 15 marca br.  W trakcie przygotowywania jest także przetarg na obsługę gminy w zakresie wywozu odpadów. Większość mieszkańców złożyła już deklaracje o odpadach i trwa ich weryfikacja. 
Ad. 7 i 8. Ponieważ innych spraw nie było zastępca przewodniczącego komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:
Andrzej Załuski
                                                                                    Zastępca Przewodniczącego Komisji 

                                                                                                  Stanisław Kamianowski
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