Protokół z XXX sesji

nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Czyżewie
w dniu  10 lipca 2013r.

Obrady sesji odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie  przy ul. Mazowieckiej 34.  Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 10:30.

W posiedzeniu wzięło udział  13 radnych. 

Radni obecni:

1) Dąbrowska Bożena                                        

2) Dmochowski Sławomir Wojciech 
3) Grądzki Zdzisław Franciszek               

4) Kamianowski Stanisław
5) Leśniewski Jerzy 

6) Moczydłowski Antoni Ryszard                                           

7) Sienicki Bogdan                                                 

8) Sienicki Witold                                              

9) Skowroński Stanisław 
10) Tomczuk Barbara 
11) Włostowski Mirosław 
12) Wojtczuk Irena 
13) Wojtkowski Zygmunt 
Radni nieobecni:
1) Sienicka Barbara Zdzisława                                               

W  obradach sesji ze strony Urzędu Miejskiego uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – Burmistrz Czyżewa, 
2) Dmochowska-Zaremba Renata – skarbnik gminy,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Obradom sesji przewodniczył przewodniczący rady miejskiej Witold Sienicki.

Przebieg sesji protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny sesji :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013.

4. Wolne wnioski.

5. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Obrady sesji otworzył przewodniczący rady miejskiej. Na wstępie powitał wszystkie osoby przybyłe na XXX  nadzwyczajną sesję Rady Miejskiej w Czyżewie. Następnie stwierdził, że w obradach sesji bierze udział  13 radnych, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez radę miejską uchwały będą prawomocne. 

Ad.2. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. 
Za przyjęciem porządku obrad  głosowali wszyscy obecni radni – 13 głosów za.

Ad.3. Przewodniczący rady miejskiej Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r. Pani Burmistrz wyznaczyła skarbnika gminy do przedstawienia projektu uchwały. Przedstawiając projekt Pani Skarbnik powiedziała, że pilna potrzeba dokonania zmian w budżecie gminy wynikła z konieczności zwiększenia środków przeznaczonych na budowę targowiska w Czyżewie – projektu dofinansowanego z funduszy UE. Powyższe wymaga  przeniesień w planie wydatków w kwocie 50.000,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1. 

Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2013r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej”, nr 5 „Plan przychodów i rozchodów na 2013 rok.”   zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 2,3,  i 4  do uchwały.

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 5 do uchwały.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 4. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił wniosek Stowarzyszenia Ekonomiczno-Kulturalnego Wysoczyzny Wysokomazowieckiej i Podlaskiego Przełomu Bugu z siedzibą w Krzeczkowie Mianowskim o pilne podjęcie prac nad następną częścią planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego gminy Czyżew i wprowadzenie zakazu budowy elektrowni wiatrowych na całym obszarze gminy.
Następnie przewodniczący przedstawił pismo od Wikar sp.z o.o., które wpłynęło do Urzędu Miejskiego w dniu 9 lipca 2013r., z propozycją zmiany studium i planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego uwzględniającej lokalizacje min. 10 turbin wiatrowych dla Wikar sp.z o.o. W zamian Wikar sp.z o.o. wycofa się z wszelkich działań prawnych względem gminy, w tym dochodzenia odszkodowań. Druga propozycja to odkupienie od Wikar sp.z o.o. projektów farm wiatrowych i zrealizowanie tego przedsięwzięcia przez gminę. Trzecia możliwość to połączenie obu przedstawionych propozycji.
Po wysłuchaniu przewodniczącego radni w dyskusji wyrazili opinię, że nie mogą w chwili obecnej zająć stanowiska  na temat propozycji Wikar sp.z o.o. Sprawa jest bardzo złożona i trwa jeszcze postępowanie. Są też liczne wątpliwości natury prawnej.  Dlatego tez Rada Miejska przed wyrażeniem swojego stanowiska w powyższej sprawie musi zapoznać się z odpowiednimi opiniami prawnymi (consensus).
Ad. 5. Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że porządek obrad sesji uległ wyczerpaniu i zamknął obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.               

                                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                      Witold Sienicki
Protokołował:  Andrzej Załuski   
