Protokół z XXXIV sesji

Rady Miejskiej w Czyżewie
w dniu  31 stycznia 2014r.

Obrady sesji odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie  przy ul. Mazowieckiej 34.  Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 12:30.

W posiedzeniu wzięło udział  13 radnych. 

Radni obecni:

1) Dąbrowska Bożena                                        

2) Grądzki Zdzisław Franciszek  
3) Kaczyński Tadeusz             

4) Kamianowski Stanisław
5) Leśniewski Jerzy 

6) Moczydłowski Antoni Ryszard                                           

7) Sienicka Barbara Zdzisława                                               

8) Sienicki Bogdan                                                 

9) Sienicki Witold 
10) Skowroński Stanisław                                           

11) Włostowski Mirosław 
12) Wojtczuk Irena 
13) Wojtkowski Zygmunt 
Radni nieobecni:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech 
2) Tomczuk Barbara Jolanta

W  obradach sesji ze strony Urzędu Miejskiego uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – Burmistrz Czyżewa, 
2) Dmochowska-Zaremba Renata – skarbnik gminy,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Wśród zaproszonych gości obecni byli:

1) Mieczysław Kaczyński – Prezes Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Zambrowie.

W obradach sesji uczestniczyli sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności.

W obradach sesji uczestniczyli także kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych.

Obradom sesji przewodniczył przewodniczący rady miejskiej Witold Sienicki.

Przebieg sesji protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny sesji :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z   XXXIII  sesji rady miejskiej.
4. Informacja o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie z działalności gminnego zespołu  interdyscyplinarnego.
6. Podjęcie uchwał: 
1) w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru miasta Czyżew,

2) w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,
3) w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego pomocy społecznej w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020,
4) w sprawie  zmiany wzoru deklaracji opłaty za gospodarowanie odpadami,
5) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy,

6) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r. 

7. Zapytania i wolne wnioski.
8. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Obrady sesji otworzył przewodniczący rady miejskiej. Na wstępie powitał wszystkie osoby przybyłe na XXXIV  sesję Rady Miejskiej w Czyżewie. Następnie stwierdził, że w obradach sesji bierze udział  13 radnych, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez radę miejską uchwały będą prawomocne. 

Ad.2. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. 
Za przyjęciem porządku obrad  głosowali wszyscy obecni radni uprawnieni do głosowania – 13 głosów za.

Ad.3. Przewodniczący rady miejskiej zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonego im protokołu z  XXXIII sesji. Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedłożonego im protokołu. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o przegłosowanie przyjęcia protokołu przez radę miejską. Za przyjęciem protokołu z XXXIII sesji głosowało 13 radnych – protokół został przyjęty. 

Ad. 4. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie informacji ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym 19 grudnia 2013r. do dnia 30 stycznia 2014r. Pani Burmistrz przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności stanowiące załącznik Nr 1 do protokołu. Pani Burmistrz poinformowała o wydanych zarządzeniach, których w okresie międzysesyjnym wydano 12. Większość z podjętych uchwał na XXXIII sesji Rady Miejskiej jest wykonana, pozostałe są w trakcie realizacji. 
W dalszej kolejności Pani Burmistrz poinformowała o złożeniu wniosku do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku o dotację na zadanie pn. „Usuwanie wyrobów azbestowych z terenu gminy Czyżew”. Do dnia 24 stycznia 2014r. chęć udziału w programie wyraziło 39 mieszkańców.  Przewidywany koszt zadania 62 109,10  zł. Dofinansowanie z WFOSiGW  do 100% kosztów realizacji zadania. 

W okresie sprawozdawczym został ogłoszony przetarg nieograniczony na zakup energii elektrycznej na potrzeby oświetlenia ulicznego i budynków administrowanych przez Gminę Czyżew. Zakończona została także budowa targowiska miejskiego w Czyżewie i obecnie trwają czynności odbiorowe. Trwają w dalszym ciągu prace przy budowie zalewu na rzece Brok. 
Od  dnia 15 stycznia trwa akcja odśnieżania. Odśnieżane są drogi gminne, parkingi, ulice, place  i chodniki. Przy odśnieżaniu pracuje pięć pojazdów mechanicznych z pługami odśnieżnymi, które na bieżąco utrzymują przejezdność dróg gminnych.  
Następnie Pani Burmistrz  powiedziała, że należałoby podsumować półroczny okres działania nowego systemu zbiórki odpadów. W tym celu został zaproszony na sesję Prezes Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Zambrowie Pan Mieczysław Kaczyński, którego firma wygrała przetarg na  odbiór odpadów z terenu gminy. Jest to pora odpowiednia na podsumowanie, uwagi i wyjaśnienia. Większych problemów z wdrożeniem nowego systemu zbiórki odpadów na terenie gminy nie było. Były tylko drobne niedociągnięcia usuwane na bieżąco. Zostały ustalone dogodne terminy uiszczania opłat za odbiór odpadów. Wynikł natomiast problem odpłatności za użytkowane pojemniki. Stawki opłaty za odbiór odpadów w naszej gminie są najniższe wśród gmin ościennych, ale wyposażenie nieruchomości w pojemniki pozostało w gestii ich właścicieli. Była rozmowa z PGK, że na razie  może nie będą pobierane opłaty za dzierżawę pojemników, które pozostały z poprzedniego systemu zbiórki odpadów. Jednak potem PGK wystawiło faktury za dzierżawę tych pojemników. Prezes PGK  wyjaśnił na wstępie sprawę wystawionych faktur za dzierżawę pojemników. Zgodnie z przepisami skarbowymi w przypadku nieodpłatnego użytkowania pojemników musiałyby być wystawione PIT-y dla mieszkańców z tytułu osiągnięcia korzyści majątkowych i odprowadzany przez nich podatek dochodowy w wysokości 19%.  Pani Burmistrz podkreśliła, że w przypadku, gdyby gmina przejęła obowiązek wyposażenia wszystkich nieruchomości w pojemniki, to stawki opłaty za odpady musiałyby odpowiednio wzrosnąć. Działa gminny punkt zbiórki selektywnej odpadów zlokalizowany na terenie bazy gospodarki komunalnej przy ul. Andrzejewskiej w Czyżewie, prowadzony przez PGK, otwarty jest przez jeden dzień w tygodniu w każdą środę. Będzie także przeprowadzana we wszystkich miejscowościach gminy zbiórka odpadów wielkogabarytowych i zużytego sprzętu elektrycznego tzw. wystawka. 
Prezes PGK  wyjaśnił, że odpłatność za dzierżawę  standardowego pojemnika 120 l – 3 zł za miesiąc jest minimalna. Jeżeli ktoś nie chce użytkować pojemnika PGK, to może zgłosić do firmy i go zabiorą, ale w to miejsce musi być zapewniony własny pod warunkiem, że będzie spełniał wymogi polskiej normy. Jeżeli na danej posesji nie będzie odpowiedniego pojemnika to odpady nie będą odbierane.
Po wypowiedzi Prezesa PGK zostały zgłaszane pytania i uwagi z sali.

Na pytanie czy można odkupić pojemnik od PGK odpowiedział, że firma nie praktykuje sprzedaży pojemników.   
Na uwagi, że worki na odpady do zbiórki selektywnej nie były wydawane według określonego porządku oraz, ze były zwracane po opróżnieniu do ponownego wykorzystania odpowiedział, iż PGK na początku okresu świadczenia usługi nie miało zapasu odpowiednich worków. Wydawano więc po jednym worku. Od miesiąca października zarządzono, aby wydawać worki na wymianę. Zdementował także informację, że worki są opróżniane i zwracane z powrotem. Samochody odbierające odpady są wyposażone w GPS i rejestratory obrazu, tak więc można odtworzyć trasę przejazdu i wykonywane czynności. Dlatego należy uważać, co się zarzuca. Dodał także, iż przed „rewolucją śmieciową” opłata za pojemnik była wkalkulowana w opłatę za wywóz odpadów.
Na zarzut jakim prawem były wstawiane faktury bez umowy odpowiedział, że zgodnie z prawem cywilnym są różne typy umów: pisemne i niepisemne. Tam, gdzie były umowy było domniemanie, że pojemniki zostaną. Jeżeli była stara umowa i jeżeli rzecz będąca przedmiotem tej umowy była w dalszym ciągu użytkowana, to należy się zapłata za bezumowne korzystanie. 
Na wypowiedź radnej Pani Ireny Wojtczuk odnośnie faktury za duży pojemnik, który nie został zabrany po rozwiązaniu umowy i z którego korzystała wspólnota mieszkaniowa  odpowiedział, że faktura za ten pojemnik być może nie będzie wystawiona. Dodał, że zdarzają  się pomyłki jak w każdej działalności, za co przeprasza. Przeprosił także za przypadki omyłkowego wystawienia faktur i prosił, aby takie przypadki oraz przypadki braku worków zgłaszać do działu obsługi klienta w PGK.
Pani Burmistrz w podsumowaniu dyskusji przypomniała, że zgodnie z uchwała Rady Miejskiej pojemniki zapewniają właściciele nieruchomości. Należy także zrozumieć racje PGK w świetle nowych zadań i rozwiązań  nałożonych przez ustawę. Dodała, że nikt nie został niepoinformowany o nowych zasadach zbiórki odpadów i począwszy od stycznia kto będzie chciał, może zaopatrzyć się we własny pojemnik.
Przewodniczący rady miejskiej zarządził 15 min. przerwy w obradach .

Po wznowieniu obrad nieobecny radny Zygmunt Wojtkowski.

Ad. 5.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Marię Marciniak Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czyżewie o przedstawienie sprawozdania z działalności gminnego zespołu  interdyscyplinarnego. Pani Kierownik przedstawiła sprawozdanie stanowiące załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Po wystąpieniu Pani Kierownik przewodniczący rady miejskiej zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego sprawozdania. Nikt spośród radnych nie zgłosił żadnych uwag.

Ad. 6.1.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru miasta Czyżew. Pani Burmistrz wyznaczyła do przedstawienia projektu uchwały Kierownika Referatu Rozwoju Gospodarczego Urzędu Miejskiego Pana Waldemara Kozłowskiego. Przedstawiając projekt uchwały Kierownik Referatu powiedział, iż prace nad projektem zmiany planu trwały dosyć krótko bo od miesiąca lipca do listopada 2013 r. Uwzględnione zostały wnioski złożone przed sporządzeniem projektu. Zebrane zostały wszystkie wymagane przepisami uzgodnienia instytucji rządowych i samorządowych. Projekt zmiany planu został wyłożony do publicznego wglądu od 5 do 30 grudnia 2013r. W trakcie wyłożenia nie zostały zgłoszone żadne inne wnioski dotyczące zmiany planu. Publiczna dyskusja odbyła się w dniu 19 grudnia 2013r.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 24 stycznia 2014r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6.2.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Pani Burmistrz wyznaczyła do przedstawienia projektu uchwały Panią Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czyżewie. Pani Kierownik przedstawiając projekt uchwały powiedziała, że został on przygotowany z powodu potrzeby dokonania w statucie aktualnego zapisu podstawy prawnej działania ośrodka.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 24 stycznia 2014r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6.3.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego pomocy społecznej w ramach wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020. Pani Burmistrz wyznaczyła do przedstawienia projektu uchwały Panią Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czyżewie. Pani Kierownik przedstawiając projekt uchwały powiedziała, że został on przygotowany w oparciu o art. 8 ust.2 i art. 96 ust. 4 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej w związku z uchwałą Nr 221 Rady Ministrów z dnia 10 grudnia 2013 r. w sprawie ustanowienia wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. W celu objęcia pomocą w formie posiłku, świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych większej liczby osób podwyższono kryterium dochodowe z art. 8 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej uprawniające do uzyskania takiej pomocy do wysokości 150%. Jednocześnie odstąpiono od żądania zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych, od osób i rodzin uprawnionych do otrzymania pomocy w ramach  programu.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 24 stycznia 2014r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6.4.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany wzoru deklaracji opłaty za gospodarowanie odpadami. Pani Burmistrz wyznaczyła do przedstawienia projektu uchwały sekretarza gminy. Sekretarz przedstawiając projekt uchwały powiedział, że został on przygotowany z potrzeby wprowadzenia niezbędnych zmian w treści formularza deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych. Wprowadzono dodatkową rubrykę do wypełniania przez wspólnoty mieszkaniowe oraz rozszerzono objaśnienia dla wypełniających.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 24 stycznia 2014r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6.5.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy. Pani Burmistrz wyznaczyła do przedstawienia projektu uchwały skarbnika gminy. Pani Skarbnik przedstawiając projekt zwróciła uwagę radnych w części prognozy dotyczącej 2014r. na aktualizację dochodów i wydatków, w szczególności na:  zwiększenie dochodów budżetu ogółem o kwotę 75.131,00  zł, w tym zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 75.131,00 zł oraz zwiększenie wydatków budżetu o kwotę 1.555.131,00 zł, w tym zwiększenie wydatków bieżących o  kwotę 72.610,00 zł i zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę 1.482.521,00 zł, deficyt budżetu w kwocie 1.234.000,00 zł, który zostanie pokryty nadwyżką  w kwocie 1.000.000,00 zł oraz wolnymi środkami w kwocie 234.000,00 zł, rozchody budżetu w kwocie 246.000,00 zł, które zostaną pokryte przychodami z nadwyżki budżetowej w kwocie w kwocie 246.000,00 zł . Na koniec 2014r. dług wyniesie 492.000,00 zł. Zmieniony został załącznik  nr 1 do uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej „Wieloletnia prognoza finansowa Gminy Czyżew 2014-2017 wraz z prognozą długu i spłaty zobowiązań na lata 2014-2017” zgodnie z załącznikiem nr 1 do projektu. Objaśnienia wprowadzonych zmian wieloletniej prognozy zawiera załącznik Nr 2.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 24 stycznia 2014r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6.6.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w  sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r. Pani Burmistrz wyznaczyła do przedstawienia projektu uchwały skarbnika gminy. Pani Skarbnik przedstawiając projekt uchwały zwróciła uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zwiększenia planu dochodów budżetu o kwotę 75.131,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1 oraz  zwiększenia planu wydatków o kwotę 1.555.131,00 zł, zgodnie z załącznikiem nr 2. 

Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2013r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej”, nr 5 „Plan przychodów i rozchodów na 2013 rok.”  i nr 6  „ Dotacje udzielone z budżetu gminy w 2013r.” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4, 5 i 6  do uchwały.

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 7 do uchwały.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 24 stycznia 2014r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.7. Przewodniczący rady miejskiej pozwolił na zadawanie pytań i zgłaszanie wolnych wniosków.

Sołtys wsi Kaczyn Stary Pan Stanisław Kaczyński zgłosił wniosek, aby opłata za odpady mogła być wpłacana przez mieszkańców raz na kwartał.
Pani Burmistrz w odpowiedzi przypomniała, że opłata ta jest pobierana przez inkasentów w terminach wpłat łącznego zobowiązania pieniężnego, a więc w praktyce raz na kwartał.
Pani Burmistrz  powiedziała, że chciałaby przekazać sołtysom informacje pomocne do przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami gminy, których przedmiotem będzie zaopiniowanie dopuszczenia w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Czyżew – cześć II możliwości lokalizowania elektrowni wiatrowych na wskazanych obszarach. Jest to temat bardzo poważny. Konsultacje to taka jakby uproszczona forma referendum. Uprawnieni do udziału w konsultacjach są wszyscy mieszkańcy gminy, którzy posiadają  prawo wybierania Rady Miejskiej. Obecnie toczy się postępowanie administracyjne w sprawie 18 wniosków o lokalizację wiatraków firmy Wikar. Jest wniosek firmy Contino oraz następny wniosek firmy Wikar. Jest też wniosek Stowarzyszenia Ekonomiczno-Kulturalnego Wysoczyzny Wysokomazowieckiej i Podlaskiego Przełomu Bugu o ustanowienie całkowitego zakazu lokalizacji elektrowni wiatrowych na całym obszarze gminy. W świetle powyższych okoliczności widać wyraźnie, że przedmiot konsultacji dotyczy mieszkańców całej gminy. Wspólnie z Radą Miejską zdecydują oni o krajobrazie i ładzie przestrzennym gminy na długie lata. Nie będzie już żadnych spotkań z przedstawicielami firm „wiatrowych” i stowarzyszenia, dlatego też niech każdy uprawniony mieszkaniec gminy wypowie się zgodnie ze swoim sumieniem. 
Pani Burmistrz na końcu swojego wystąpienia zaapelowała do sołtysów o poważne potraktowanie sprawy konsultacji i ewentualne wykorzystanie do ich przeprowadzenia rad sołeckich zgodnie z lokalnymi potrzebami.
Ad.8. Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że porządek obrad sesji uległ wyczerpaniu i zamknął obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.               

                                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                      Witold Sienicki
Protokołował:  Andrzej Załuski  
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