Protokół z XXXV sesji

Rady Miejskiej w Czyżewie
w dniu  31 marca 2014r.

Obrady sesji odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie  przy ul. Mazowieckiej 34.  Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 12:30.

W posiedzeniu wzięło udział  15 radnych. 

Radni obecni:

1) Dąbrowska Bożena  
2)  Dmochowski Sławomir Wojciech                                     

3) Grądzki Zdzisław Franciszek  
4) Kaczyński Tadeusz             

5) Kamianowski Stanisław
6) Leśniewski Jerzy 

7) Moczydłowski Antoni Ryszard                                           

8) Sienicka Barbara Zdzisława                                               

9) Sienicki Bogdan                                                 

10) Sienicki Witold 
11) Skowroński Stanisław 
12) Tomczuk Barbara Jolanta                                          

13) Włostowski Mirosław 
14) Wojtczuk Irena  (obecna od pkt.4 porządku obrad)
15) Wojtkowski Zygmunt ( obecny od pkt 1 do pkt 7 porządku obrad)
W  obradach sesji ze strony Urzędu Miejskiego uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – Burmistrz Czyżewa, 
2) Dmochowska-Zaremba Renata – skarbnik gminy,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

W obradach sesji uczestniczyli sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności.

W obradach sesji uczestniczyli także kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych.

Obradom sesji przewodniczył przewodniczący rady miejskiej Witold Sienicki.

Przebieg sesji protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny sesji :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z   XXXIV  sesji rady miejskiej.

4. Informacja o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja o wyniku konsultacji z mieszkańcami gminy na temat przeznaczenia wyodrębnionych obszarów gminy pod budowę elektrowni wiatrowych.

6. Przyjęcie sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miejskiej w 2013r.
7. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2013 dla Gminy Czyżew.
8. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii za 2013r.

9. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2011-2013.
10. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Czyżew w 2014r.,

2) w sprawie regulaminu targowiska gminnego „Mój Rynek” w Czyżewie,

3) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r., 

4) w sprawie funduszu sołeckiego.

11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Obrady sesji otworzył przewodniczący rady miejskiej. Na wstępie powitał wszystkie osoby przybyłe na XXXV  sesję Rady Miejskiej w Czyżewie. Następnie stwierdził, że w obradach sesji bierze udział  14 radnych, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez radę miejską uchwały będą prawomocne. 

Ad.2. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. 
Za przyjęciem porządku obrad  głosowali wszyscy obecni radni uprawnieni do głosowania – 14 głosów za.

Ad.3. Przewodniczący rady miejskiej zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonego im protokołu z  XXXIV sesji. Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedłożonego im protokołu. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o przegłosowanie przyjęcia protokołu przez radę miejską. Za przyjęciem protokołu z XXXIV sesji głosowało 14 radnych – protokół został przyjęty. 

Ad. 4. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie informacji ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym od dnia 31 stycznia do dnia 30 marca 2014r. Pani Burmistrz przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności stanowiące załącznik Nr 1 do protokołu. Pani Burmistrz poinformowała o wydanych zarządzeniach, których w okresie międzysesyjnym wydano 10. Większość z podjętych uchwał na XXXIV sesji Rady Miejskiej jest wykonana, pozostałe są w trakcie realizacji. 
W dalszej kolejności Pani Burmistrz poinformowała o przyznaniu przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku Gminie Czyżew dotacji na zadanie pn. „Usuwanie wyrobów azbestowych z terenu gminy Czyżew” w kwocie 50 425,14 zł.  Przewidywany całkowity koszt zadania 62 109,10  zł. 
Gmina otrzymała także dofinansowanie  z budżetu państwa w ramach Narodowego Programu  Przebudowy Dróg Lokalnych w wysokości 50% kosztów inwestycji na drogach gminnych, w skład której wchodzą: droga tzw. niczyja koło piekarni ATZ, ul. Sikorskiego i ul. Klonowa w Czyżewie oraz droga do wsi Czyżew Sutki kolonia.

Zakończona została budowa targowiska miejskiego w Czyżewie ( wartość zadania - 1.287.734,79 zł) oraz budowa oświetlenia terenu zbiornika retencyjo-rekreacyjnego w Czyżewie ( wartość zadania - 134.443,80 zł). 

Inwestycje w trakcie realizacji to: wykonanie, dostawa i zamontowanie wyposażenia sal przeznaczonych na Muzeum Ziemi Czyżewskiej w budynku dworca PKP w Czyżewie przy ul. Kolejowej – zakończenie planowane jest na kwiecień 2014r. ( wartość zadania - 199.506,00 zł) oraz budowa zbiornika retencyjo-rekreacyjnego w Czyżewie – Planowany termin zakończenia inwestycji to 15 kwietnia 2014r.
W przygotowaniu są kolejne inwestycje zgodnie z planem przyjętym w uchwale budżetowej na rok 2014. Przygotowywane są projekty techniczne, uzyskiwane pozwolenia na budowę oraz podejmowane są działania w celu pozyskania niezbędnych gruntów. Będzie ogłoszony przetarg na żwirowanie dróg gruntowych tam, gdzie są wykonane rowy odwadniające. W tym miejscu Pani Burmistrz zwróciła się do obecnych na sesji o utrzymanie porządku na drogach i chodnikach.
Następnie Pani Burmistrz zaprosiła radnych i sołtysów na uroczystą sesje Rady Miejskiej, w dniu 28 kwietnia 2014r., w trakcie której nadane zostanie honorowe obywatelstwo gminy profesorowi Henrykowi Skarżyńskiemu, światowej sławy uczonemu, twórcy Światowego Centrum Leczenia Słuchu, urodzonemu i wychowanemu we wsi Rosochate Kościelne. Natomiast w dniu 3 maja 2014r. odbędzie się uroczyste otwarcie Muzeum Ziemi Czyżewskiej. Oficjalne otwarcie zalewu na rzece Brok będzie połączone  albo z obchodzonym corocznie w dniu 1 czerwca świętem rodziny albo z Dniami Czyżewa w miesiącu lipcu.
Ad. 5.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie informacji o wyniku konsultacji z mieszkańcami gminy na temat przeznaczenia wyodrębnionych obszarów gminy pod budowę elektrowni wiatrowych. Pani Burmistrz przedstawiając informacje powiedział na wstępie, że konsultacje zostały przeprowadzone na podstawie uchwały Rady Miejskiej w Czyżewie nr XXXIII/234/13 z  dnia 19 grudnia 2013 r. Konsultacje w większości zostały przeprowadzone przez sołtysów. W tym miejscu Pani Burmistrz podziękowała sołtysom za ich zaangażowanie w sprawnym przeprowadzeniu konsultacji. W konsultacjach wzięło udział 2178 uprawnionych mieszkańców Gminy Czyżew, z tego 1712 osób ( 79%) opowiedziało się przeciwko budowie elektrowni wiatrowych, zaś za budową elektrowni wiatrowych  opowiedziało się 466 osób (21%). Wynik konsultacji będzie traktowany przez Rade Miejska jako głos doradczy przy podejmowaniu decyzji co do ewentualnego dopuszczenia możliwości budowy elektrowni wiatrowych w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy.
Ad. 6.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił komisję rewizyjną o przedstawienie sprawozdania z działalności komisji w roku 2013. Sprawozdanie przedstawiła przewodnicząca komisji Irena Wojtczuk. Przewodniczący rady miejskiej po wystąpieniu przewodniczącej komisji rewizyjnej zapytał czy radni mają jakiekolwiek uwagi do przedstawionego sprawozdania. Radni nie zgłosili żadnych uwag. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Następnie przewodniczący rady miejskiej poprosił komisję ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej o przedstawienie sprawozdania z działalności komisji w roku 2013. Sprawozdanie przedstawił przewodniczący komisji Sławomir Dmochowski. Przewodniczący rady miejskiej po wystąpieniu przedstawiciela komisji zapytał czy radni mają jakiekolwiek uwagi do przedstawionego sprawozdania. Radni nie zgłosili żadnych uwag. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

W dalszej kolejności przewodniczący rady miejskiej poprosił komisję ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego o przedstawienie sprawozdania z działalności komisji w roku 2012. Sprawozdanie przedstawił zastępca przewodniczącego komisji Stanisław Kamianowski. Przewodniczący rady miejskiej po wystąpieniu przedstawiciela komisji zapytał czy radni mają jakiekolwiek uwagi do przedstawionego sprawozdania. Radni nie zgłosili żadnych uwag. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad.7.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czyżewie o przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2013 dla Gminy Czyżew. Pani Kierownik przedstawiła ocenę, która stanowi załącznik Nr 5 do protokołu. Następnie Pani Kierownik przedstawiła sprawozdanie z działalności GOPS w 2013r. , które stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Przewodniczący rady miejskiej po wystąpieniu Pani Kierownik zapytał czy radni mają jakiekolwiek uwagi do przedstawionej oceny i  sprawozdania. Radni nie zgłosili żadnych uwag.

Przewodniczący rady miejskiej zarządził 15 min. przerwy w obradach .

Po wznowieniu obrad nieobecny radny Zygmunt Wojtkowski.

Ad.8. Przewodniczący rady miejskiej poprosił członka Gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych radnego Stanisława Skowrońskiego o przedstawienie sprawozdania z realizacji gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii za 2013r. Radny Stanisław Skowroński przedstawił sprawozdanie, które stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący rady miejskiej po wystąpieniu Radnego Stanisława Skowrońskiego zapytał czy radni mają jakiekolwiek uwagi do przedstawionego sprawozdania. Radni nie zgłosili żadnych uwag.

Ad.9. Przewodniczący rady miejskiej poprosił sekretarza gminy o przedstawienie sprawozdania z realizacji gminnego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2011-2013. Sekretarz  przedstawił sprawozdanie, które stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodniczący rady miejskiej po wystąpieniu sekretarza zapytał czy radni mają jakiekolwiek uwagi do przedstawionego sprawozdania. 
Radny Ryszard Moczydłowski zapytał dlaczego wystąpiła duża dysproporcja pomiędzy  wysokością dotacji dla Klubu Sportowego Orlęta Czyżew a wysokością dotacji dla pozostałych klubów sportowych działających przy szkołach na terenie gminy.

Odpowiedzi udzieliła Pani Burmistrz, która powiedziała, że kluby sportowe szkolne oprócz otrzymanej dotacji z programu są także wspomagane ze środków budżetu gminy w ramach finansowania oświaty.
Po udzielonej odpowiedzi Pani Burmistrz radni nie zgłosili innych uwag.

Ad.10.1. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Czyżew w 2014r. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że przygotowany on został w oparciu o przepis art. 11a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt, który zobowiązuje gminę do uchwalania takiego programu na dany rok w terminie do 31 marca. Projekt został przesłany zgodnie z przepisami ustawy do zaopiniowania przez powiatowego lekarza weterynarii, do organizacji społecznych, których statutowym celem działania jest ochrona zwierząt oraz do dzierżawców obwodów łowieckich na terenie gminy. Celem programu jest zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie gminy oraz opieka nad zwierzętami bezdomnymi. Na realizację zadań wynikających z programu proponuje się przeznaczyć w budżecie gminy środki w wysokości 10.000 zł. Środki te wydatkowane będą poprzez zlecanie wykonania zadań publicznych, zgodnie z ustawą z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie oraz poprzez umowy zawarte na świadczenie usług i dostaw, zgodnie z ustawą z dnia 29 stycznia 2004r. – Prawo zamówień publicznych. Obecnie są zawarte umowy na odławianie zwierzat bezdomnych i umieszczanie ich w schronisku ze Schroniskiem dla Bezdomnych Zwierząt w miejscowości   Radysy koło Piszu oraz na zapewnienie opieki weterynaryjnej zwierzętom  bezdomnym poszkodowanym w wypadkach komunikacyjnych z  Gabinetem Weterynaryjnym DOGWET s.c. z Szepietowa. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 27 i 28 marca 2014r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.10.2. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie regulaminu targowiska gminnego „Mój Rynek” w Czyżewie. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że przygotowany został on z uwagi na wymagania związane z dofinansowaniem budowy targowiska ze środków unijnych. Regulamin określa ogólne zasady korzystania z targowiska w większości dotychczas obowiązujące wynikające z przepisów prawa. Z nowych uregulowań to możliwość rezerwowania określonych miejsc do prowadzenia handlu na targowisku.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 27 i 28 marca 2014r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu.
Sołtys wsi Kaczyn Herbasy Sławomir Szepietowski zapytał, czy utwardzony parking wewnątrz targowiska jest płatny i czy można tam stawiać samochody.
Pani Burmistrz odpowiedziała, że obecnie parking ten przeznaczony jest dla sprzedających, ale będą w niedługim czasie oddane do użytku ogólnodostępne utwardzone parkingi na ul. Cichej.
Ponieważ radni nie zgłosili żadnych uwag do przedstawionego projektu uchwały przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.10.3. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r. Pani Burmistrz wyznaczyła do przedstawienia projektu uchwały skarbnika gminy. Pani Skarbnik przedstawiając projekt uchwały zwróciła uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zwiększenia planu dochodów budżetu o kwotę 245.104,00 zł i ze zmniejszenia planu dochodów budżetu o kwotę 42.908,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1 oraz ze zwiększenia planu wydatków o kwotę 245.104,00 zł, ze zmniejszenia planu dochodów budżetu o kwotę 42.908,00 zł  z przeniesień w planie wydatków   o kwotę 94.461,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. 

Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2013r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej”, nr 5 „Plan przychodów i rozchodów na 2013 rok.”  zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4 i  5   do uchwały.

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 6 do uchwały.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu  27 i 28 marca 2014r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.10.4. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił projekt uchwały w sprawie funduszu sołeckiego. Powiedział, że projekt uchwały został przygotowany w oparciu o przepisy ustawy z dnia 21 lutego 2014 roku  o funduszu sołeckim. Wzorem  lat ubiegłych w projekcie zapisano brak zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w roku budżetowym 2015.  Na posiedzeniu komisji radni wyrazili opinię, że wyodrębnianie funduszu sołeckiego z budżetu gminy jest niecelowe. Spowoduje rozdrobnienie środków z uwagi na dużą liczbę sołectw w gminie i opóźni procesy inwestycyjne. 
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu  27 i 28 marca 2014r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.11. Przewodniczący rady miejskiej pozwolił na zadawanie pytań i zgłaszanie wolnych wniosków.

Sołtys wsi Kaczyn Herbasy Sławomir Szepietowski wyraził opinię, że fundusz sołecki powinien być wyodrębniony, aby można było z niego opłaca wydatki związane z utrzymaniem świetlic wiejskich m.in. za energię elektryczną i za środki czystości.

Sołtys wsi Krzeczkowo Gromadzyn Barbara Zawistowska powiedziała, że w takim przypadku jej wieś też chce mieć świetlicę u siebie i dlaczego z tego dobra mogą korzystać tylko nieliczne wsie.
Sołtys wsi Kaczyn Stary Stanisław Kaczyński  powiedział, że w sąsiedniej gminie mają fundusz sołecki na drogi, a w jego wsi drogi są nieprzejezdne w okresach roztopów.

Pani Burmistrz w odpowiedzi stwierdziła, że na remonty świetlic w kilku wioskach były wydatkowane duże pieniądze z budżetu gminy, nie licząc środków unijnych, kosztem pozostałych wsi. Mogły być z tych pieniędzy remontowane drogi wiejskie. Świetlica w Kaczynie Starym została wyremontowana jako ostatnia, ponieważ przez długi okres czasu wieś nie mogła zdecydować się na przekazanie gruntu wraz z budynkiem gminie, co było warunkiem  sfinansowania remontu z budżetu gminy. Nadmieniła, że sprawa wyodrębnienia funduszu sołeckiego nie została rozstrzygnięta na zawsze i corocznie musi być podnoszona zgodnie z przepisami ustawy. Może on być w następnych latach wyodrębniany po konsultacji z sołtysami.
Utrzymanie świetlic zostało przekazane poszczególnym sołectwom, aby za wynajem tych lokalów mogły opłacać koszty ich utrzymania. Jeżeli taka forma zarządzania świetlicami nie odpowiada sołectwom, to przejmie je gmina w zarząd bezpośredni.
Sołtys wsi Kaczyn Stary Stanisław Kaczyński  zgłosił, że droga z Kaczyna Starego do Dąbrowy Cherubiny jest częściowo przejezdna, ponieważ Pan Żyłowski ciągle ją rozkopuje w celu odprowadzenia wody z jego pola.

Sołtys wsi Krzeczkowo Gromadzyn Barbara Zawistowska powiedziała, że powinno się karać za zaorywanie rowów przydrożnych, niszczenie asfaltów i zanieczyszczanie dróg obornikiem. Ponadto powiedziała, że świetlice wiejskie są wynajmowane na różne okazje i za pieniądze z wynajmu powinny być utrzymywane.
Sołtys wsi Kaczyn Stary Stanisław Kaczyński  ponownie zabrał głos i powiedział, że w jego wsi nie ma wiaty przystankowej.
Pani Burmistrz w odpowiedzi stwierdziła, że wieś Kaczyn Stary od wielu lat nie może się zdecydować na ustalenie lokalizacji przystanku. Poza tym jest to droga powiatowa i zarządca drogi żąda wydzielenia miejsca pod zajazd autobusowy a gmina nie dysponuje tam żadnym gruntem.

Sołtys wsi Krzeczkowo Gromadzyn Barbara Zawistowska zapytała, czy na przystankach autobusowych nie mogłyby być ustawiane kosze na śmieci.
Pani Burmistrz odpowiedziała, że można byłoby obecnie spróbować  ustawiać kosze na przystankach, ponieważ wcześniej nie wszędzie odbywał się odbiór śmieci  na podstawie umów, zaś teraz  śmieci są odbierane od wszystkich mieszkańców. 

Ad.12. Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że porządek obrad sesji uległ wyczerpaniu i zamknął obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.               

                                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                      Witold Sienicki
Protokołował:  Andrzej Załuski  
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