Protokół Nr 2/14
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie
 ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej
w dniu  18 grudnia  2014r.
Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 12:00.
W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. 

Obecni byli:
1) Sienicka Barbara Zdzisława – przewodnicząca komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Godlewski Tadeusz Bolesław
4) Sienicki Bogdan – członek komisji,

5) Skowroński Stanisław – członek komisji.

Nieobecni:

1) Kaczyński Tadeusz – członek komisji.
Podczas realizacji pkt 6 - 15 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Leśniewski Jerzy – zastępca przewodniczącego komisji, 
3) Biały Zbigniew – członek komisji,

4) Kaczyński Radosław Stanisław – członek komisji,

5) Sienicki Witold – członek komisji,

6) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji.
oraz członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie:

1) Dąbrowska Bożena – przewodnicząca komisji,

2) Kamianowski  Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Śliwińska Dorota – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna –burmistrz,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczyła  przewodnicząca komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 1 grudnia 2014 r.

4. Przyjęcie planu pracy komisji na 2015 r. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę Czyżew na rok  budżetowy 2015.
6.  Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2015r.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie planu pracy rady miejskiej na 2015r.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie wyboru przedstawiciela Rady Miejskiej w Czyżewie do Zgromadzenia Zambrowskiego Związku Gmin.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie zarządzenia wyborów do rad sołeckich w sołectwach Gminy Czyżew.

10. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu.
11. Zapoznanie się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej gminy na lata 2015-2018,

12. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2015.

13. Zapoznanie się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy.
14. Zapoznanie się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r. 

15. Wysłuchanie informacji Burmistrza.

16. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza.

17. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodnicząca komisji otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że bierze w nim udział 5 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodnicząca komisji przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z posiedzenia komisji w dniu  1 grudnia 2014r.bez uwag.(consensus)

Ad.4. Przewodnicząca przedstawiła projekt planu pracy komisji na rok 2015. Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem planu postanowili przyjąć plan pracy komisji na rok 2015 zgodnie z przedłożonym projektem (consensus).
Ad.5.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę Czyżew na rok  budżetowy 2015. Projekt uchwały wstępnie zreferowała Pani Burmistrz, która powiedziała,  że plan wynika z potrzeb szkół zgłaszanych przez dyrektorów. Określa poziom dofinansowania oraz kierunki kształcenia. W dalszej części projekt przedstawiła przewodnicząca komisji ds. oświaty, która powiedziała, że  projekt zakłada dofinansowywanie następujących form doskonalenia zawodowego nauczycieli, wynikających z potrzeb szkół:

1) opłaty za kształcenie na studiach podyplomowych, studiach magisterskich i kursach kwalifikacyjnych nadających uprawnienia do nauczania dodatkowego przedmiotu pobierane przez szkoły wyższe lub zakłady kształcenia nauczycieli, w specjalnościach:

a) rytmika,

b) edukacja dla bezpieczeństwa,
c) oligofrenopedagogika.

2)
udział w warsztatach, kursach i szkoleniach;


3)
wewnątrzszkolne doskonalenie nauczycieli;


4)
koszty związane z różnymi formami doskonalenia zawodowego.

Zaproponowano także ustalenie maksymalnej kwoty na dofinansowanie opłat za kształcenie w wysokości 50% poniesionych kosztów.

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz oraz przewodniczącej komisji radni w dyskusji opowiedzieli się za przyjęciem planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.6.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2015r. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii został pozytywnie zaopiniowany przez gminną komisję rozwiązywania problemów alkoholowych.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji opowiedzieli się za przyjęciem programu zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. Ustalono także, że projekt uchwały przedstawi na sesji radny Stanisław Skowroński jako członek gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych (consensus). 

Ad.7.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie planu pracy rady miejskiej na 2015r. Projekt uchwały przedstawił wiceprzewodniczący rady miejskiej Bogdan Sienicki. Po zapoznaniu się z projektem uchwał radni opowiedzieli się za przyjęciem planu pracy rady miejskiej zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie(consensus). 

.
Ad.8.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie wyboru przedstawiciela Rady Miejskiej w Czyżewie do Zgromadzenia Zambrowskiego Związku Gmin. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że ponieważ Gmina Czyżew jest członkiem Zambrowskiego Związku Gmin, to Rada Miejska jest zobowiązana każdorazowo po przeprowadzonych wyborach do organów gminy dokonać wyboru swojego przedstawiciela do Zgromadzenia Związku. W poprzedniej kadencji przedstawicielem Rady był radny Stanisław Skowroński, który oświadczył, że rezygnuje dalszego bycia przedstawicielem rady w  Zambrowskim Związku Gmin. Wobec powyższego radni w dyskusji zgłosili kandydaturę radnego Witolda Sienickiego na przedstawiciela rady w Zambrowskim Związku Gmin, który wyraził zgodę. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu uchwały żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie(consensus). 

Ad.9.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zarządzenia wyborów do rad sołeckich w sołectwach Gminy Czyżew. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że kadencja rad sołeckich upływa po wyborach do rady miejskiej. Poprzednie wybory odbyły się w miesiącach lutym i marcu 2011r. Przeprowadzenie wyborów do nowych rad sołeckich zarządza Rada Miejska, zaś szczegółowy harmonogram ich przeprowadzenia ustala Burmistrz. Projekt zakłada przeprowadzenie wyborów w terminie do 10 marca 2015r.

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji opowiedzieli się za przyjęciem harmonogramu wyborów zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus). 

Ad.10.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że proponuje się udzielić się z budżetu Gminy Czyżew pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu w wysokości 650.000,00 zł, z przeznaczeniem na dofinansowanie inwestycji w zakresie rozbudowy drogi powiatowej nr 2665B Wysokie Mazowieckie (ul. Szpitalna) – Brzóski Brzezińskie -  Brzóski Tatary – Jabłoń Kikolskie. Partycypacja gminy w kosztach budowy drogi powiatowej pozwoliła powiatowi na uzyskanie dotacji z budżetu państwa. Wcześniej powiat wsparł gminę taką samą kwotą przy ubieganiu się o dotację na przebudowę dróg gminnych w ramach rządowego programu rozbudowy dróg lokalnych w roku bieżącym.

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji opowiedzieli się za udzieleniem pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag (consensus). 

Ad.11.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej gminy na lata 2015-2018. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisję rewizyjną na posiedzeniu w dniu 15 grudnia 2015r.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji opowiedzieli się za uchwaleniem wieloletniej prognozy finansowej gminy na lata 2015-2018 zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag (consensus). 

Ad.12.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2015. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że nie zawiera żadnych zmian w stosunku do projektu przekazanego Radzie Miejskiej w terminie do dnia 15 listopada 2014 r. Radni wybrani po raz pierwszy otrzymali projekt budżetu w trakcie dzisiejszego posiedzenia oraz część w trakcie posiedzenia komisji rewizyjnej w dniu 15 listopada 2014r. Ewentualne zmiany w budżecie będą dokonywane przez radę na kolejnych sesjach w trakcie roku budżetowego. Plan dochodów budżetu został ustalony na kwotę 20.630.000,00 zł, zaś plan wydatków budżetu na kwotę  21.344.000,00 zł, w tym: na wydatki bieżące 16.408.169,55 zł i na wydatki majątkowe 4.935.830,45 zł. Deficyt budżetu w kwocie 714.000,00 zł zostanie pokryty z wolnych środków i nadwyżki z lat ubiegłych. Zadania inwestycyjne zostały określone w zał.nr 3 do uchwały. Największe zadania inwestycyjne to: przebudowa dróg gminnych, w tym 3 drogi w ramach rządowego programu budowy dróg lokalnych, wdrożenie elektronicznych usług dla ludności w ramach projektu realizowanego przez Urząd Marszałkowski Województwa Podlaskiego, przebudowa wjazdu i dostosowanie do potrzeb osób niepełnosprawnych oraz utwardzenie terenu przy Zespole Szkół w Rosochatem Kościelnem, renowacja zabytkowej dzwonnicy w Rosochatem Kościelnem oraz przebudowa boiska sportowego w Czyżewie wraz z budową trybun.

 Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji opowiedzieli się za uchwaleniem budżetu gminy na rok 2015.zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie(consensus). 

Ad.13.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że zmiana wieloletniej prognozy finansowej gminy jest niezbędna w związku z planowanymi zmianami w budżecie gminy, które będą omawiane w następnym punkcie porządku obrad oraz wynika z potrzeby aktualizacji wielkości kwot dotyczących 2014 r. Zwróciła uwagę radnych w części prognozy dotyczącej 2014r. na aktualizację dochodów i wydatków, w szczególności na:  zwiększenie dochodów budżetu ogółem o kwotę 9.622,56  zł, w tym: dochody bieżące zwiększono o kwotę 164.622,56 zł, a dochody majątkowe zmniejszono o kwotę 155.000,00 zł  oraz na zmniejszenie wydatków budżetu o kwotę 914.396,44, w tym zwiększenie wydatków bieżących o  kwotę 103.622,56 zł i zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 1.018.019,00 zł, deficyt budżetu w kwocie 453.981,00 zł, który zostanie pokryty nadwyżką  w kwocie 75.981,00 zł oraz wolnymi środkami w kwocie 378.000,00 zł, rozchody budżetu w kwocie 246.000,00 zł, które zostaną pokryte przychodami z nadwyżki budżetowej w kwocie w kwocie 246.000,00 zł . Na koniec 2014r. dług wyniesie 492.000,00 zł. Zmieniony został załącznik  nr 1 do uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej „Wieloletnia prognoza finansowa Gminy Czyżew 2014-2017 wraz z prognozą długu i spłaty zobowiązań na lata 2014-2017” zgodnie z załącznikiem nr 1 do projektu oraz załącznik nr 2 „ Wykaz przedsięwzięć realizowanych w latach 2014-2017 zgodnie z załącznikiem nr 2 do projektu uchwały. Objaśnienia wprowadzonych zmian wieloletniej prognozy zawiera załącznik Nr 3.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji opowiedzieli się za dokonaniem zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag (consensus). 

Ad.14.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014 r. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz zwróciła uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zmniejszenia planu dochodów budżetu o kwotę 265.910,06 zł i zwiększenia  planu dochodów o kwotę 270.306,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1 oraz ze zmniejszenia planu wydatków o kwotę 1.718.018,00 zł i zwiększenia  planu wydatków o kwotę 798.396,00 zł  zgodnie z załącznikiem nr 2. 

Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2014r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej”, nr 5 „Plan przychodów i rozchodów na 2014 rok.”  i nr 6 „Dotacje udzielone z budżetu gminy  w 2014r.”  zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4, 5 i 6   do uchwały.

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 7 do uchwały. 

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji opowiedzieli się za dokonaniem zmian w budżecie gminy na 2014 r. zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag (consensus). 

Ad.15.  Komisja wysłuchała informacji Burmistrza. Pani Burmistrz poinformowała, że najbliższa sesja Rady Miejskiej odbędzie się w dniu 22 grudnia 2014r. i będzie połączona z wieczerzą wigilijną przygotowana dla wszystkich pracowników i przedstawicieli samorządu gminy. Poinformowała także, że odbędzie się zabawa sylwestrowa na wolnym powietrzu na placu przy Urzędzie Miejskim w godzinach  od 21:00 do 2:00. 
Po przekazaniu informacji dla radnych Pani Burmistrz opuściła posiedzenie.

Ad.16.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza. Projekt uchwały przedstawił przewodniczący rady Witold Sienicki, który powiedział, że z dniem 1 grudnia 2014r. rozpoczęła się nowa kadencja Pani Burmistrz i obowiązkiem Rady Miejskiej jest ustalenie jej wynagrodzenia. Poinformował także iż życzeniem Pani Burmistrz jest, aby rada nie zwiększała jej wynagrodzenia. Dlatego proponuje się wynagrodzenie dla Burmistrza w tej samej wysokości, co w poprzedniej kadencji.

 Po wysłuchaniu przewodniczącego rady radni w dyskusji opowiedzieli się zaustaleniem wynagrodzenia dla Burmistrza  zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus). 

Ad. 17.  Ponieważ innych spraw nie było przewodnicząca komisji stwierdziła, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                               Przewodnicząca Komisji  

 Andrzej Załuski
                                                                                   Barbara Zdzisława Sienicka
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