Protokół Nr 14/16
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie
 w dniu 6 czerwca  2016 r.
Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 14:25.

W posiedzeniu wzięło udział 3 członków komisji. 

Obecni byli:
1) Dąbrowska Bożena – przewodnicząca komisji,

2) Kamianowski  Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Śliwińska Dorota – członek komisji.

Podczas realizacji pkt 4 - 16 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej:
1) Sienicka Barbara Zdzisława – przewodnicząca komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,
3) Godlewski Tadeusz Bolesław – członek komisji,
4) Sienicki Bogdan – członek komisji,

5) Skowroński Stanisław – członek komisji,
6)  Kaczyński Tadeusz – członek komisji.
oraz członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:
1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Leśniewski Jerzy – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Biały Zbigniew – członek komisji,

4) Kaczyński Radosław Stanisław – członek komisji,

5) Sienicki Witold – członek komisji 
6) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna –burmistrz,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Posiedzeniu przewodniczyła przewodnicząca komisji.  
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 5 maja 2016 r.

4. Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej.

5. Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu.

6. Zapoznanie z projektem chwały rady miejskiej w sprawie zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Wysokomazowieckim sprawie współfinansowania przebudowy dróg powiatowych położonych na terenie Gminy Czyżew.

7.  Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie wyborów uzupełniających w Czyżewie Ruś Kolonia.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie inkasa za pobór opłaty śmieciowej.

9. Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie regulaminu porządku i czystości w gminie.
10. Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej zmiany Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Czyżew.
11. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis.

12. Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości z dotychczasowymi dzierżawcami, których przedmiotem są te same nieruchomości w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony.
13. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy na lata 2016-2019.
14. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r.
15. Zapytania i wolne wnioski.

16. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Przewodnicząca komisji otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że bierze w nim udział  3 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Przewodnicząca  komisji przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z posiedzenia komisji w dniu  5 maja 2016 r. bez uwag.(consensus)

Ad.4.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że został on przygotowany w związku z potrzebą uregulowania zagospodarowania terenu w obrębie Czyżew-Sutki Majątek i pozbawienia kategorii drogi gminnej drogi zlokalizowanej na działce oznaczonej numerem ewidencyjnym 144/2. Działka ta jest zbędna dla potrzeb zapewnienia dojazdu do nieruchomości przyległych i zostanie przeznaczona do zbycia z przeznaczeniem na poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Powiatu Wysokomazowieckiego
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz odbyła się dyskusja nad projektem. W dyskusji radni opowiedzieli się za pozbawieniem kategorii drogi gminnej wobec drogi wskazanej w projekcie. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag (consensus).
Ad.5.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że pomoc finansowa będzie udzielona z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji projektu pn. „Integracja sieci dróg powiatowych na terenie gminy Klukowo i Czyżew z układem komunikacyjnym Podlasia”,  w tym zlokalizowanych na terenie Gminy Czyżew odcinków dróg powiatowych:  nr 2083B Czyżew- Klukowo  o długości 2,590 km i nr 2039B Czyżew-Gostkowo o długości 2,358 km i  zostanie udzielona w formie dotacji celowej ze środków budżetu na 2016 rok, w wysokości 711.898,71 zł.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz odbyła się dyskusja nad projektem. W dyskusji radni opowiedzieli się za udzieleniem pomocy finansowej dla Powiatu Wysokomazowieckiego w kwocie wskazanej w projekcie. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag (consensus).

Ad.6.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Wysokomazowieckim sprawie współfinansowania przebudowy dróg powiatowych położonych na terenie Gminy Czyżew. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że przedmiotem zawartego porozumienia będzie ustalenie udziału Gminy Czyżew w sfinansowaniu dokumentacji projektowej na wykonanie kanalizacji deszczowej w postaci rowu krytego w ciągu drogi powiatowej nr 2038B – ul. Andrzejewska w Czyżewie  od skrzyżowania z drogą krajową Nr 63 w lokalizacji: 0+000-0+450 oraz w ciągu drogi powiatowej nr 2040B -  ul. Zarębska w Czyżewie od skrzyżowania z ul. Cichą do ostatniego budynku mieszkalnego po stronie lewej o numerze porządkowym 49.

 Po wysłuchaniu Pani Burmistrz odbyła się dyskusja nad projektem. W dyskusji radni opowiedzieli się za wyrażeniem zgody na zawarcie porozumienia z powiatem w sprawie udziału gminy w sfinansowaniu dokumentacji projektowej wskazanej w projekcie. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag (consensus).
Ad.7.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały  w sprawie wyborów uzupełniających w Czyżewie Ruś Kolonia. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że został on przygotowany, ponieważ dotychczasowa Pani Sołtys zgłosiła rezygnację z pełnienia funkcji. Proponuje się aby wybory uzupełniające odbyły się w terminie do dnia  31 sierpnia  2016 r.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz odbyła się dyskusja nad projektem. W dyskusji radni opowiedzieli się za przeprowadzeniem wyborów uzupełniających w sołectwie Czyżew Rus Kolonia. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag (consensus).
Ad.8.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie inkasa za pobór opłaty śmieciowej. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że został on przygotowany, ponieważ zgodnie z przepisami ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach dotychczas obowiązująca uchwała regulująca sprawę inkasa wygasa z mocy prawa z końcem lipca br. Treść uchwały zawiera regulacje zgodne z dotychczas obowiązującą uchwałą.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.9.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie regulaminu porządku i czystości w gminie. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że również ten projekt został przygotowany, ponieważ zgodnie z przepisami ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach dotychczas obowiązująca uchwała uchwalająca regulamin wygasa z mocy prawa z końcem lipca br. Treść uchwały zawiera regulacje zgodne z dotychczas obowiązującą uchwałą. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Wysokiem Mazowieckiem
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag (consensus).
Ad.10.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zmiany Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Czyżew. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że został on przygotowany, ponieważ w uchwalonym uprzednio planie należało nanieść poprawki zgodnie z   oczekiwaniami funduszu ochrony środowiska.
 Po wysłuchaniu Pani Burmistrz członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag (consensus).
Ad.11.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że został on przygotowany, ponieważ Regionalna Izba Obrachunkowa w Białymstoku zakwestionowała niektóre zapisy w dotychczas obowiązującej uchwale. Projekt został przesłany do zaopiniowania do Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, który nie wniósł do niego uwag.

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.12.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości z dotychczasowymi dzierżawcami, których przedmiotem są te same nieruchomości w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że został on przygotowany w oparciu o przepisy ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, które nakładają obowiązek wyrażania zgody przez radę miejską w przypadku zawierania kolejnych umów z dzierżawcami nieruchomości gminnych w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony. Wykaz nieruchomości przeznaczonych do ich dalszego wydzierżawienia oraz ich dotychczasowych dzierżawców zawiera 20 pozycji. Są to grunty: o powierzchni 4000 m2 położone na obszarze wsi Czyżew Ruś Wieś oraz o powierzchni  od 15 do 800 m2 położone na obszarze miasta Czyżew, oraz w obrębie miejscowości Czyżew Siedliska i Krzeczkowo Gromadzyn przeznaczeniem odpowiednio na użytkowanie rolnicze, pod zabudową mieszkaniową, budynkami gospodarczymi lub garażami.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz odbyła się dyskusja nad projektem. W dyskusji radni opowiedzieli się za wyrażeniem zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości wykazanych w projekcie z dotychczasowymi dzierżawcami. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag (consensus).
Ad.13.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy na lata 2016-2019. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że zmiana wieloletniej prognozy finansowej gminy jest niezbędna w związku z planowanymi zmianami w budżecie gminy, które będą omawiane w następnym punkcie porządku obrad oraz wynika z potrzeby aktualizacji wielkości kwot dotyczących 2016 r.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.14.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że zmiany wynikają ze zmniejszenia planu dochodów budżetu o kwotę 89.044,00 zł i zwiększenia planu dochodów budżetu o kwotę 101.648,26 zł zgodnie z załącznikiem nr 1, ze zmniejszenia planu wydatków o kwotę 18.661,88 zł i zwiększenia  planu wydatków o kwotę  1.899.266,14 zł oraz przeniesień w planie wydatków na kwotę 97.434,60 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. 

Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2016 r.”, nr 4 „Plan przychodów i rozchodów w 2016 r.” i nr 5 „Dotacje udzielone z budżetu Gminy w 2016 r.”  zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4 i 5    do uchwały. Uzasadnienie dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 6 do uchwały. Chodzi o m.in.  zabezpieczenie środków na wykup terenów przyległych do szosy Zambrowskiej w Czyżewie z przeznaczeniem pod rekultywację oraz środków na drogę Dąbrowa Nowa Wieś-Dabrowa Łazy.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.15.  Pani Burmistrz poinformowała o przywróceniu posterunku policji w Czyżewie. Wstępnie uzgodniono lokalizację w budynku ośrodka zdrowia przy ul. Polnej. Koszt adaptacji pomieszczeń szacowany jest na ok. 160 tys. zł. W czasie późniejszym będą czynione starania w kierunku remontu budynku gminnego, w którym poprzednio mieściła się siedziba posterunku i który wymaga remontu kapitalnego.

Radni po wysłuchaniu Pani Burmistrz wyrazili aprobatę dla podjętych działań w zakresie przywrócenia działalności posterunku policji oraz wydatkowania środków budżetu gminy na remont pomieszczeń jego przyszłej siedziby(consensus).
Pani Burmistrz poinformowała także o staraniach firmy Clovin w zakresie dalszej rozbudowy zakładu w kierunku ul. Zambrowskiej. Firma chce wiedzieć, czy może liczyć na przychylność Rady Miejskiej odnośnie dokonania odpowiednich zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego.

Radni po wysłuchaniu Pani Burmistrz wyrazili opinię, aby w przyszłej zmianie planu przestrzennego zabezpieczyć oczekiwania firmy Clovin (consensus).
Pani Burmistrz poinformowała także o poczynionych staraniach w zakresie przebudowy drogi krajowej nr 63 w obrębie miasta Czyżew obejmującej wydzielenie ciągu rowerowego i położenie nowej nawierzchni bitumicznej. Poczynione zostały także w podobnym zakresie zabiegi odnośnie ul. Kolejowej i Szkolnej będących w zarządzie Podlaskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich.

Odbyły się także spotkania na temat gazyfikacji Czyżewa z udziałem Zakładów Mięsnych Sokołów.

Obecnie realizowane są inwestycje drogowe na drodze Siennica Klawy-Siennica Lipusy oraz wlot ul. Przemysłowej w Czyżewie do drogi krajowej.

Opracowana jest dokumentacja na kilka stawów wiejskich i zagospodarowanie przyległych terenów w celach rekreacyjnych, realizowane jest ustawienie kilku wiat przystankowych oraz równanie dróg gruntowych.

Pani Burmistrz poinformowała radnych także o uchwalonej przez sejm nowej ustawie regulującej zasady sytuowania elektrowni wiatrowych w terenie zabudowanym oraz o realizacji programu 500+ w gminie.

Ad. 16.  Ponieważ innych spraw nie było przewodnicząca komisji stwierdziła, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                          Przewodnicząca komisji 

 Andrzej Załuski
                                                                                                       Bożena Dąbrowska
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