Protokół Nr 2/14
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie
w dniu  15 grudnia  2014r.
Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 14:00.
W posiedzeniu wzięło udział 3 członków komisji. 

Obecni byli:
1) Dąbrowska Bożena – przewodnicząca komisji,

2) Kamianowski  Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Śliwińska Dorota – członek komisji.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna –burmistrz,

2) Dmochowska-Zaremba Renata – skarbnik gminy,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy
Posiedzeniu przewodniczyła  przewodnicząca komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 1 grudnia 2014r.

4. Zaopiniowanie projektu budżetu gminy na rok 2015.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie udzielenia dotacja dla Powiatu Wysokomazowieckiego.

6. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Przewodnicząca komisji otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że bierze w nim udział 3 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Przewodnicząca komisji przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokoły z posiedzenia komisji w dniu  1 grudnia 2014r.bez uwag.(consensus)

Ad.4.  Przewodnicząca komisji stwierdziła, że wszyscy członkowie komisji otrzymali projekt budżetu na rok 2015. Dwoje członków komisji zapoznało się z projektem już w miesiącu listopadzie br. Jako radni poprzedniej kadencji, natomiast radna Dorota Śliwińska otrzymała projekt budżetu w dniu dzisiejszym. Dlatego Pani Burmistrz została poproszona o przedstawienie w skrócie projektu budżetu, który będzie następnie zaopiniowany przez komisje i przedstawiony Radzie Miejskiej na najbliższej sesji.
Przedstawiając projekt budżetu Pani Burmistrz powiedziała, że będzie on przedłożony Radzie Miejskiej w wersji takiej, jaka otrzymali radni w miesiącu listopadzie. Ewentualne konieczne zmiany budżetu będą dokonywane w trakcie roku budżetowego. Plan dochodów budżetu został ustalony na kwotę 20.630.000,00 zł, zaś plan wydatków budżetu na kwotę  21.344.000,00 zł, w tym: na wydatki bieżące 16.408.169,55 zł i na wydatki majątkowe 4.935.830,45 zł. Deficyt budżetu w kwocie 714.000,00 zł zostanie pokryty z wolnych środków i nadwyżki z lat ubiegłych. Zadania inwestycyjne zostały określone w zał.nr 3 do projektu uchwały. Największe zadania inwestycyjne to: przebudowa dróg gminnych, w tym 3 drogi w ramach rządowego programu budowy dróg lokalnych, wdrożenie elektronicznych usług dla ludności w ramach projektu realizowanego przez Urząd Marszałkowski Województwa Podlaskiego, przebudowa wjazdu i dostosowanie do potrzeb osób niepełnosprawnych oraz utwardzenie terenu przy Zespole Szkół w Rosochatem Kościelnem, renowacja zabytkowej dzwonnicy w Rosochatem Kościelnem oraz przebudowa boiska sportowego w Czyżewie wraz z budową trybun.
Po wystąpieniu Pani Burmistrz członkowie komisji w dyskusji wyrażali opinię, że zaprojektowany budżet jest dobry dla gminy. Jest on prorozwojowy ze względu na wysoką kwotę zaplanowanych wydatków inwestycyjnych. Jednocześnie jest pozbawiony większych zagrożeń jego realizacji ze względu na niewielkie zadłużenie, które stanowi pozostałość zaciągniętego kredytu sprzed 2006r. Po zakończeniu dyskusji przewodnicząca komisji odczytała projekt opinii komisji o projekcie budżetu, która jest pozytywna i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem opinii głosowało 3 członków komisji i została ona przyjęta jednogłośnie. ( opinia komisji w załączeniu do protokołu )
Ad.5.  Przewodnicząca komisji poprosiła Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu na dofinansowanie inwestycji w zakresie  rozbudowy drogi powiatowej.  Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że proponuje się udzielić się z budżetu Gminy Czyżew pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu w wysokości 650.000,00 zł, z przeznaczeniem na dofinansowanie inwestycji w zakresie rozbudowy drogi powiatowej nr 2665B Wysokie Mazowieckie (ul. Szpitalna) – Brzóski Brzezińskie -  Brzóski Tatary – Jabłoń Kikolskie. Partycypacja gminy w kosztach budowy drogi powiatowej pozwoliła powiatowi na uzyskanie dotacji z budżetu państwa. Wcześniej powiat wsparł taką samą kwotą gminę przy ubieganiu się o dotację na przebudowę dróg gminnych w ramach rządowego programu rozbudowy dróg lokalnych w roku bieżącym.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz i zapoznaniu się z projektem członkowie komisji odbyli dyskusję, w trakcie której wyrazili opinię o celowości udzielenia pomocy z budżetu gminy Powiatowi Wysokomazowieckiemu na dofinansowanie inwestycji na drodze powiatowej, ponieważ odbywa się to za obopólną korzyścią dla obu samorządów w ramach dobrej współpracy. Członkowie komisji nie wnieśli do przedstawionego projektu uchwały żadnych uwag i  zaopiniowali go pozytywnie(consensus).
Ad. 6.  Ponieważ innych spraw nie było przewodnicząca komisji stwierdziła, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                               Przewodnicząca Komisji  

 Andrzej Załuski
                                                                                            Bożena Dąbrowska
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