Protokół Nr 18/21
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie
ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego
w dniu 12 lipca  2021 r.
Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 11:00.
W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. 

Obecni byli:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Dąbrowska Bożena – członek komisji,
3) Kaczyński Radosław Stanisław – członek komisji,


4) Piętka Henryk – członek komisji,

5) Sienicki Witold – członek komisji,

6) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji.

Podczas realizacji pkt 4 - 8  porządku obrad byli obecni  członkowie 
członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie:
1)
Sienicka Barbara Zdzisława  – przewodnicząca komisji,

2)
Tomczuk Barbara Jolanta – zastępca przewodniczącej komisji,

3)
Śliwińska Dorota – członek komisji,
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – burmistrz,
2) Sienicki Jerzy – wiceprzewodniczący Rady Miejskiej
Posiedzeniu przewodniczył  przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 7 maja 2021 r.
4. Zaopiniowanie propozycji nadania honorowego obywatelstwa gminy.
5. Zaopiniowanie propozycji nadania nazwy parkowi podworskiemu w Czyżewie.

6. Informacja o środkach z programu Polski Ład.
7. Informacje Burmistrza.

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Przewodniczący komisji otworzył posiedzenie, następnie stwierdził, że bierze w nim udział 6 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z posiedzenia komisji w dniu 7 maja 2021 r. (consensus) 
Ad.4. Komisja zapoznała się z propozycją nadania honorowego obywatelstwa Gminy Czyżew Panu Premierowi Jarosławowi Kaczyńskiemu. Przedstawiając propozycję nadania honorowego obywatelstwa Pani Burmistrz powiedziała, że Pan Jarosław Kaczyński był związany z nasza gmina od młodych lat, kiedy to wraz ze swoim bratem Lechem , późniejszym Prezydentem RP, spędzali przez wiele lat wakacje u swojej rodziny we wsi Ołdaki Magna Brok. Pan Premier do dzisiejszego dnia darzy sympatią naszą gminę i mile wspomina tamte czasy. Wobec wysokiej pozycji w kraju, którą zajmuje od wielu lat i sprawowanych przez niego wysokich urzędów państwowych, nadanie honorowego obywatelstwa gminy podniosłoby jej prestiż, a także z pewnością byłoby przez niego mile przyjęte. Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji przychylnie odnieśli się do przedstawionej propozycji i opowiedzieli się za nadaniem honorowego obywatelstwa Panu Jarosławowi Kaczyńskiemu (consesnsus).
Ad.5. Komisja zapoznała się z propozycją nadania nazwy parkowi podworskiemu w Czyżewie imienia profesora Mariana Sokołowskiego. Przedstawiając propozycję nadania nazwy parkowi podworskiemu w Czyżewie Pani Burmistrz poinformowała, że profesor Marian Sokołowski był związany z Czyżewem, gdzie był jego dom rodzinny, a jego ojciec Leopold Sokołowski posiadał majątek ziemski, w skład którego wchodził obecny miejski park w Czyżewie. Profesor Sokołowski jest znany jako twórca historii sztuki na Uniwersytecie Jagiellońskim w Krakowie. Nadanie jego imienia parkowi miejskiemu będzie nawiązaniem do historii Czyżewa i upamiętnieniem założycieli parku. Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji przychylnie odnieśli się do przedstawionej propozycji i opowiedzieli się za nadaniem nazwy parkowi miejskiemu w Czyżewie imienia profesora Mariana Sokołowskiego. (consesnsus).
Ad.6. Komisja wysłuchała informacji na temat możliwości uzyskania środków z programu Polski Ład. Wnioski na pozyskanie środków na inwestycje gminne z tego funduszu mogą być składane do końca lipca br. Pani Burmistrz poprosiła radnych aby wypowiedzieli się na temat potrzeb w zakresie inwestycji gminnych z uwzględnieniem ich hierarchii ważności. Radni w dyskusji opowiedzieli się za tym, aby Pani Burmistrz miała wolną rękę w kompletowaniu listy wniosków ( consensus). 
Podnoszono następujące propozycje inwestycji: 

- budowa basenu w Czyżewie z wyposażeniem w odnawialne źródła ciepła jak pompa ciepła, 
- rozbudowa i modernizacja sieci wodno-kanalizacyjnej w Czyżewie z uwzględnieniem odłączenia zasilania z ujęcia wody w Zawistach na terenie gminy Boguty,

- remonty kapitalne szkół podstawowych w Czyżewie i w Rosochatem Kościelnem,

- budowa dróg gminnych Kaczyn Herbasy-Kaczyn Stary i w obrębie Szulborze Kozy oraz modernizacja innych dróg o nawierzchni utwardzonej m.in. ul. Okrężnej w Czyżewie,

- żwirowanie bardziej uczęszczanych dróg gminnych gruntowych w poszczególnych sołectwach.
Ad.7.  Pani Burmistrz poinformowała o stanie realizacji różnych inwestycji gminnych takich jak: przebudowa Dużego i Małego Rynku w Czyżewie, budowa budynku komunalnego wielorodzinnego oraz budynku nowego przedszkola w Czyżewie, budowa i przebudowa dróg gminnych m.in. ul. Apoznańskich w Czyżewie i dróg we wsi Dąbrowa Michałki.
Pani Burmistrz poinformowała o ponownej skardze Pana Franciszka Przeździeckiego, którą przesłało tym Ministerstwo Sprawiedliwości do rozpatrzenia według  właściwości przez Radę Miejską w Czyżewie. Skarga w tej samej sprawie była już rozpatrzona jako bezzasadna przez Radę Miejską na sesji 21 grudnia 2020 r. i obecnie trzeba będzie całą procedurę powtórzyć. 
Ad.8 i 9. Ponieważ innych spraw już nie było przewodniczący posiedzenia stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                               Przewodniczący Komisji  
 Andrzej Załuski                                                  Sławomir Wojciech  Dmochowski
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