P r o t o k ó ł   Nr XIII/03

z  Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada

z dnia 30 grudnia  2003   r.

                   Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Czyżewie - Osadzie przy  ul. Mazowieckiej 34 w Czyżewie. Początek obrad godz.1000 , zakończenie 1120.

W sesji udział wzięło 15 radnych.
Radni obecni na Sesji:

1. Góralczyk Andrzej

2. Jaźwiński Piotr

3. Kaczyński Tadeusz

4. Kiełek Jarosław

5. Krasowski Krzysztof

6. Kraszewski Henryk

7. Leśniewski Jerzy

8. Morawski Tadeusz

9. Pawlak Eugeniusz

10. Skarzyński Piotr  

11. Skowroński Stanisław 

12. Saniewski Jan

13. Włostowski Mirosław 

14. Wojtkowski Piotr

15. Wojtkowski Zygmunt

Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie  porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2003.

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składów osobowych komisji Rady Gminy.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski.

9. Zamknięcie Sesji.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Kraszewski Henryk. Protokołowała Agnieszka Zalewska – podinspektor.

Ad.1. Przewodniczący Rady otworzył obrady XIII Sesji Rady Gminy powitał przybyłych radnych, sołtysów i mieszkańców Czyżewa. Stwierdził ,że w dzisiejszych obradach udział bierze 14 radnych – nieobecny radny Krasowski  Krzysztof. Podejmowane uchwały będą więc prawomocne.

Ad.2. Następnie Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad dzisiejszej sesji i poprosił radnych o zgłaszanie uwag .

Radny Pawlak zwrócił się z wyjaśnieniem  pkt. 6 porządku obrad. Stwierdził ,że go nie rozumie.

Przewodniczący Rady przypomniał  ,że wpłynął na poprzedniej sesji formalny wniosek w sprawie zmiany składów osobowych komisji zgłoszony przez radnego Stanisława Skowrońskiego. Pozostałe wątpliwości zostaną wyjaśnione już w tym punkcie obrad.

Więcej uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad . Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych.

Ad.3. Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2003 . W tracie omawiania uchwały przybył na obrady radny Krasowski Krzysztof.

Wójt omówił konieczność dokonania zmian między innymi w związku z : przeszacowaniem planu dochodów w podatku od czynności cywilnoprawnych i podatku od działalności gospodarczych , zwiększeniem wpłat za wodę , podatku od środków transportowych , za wynajem sprzętu komunalnego oraz zmiany klasyfikacji budżetowej.

Przewodniczący podziękował za wystąpienie i otworzył dyskusję. 

Jako pierwszy z zapytaniem zwrócił się radny Kiełek prosząc o wyjaśnienie rozbieżności pomiędzy zwiększeniami, a zmniejszeniami. Wójt wyjaśnił dokonane przesunięcia pomiędzy działami i rozdziałami. 

Radny Skowroński zapytał się o sklepik szkolny , czy obsługuje on tylko gimnazjum.

Wójt odpowiedział ,że umowę podpisał dyrektor gimnazjum , ale obsługuje on również i szkołę podstawową. Na uwagi radnych , że w sklepiku jest drożej niż w sklepach poza terenem szkoły,  Wójt odpowiedział , że do tej chwili nikt nie zgłaszał takich uwag . Jeśli są takie sygnały przedstawi powyższe uwagi dyrektorowi gimnazjum.

Radny Skowroński poruszył również sprawę braku propozycji zajęć przez GOK dla dzieci i młodzieży w okresie przerwy świątecznej . Wójt potwierdził ,że bieżąca działalność jest prowadzona. 

Ze względu na brak dalszej dyskusji Przewodniczący przystąpił do głosowania . Za przyjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 r. ( nr XIII/69/03) głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta.

Ad.4. Przewodniczący Rady przedstawił konieczność podjęcia uchwały w sprawie zmiany wynagrodzenia Wójta Gminy . Zgodnie z rozporządzeniem rady ministrów w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych ... dodatek specjalny Wójt powinien pobierać w wysokości nie mniejszej niż 20%  wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. W tej chwili wynosi on 10%.  Dodatek był przyznany na okres tylko 1 roku tj. do 16 listopada br.

Przewodniczący zgłosił propozycję przyznania Wójtowi dodatku specjalnego w wysokości 20%.

Radni uznali propozycję za słuszną i zgodną z przepisami ustawy.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Czyżew – Osada (nr XIII/70/03) , za przyjęciem której głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu .

Wójt Gminy podziękował za podjętą uchwałę.

Ad.5. Przewodniczący otworzył dyskusję nad projektem zmiany uchwały w sprawie zmiany składów osobowych komisji. 

Jako pierwszy głos zabrał radny Pawlak . Jako przewodniczący komisji rolnictwa stwierdził ,że jest zadowolony z prac swojej komisji i nie widzi potrzeby jej zmiany. Dodał również ,że jeśli inna komisja źle działa niech zmian dokonują w jej składzie.

Rady Skowroński odpowiedział ,że w gestii Wójta leży ocenianie prac komisji , a w tym wypadku chodzi o skład ilościowy.

Radny Morawski stwierdził ,że jest zbędna ta cała dyskusja , gdyż nikt nie może nakazać radnemu jak ma głosować nad dana sprawą.

Przewodniczący Rady jak i Wójt wyjaśnili ,że ocenianie prac komisji leży w gestii całej rady a nie w ocenie wójta.

Radny Kiełek zgłosił formalny wniosek o zmniejszenie do liczby 5 członków składu osobowego komisji rolnictwa... .

Wójt wyjaśnił ,że nie można tego punktu wycofać z obrad sesji ( jak sugerował to radny Jaźwiński) ponieważ porządek obrad został przyjęty przez radę i zgłoszono formalne wnioski .  Wniosek Pana Jaźwińskiego można traktować jako pozostawienia składów osobowych bez zmian.  Radny Jaźwiński powyższe potwierdził  .

Radny Krasowski również w swej wypowiedzi był przeciwny zmianie składów komisji, stwierdzając , że nie należy zadrażniać sytuacji , gdyż nie ma ku temu żadnych powodów.

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnego Pawlaka , czy podtrzymuje swój wniosek o utrzymanie składów osobowych komisji w aktualnym składzie. Radny potwierdził . Radny Kiełek wycofał swój wniosek .

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek w sprawie pozostawienia składów osobowych komisji w składzie obecnym . Za przyjęciem powyższego wniosku głosowało 15 radnych.

Ad.7. Interpelacje i zapytania radnych.

Ad.8.Wolne wnioski.

1) Radny Kiełek zwrócił się z zapytaniem o status naszej orkiestry – pod kogo podlega. Wójt udzielił odpowiedzi , że podlega pod GOK choć jest to orkiestra strażacka. Radny Kiełek zaproponował by wszystkich w tej orkiestrze ubrać w jednakowe mundury. Uzasadnił swój wniosek tym ,że występują na większych uroczystościach gminnych , a także parafialnych. Wójt przyjął  propozycję radnego  jako uzasadnioną. Pozostali radni również poparli pomysł radnego Kiełka. Radny Skowroński dodał ,że pieniądze na zakup umundurowania dla orkiestry można byłoby przeznaczyć z opłat za koncesję na alkohol.  

2) Radny Morawski zapytał, czy już jest pewność , że z dniem 1 stycznia 2004 r. nasza gmina powiększy się o te trzy wioski. Wójt odpowiedział ,że jak do tej chwili  wszystko jest na dobrej drodze. Wystąpiono już z pismem do Urzędu Gminy w Nurze w sprawie przekazania KOM-ów do ewidencji ludności.

3) Radny Morawski podziękował wszystkim za przeprowadzone inwestycje w bieżącym roku na terenie  jego  okręgu. 

4) Przewodniczący Rady Gminy przekazał podziękowanie od OSP w Kaczynie Herbasach za remont remizy.

5) Wójt Gminy w imieniu własnym i  wszystkich pracowników urzędu złożył życzenia noworoczne i podziękowania za tegoroczną współpracę. Przewodniczący przyłączył się do życzeń  , życząc wszystkim  wszelkiej pomyślności w nadchodzącym Nowym Roku .

                   Po wyczerpaniu się porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za przybycie na dzisiejsze obrady i zamknął   obrady XIII Sesji Rady Gminy.

                   Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Protokołowała :

    Podinspektor 
Przewodniczący Rady Gminy

Agnieszka Zalewska 
        Henryk Kraszewski

PAGE  
2

