                                    Protokół Nr 17/04
               z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew Osada
                ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej

                                     w dniu 26 sierpnia 2004r.

Posiedzenie odbyło się w siedzibie Urzędu Gminy w Czyżewie Osadzie przu ul.Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz.15:00. Zakończenie godz. 17:00.

W posiedzeniu wzięli udział wszyscy członkowie komisji.

Obecni byli:

1) Skowroński Stanisław – członek komisji,

2) Jaźwiński Piotr – członek komisji,

3) Kiełek Jarosław – członek komisji,

4) Kraszewski Henryk - członek komisji,

5) Włostowski Mirosław – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Dmochowski Józef – wójt,

2) Żochowski Zdzisław – zastępca wójta,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 12 lipca 200r.

4.Zapoznanie się z projektem rozbudowy szatni na stadionie gminnym w Czyżewie przy ul. Zarzecze.

5.Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu w tabeli wynagrodzeń pracowników niektórych gminnych jednostek organizacyjnych.

6.Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie gminnego rocznego programu współpracy z organizacjami pożytku publicznego.

7.Wysłuchanie informacji wójta o stanie gotowości gminnych placówek oświatowych przed rozpoczęciem nowego roku szkolnego.

8.Rozpatrzenie wniosku Rady Sołeckiej z Rosochatego Kościelnego w sprawie zabezpieczenia opieki lekarskiej w miejscowym ośrodku zdrowia.

9.Rozpatrzenie pisma Pana Jana Moczydłowskiego w sprawie odnowienia pomnika ,,Niepodległości” w Dąbrowie Wielkiej.

10.Zapytania i wolne wnioski.

11.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Otwierając posiedzenie przewodniczący stwierdził, że biorą w nim udział wszyscy członkowie komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne. 

Ad.2.Przewodniczący przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli żadnych uwag do porządku obrad.

Ad.3.Członkowie komisji przyjęli bez uwag protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 12 lipca 2004r.(consensus)

Ad.4.Wójt przedstawił członkom komisji projekt rozbudowy szatni na stadionie gminnym w Czyżewie przy ul. Zarzecze w związku z wątpliwościami radnych wyrażonymi na sesji w dniu 13 sierpnia b.r. dotyczącymi wysokości uzyskanej ceny przetargowej ( 49 tys. zł) w stosunku do przeznaczonych na ten cel środków w budżecie gminy (25 tys. zł). W trakcie omawiania projektu pytania odnośnie rozwiązań technicznych zadawali radni Jaźwiński i Kiełek.
Po wysłuchaniu wójta głos zabrał radny Skowroński, który powiedział, że odpowiednia do dzisiejszych standardów szatnia na stadionie jest potrzebna dla społeczeństwa. Za dużo było włożone w ten obiekt sportowy pieniędzy i trudu by sobie teraz sprawę odpuścić i zaniedbać. Dodał, aby sprawy szatni nie wiązać z działalnością klubu piłkarskiego ,,Orlęta Czyżew”, którą to działalność ocenia niedostatecznie.

Radny Kraszewski również opowiedział się za potrzebą zakończenia sprawy. Stwierdził, że ogólnie brak jest wykonawców na tego typu niewielkie budowy i dlatego należy dofinansować konto inwestycji do kwoty 49 tys. zł oraz podpisać umowę z oferentem, który przetarg wygrał.
Zastępca wójta dodał, że są do wykonania zalecenia sanepidu odnośnie wykonania w roku bieżącym na obiekcie niezbędnych urządzeń sanitarnych pod groźbą zamknięcia tego obiektu. 

Wójt powiedział, że zastrzeżenia zgłaszane przez radnych na sesji w dniu 13 sierpnia wobec wiarygodności wykonawcy są nieuzasadnione. Pan Dariusz Sienicki wykazał się bowiem przy rozbudowie budynku remizy OSP w Czyżewie. Rozbudowę remizy wykonano etapami po kosztach materiałowych przy własnej robociźnie strażaków.

Powyższą opinię potwierdzili zastępca wójta Żochowski i radny Kraszewski.

Po odbyciu dyskusji członkowie komisji zgodnie opowiedzieli się za dofinansowaniem konta rozbudowy szatni do kwoty 49 tys. zł  i podpisaniem umowy z wykonawcą.(za 5 głosów)

Ad.5.Wójt przedstawił projekt uchwały rady gminy w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu w tabeli wynagradzania pracowników niektórych gminnych jednostek organizacyjnych: OPS-u,GOK-u oraz biblioteki. Nowelizacja stawek wynagrodzeń jest niezbędna z uwagi na ograniczenia obecnie obowiązującej tabeli w zakresie podwyżek płac dla pracowników wynikających z potrzeby ich rewaloryzacji wskutek 
zwiększonej inflacji. Proponuje się ustalenie najniższego wynagrodzenia w tabeli w wysokości 800 zł oraz wartość jednego punktu na 4 zł. Członkowie komisji odnieśli się przychylnie do proponowanych zmian oraz zaproponowali wejście w życie uchwały z mocą od 1 lipca br., ponieważ wtedy podwyżki otrzymali pozostali pracownicy gminni.(consensus)
Ad.6.Wójt przedstawił projekt uchwały rady gminy w sprawie gminnego programu współpracy z organizacjami pożytku publicznego. Wyjaśnił, że ustawa nałożyła na gminy obowiązek uchwalania corocznie takiego planu w zakresie realizacji zadań publicznych oraz przeznaczania na ten cel odpowiednich środków budżetowych. Członkowie komisji po wysłuchaniu wójta nie wnieśli uwag do przedstawionego im projektu.(consensus)
Ad.7.Przewodniczący poprosił wójta o przedstawienie informacji o stanie przygotowania gminnych placówek oświatowych przed rozpoczęciem nowego roku szkolnego. Wójt powiedział, że ogólnie placówki są organizacyjnie przygotowane do rozpoczęcia nauki w nowym roku szkolnym poza szkołą podstawową w Szepielakach, gdzie nie ma dyrektora oraz brakuje odpowiedniej kadry nauczycielskiej. Jakąś prowizorkę trzeba będzie zapewnić, ale dalsza przyszłość tej placówki jest pod znakiem zapytania. 

Radny Kiełek powiedział, że obecnie należy podjąć odpowiednie kroki w celu likwidacji placówki, ponieważ są argumenty. Później w miesiącu lutym znowu będą protesty rodziców.

Wójt dodał,że udało się zorganizować dodatkowe trasy dowożenia dzieci do szkoły: 

1) do gimnazjum w Czyżewie z miejscowości: Dmochy Glinki,Dmochy Rodzonki, Krzeczkowo Szepielaki,Bieńki Nowe, Bieńki Stare i Dmochy Wypychy,

2) do Zespołu Szkół w Rosochatem z miejscowości: Zalesie Stefanowo, Zaręby Święchy,Zaręby Skórki i Kaczyn Herbasy.  
Ad.8.Wójt poinformował komisję, że na jego ręce wpłynęło pismo od Rady Sołeckiej w Rosochatem Kościelnem w sprawie zapewnienia opieki lekarskiej w miejscowym ośrodku zdrowia poprzez udostępnienie przez gminę pomieszczeń w budynku ośrodka zdrowia dla lekarza rodzinnego Hassana Janghorbaniego (Irańczyka), obecnie pracującego u doktora Malinowskiego posiadającego kontrakt z NFZ. Gmina musiałaby dostosować ośrodek zdrowia do wymagań sanepidu. Druga propozycja to gmina przejmuje ośrodek od doktora Malinowskiego, ubiega się o kontrakt z NFZ i zatrudnia lekarza w osobie doktora Janghorbaniego. Autorzy pisma nie wyrażają zgody, aby leczył ich doktor Józef Wróblewski z ośrodka zdrowia w Dąbrowie Wielkiej, również pracujący u doktora Malinowskiego.
Radny Włostowski  powiedział, że w jego opinii oraz opinii mieszkańców z rejonu Dąbrowy Wielkiej doktor Wróblewski jest takim samym lekarzem jak wielu innych w okolicy i nie zasługuje na takie traktowanie jak przedstawiają to niektórzy mieszkańcy Rosochatego z sołtysem na czele. Przyczyna wywołanego konfliktu jest taka, że Rosochate nie dopuszcza jakiejkolwiek podległości pod Dąbrowę. Jeżeli nie chcą się leczyć u doktora Wróblewskiego to mają naokoło wielu innych do wyboru.

Wójt potwierdził, że do końca roku kalendarzowego nie ma mowy o zmianie kontraktu z NFZ, który posiada doktor Malinowski i jego Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Wys-Maz.i to on ustala warunki.
Po wysłuchaniu wójta członkowie komisji zgodnie opowiedzieli się przeciwko propozycjom Rady Sołeckiej Rosochatego Kościelnego uznając, że byłoby to niepotrzebnym obciążaniem gminy dodatkowymi kłopotami tym bardziej, że obecnie opieka lekarska jest zapewniona przez lekarzy rodzinnych oraz inne zakłady opieki zdrowotnej. (consensus)

Ad.9.Przewodniczący odczytał pismo od Jana Moczydłowskiego zamieszkałego w Białymstoku w sprawie pomnika ,,Niepodległości” znajdującego się w miejscowości Dąbrowa Wielka. Pan Moczydłowski występuje z propozycją remontu tego pomnika i deklaruje swoją pomoc w ustaleniu zakresu tego remontu.

Głos zabrał wójt i powiedział, że najprawdopodobniej pomnik ten znajduje się na gruncie parafialnym i potrzeba będzie zgody proboszcza.

Przewodniczący powiedział, że przed podjęciem decyzji w tej sprawie należałoby obejrzeć pomnik.

Radny Kraszewski poparł przedmówcę i dodał, że ewentualny remont pomnika byłby wskazany.

Radny Włostowski powiedział, że najpierw należy wyjaśnić sprawę własności.

Członkowie komisji ustalili, że należy spotkać się na miejscu w Dąbrowie Wielkiej z wnioskodawcą w celu omówienia szczegółów. Wójt dodał, że zleci dyrektorowi szkoły w 

Dąbrowie Wielkiej zorganizowanie spotkania .

Ad.10 i 11.Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

protokołował: 
Andrzej Załuski

Sekretarz Gminy

                                                                                                   Przewodniczący Komisji

                                                                                                       Stanisław Skowroński  
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