                                 Protokół Nr 18/04

              z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew Osada

               ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej

                                    w dniu 2 września 2004r.

Posiedzenie odbyło się w siedzibie Urzędu Gminy w Czyżewie Osadzie przy ul.Mazowieckiej 34.Początek posiedzenia godz. 20:00.Zakończenie godz. 21:00.

W posiedzeniu wzięli udział wszyscy członkowie komisji.

Obecni byli:

1) Skowroński Stanisław – przewodniczący komisji,

2) Jaźwiński Piotr – członek komisji,

3) Kiełek Jarosław – członek komisji,

4) Kraszewski Henryk – członek komisji,

5) Włostowski Mirosław – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu wzięli udział:

1) Dmochowski Józef – wójt,

2) Żochowski Zdzisław – zastępca wójta,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia;
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 26 sierpnia 2004r.

4.Zapoznanie się z sytuacją  powstałą w wyniku blokady ośrodka zdrowia w Rosochatem Kościelnem przez sołtysa i grupę mieszkańców.

5.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że biorą w nim udział wszyscy członkowie komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli żadnych uwag do porządku obrad.

Ad.3.Członkowie komisji przyjęli bez uwag protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 26 sierpnia 2004r.(consensus)

Ad.4.Przewodniczący poprosił wójta o przedstawienie członkom komisji sytuacji jaka powstała w dniu dzisiejszym wyniku blokady ośrodka zdrowia w Rosochatem Kościelnem przez miejscowego sołtysa i grupę mieszkańców.

Wójt poinformował, że w dniu wczorajszym tzn. 1 września b.r. wieczorem zgodnie z obietnicą złożoną na sesji w dniu 31 sierpnia b.r. odbyło się zebranie wiejskie we wsi Rosochate Kościelne w sprawie dalszego funkcjonowanie tamtejszego ośrodka zdrowia, a konkretnie utrzymania tam powszechnie lubianego lekarza Hassana Janghorbaniego . W zebraniu wiejskim uczestniczyli ze strony gminy wójt oraz zastępca wójta. Wójt starał się wytłumaczyć zebranym mieszkańcom zasady kontraktowania usług medycznych przez Narodowy Fundusz Zdrowia oraz zasady finansowania ośrodka zdrowia z budżetu gminy. Na początku obecni na zebraniu mieszkańcy nie chcieli przyjąć do wiadomości tego, co im wójt mówił i było wzajemne przekrzykiwanie się. Po 3 godzinach takiego stanu rzeczy zebrani doszli w końcu do kompromisu, aby odbyć spotkanie z doktorem Malinowskim dyrektorem Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej  w Wysokiem Mazowieckiem, który zapewnia opiekę lekarską w ośrodku zdrowia w Rosochatem Kościelnem poprzez swoich pracowników.

Na drugi dzień sołtys Kamianowski zorganizował blokadę ośrodka zdrowia, o czym powiadomił wójta aktualnie pracujący tam w zastępstwie lekarz Józef Wróblewski, a następnie faxem doktor Malinowski, w którym powiadomił, że lekarz Janghorbani zrezygnował z pracy w ośrodku zdrowia w Rosochatem Kościelnem i będzie przyjmował w ośrodku zdrowia w Jabłonce Kościelnej. Nadmienił także, że ogłosił konkurs na obsadę ośrodka zdrowia w Rosochatem, a działanie miejscowego sołtysa i popierających go mieszkańców mogą doprowadzić do zamknięcia ośrodka zdrowia na stałe. Została powiadomiona również policja.

W związku z powyższym wójt powiedział, że przygotował na piśmie swoje stanowisko w sprawie, które chce przestawić komisji z prośba o ustosunkowanie się. W swoim stanowisku wójt powołuje się na uzgodnienia z dnia 1 września i jednoznacznie odcina się od działalności grupy sołtysa Kamianowskiego.

Członkowie komisji byli zdania, aby pisma nie kierować do sołtysa tylko do radnego z podaniem do publicznej wiadomości, a odrębne pismo wysłać do doktora Malinowskiego.

Wójt zapytał się członków komisji , czy popierają jego stanowisko w powyższej sprawie .

Członkowie komisji odpowiedzieli, że w pełni popierają stanowisko wójta oraz ustalili, że stanowisko komisji będzie umieszczone na tym samym dokumencie i podpisane przez przewodniczącego komisji.(consensus)

Ad.5.Przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

protokołował:

Andrzej Załuski

Sekretarz Gminy

                                                                                             Przewodniczący Komisji

                                                                                                Stanisław Skowroński
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