                                      Protokół Nr 20/04

                 z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew Osada

                    ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej

                                   w dniu 7 października 2004r. 

Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Gminy w Czyżewie Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 10:30. Zakończenie godz. 12:00.

W posiedzeniu wzięło udział 4 członków komisji na stan 5-cioosobowy.

Obecni byli:

1) Skwroński Stanisław - przewodniczący komisji,

2) Jaźwiński Piotr - członek komisji,

3) Kiełek Jarosław - członek komisji,

4) Kraszewski Henryk - członek komisji.

Nieobecny był Włostowski Mirosław - członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu wzięli udział:

1) Dmochowski Józef - wójt,

2) Żochowski Zdzisław - zastępca wójta,

3) Załuski Andrzej - sekretarz gminy,

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń komisji w dniach 2 i 8 września 2004r.

4.Rozpatrzenie sprawy zmiany partycypacji w kosztach utrzymania hali sportowej przy ul.Mazowieckiej 32 w Czyżewie..

5.Zapoznanie się ze stanem przygotowań do otwarcia nowej sali gimnastycznej dla szkoły podstawowej i gimnazjum w Czyżewie przy ul. Polnej.

6.Rozpatrzenie wniosków o dotacje z budżetu gminy dla policji i straży pożarnej.

7.Wysłuchanie informacji o partycypacji gminy w rozbudowie wysypiska w Czerwonym Borze. 

8.Wolne wnioski i zapytania.

9.Zamknięcie posiedzenia.

ad.1. Otwierając posiedzenie przewodniczący stwierdził, że bierze w nim udział 4 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

ad.2. Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli żadnego wniosku o jego zmianę.

ad.3.Komisja przyjęła bez uwag protokoły z poprzednich posiedzeń komisji w dniach 2 i 8 września 2004r.(consensus)

ad.4.Przewodniczący komisji poprosił wójta o przedstawienie sprawy. Wójt powiedział, że z powodu planowanego w bieżącym miesiącu otwarcia nowej sali gimnastycznej dla potrzeb szkoły podstawowej i gimnazjum w Czyżewie, dalszy udział budżetu gminy w pokrywaniu kosztów bieżącego utrzymania hali sportowej przy ul.Mazowieckiej w Czyżewie jest niecelowy i dlatego proponuje zmienić porozumienie zawarte uprzednio w powyższej sprawie z Powiatem Wysokomazowieckim. Dotychczas z hali korzystało gimnazjum oraz szkoła średnia czyli Zespół Szkół Ogólnokształcących i Zawodowych w Czyżewie. Koszt ogólny utrzymania bieżącego wynosi rocznie powyżej 70 tys. zł. Partycypacja w kosztach bieżących była następująca: koszty energii elektrycznej, obsługi kotłowni węglowej oraz połowę kosztów opału pokrywała gmina, zaś koszty: sprzątania, środków czystości i drugą połowę kosztów opału powiat. Obecnie wójt proponuje, aby powiat pokrywał bieżące koszty utrzymania w całości, a koszty ewentualnych uzgodnionych pomiędzy stronami remontów po połowie. Jednak nie rozwiązany pozostanie problem treningów zawodników klubu piłkarskiego ,,Orlęta”. Czy mają pozostać na tej sali, czy też należy przyjąć ich do nowej sali.

Radny Skowroński oświadczył,że jest przeciwny wpuszczaniu ,,Orląt” do nowej sali, ponieważ przyczyni się to do jej szybkiej dewastacji, a przecież wybudowanie sali kosztowało wiele publicznych pieniędzy.

Radny Kraszewski powiedział, że zawodnicy powinni ćwiczyć kondycję i można to robić bez piłki.

Wójt dodał, że w nowej sali będą zajęcia pozalekcyjne gry w siatkówkę, koszykówkę itp.tak, że ewentualny  czas dla piłkarzy byłby znacznie ograniczony.

Radni Skowroński, Jaźwiński i Kraszewski stwierdzili,że nowej sali szkoda na piłkę nożną, a nie ma żadnej gwarancji przypilnowania. Ściany będą pobrudzone, a siatki będą psuły estetykę.

Wójt powiedział, że była wstępna rozmowa z dyrektor szkoły średniej i władzami klubu ,,Orlęta” w sprawie ewentualnego pozostania piłkarzy w sali na ul. Mazowieckiej, ale była to rozmowa niewiążąca.

Radny Skowroński powiedział, że klub tenisa stołowego jest pod patronatem szkoły średniej, a piłkarzom wystarczy po dwie godziny w tygodniu i wtedy wyliczyć udział.

Wójt powiedział, że jego zdaniem nowa sala nie jest tylko dla szkoły, ale także dla środowiska.

Zastępca wójta zaproponował, aby piłkarze zrezygnowali z gry w piłkę na nowej sali, ale ćwiczyli inne umiejętności i nie zamykać sali dla środowiska.  

Wójt powiedział, że chciałby utworzyć etat koordynatora w nowej sali, który byłby odpowiedzialny za organizację planu zajęć oraz za utrzymanie porządku. Rada gminy musiałaby uchwalić regulamin korzystania z sali.

Radny Kraszewski stwierdził, że musiałaby to być osoba odpowiedzialna, bo inaczej obiekt będzie szybko obniszczony.

Radny Skowroński stwierdził, że najpierw musi być zabezpieczenie dla potrzeb szkoły, a dla środowiska wtedy, gdy będzie wolny czas. Należy ustalić z władzami klubu harmonogram i zapisać w umowie, że jak będzie gra w piłkę to idą do starej sali. 

Wójt powiedział,że obecnie jest 84 godziny lekcyjne WF-u tygodniowo, co daje 16-18 godzin dziennie na 3 grupy. Dalej zajęcia pozalekcyjne koła siatkówki 2 razy w tygodniu i koszykówki 2 razy w tygodniu.

Zastępca wójta stwierdził, że nie możemy utrzymywać dwóch sal gimnastycznych w Czyżewie.

Wójt powiedział, że gmina  powinna sobie zastrzec prawo do korzystania ze starej sali do imprez okazjonalnych.

Radny Skowronski stwierdził, że i tak gmina daje zbyt dużo dla powiatu i dlatego powinna korzystać ze starej sali według swoich potrzeb.

Wójt powiedział, że dlatego należałoby dopisać do porozumienia z powiatem, iż gmina zastrzega sobie prawo do okazjonalnego korzystania z sali przy ul. Mazowieckiej podczas imprez środowiskowych oraz turniejów piłki nożnej seniorów według uzgodnień. Ponadto gmina deklaruje użyczenie dla szkoły średniej sali przy ul. Polnej do przeprowadzania rozgrywek sportowych według uzgodnień.

Członkowie komisji poparli powyższą propozycję wójta.(consensus)

Komisja zgodziła się także, aby termin zakończenia korzystania z sali przy ul. Mazowieckiej przez gimnazjum przesunąć do dnia 1 grudnia br., a udział gminy w kosztach remontów pozostawić na 50%.(consensus)     

ad.5. Wójt zapoznał członków komisji ze stanem przygotowań do otwarcia nowej sali gimnastycznej przy ul. Polnej w Czyżewie. Otwarcie sali odbędzie się w dniu 19 października br. Jest delikatna sprawa zorganizowania obiadu dla zaproszonych gości ze względu na nastawienie niektórych mediów, a zwłaszcza Gazety Współczesnej, wietrzących sensację.

Radny Kiełek potwierdził powyższe obawy i dodał, że wśród ludzi są głosy, iż rada nic nie robi tylko się bawi.

Wójt przedstawił propozycje sfinansowania obiadu:

1) z funduszu socjalnego nauczycieli,

2) przez sponsorów (zaproszonych firm),

3) wpłaty osób zaproszonych z gminy,

4) diet zaproszonych radnych.

Dalej powiedział, że Zakłady Mięsne Farmfood obiecały dać mięso, GS inne artykuły, kucharka Pani Tomczuk weźmie za usługę tylko 300 zł a do pomocy będzie miała kucharkę szkolną. Obiad odbędzie się w GOK-u ( ze względu na media zrezygnowano z wcześniejszego zamiaru zorganizowania obiadu w budynku szkoły) przy stole szwedzkim.

Członkowie komisji wyrazili zgodę przekazania jednej swojej  diety na sfinansowanie obiadu.(consensus) 

ad.6.Komisja rozpatrzyła 2 wnioski o dofinansowanie z budżetu gminy:

1) złożony przez policję z Czyżewa na sfinansowanie zakupu kserokopiarki,

2) złożony przez Komendę Powiatową Straży Pożarnej  na dofinansowanie zakupu samochodu terenowego w kwocie 5.000 zł.

Po rozpatrzeniu obu wniosków komisja postanowiła odmówić sfinansowania zakupu kserokopiarki dla policji (ponieważ policjanci i tak korzystają z kserokopiarki gminnej ) i wyrazić zgodę na dofinansowanie w kwocie 5.000 zł zakupu samochodu terenowego dla straży. (consensus)   

ad.7. Wójt przedstawił informację o planowanej rozbudowie przez Zambrowski Związek Gmin wysypiska w Czerwonym Borze. Rozbudowa wysypiska ma zapewnić odbiór odpadów z terenu gmin członków związku oraz spełniać wymogi unijne w zakresie ochrony środowiska. Zarząd związku zwrócił się do gmin członków o partycypację w kosztach rozbudowy. Oprócz wkładu własnego związek będzie się ubiegał o dotacje z funduszy unijnych.

Radni Skowroński i Kiełek stwierdzili, że śmieci może odbierać inna z firm,których ostatnio wiele powstało.

Wójt i zastępca wójta odpowiedzieli, że wtedy gmina musi zabezpieczyć miejsce składowania, zaś transport na inne wysypiska jest znacznie droższy, co spowoduje podniesienie opłat za odbiór śmieci z gospodarstw domowych i ludzie będą się wycofywać ze zorganizowanego odbioru śmieci. Partycypacja w kosztach rozbudowy wysypiska w Czerwonym Borze gwarantuje gminie dostęp do tego wysypiska na prawach współwłaściciela. Dochodzi do tego składowanie eternitu z obowiązkowej wymiany pokryć dachowych do 2030r., a w Czerwonym Borze plananowany jest oddzielny sektor na jego składowanie dla gmin członków. Natomiast na terenie naszej gminy nie ma miejsca na lokalizację nowego wysypiska po zamknięciu starego wysypiska w Czyżewie Siedliskach w 2009r.

Zastępca wójta dodał, że dzięki temu iż jesteśmy członkiem Zambrowskiego Zwiazku Gmin płacimy za śmieci 60% mniej.

Radny Skowroński stwierdził, że sklepikarze nie wystawiaja własnych pojemników na śmieci i podrzucają do koszy gminnych, na co należy zwrócić uwagę. Należy także ustawić ławki w obrębie skweru na ul. Duży Rynek, ponieważ ustawione poprzenio ławki zostały zniszczone przez wandali.

ad.8. Radny Skowronski złożył wniosek o nagrodzenie nauczycieli WF-u za prowadzenie przez nich zajęć pozalekcyjnych.

Wójt odpowiedział, ze fundusz nagród dla nauczycieli mają do dyspozycji dyrektorzy szkół i do nich należy złożyć odpowiednie wnioski.

Dodał, że on może tylko przyznać nagrodę rzeczową i musi się zastanowić jak to zrobić formalnie.
ad.8. Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad uległ  wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

protokołował:  

Andrzej Załuski

Sekretarz Gminy

                                                                                                      Przewodniczący Komisji

                                                                                                          Stanisław Skowroński
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