                                   Protokół Nr 16/04
                z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew Osada
               ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego

                                     w dniu 20 września 2004r.

Posiedzenie odbyło się w siedzibie Urzędu Gminy w Czyżewie Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 12:00.

W posiedzeniu wzięło udział sześciu członków komisji.

Obecni byli:

1) Pawlak Eugeniusz – przewodniczący komisji,

2) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

3) Saniewski Jan – członek komisji,

4) Skarzyński Piotr – członek komisji,

5) Wojtkowski Piotr – członek komisji,

6) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji.

Nieobecni byli:

1) Dmochowski Tadeusz – członek komisji,

2) Kaczyński Tadeusz – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Dmochowski Józef – wójt,

2) Żochowski Zdzisław – zastępca wójta,

3) Włostowski Mirosław – wiceprzewodniczący rady gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował zastępca wójta.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 26 sierpnia 2004r.

4.Ponowne rozpatrzenie i zaopiniowanie propozycji sprzedaży gruntu gminnego działki nr 181/15 przy ul.Szkolnej w Czyżewie.  
5.Rozpatrzenie i zaopiniowanie propozycji sprzedaży gruntu gminnego przy ul.Duży Rynek w Czyżewie stanowiącego część placu targowego. 

6.Rozpatrzenie i zaopiniowanie  propozycji Starosty Wysokomazowieckiego w sprawie współfinansowania inwestycji na drodze powiatowej na odcinku Dąbrowa Wielka – Dmochy Wypychy.

7.Ponowne rozpatrzenie i zaopiniowanie  propozycji przebudowy kiosku RUCH-u przy ul.Duży Rynek w Czyżewie.

8.Rozpatrzenie wniosku w sprawie powołania komisji do kontroli przyłączy wodociągowych.

9.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Otwierając posiedzenie przewodniczący stwierdził, że bierze w nim udział 6 członków komisji, a zatem jest wymagane kworum do podejmowania w dniu dzisiejszym przez komisję prawomocnych ustaleń.

Ad.2.Przewodniczący przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli żadnego wniosku o jego zmianę.

Ad.3.Członkowie komisji przyjęli bez uwag protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 26 sierpnia 2004r.(consensus)

Ad.4.Komisja ponownie rozpatrzyła propozycję ewentualnej sprzedaży gminnej dział nr 181/15 położonej w Czyżewie przy ul. Szkolnej. O kupno tej działki ubiega się Pan Włodzimierz Żanowski z przeznaczeniem na działalność gospodarczą. Sprawa była uprzednio przedmiotem obrad komisji oraz sesji Rady Gminy, która to skierowała tą sprawę do ponownego rozpatrzenia komisji. Członkowie komisji oświadczyli, że jak dotąd nie zaszły inne okoliczności, które miałyby wpływ na opinię komisji wydaną na posiedzeniu w dniu 26 sierpnia 2004r. Ich zdaniem gmina nie powinna wyzbywać się wartościowych ze względu na położenie nieruchomości gruntowych z przeznaczeniem na zwykłą działalność gospodarczą, a rezerwować je na cele  ważne dla rozwoju lokalnego niekoniecznie związane z działalnością gospodarczą. Działka nr 181/15 jest właśnie taką wartościową nieruchomością. Dlatego komisja  postanowiła podtrzymać swoją poprzednią negatywną opinię w tej sprawie.(consensus)
Ad.5.Komisja rozpatrzyła propozycję zbycia gruntu gminnego położonego przy ul. Duży Rynek w Czyżewie stanowiącego część placu targowego w postaci pasa o szerokości 5 m bezpośrednio sąsiadującego z gruntem Pana Andrzeja Zaręby. Z propozycją nabycia tego gruntu wystąpił Pan Andrzej Zaręba, który na sąsiedniej nieruchomości prowadzi działalność gospodarczą. Swoją propozycję motywuje on zamiarem rozbudowy posiadanego budynku wykorzystywanego na cele gastronomiczno-handlowe o część hotelową i do tego potrzebny mu jest przyległy grunt gminny. Po rozpatrzeniu propozycji komisja stwierdziła, że zbycie ww. gruntu uszczupliłoby powierzchnię placu targowego i spowodowałoby protesty drobnych kupców tam handlujących. Poza tym byłoby to kolejne wyzbywanie się wartościowej nieruchomości gruntowej położonej w centrum miejscowości zarezerwowanej na inne cele publiczne. Dlatego biorąc powyższe pod uwagę komisja postanowiła negatywnie zaopiniować propozycję zbycia przedmiotowego gruntu gminnego.(consensus)
Ad.6.Komisja rozpatrzyła propozycję Starosty Wysokomazowieckiego dotyczącą udziału gminy w finansowaniu inwestycji na drodze powiatowej na odcinku Dąbrowa Wielka – Dmochy Wypychy w latach 2005-2006. Inwestycja ta miałaby być realizowana przy udziale środków z funduszy unijnych w wysokości 75%, a resztę sfinansowałyby wspólnie powiat i gmina po połowie, co kosztowałoby gminę ok. 212 tys. zł w rozłożeniu na 2 lata.Wartość tej inwestycji szacowana jest na 1.700 tys. zł. Realizacja tej inwestycji spowodowałaby powstanie nowego ważnego dla gminy ciągu komunikacyjnego stanowiącego wygodniejsze i bezpieczniejsze połączenie siedziby gminy z siedzibą powiatu.
Wójt powiedział, ze obecnie nie można wypowiadać się o możliwości współfinansowania ww. inwestycji przez gminę w latach 2005-2006 z uwagi na brak założeń do przyszłorocznego budżetu. Jeżeli gminę będzie stać finansowo na partycypację w kosztach to należałoby odnieść się do propozycji starosty pozytywnie. Członkowie komisji podzielili pogląd wójta w sprawie ww. propozycji.(consensus)

Ad.7.Wójt przedstawił członkom komisji rezultat swoich rozmów z przedstawicielami RUCH-u w sprawie przebudowy kiosku znajdującego się w obrębie przystanku autobusowego przy ul.Duży Rynek w Czyżewie. Sprawa ta była sygnalizowana komisji na posiedzeniu w dniu 24 sierpnia b.r. Przedstawiciele RUCH-u są skłonni uwzględnić sugestie gminy odnośnie połączenia kiosku z poczekalnią dla pasażerów i toaletami. 

Ad.8.Przewodniczący komisji przedstawił wniosek w sprawie utworzenia komisji do kontroli przyłączy wodociągowych na terenie gminy. Taka komisja musiałaby mieć charakter  niezależnej komisji składającej się z osób z poza gminy posiadających odpowiednie kwalifikacje do przeprowadzania tego typu kontroli. Powodem do utworzenia takiej komisji jest fakt nagminnego poboru wody z wodociągu gminnego poza urządzeniami pomiarowymi. Skutkiem tego gmina ponosi coraz większe koszty eksploatacji wodociągu, co następnie ma wpływ na cenę wody. Drugi ważny powód to aspekt wychowawczy dla użytkowników wodociągu. Słaba kontrola poboru wody jest prostą przyczyną do  nielegalnego jej poboru przez   kolejnych użytkowników wodociągu. W efekcie za wodę będą płacić nieliczni i będzie ona bardzo droga. Pozostali członkowie komisji poparli wniosek przewodniczącego (consensus)
Ad.9.Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:

Andrzej Załuski

Sekretarz Gminy

                                                                                               Przewodniczący Komisji

                                                                                                     Eugeniusz Pawlak
PAGE  
2

