                                  Protokół Nr 37/06
               z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew Osada

               ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego

                                w dniu 25 lipca 2006r.

Posiedzenie odbyło się w siedzibie Urzędu Gminy w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13ºº. Zakończenie godz. 14ºº.
W posiedzeniu wzięło udział 7-miu członków komisji.

Obecni byli:

1) Pawlak Eugeniusz – przewodniczący komisji,

2) Dmochowski Tadeusz – członek komisji,

3) Kaczyński Tadeusz – członek komisji,

4) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

5) Skarzyński Piotr – członek komisji,

6) Wojtkowski Piotr – członek komisji,
7) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji.

Nieobecny był Saniewski Jan – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Dmochowski Józef – wójt,

2) Żochowski Zdzisław – zastępca wójta,
3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie porządku obrad.
3.Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 21 kwietnia 2006r.

4.Dyskusja o stanie rolnictwa w gminie w obliczu długotrwałej suszy i o formach ewentualnej pomocy dla rolników.
5.Zapytania i wolne wnioski.

6.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Otwierając posiedzenie przewodniczący komisji stwierdził, że w posiedzeniu bierze udział 7-miu członków  komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli żadnych uwag do przedstawionego im porządku obrad.

Ad.3.Członkowie komisji przyjęli bez uwag protokół z ostatniego posiedzenia komisji w dniu 21 kwietnia  2006r.(consensus)
Ad.4. Przewodniczący otworzył dyskusję na temat stanu rolnictwa w gminie w obliczu długotrwałej suszy i ewentualnych form pomocy dla poszkodowanych rolników. Stwierdził, że obecna susza w sposób dotkliwy spowodowała znaczne obniżenie plonów roślin uprawnych, zwłaszcza straty na użytkach zielonych. Należałoby zastanowić się w jaki sposób gmina może pomóc rolnikom.

Głos zabrał wójt i powiedział, że na dzień dzisiejszy budżet gminy jest rozdysponowany i bez jego zmiany nie można wydzielić środków finansowych na ten cel. Natomiast umarzanie podatku rolnego spowoduje zmniejszenie dochodów budżetu i dalsze tego komplikacje. Poza tym wielu poszkodowanych rolników a zwłaszcza hodowców bydła ma ulgi inwestycyjne w podatku rolnym i praktycznie go nie płaci.
Radny Dmochowski powiedział, że na razie są obiecane przez władze państwowe tzw. kredyty klęskowe. Na terenie gminy sytuacja ze spłatą poprzednich kredytów z 2000r. jest dobra, ale są rejony, gdzie rolnicy do dnia dzisiejszego tych kredytów nie pospłacali i dlatego nie będą tą formą pomocy zainteresowani.

Radny Pawlak wyraził opinię, że należy zacząć zabiegać o retencję wody, budować zbiorniki retencyjne na rzekach i strumieniach oraz zastawy na rowach melioracyjnych. Tymi sprawami powinna w pierwszym rzędzie zająć się spółka wodna, ale także samorząd gminny powinien to wspierać i przeznaczać odpowiednie środki w kolejnych budżetach gminy.
Pozostali radni podzielili stanowisko radnego Pawlaka.(consensus)
Ad.5.Wójt zapytał , czy w miejscowościach korzystających z wodociągu Rosochate poprawiło się ciśnienie wody. Dodał, że działają już zbiorniki wyrównawcze w hydroforni w Rosochatem. Obecnie zużycie wody dostarczanej przez tą hydrofornię wynosi 1.100 – 1.200 m³ na dobę i jest „na styk” przy jednoczesnym odłączeniu 1/3 zaopatrywanego wcześniej terenu, który jest teraz zaopatrywany w wodę kupowaną z hydroforni w Jabłonce Kościelnej na terenie Gminy Wysokie Mazowieckie. Nie wiadomo co będzie przy ponownym podłączeniu tego terenu do hydroforni w Rosochatem. Istnieje obawa, że studnie nie będą w stanie dostarczać odpowiedniej ilości wody.
Radni  mieszkający w wyżej wymienionych miejscowościach potwierdzili, że obecnie ciśnienie wody jest tam odpowiednie i nie ma przerw w jej dostawie.

Radni Wojtkowski Piotr i Wojtkowski Zygmunt wyrazili opinię, aby odmulić studnie ponieważ ich zdaniem są one zamulone.

Wójt odpowiedział, że technicznie jest to możliwe. Szacunkowy koszt takiego odmulenia wynosi 30 tys. zł na 1 studnię, ale efekt jest niegwarantowany.
Radny Pawlak zapytał o awarię na oczyszczalni i zatrucie ryb w rzece Brok.

Wójt udzielił obszernej odpowiedzi i zrelacjonował przebieg zdarzeń. Śnięcie ryb miało miejsce 26 czerwca b.r. poniżej ujścia ścieków z oczyszczalni. Wcześniej w dniu 25 czerwca pracownik dozorujący pracę oczyszczalni zasygnalizował silne spienienie ścieków wskazujące na duży zrzut detergentów. Również badanie prób wody z rzeki Brok przez laboratorium WIOŚ w Łomży potwierdziło wysoką zawartość detergentów i brak tlenu w wodzie, co było przyczyną śnięcia ryb. Wszystko wskazuje na to, że zrzut detergentów nastąpił z firmy „Clovin”, co miało miejsce już kilka razy w poprzednim czasie. Jednocześnie firma ta powiadomiła o zamknięciu kanału odprowadzającego ścieki przemysłowe w dniu 25 czerwca, co poprzednio nie było możliwe do wyegzekwowania w sposób ugodowy.
Radni po wysłuchaniu wójta opowiedzieli się za bardziej stanowczym postępowaniem wobec firmy „Clovin” w zakresie przestrzegania umowy na odprowadzanie  ścieków do gminnej oczyszczalni.(consensus)

Ad.6. Przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:

Andrzej Załuski

Sekretarz Gminy

                                                                                                Przewodniczący Komisji

                                                                                                      Eugeniusz Pawlak 
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