P r o t o k ó ł   Nr I/2006

z Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada

z dnia 27 listopada  2006  r.


Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Czyżewie - Osadzie przy          ul. Mazowieckiej 34 w Czyżewie. Początek obrad godz.1200 , zakończenie 1340.


W sesji udział wzięło 14 radnych na stan 15 .
Radni obecni na Sesji:

1. Dąbrowska Bożena

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Kiełek Jarosław

6. Leśniewski Jerzy

7. Saniewski Jan

8. Sienicki Jerzy

9. Sienicki Witold

10. Skowroński Stanisław   

11. Tomczuk Barbara Jolanta

12. Walczuk Stanisław

13. Wojtkowski Zygmunt

14. Wojtczuk Irena

Radny nieobecny na Sesji:

1. Włostowski Mirosław

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji 

2. Przedstawienie porządku dziennego obrad.

3. Sprawozdanie Gminnej Komisji Wyborczej z wyborów do rady gminy i Wójta Gmin.

4. Przyjęcie ślubowania radnych.

5. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy.

6. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy

7.   Interpelacje i zapytania radnych.

8.   Wolne wnioski.

9.  Zamknięcie Sesji.

Ad.1. Przewodniczący Rady poprzedniej kadencji  Pan Henryk Kraszewski otworzył obrady I Sesji Rady Gminy V kadencji. Powitał  posła RP Jacka Boguckiego, radnego powiatu Wysokomazowieckiego Jerzego Pakiełę nowowybranych radnych, nowowybraną Panią Wójt Gminy Annę Bogucką, członków Gminnej Komisji Wyborczej, kierowników jednostek organizacyjnych ,sołtysów  i mieszkańców Czyżewa. Stwierdził ,iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 14 radnych na stan 15. Nieobecny radny Włostowski Mirosław (który przebywa w szpitalu).Dalsze prowadzenie Sesji przekazał dla radnego Seniora Pana Stanisława Kamianowskiego.

Ad.2. Pan radny Senior przedstawił porządek obrad dzisiejszej Sesji jaki zaproponował Pan Przewodniczący Rady IV kadencji. Radni nie wprowadzili zmian do porządku obrad.

Ad.3. Pani Eleonora Pietras  - Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej przedstawiła zbiorcze wyniki głosowania z wyborów do rady gminy i  z bezpośrednich wyborów wójta. Na zakończenie wystąpienia złożyła gratulacje dla nowowybranych radnych oraz pogratulowała Pani Annie Boguckiej   wybranej na stanowisko  Wójta Gminy Czyżew – Osada.

Ad.4. Radny Senior przedstawił rotę ślubowania i odczytując nazwiska radnych przyjął ich ślubowanie.

Ad.5. Radny Senior poprosił radnych o zgłaszanie kandydatur na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy. Radny Kiełek Jarosław zgłosił Pana Jerzego Sienickiego, który wyraził zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatur nie zgłoszono. 

Radny Senior powołał do Komisji Skrutacyjnej radnych Wojtczuk Irenę, Kiełek Jarosława oraz Tomczuk Barbarę. Komisja przystąpiła do prac. Rozdano karty do głosowania. Po przeprowadzonym głosowaniu Komisja sporządziła protokół, który odczytał Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Kiełek Jarosław.  W wyniku tajnego głosowania Pan Jerzy Sienicki  uzyskał 14 głosów ważnych . Pan radny Senior poprosił Pana Sienickiego o zajęcie miejsca za stołem prezydialnym i przejęcie dalszego prowadzenia Sesji.

Pan Sienicki Jerzy  podziękował wszystkim za  jednogłośny wybór jego osoby na Przewodniczącego Rady Gminy.

Ad.6. Przewodniczący Rady  poprosił  o zgłaszanie kandydatur na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady. Radny  Saniewski Jan zgłosił kandydaturę Pana Sienickiego Witolda. Pan Sienicki wyraził zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady  zwrócił się z zapytaniem do radnych czy Komisja Skrutacyjna w składzie powołanym do wyłonienia Przewodniczącego może przeprowadzić wybór Wiceprzewodniczącego Rady . Radni nie wnieśli żadnych uwag. 

Komisja przystąpiła do prac. Rozdano karty do głosowania. Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił protokół z wyników głosowania. W wyniku tajnego głosowania Pan Sienicki Witold  uzyskał 14 głosów ważnych.

Przewodniczący Rady złożył gratulacje Panu Sienickiemu i poprosił o zajęcie miejsca za stołem prezydialnym. 

Przewodniczący Rady Gminy Sienicki Jerzy  oddał głos dla nowowybranej na Wójta Gminy Pani Anny Boguckiej. Pani Bogucka złożyła gratulacje dla wszystkich radnych życząc przede wszystkim owocnej współpracy w okresie kadencji. Następnie Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu przez Pana posła RP Jacka Boguckiego. Pan Bogucki na wstępie swego wystąpienia serdecznie pogratulował wszystkim radnym i powiedział  ,że mogą liczyć na jego pomoc. Na zakończenie wystąpienia dodał ,że  postara się otworzyć w Czyżewie swoje biuro poselskie. Pogratulował  Panu Jerzemu  Pakiele , który w tej kadencji będzie również zasiadał w Zarządzie Powiatu. Złożył również gratulacje dla nowowybranego  Przewodniczącego Rady i jego Wiceprzewodniczącego. 

Ad.7. Interpelacje i zapytania radnych

         Wolne wnioski 

Radni nie zgłosili żadnych interpelacji i zapytań oraz nie zgłoszono żadnych wniosków.

Ad.8. Po wyczerpaniu się porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za przybycie na I Sesję Rady Gminy i zamknął obrady.

                        Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokółowała :      

     Podinspektor                                                                      Przewodniczący Rady Gminy

Agnieszka Zalewska                                                                         Jerzy Sienicki 
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