                             Protokół Nr 2/08
           z posiedzenia Gminnej Komisji Wyborczej w Czyżewie-Osadzie 
                               w dniu 26 września 2008r.
Posiedzenie odbyło się w Gminnym Centrum Informacji w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 15ºº. Zakończenie godz. 15³º.

W posiedzeniu wzięło udział 7-mioro członków komisji:
1) Biała Małgorzata,

2) Jadczak Cezary,

3) Murawski Jan,

4) Pawełczuk Anna,

5) Poślada Bogumiła,

6) Przeździecka Irena,

7) Radomski Jan.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Załuski Andrzej – pełnomocnik ds. wyborów.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołowała Bogumiła Poślada.

Porządek dzienny posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia.

2.Przyjęcie zgłoszenia oraz dokonanie rejestracji zgłoszonej listy kandydatów na radnych.
3.Podjęcie uchwały w sprawie powołania pełnomocnika ds. obsługi informatycznej terytorialnej komisji wyborczej.
4.Ustalenie sposobu niezwłocznego podania do wiadomości publicznej informacji o dodatkowym terminie zgłaszania kandydatów na radnych.

5.Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Posiedzenie otworzył przewodniczący komisji i stwierdził, że  bierze w nim udział 7-mioro członków komisji a więc podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Komisja przyjęła zgłoszenie listy kandydatów na radnych przez Komitet Wyborczy Wyborców Dla Wspólnego Dobra. Zgłoszenia listy  dokonał pełnomocnik komitetu wyborczego Artur Sienicki. Zgłoszona lista kandydatów na radnych zawierała nazwisko tylko jednego kandydata Bogdana Sienickiego. Komisja po dokonaniu weryfikacji wymaganych dokumentów stanowiących załączniki do zgłoszenia, w tym wykazu osób popierających daną listę, postanowiła dokonać rejestracji tej listy. W załączeniu protokół rejestracji listy kandydatów na radnych.
Ad.3. Komisja podjęła uchwałę w sprawie powołania pełnomocnika ds. obsługi informatycznej terytorialnej komisji wyborczej .Kandydata na pełnomocnika w osobie pracownika urzędu gminy Wioletty Kapelewskiej zaproponował pełnomocnik ds. wyborów.
Uchwała w sprawie powołania pełnomocnika ds. obsługi informatycznej została podjęta jednogłośnie. W załączeniu uchwała komisji Nr 1/08.
Ad.4. Komisja ustaliła 5 dniowy termin na dodatkowe zgłaszanie kandydatów na radnych z uwagi na fakt, że liczba kandydatów na radnych zarejestrowanych w ustawowym terminie jest równa liczbie mandatów do obsadzenia. Termin na dodatkowe zgłoszenia upływa z dniem 1 października  2008r. Informacja o terminie dodatkowych zgłoszeń kandydatów na radnych będzie podana do wiadomości publicznej poprzez: wywieszenie obwieszczenia w siedzibie komisji, na tablicy ogłoszeń urzędu gminy oraz umieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej. Wykonanie powyższych ustaleń powierzono pełnomocnikowi ds. wyborów.(consensus)
Po upływie wyżej wymienionego terminu komisja  dokona przyznania numeru zarejestrowanej liście kandydatów na radnych oraz poda do publicznej wiadomości informację o przyczynach obsadzenia mandatu radnego bez głosowania.
Ad.5.  Przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

protokołowała:                                                                        Przewodniczący Komisji

Bogumiła Poślada                                                                           Cezary Jadczak
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