Protokół Nr XVIII/2008
z Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada
z dnia 9 września 2008 r.
Sesja odbyła się w lokalu Gminnego Ośrodka Kultury w Czyżewie – Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek obrad godz. 1000, zakończenie 1100.

W sesji udział wzięło 14 radnych na stan 14.

Radni obecni na Sesji:

1. Dąbrowska Bożena

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Leśniewski Jerzy

6. Saniewski Jan

7. Sienicki Jerzy

8. Sienicki Witold

9. Skowroński Stanisław

10. Tomczuk Barbara Jolanta

11. Walczuk Stanisław

12. Włostowski Mirosław

13. Wojtczuk Irena

14. Wojtkowski Zygmunt

Porządek Sesji:
1) Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2) Przedstawienie porządku obrad.

3) Przyjęcie protokołu z XVII Sesji.

4) Informacja o działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

5) Podjęcie uchwał:

1) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Związkowi Gmin Wiejskich Województwa Podlaskiego na realizację zadania „Odkryj Region Podlaski”,

2) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008.

6) Interpelacje i zapytania radnych.

7) Wolne wnioski.

8) Zamknięcie sesji.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Sienicki, protokołowała Wioletta Kapelewska.

Ad.1. Przewodniczący Rady Jerzy Sienicki otworzył obrady XVIII Sesji Rady Gminy. Powitał Wójta Annę Bogucką, radnego powiatowego Jerzego Pakiełę, radnych, kierowników jednostek organizacyjnych, sołtysów, przybyłych mieszkańców i gości. Stwierdził, iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 13 radnych, co stanowi niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty.

Ad.3. Radni nie zgłosili żadnych uwag do protokołu z XVII Sesji Rady Gminy. Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych.

Na obrady przybył radny Stanisław Walczuk.

Ad. 4. Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności międzysesyjnej tj. z okresu od 4 sierpnia do 8 września 2008 roku. W swoim wystąpieniu przedstawiła toczące się w tym okresie postępowania w zakresie mienia komunalnego oraz wydane zarządzenia. Nie były prowadzone żadne postępowania w zakresie zamówień publicznych. 
Pani Wójt omówiła sprawę szkód spowodowanych w wyniku wystąpienia w dniu 16 sierpnia na terenie naszej gminy klęski żywiołowej (huraganu). Uszkodzeniu uległo 37 budynków mieszkalnych i około 80 budynków gospodarczych. Łącznie straty poniosło 90 gospodarstw domowych. W większości były to drobne uszkodzenia. Pani Wójt podziękowała sołtysom, którzy sprawnie i z zaangażowaniem włączyli się w zbieranie i przekazanie do Urzędu Gminy informacji na temat uszkodzeń powstałych w obrębie ich sołectwa. 
Ponadto Pani Wójt mówiła o prowadzonych pracach nad gazyfikacją Czyżewa. W chwili obecnej pracownicy inwestora zbierają zgłoszenia chętnych do podłączenia do sieci mieszkańców. Pani Wójt wspomniała, iż odbyło się już spotkanie informacyjne z mieszkańcami, na którym mogli oni poznać szczegóły dotyczące przedsięwzięcia.
Inną poruszoną przez Panią Wójt sprawą było spotkanie rolników z firmą Contino, która jest zainteresowana budową 20 elektrowni wiatrowych na terenie naszej gminy. W chwili obecnej firma prowadzi indywidualne rozmowy z rolnikami i niebawem będzie chciała podpisywać umowy dzierżawy. Na razie wybrane zostały dwie lokalizacje: pierwsza to obręb miejscowości Kaczyn Herbasy i Kaczyn Stary a druga to teren miejscowości Krzeczkowo Nowe Bieńki, Krzeczkowo Stare Bieńki, Dmochy Wypychy. Inwestycja ta ma być realizowana przypuszczalnie za 2-3 lata i pierwszym jej etapem będzie budowa masztu pomiarowego badającego siłę wiatru. Pani Wójt powiedziała, iż osoby posiadające ziemię na tym terenie i zainteresowane postawieniem na swoim gruncie wiatraka mogą zgłaszać się do Urzędu Gminy i informacja ta zostanie przekazana inwestorowi. 

Inną sprawą poruszoną przez Panią Wójt było odstąpienie Pana Włodzimierza Żanowskiego od zawartego z gminą porozumienia w sprawie zamiany nieruchomości. Gmina nie poniosła w związku z powyższym porozumieniem żadnych kosztów. 

Pani Wójt mówiła również o sprawdzeniu przez nią poziomu przygotowania szkół do rozpoczęcia roku szkolnego oraz o remoncie przeprowadzonym w Szkole Podstawowej w Dąbrowie Wielkiej i meblach zakupionych dla dzieci z oddziału nauczania początkowego w Szkole Podstawowej w Czyżewie. 

Pozostając w temacie edukacji Pani Bogucka wspomniała również, iż otrzymała deklarację przyznania naszej gminie w ramach projektu ORLIK prawie 1 mln zł na budowę wielofunkcyjnego boiska sportowego.

Ad. 5.1. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały. Wyjaśniła, iż Zarząd Związku Gmin Wiejskich Województwa Podlaskiego, którego to związku nasza gmina jest członkiem, będzie się ubiegać o środki unijne na realizację projektu „Odkryj Region Podlaski”. W ramach tego programu będą odbywać się różnorakie imprezy promujące kulturę i tradycję gmin z terenu województwa podlaskiego, zostaną zakupione namioty wystawowe, stoliki, krzesła, Gmina będzie mogła brać udział w krajowych i zagranicznych targach turystycznych, zostanie wydany album, zakupione zostaną banery i gadżety promocyjne. Wkład własny danej gminy to tylko 5000 zł, jednak pieniądze te zostaną przekazane ZGWWP jedynie wtedy, gdy uda mu się uzyskać dotację unijną. Związek by złożyć wniosek musi mieć zabezpieczenie z każdej gminy. Pani Wójt wyraziła opinię, iż jeśli projekt dojdzie do skutku, korzyści jakie wyniesie nasza gmina z jego realizacji będą znacznie wyższe niż zainwestowane 5000 zł. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady przedstawił treść uchwały, następnie przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

2. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2008. 
Wyjaśniła, że dodatkowe dochody wynikają z wyższego czynszu dzierżawnego, większej opłaty targowej, wyższych niż przewidywano odsetek bankowych oraz dotacji na zaliczki alimentacyjne. Największa kwota dochodu (102.696,00 zł) to zwrot należnego podatku VAT, który Gmina odzyskała za lata ubiegłe od 2004 r.. Pozyskane środki Pani Wójt proponuje przeznaczyć w największej części na drogi. Pozostałą kwotę proponuje podzielić na Ochotniczą Straż Pożarną, oświatę, zaliczki alimentacyjne oraz na kulturę. 
Wobec braku pytań do przedstawionej uchwały Przewodniczący Rady przeczytał jej treść, po czym przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad.6. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Stanisław Walczuk nawiązując do budowy elektrowni wiatrowych na terenie naszej gminy zapytał na ile lat ma być podpisywana umowa dzierżawy gruntu pod wiatrak i co się stanie, gdy właściciel gruntu będzie chciał wcześniej rozwiązać umowę.

Pani Wójt odpowiedziała, że umowa ma być zawarta na 25 lat z możliwością przedłużenia na kolejne 15. Nie ma możliwości zerwania umowy w trakcie jej trwania, ponieważ budowa takiego wiatraka jest bardzo kosztowna, inwestor musi się zabezpieczyć przed przedwczesnym zerwaniem umowy. Jest to umowa na długie lata i Pani Wójt zwróciła się w tym miejscu do zainteresowanych rolników, by każdy dokładnie przemyślał swoją  decyzję. 

Jako kolejna głos zabrała radna Irena Wojtczuk. Poruszyła omawianą na wcześniejszych sesjach sprawę odprowadzania przez niektórych mieszkańców Czyżewa wód opadowych do kanalizacji ściekowej. Nawet mały deszcz powoduje wybijanie kanalizacji ściekowej na Zarzeczu, co bardzo utrudnia życie mieszkańcom tej ulicy. Radna zwróciła się z prośbą o sprawdzenie przez rady sołeckie, powołaną w tym celu komisję bądź w jakiś inny sposób, które gospodarstwa domowe odprowadzają wody opadowe do kanalizacji ściekowej. Radna powiedziała również, że oczyszczalnia ścieków nie nadąża z oczyszczaniem ścieków powiększonych o wody opadowe i ulega niszczeniu. 
Pani Wójt odpowiedziała, iż Urząd z powodu braku dostatecznej ilości pracowników i wielu różnorakich prac wykonywanych przez brygadę gospodarki komunalnej, nie jest w stanie sprawdzić wszystkich gospodarstw domowych. Zwróciła się do mieszkańców z apelem, by nie odprowadzali wód opadowych do kanałów ściekowych. 
Przewodniczący Rady zauważył, iż na kilku ulicach Czyżewa są kanały burzowe i fakt wpuszczenia rynny w ziemię nie musi być równoznaczny z niewłaściwym odprowadzaniem wód opadowych a woda transportowana kanałami burzowymi wpływa bezpośrednio do Broku. 
Pani Wójt podała dodatkowo informację o zakupie nowej, większej pompy do przepompowni na ul. Nurskiej. Dzięki temu zakupowi udało się zlikwidować problem przestojów w pracy przepompowni. Pani Wójt zwróciła się jeszcze z prośba do mieszkańców o właściwe korzystanie z kanalizacji i nie wyrzucanie do niej nie odpowiednich przedmiotów takich jak np. szmaty, folie itp., które powodują awarie maszyn.
Ad.7.  Wolne wnioski

W imieniu sołectwa Czyżew Stacja głos zabrał sołtys Leszek Kacprzak. 
·  Zwrócił się z prośbą o przedstawienie zakresu robót planowanych na Stacji w bieżącym roku. Przypomniał, iż 25-06-2008 roku na Sesji Rady Gminy była mowa o podłączeniu do kanalizacji bloków kolejowych nie ujętych uprzednio w planach. Zapytał, czy ruszyły prace nad podłączeniem tych bloków. Odnośnie tej sprawy zapytał czy istniejące już podłączenie bloków do kanalizacji zostało wykonane zgodnie z jakimkolwiek planem,
· Mieszkańcy Stacji zgłaszają chęć połączenia sołectw Czyżew Bloki Kolejowe i Czyżew Stacja, tak jak miało to miejsce kiedyś,

· Sołtys zwrócił się do Przewodniczącego Rady. Powiedział, iż w czerwcu minął rok odkąd złożył na jego ręce pismo, lecz do tej pory nie otrzymał pisemnej odpowiedzi. 

Przewodniczący odpowiedział, iż sprawa z którą zwrócił się Pan Kacprzak była przedstawiona radnym na Sesji i została odroczona. Obiecał odpowiedzieć na piśmie. Odnośnie kanalizacji Pan Przewodniczący powiedział, iż sprawa ta była już wielokrotnie poruszana i Pani Wójt dokładnie wyjaśniała tą sprawę i prowadzi na ten temat rozmowy z koleją. Nie ma innej możliwości podłączenia kanalizacji niż przez teren kolejowy. Rozmowy te są utrudnione ze względu na podział PKP na wiele spółek. 
Sołtys Kacprzak powiedział, iż nie tego dotyczyło jego pytanie, lecz uzupełnienia dokumentacji o pozostałe dwa bloki kolejowe. Odnośnie przejścia pod torami, powiedział iż jest ono uwzględnione w dokumentacji. 
Przewodniczący wyjaśnił, że przejście to jest faktycznie uwzględnione w dokumentacji, ale nie zostały uzgodnione z właścicielem gruntu, czyli PKP. 

Pan Kacprzak ponowił pytanie, czy na skanalizowane bloki kolejowe była wykonana dokumentacja. Czy prace te zostały wykonane zgodnie z prawem?
Przewodniczący Rady obiecał udzielić odpowiedzi na to pytanie na kolejnej sesji. Dodał, że sprawa skanalizowanych dotychczas bloków wyglądała inaczej, ponieważ nie trzeba było przechodzić ani pod torami ani pod liniami energetycznymi. 

Pani Wójt wyjaśniła, że nadal trwają prace nad sporządzeniem kolejowych podkładów geodezyjnych. To czy w przyszłym roku będzie robiona ta kanalizacja ustali rada podczas uchwalania prac na 2009 rok. Na razie Urząd robi wszystko by dokumentacja na różne prace, w tym także na kanalizację, była przygotowana. 
Jako następny głos zabrał sołtys wsi Czyżew Ruś Kolonia Pan Andrzej Góralczyk. Zapytał czy będzie przeprowadzana gazyfikacja wsi czy tylko Czyżewa. 

Pani Wójt odpowiedziała, że ponieważ linia gazowa będzie prowadzona do Czyżewa od Andrzejewa i doprowadzona do Zakładów Mięsnych FarmFood, istnieje możliwość zgazyfikowania w pierwszej kolejności Ołdak Magna Brok i Czyżewa Rusi Kolonii. Chętni mieszkańcy mogą się zgłaszać do Urzędu Gminy do pokoju Nr 3 do Pana Kozłowskiego. Później inwestor kontaktuje się z zainteresowanymi mieszkańcami. 

Sołtys wsi Oładaki Magna Brok Pan Ryszewski powiedział, iż firma ta kontaktowała się z mieszkańcami jego wsi i podpisane już zostały umowy.
Radny Stanisław Skowroński powiedział, iż on również podpisał już umowę, w której określił w jaki sposób będzie korzystał z gazu (tj. czy chce ogrzewać nim mieszkanie, czy może wykorzystywać gaz tylko w kuchni). Powiedział, że podpisanie umowy do niczego nie zobowiązuje a jedynie uwzględnia podłączenie do sieci w planach. Dodał również, że wszelkie koszty związane z podłączeniem do sieci gazowej mogą zostać rozłożone na raty.

Więcej wniosków nie zgłoszono.
Ad.8. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w XVIII Sesji Rady Gminy i zamknął obrady.
 Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała : 

Podinspektor                                                          Przewodniczący Rady Gminy
       Wioletta Kapelewska                                                                 Jerzy Sienicki 
