Protokół Nr 20/09
z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada

ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej
w dniu  23 stycznia 2009r.
Posiedzenie odbyło się w lokalu Urzędu Gminy w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 11:00. Zakończenie godz. 12:30.

W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. 

Obecni byli:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Sienicki Bogdan– członek komisji,

4) Sienicki Jerzy– członek komisji,

5) Skowroński Stanisław – członek komisji,

6) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji.
Podczas realizacji pkt 4-13 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew-Osada:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji,
3) Tomczuk Barbara – członek komisji.

oraz  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Sienicki Witold – członek komisji,

5) Walczuk Stanisław – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 29 grudnia 2008r.

4. Przyjęcie planu pracy komisji na rok 2009.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czyżew – Osada na rok budżetowy 2009.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2009.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Czyżew-Osada”.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Dąbrowa Wielka”.
10. Zaopiniowanie propozycji zmian w budżecie gminy na rok 2009.

11. Wolne wnioski i zapytania.

12. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący  komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział  6 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 29 grudnia 2008r. bez uwag.(consensus)

Ad.4. Przewodniczący komisji przedstawił projekt planu pracy komisji na rok 2009. Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem planu pracy postanowili go przyjąć. Za przyjęciem planu pracy komisji głosowało 6 członków komisji.(Plan pracy komisji w załączeniu do protokołu.)

Ad.5. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2009. Projekt regulaminu zawiera niewielkie zmiany w stosunku do regulaminu uchwalonego na rok 2008 oraz uwzględnia uwagi organu nadzorczego wojewody z lat  poprzednich.   
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie.(consensus)

Ad. 6. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Czyżew – Osada na rok budżetowy 2009.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem  nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie.(consensus)

Ad. 7. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2009.
W dyskusji głos zabrał radny Stanisław Skowroński – członek Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i powiedział, że środki  finansowe przeznaczone na realizację Gminnego programu są wydatkowane w sposób celowy i oszczędny m.in. na szkolenia członków komisji, paczki świąteczne  oraz wypoczynek w okresie wakacyjnym dla dzieci z rodzin dotkniętych problemem alkoholowym.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie.(consensus)

Przewodniczący komisji ogłosił 10 minut przerwy. Po przerwie do obrad przyłączyły się pozostałe komisje rady gminy: rewizyjna i ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego.

Pani Wójt przedstawiła jeszcze raz w skrócie projekty uchwał rady gminy zaopiniowane uprzednio przez komisję ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej.
Radny Jan Saniewski zapytał jaka kwota była przeznaczona na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli w roku 2008.

Pani Wójt odpowiedziała, że w roku ubiegłym było wydatkowane 11 tys. zł a w projekcie na rok bieżący jest zaplanowane 13 tys. zł.
W dalszej dyskusji członkowie komisji wspólnie z Panią Wójt uzgodnili poprawkę do projektu regulaminu wynagradzania nauczycieli, aby wnioski w sprawie nagród  z okazji Dnia Edukacji Narodowej były składane do dnia 10 października.(consensus)
Radna Irena Wojtczuk zapytała dlaczego nie są płatne godziny ponadwymiarowe dla nauczycieli prowadzących zajęcia w ramach zastępstwa niezgodnie z posiadanymi kwalifikacjami.
Pani Wójt odpowiedziała, że ta sprawa jest w kompetencji dyrektora szkoły, który powinien racjonalnie przydzielać zastępstwa i przede wszystkim zgodnie z kwalifikacjami.

Radna Irena Wojtczuk dodała, że nauczyciele maja pretensje w tej sprawie nie do dyrektora tylko do rady gminy na brak uregulowań prawnych.

Pani Wójt odpowiedziała, że porozmawia w tej sprawie z dyrektorami szkół i jeżeli oni potwierdzą powyższy problem, to będzie podstawa do zmiany regulaminu.

Ad. 8. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Czyżew-Osada”. Pan został uchwalony przez zebranie wiejskie sołectw Czyżewa-Osady w dniu 19 stycznia 2009r.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie.(consensus)

Ad.9. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Dąbrowa Wielka”. Pan został uchwalony przez zebranie wiejskie sołectwa Dąbrowa Wielka w dniu 22 stycznia 2009r. Najważniejszym zadaniem dla mieszkańców sołectwa jest budowa  nowej remizy dla jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej, która jest jedną z najstarszych jednostek w okolicy i będzie obchodziła niebawem 100-ną rocznicę jej utworzenia. W tej miejscowości jest też problem szkoły podstawowej ze względu na niewielką liczbę uczniów. W przypadku ewentualnej likwidacji tej placówki w przyszłości pozostanie niezagospodarowany duży budynek szkolny. Dlatego trzeba rozważyć ten problem od strony finansowej. Z funduszu „Odnowa wsi” można uzyskać 75% niezbędnych środków na budowę. Resztę trzeba będzie zabezpieczyć w budżecie gminy. Wartość tej inwestycji została oszacowana na ponad 400 tys. zł.  Mieszkańcy sołectwa ze swej strony deklarują swój udział własny w postaci materiałów budowlanych. Jeżeli nie będzie dofinansowania z funduszu unijnego, to trzeba się będzie wtedy głęboko zastanowić nad rozpoczynaniem tej inwestycji.
Radna Irena Wojtczuk powiedziała, że gmina bardzo nie ryzykuje składając wniosek. Należy dać szansę.

Radna Barbara Tomczuk dodała, ze budynek remizy jest położony przy drodze powiatowej i jego wygląd będzie świadczył o gminie.

Radny Sienicki Bogdan wyraził opinię, że miejscowość Dąbrowa Wielka będzie w przyszłości nadal istniała. Jest tam ładny kościół. Natomiast budynek remizy należy albo odnowić albo rozebrać, chociaż to drugie raczej nie będzie możliwe.

Radny Stanisław Skowroński wyraził opinię, że miejscowość Dąbrowa Wielka jest większą wsią kościelną i wymaga innego podejścia niż pozostałe wioski.

Radny Sienicki Witold dodał, że w tym przypadku duże znaczenie ma deklaracja mieszkańców o wniesieniu swojego udziału w budowie.
Radny Sienicki Jerzy wyraził opinię, że jeżeli będzie obchodzona rocznica stulecia straży, to ta jednostka powinna mieć ładną siedzibę. Udział gminy w wysokości 100 tys. zł, to nie jest dużo a rozbiórka też kosztuje.

Pani Wójt dodała, że remont remizy polegałby na wymianie dachu i stropu oraz dobudowaniu części przeznaczonej na sanitariaty.

Radny Mirosław Włostowski powiedział, że jak była budowa szkoły to mieszkańcy dali 30% wkładu własnego. Jeżeli byśmy otrzymali 75% dofinansowania z funduszu, to udział budżetu gminy wyniósłby tylko 50% wkładu własnego do projektu. Resztę wnieśliby mieszkańcy.

Po zakończeniu dyskusji Pani Wójt zapytała czy należy przygotowywać wniosek o dofinansowanie tej inwestycji z funduszu „Odnowa wsi”. Za wnioskiem głosowało 15 radnych.

Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie.(consensus)
Ad.10. Pani Wójt przedstawiła propozycję zmian w budżecie gminy na rok 2009 odnośnie zabezpieczenia środków na realizację projektu dotyczącego remizy OSP w Dąbrowie Wielkiej, o którym była mowa w pkt 9 porządku obrad. Zabezpieczeniem wkładu własnego może być promesa bankowa. Pewnie będzie trzeba powiększyć deficyt i dokonać zwiększenia planu wydatków, także w związku z robotami dodatkowymi, które wystąpiły przy remoncie budynku ośrodka zdrowia w Czyżewie. Po wysłuchaniu Pani Wójt członkowie komisji  wyrazili zgodę na powiększenie deficytu. Za takim rozwiązaniem głosowało 15 radnych.
Ad.11 i 12. Ponieważ innych spraw nie było przewodniczący posiedzenia stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                             Przewodniczący Komisji  

 Andrzej Załuski  

                                                                               Sławomir Wojciech Dmochowski
Sekretarz Gminy  

Załącznik do protokołu Nr 20/09

Komisji rady Gminy Czyżew-Osada

ds. oświaty kultury, sportu i polityki społecznej

z dnia 23 stycznia 2009r.

Plan pracy Komisji Rady Gminy Czyżew – Osada
ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej
na rok 2009
2. Komisja będzie pracować na posiedzeniach zwoływanych przez przewodniczącego komisji w miarę potrzeb, nie rzadziej niż raz na kwartał.

3. Przedmiotem posiedzeń komisji będą następujące sprawy:

1) wydanie opinii o projekcie budżetu gminy na rok 2010,

2) wydanie opinii o projektach uchwał rady gminy i zarządzeniach wójta gminy w sprawach będących w zakresie kompetencji komisji,

3) wydawanie opinii na temat organizacji placówek oświatowych w gminie,

4) opiniowanie wieloletnich programów rozwoju gminy w dziedzinach oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej,

5) opiniowanie ewentualnych projektów porozumień z innymi jednostkami samorządu terytorialnego odnośnie wspólnej realizacji zadań będących w zakresie kompetencji komisji,

6) opiniowanie ewentualnych propozycji wójta gminy w zakresie organizacji gminnych jednostek organizacyjnych.

                                                                                       Przewodniczący Komisji

                                                                                 Sławomir Wojciech Dmochowski
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