P r o t o k ó ł Nr XXXII/2009
z Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada
z dnia 21 grudnia 2009 r.
Sesja odbyła się w Sali konferencyjnej  przy ul. Mazowieckiej 34. Początek obrad godz.1200, zakończenie 1330.

W sesji udział wzięło 14 radnych na stan 15.

Radni obecni na Sesji:
1. Dąbrowska Bożena

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Leśniewski Jerzy

6. Saniewski Jan

7. Sienicki Bogdan

8. Sienicki Jerzy

9. Sienicki Witold

10. Skowroński Stanisław

11. Walczuk Stanisław

12. Włostowski Mirosław

13. Wojtczuk Irena

14. Wojtkowski Zygmunt

Porządek Sesji:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXXI Sesji Rady Gminy.

4. Informacja o działalności wójta gminy w okresie międzysesyjnym.

5. Podjęcie uchwał: 

1) W sprawie przyjęcia: „Gminnego programu opieki nad zabytkami dla Gminy Czyżew Osada na lata 2010-2013,
2) w sprawie uzupełnienia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych o inne formy wychowania przedszkolnego,
3) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok  2009,
4) w sprawie uchwalenia budżetu na 2010 rok,
6.  Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie sesji

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Sienicki, protokołowała Katarzyna Pawlak

Ad.1. Przewodniczący Rady Jerzy Sienicki otworzył obrady XXXII Sesji Rady Gminy. Powitał radnego Sejmiku Wojewódzkiego Marka Komorowskiego,  radnego powiatowego Jerzego Pakiełę, Wójta Gminy Annę Bogucką, radnych gminy, sołtysów, kierowników gminnych jednostek organizacyjnych oraz pozostałe osoby obecne na sesji. Stwierdził, iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad. Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty.

Ad.3. Radni nie wnieśli uwag do protokołu z XXXI Sesji Rady Gminy. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4. Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności międzysesyjnej tj. z okresu od 3 grudnia 2009 r. do 21 grudnia 2009r. Sprawozdanie to stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 

Ad.5.1 Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały wcześniej szczegółowo omawianej na posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 17 grudnia 2009 roku w sprawie przyjęcia „Gminnego programu opieki nad zabytkami dla Gminy Czyżew Osada na lata 2010-2013” . 
Wyjaśniła, iż celem wprowadzenia tego programu jest  między innymi włączenie problemu ochrony zabytków do systemu zadań strategicznych, uwzględnianie uwarunkowań ochrony zabytków łącznie z uwarunkowaniami ochrony przyrody i równowagi ekologicznej, zahamowanie procesów degradacji zabytków i ich wyeksponowanie, określenie warunków współpracy z właścicielami zabytków.  Pani Wójt szczegółowo omówiła poszczególne działy programu. Poinformowała również zebranych że omawiany  program został pozytywnie zaopiniowany przez Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. 
 
Wobec braku pytań Przewodniczący przeczytał treść projektu uchwały a następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad.5.2. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały która również była omawiana na posiedzeniu Komisji Rady Gminy w sprawie uzupełnienia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych o inne formy wychowania przedszkolnego. 
Pani Wójt wyjaśniła, iż projekt uchwały dotyczy powołania punktu przedszkolnego przy Zespole Szkół w Rosochatem Kościelnym pod nazwą Ośrodek Wychowania Przedszkolnego  „Rosochatek” ,do którego będą mogły uczęszczać dzieci w wieku od 3 do 5 lat. Na ten punkt przedszkolny Gmina uzyskała dotację z Europejskiego Funduszu Społecznego w kwocie 359 550 zł. Rosochatek  finansowany będzie ze środków unijnych zgodnie z harmonogramem projektu  przez okres 2 lat.

Wobec braku pytań Przewodniczący przeczytał treść projektu uchwały a następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.5.3. .  Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok  2009. Zmiany polegają na  przeniesieniach wydatków  między działami, rozdziałami i paragrafami.  Zwiększeniu o kwotę 9 445,02 zł ulegają  dochody  budżetowe między innymi  w działach: 400 rozdziale 40002 –Dostarczanie wody o kwotę 4 445,00 zł oraz dziale 750 rozdziale 75023 –Urząd Gminy o kwotę 5 000,00zł,  zmniejszeniu natomiast ulega  planu dochodów budżetowych o kwotę 9 015,02 zł m.in. rozdziale  –Drogi publiczne gminne o kwotę 3 215,00 zł, rozdziale – Różne rozliczenia finansowe  o kwotę 5 800,00 zł. Zmianie ulega również plan wydatków budżetowych zmniejsza  o kwotę  608 000,00zł m.in. W rozdziale  – Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby o kwotę 460 00,00zł- zmniejszenie spowodowane jest przesunięciem realizacji na 2010 rok  inwestycji „ Rozbudowa budynku remizy OSP w Dąbrowie Wielkiej” która miała być wykonana w 2009 roku oraz w  rozdziale – Obiekty sportowe o kwotę 148 000,00 zmiana ta dotyczy bieżni  znajdującej się przy kompleksie boisk sportowych, która w tej chwili  jest wykonana częściowo pozostałe prace ze względu na panujące warunki pogodowe zostaną ukończone w przyszłym roku.
Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad.5.4 Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2010 rok.  Szczegółowo omówiła  co składa się na dochody i wydatki budżetu na 2010 rok. Budżet wyraźnie ukierunkowany jest na rozwój gminy, bowiem aż  9 082 709 zł co stanowi  42, 3 % całości wydatków planuje się przeznaczyć na różne inwestycje w gminie.

Wśród zadań inwestycyjnych znajdą się m.in.: budowa dróg gminnych na kwotę 2 100 000, 00 zł, budowa kanalizacji w Czyżewie Stacji, modernizacja stacji uzdatniania wody w Czyżewie, dalsze prace projektowe i wykup nieruchomości pod zalew w Czyżewie, remonty i dostosowanie remiz w gminie na świetlice wiejskie, utwardzenie placów i parkingów w gminie, budowa oczyszczalni przydomowych w gminie, a także zakup kolejnych wiat przystankowych.
Gmina będzie się ubiegać o środki unijne na różne zadania i juz przygotowywanych jest wiele projektów m.in. na przydomowe oczyszczalnie ścieków.

Plan dochodów budżetowych wynosi 19 164 000, 00zł w tym: dochody bieżące – 15 952 452, 00 zł,  dochody majątkowe – 3 2115478, 00 zł

W strukturze planowanych dochodów w budżecie gminy stanowią: 

-dochody własne – 4.072.356,00 zł, co stanowi 21,25% planowanych dochodów, 

-subwencja ogólna i wyrównawcza – 7.449.749,00 zł, co stanowi 38,87% planowanych dochodów, 

-udziały w podatkach PIT, CIT -2.049.319,00 zł, co stanowi 10,70% planowanych dochodów, 

-dotacje -2.381.028,00 zł, co stanowi 12,42% planowanych dochodów, 

-dochody majątkowe – 3.211.548,00 zł, co stanowi 16,76% planowanych dochodów:
Plan wydatków budżetowych wynosi: 21.471.000,00 zł, w tym: wydatki bieżące – 12.388.291,00 zł, - 57,7%,  wydatki inwestycyjne – 9.082.709,00 zł. – 42,3%
W strukturze planowanych wydatków w budżecie gminy stanowią m.in.: 

-wynagrodzenia osobowe, wynagrodzenia agencyjno-prowizyjne, wynagrodzenia bezosobowe, dodatkowe wynagrodzenia roczne, pochodne od płac - 6.654.023,00 zł co stanowi 30,99% ogólnego planu wydatków, 

-rezerwa budżetowa – 90.000,00 zł, co stanowi 0,42% planowanych wydatków, 
-wydatki na obsługę długu: odsetki od zaciągniętych pożyczek  - 40.000,00 zł, co stanowi 0,19% planowanych wydatków, 

-pozostałe wydatki -5.604.268,00 zł, co stanowi 26,10% planowanych wydatków, 

-wydatki inwestycyjne i zakupy inwestycyjne – 9.082.709,00 zł, co stanowi 42,30% ogólnego planu wydatków. 

Na zakończenie powiedziała, iż budżet uwzględnia wnioski i potrzeby mieszkańców. Pani Wójt przedstawiła pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku dotyczącą budżetu (Załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu).
Następnie Pani Bożena Dąbrowska zastępca przewodniczącej  Komisji Rewizyjnej przedstawiła  pozytywną opinię powyższej komisji na temat projektu budżetu – Załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.  W ocenie komisji projekt budżetu gminy na 2010r. ma charakter proinwestycyjny i prorozwojowy. Podkreśliła również zasługujący na uwagę bardzo wysoki wskaźnik 42,3% całości wydatków budżetu który  planuje się przeznaczyć na inwestycje. 

Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.6. Radni nie zgłosili żadnych interpelacji ani  zapytań.
Ad.7. Wolne wnioski
W wolnych wnioskach  głos zabrał Pan Kiełek, który pytał o kilka spraw m.in. oznakowanie ulicy Norwida, możliwość otwarcia gabinetu rehabilitacji, oświetlenie ulic, sprzedaż nieruchomości gminnych i organizację Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy.
Na wszystkie pytania odpowiedzi udzieliła Pani Wójt Gminy.

- Znak drogowy – jeżeli istnieje taka potrzeba to po zapoznaniu się z organizacją ruchu na tej ulicy to zostanie on umieszczony. 

-Poradnia K –  jest  prowadzona przez Szpital Ogólny w Wysokiem Mazowieckiem nie przez Gminę i pani doktor która przyjmowała we wcześniejszym czasie w tej poradni przebywa aktualnie na urlopie macierzyńskim i Pan Dyrektor Bielski Stanisław poinformował ze nie jest w stanie zapewnić zastępstwa ponieważ nie ma na to środków finansowych.

-Poradnia Rehabilitacyjna – Urząd Gminy dokłada wszelkich starań aby ta poradnia ruszyła w jak najkrótszym czasie,  ale niestety nie jest to  poradnia prowadzona przez Gminę tylko również przez Szpital Ogólny w Wysokiem Mazowieckiem. Gmina zamontowała windę i zgłoszono ją do odbioru. Reszta jest w kompetencji Szpitala Ogólnego w Wysokiem Mazowieckiem. 

- Oświetlenie- nie należy do zadań gminy oświetlanie budynków. Do zadań Gminy należy oświetlanie dróg w szczególności w miejscach niebezpiecznych np. na skrzyżowaniach.  Oświetlanie budynków jest indywidualną sprawą właściciela posesji. 

- Sprzedaż nieruchomości- wykaz nieruchomości jest umieszczony na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, natomiast szczegółowe informacje można uzyskać  w  Urzędzie Gminy w pokoju nr 2. 

-Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy – do Gminnego Ośrodka Kultury można zgłaszać propozycje co do przeprowadzanych akcji 

Ad.9.Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w XXXII Sesji Rady Gminy i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała:                                                        Przewodniczący Rady Gminy
Katarzyna Pawlak                                                                  Jerzy Sienicki
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