P r o t o k ó ł Nr XXXVI/2010
z Uroczystej Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada
z dnia 16 kwietnia 2010 r.
Sesja odbyła się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Czyżewie - Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek obrad godz.1300, zakończenie 1450.

W sesji udział wzięło 15 radnych na stan 15.

Radni obecni na Sesji:
1. Dąbrowska Bożena

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Leśniewski Jerzy

6. Saniewski Jan

7. Sienicki Bogdan

8. Sienicki Jerzy

9. Sienicki Witold

10. Skowroński Stanisław

11. Tomczuk Barbara Jolanta

12. Walczuk Stanisław

13. Włostowski Mirosław

14. Wojtczuk Irena

15. Wojtkowski Zygmunt

Porządek Sesji:
1. Wprowadzenie pocztów sztandarowych.

2. Odegranie hymnu państwowego.

3. Otwarcie sesji  i przedstawienie porządku obrad. 
4. Uczczenie minutą ciszy tragicznie zmarłego Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Lecha Kaczyńskiego oraz osób mu towarzyszących, które zginęły w katastrofie lotniczej pod Smoleńskiem.

5. Okolicznościowe wystąpienia.

6. Przyjęcie stanowiska Rady Gminy w sprawie uczczenia śmierci tragicznie zmarłego Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Lecha Kaczyńskiego – Honorowego Obywatela Gminy Czyżew-Osada - oraz osób mu towarzyszących.

7. Wspomnienie o Prezydencie Rzeczypospolitej Polskiej Lechu Kaczyńskim – prezentacja multimedialna.

8. Wyprowadzenie pocztów sztandarowych.

9. Podjęcie uchwał: 

1) w sprawie ustanowienia zespołu przyrodniczo-krajobrazowego,
2) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010.
10.Zamknięcie sesji

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Sienicki, protokołowała Katarzyna Pawlak

Ad.1. Na komendę Komendanta Gminnego OSP Pana Dariusza Sienickiego wprowadzono Poczty Sztandarowe .

Ad.2. Na komendę Komendanta Gminnego OSP Pana Dariusza Sienickiego  odegrano Hymn Państwowy.
Ad.3.Przewodniczący Rady Jerzy Sienicki otworzył obrady uroczystej  XXXVI Sesji Rady Gminy poświęconej  pamięci Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Lecha Kaczyńskiego Honorowego Obywatela Gminy Czyżew – Osada  oraz osób mu towarzyszących, które zginęły w katastrofie lotniczej pod Smoleńskiem.
Powitał Posła RP  Pana Jacka Boguckiego, Starostę Powiatu Wysokomazowieckiego Bogdana Zielińskiego, Wicestarostę Powiatu Wysokomazowieckiego Leszka Gruchałę, radnego powiatowego Jerzego Pakiełę, Wójta Gminy Annę Bogucką, Księdza Dziekana Tomasza Wilgę Proboszcza Parafii Czyżewskiej, Księdza Antoniego Loro Proboszcza Parafii w Rosochatem Kościelnem, Księdza Antoniego Mierzejewskiego  Proboszcza Parafii w Dąbrowie Wielkiej,  poczty sztandarowe, radnych gminy, sołtysów, kierowników gminnych jednostek organizacyjnych oraz pozostałe osoby obecne na sesji. Stwierdził, iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad. 4. Przewodniczący Rady Gminy poprosił o uczczenie minutą ciszy wszystkich ofiar katastrofy.
Ad.5. Głos zabrał Poseł na Sejm RP Pan Jacek Bogucki. Wspominając Prezydenta RP Lecha Kaczyńskiego, podkreślał jak mocno Prezydent Lech Kaczyński był związany z Gminą Czyżew. Okolicznościowe przemówienie wygłosił również Starosta Wysokomazowiecki Pan Bogdan Zieliński. Wspominał marszałka Krzysztofa Putrę – wielkiego orędownika powiatu wysokomazowieckiego. Pani Wójt Anna Bogucka powiedziała, iż mieszkańcy gminy są dumni, że jako pierwsi w Polsce nadali prezydentowi za życia honorowe obywatelstwo .
Ad.6. Pani Wójt wystąpiła z wnioskiem do Rady o przyjecie stanowiska w sprawie uczczenia śmierci tragicznie zmarłego Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Lecha Kaczyńskiego – Honorowego Obywatela Gminy Czyżew-Osada - oraz osób mu towarzyszących. Stanowisko  zakłada między innymi  nadanie jednej z ulic w Czyżewie imienia Prezydenta Lecha Kaczyńskiego, ufundowanie tablicy pamiątkowej poświęconej pamięci Prezydenta i Ofiar Katynia oraz nadanie jednej ze szkół imienia Prezydenta i posadzenie dębów pamięci Prezydenta i innych ofiar katastrofy samolotowej. Rada przyjęła stanowisko poprzez aklamacje.
Stanowisko to stanowi załącznik nr 1 do protokółu 

Ad.7. Przewodniczący  Jerzy Sienicki zapowiedział prezentację multimedialna. Wszyscy zgromadzeni mieli możliwość obejrzenia prezentacji multimedialnej  zatytułowanej „Wspomnienie o Prezydencie Rzeczypospolitej Polskiej Lechu Kaczyńskim” .
Ad.8. Na komendę  Komendanta Gminnego OSP Pana Dariusza Sienickiego wyprowadzono Poczty Sztandarowe .
Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 20 minutową przerwę w obradach. 
Ad.9.1 Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustanowienia zespołu przyrodniczo-krajobrazowego. Wyjaśniła, iż projekt ma na celu zaliczenie   parku podworskiego do zespołu przyrodniczo – krajobrazowego (jest to jedna z form ochrony przyrody zgodnie z ustawą o ochronie przyrody).  
Wobec braku pytań Przewodniczący przeczytał treść projektu uchwały a następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.9.2. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. Proponowane zmiany w budżecie polegają  na przeniesieniu wydatków między poszczególnymi działami, rozdziałami i paragrafami na kwotę  37.881,56 zł  oraz zmniejszenia planu wydatków w dziale 754- bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa o kwotę 112.680,00 zł., która była zaplanowana do wydatkowania w bieżącym roku. Natomiast do załączników nr 3 – Limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2011-2012 i nr 4 – Zadania inwestycyjne w 2010r. - uchwały budżetowej wpisano projekt pod nazwą „Przeciwdziałanie negatywnym skutkom zagrożeń w Gminie Czyżew – Osada poprzez zakup specjalistycznego samochodu ratowniczo – gaśniczego wraz z wyposażeniem”, z założeniem jego całkowitego sfinansowania w 2011 roku. 
Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady przeczytał projekt uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad.10.Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w XXXVI Sesji Rady Gminy i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała:                                                        Przewodniczący Rady Gminy
Katarzyna Pawlak                                                                  Jerzy Sienicki
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