P r o t o k ó ł Nr XXXVII/2010
z Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada
z dnia 29 kwietnia  2010 r.
Sesja odbyła się w Sali konferencyjnej  przy ul. Mazowieckiej 34. Początek obrad godz.1000, zakończenie 13 00
W sesji udział wzięło 14 radnych na stan 15.

Radni obecni na Sesji:
1. Dmochowski Sławomir Wojciech

2. Grądzki Zdzisław Franciszek

3. Kamianowski Stanisław

4. Leśniewski Jerzy

5. Saniewski Jan

6. Sienicki Bogdan

7. Sienicki Jerzy

8. Sienicki Witold

9. Skowroński Stanisław

10. Tomczuk Barbara Jolanta

11. Walczuk Stanisław

12. Włostowski Mirosław

13. Wojtczuk Irena

14. Wojtkowski Zygmunt

Nieobecna na sesji radna Bożena Dąbrowska.

Porządek Sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  XXXV i XXXVI sesji rady gminy.

4. Informacja o działalności wójta gminy w okresie międzysesyjnym.

5. Przyjęcie sprawozdań z działalności komisji stałych rady gminy w 2009r.

6. Wysłuchanie sprawozdań:   

1) dyrektora gminnego ośrodka kultury z działalności podległej jednostki w 2009r.,

2) kierownika biblioteki publicznej z działalności podległej jednostki w 2009r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdań z działalności finansowej samorządowych instytucji kultury za rok 2009.

8. Rozpatrzenie wniosku komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium dla wójta , w  

      tym:

1) wysłuchanie sprawozdania wójta z wykonania budżetu gminy za rok 2009,

2) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2009,

3) przedstawienie opinii komisji rewizyjnej o wykonaniu budżetu gminy za rok 2009 i  wniosku w sprawie absolutorium dla wójta,

4) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku dotyczącej wniosku komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium,

5) dyskusja i podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla wójta. 

9. Interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zamknięcie sesji.
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Sienicki, protokołowała Katarzyna Pawlak

Ad.1.Przewodniczący Rady Jerzy Sienicki otworzył obrady XXXVII Sesji Rady Gminy. Powitał   Radnego Powiatowego Jerzego Pakiełę , Kierownika Posterunku Policji w Czyżewie Krzysztofa Śliwińskiego, Wójta Gminy Annę Bogucką, radnych gminy, sołtysów, kierowników gminnych jednostek organizacyjnych oraz pozostałe osoby obecne na sesji. Stwierdził, iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad , który został jednogłośnie przyjęty. 
Ad.3. Radni nie wnieśli uwag do protokołów z  XXXV i XXXVI  Sesji Rady Gminy. Oba protokoły  zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad. 4. Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności międzysesyjnej tj. z okresu od 25 marca 2010 r. do 29 kwietnia 2010r. Sprawozdanie to stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 
Ad.5. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Irena Wojtczuk przedstawiła sprawozdanie z działalności powyższej komisji w 2009 r. – Załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.
 Przewodniczący Komisji ds. oświaty, kultury  i polityki społecznej  Sławomir Dmochowski przedstawił sprawozdanie z działalności powyższej komisji w 2009r. - Załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Komisji ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego Jan Saniewski przedstawił sprawozdanie z działalności powyższej komisji w 2009r. – Załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 6.1. Kierownik Gminnego Ośrodka Kultury w Czyżewie Katarzyna Kostro przedstawiła sprawozdanie z działalności podległej sobie jednostki w 2009 roku – Załącznik Nr 5, oraz podziękowała dyrektorom szkół znajdujących się na terenie naszej gminy za czynny udział i pomoc w organizacji uroczystości gminnych. Radni nie zgłosili żadnych pytań odnośnie przedstawionego sprawozdania.
Ad. 6.2. Kierownik Gminnej Biblioteki  Publicznej w Czyżewie Katarzyna Kazimierczuk przedstawiła sprawozdanie z działalności  podległej sobie jednostki w 2009 roku – Załącznik Nr 6. Radni nie zgłosili żadnych pytań odnośnie przedstawionego sprawozdania.

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury pani Katarzyna Kostro  i Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej  pani Katarzyna Kazimierczuk podziękowały Pani Wójt  i Radzie Gminy za stworzenie bardzo dobrych warunków lokalowych dla potrzeb kierowanych przez nie  jednostek – remont GOK - u i stworzenie nowego miejsca dla Biblioteki. Podkreśliły, iż  te  inwestycje były  bardzo potrzebne i służą bardzo dobrze mieszkańcom gminy.
Ad. 7. Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2009 rok. Wobec braku pytań Przewodniczący przeczytał treść uchwały a następnie przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Pani Wójt zwróciła się do Rady z wnioskiem  o wprowadzenie zmian w porządku obrad polegających na dodaniu punktu: 8a w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok , poinformowała iż sprawa której dotyczą te zmiany była poruszana na komisjach rady gminy i dotyczy przebudowy chodnika  przy ulicy Szkolnej w Czyżewie w pasie drogi wojewódzkiej. Poinformowała, iż dnia dzisiejszego do Urzędu Gminy wpłynął projekt porozumienia dotyczący współfinansowania tego przedsięwzięcia. W związku z powyższym w budżecie należy zabezpieczyć środki na tą inwestycję.  Po wyjaśnieniach  Pani Wójt zmodyfikowany porządek obrad został jednogłośnie przyjęty. 
Przewodniczący ogłosił 20 minutową przerwę. W czasie przerwy obrady opuścił radny Sławomir Dmochowski.

Ad. 8. 1.  Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2009 rok. – Zarządzenie Wójta Gminy Czyżew – Osada Nr 313/10  z dnia 15 marca 2010r. 
Pani Wójt poinformowała, iż dochody budżetowe będące źródłem finansowania wydatków w 2009r. zostały wykonane w 100,27% gdyż na plan 18.260.934,80 zł , wykonano 18.310.484,67 zł . 
Zaś wydatki budżetowe za 2009 roku zostały zrealizowane w 90,32 % , gdyż na plan 18.329.327,80 zł wydatkowano  16.555.225,90 zł .

Budżet w 2009 roku wyraźnie ukierunkowany był na rozwój gminy, bowiem aż 4 311 680,43 zł co stanowi  26,04 % całości wydatków  przeznaczono na różne inwestycje w gminie.

Została przedstawiona krótka prezentacja multimedialna przypominająca inwestycje,  które wykonane zostały na terenie gminy w 2009 roku.
 Podziękowała Radnym  i sołtysom za dobrą współpracę.  Po czym zwróciła się do Rady o przyjęcie sprawozdania. 
Pani Radna Irena Wojtczuk podziękowała Pan Wójt za bardzo dobrze zrealizowany budżet,  następnie poprosiła Panią Barbarę Tomczuk o przedstawienie  opinii Komisji Rewizyjnej o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2009   i ze względów zdrowotnych opuściła obrady. 

Ad.8.2. Przewodniczący Rady  przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2009 – Załącznik Nr 7. 

Ad.8.3. Członek Komisji Rewizyjnej pani Barbara Tomczuk przedstawiła opinie  powyższej komisji o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za rok 2009 – Załącznik Nr 8. Komisja Rewizyjna Rady Gminy w uzasadnieniu stwierdziła, iż budżet gminy, zrealizowany został w sposób bardzo dobry. „ W realizowanych działaniach gospodarczych starano się w sposób możliwy do istniejących funduszy realizować potrzeby społeczności gminy. Udało się zrealizować szereg inwestycji i remontów bez zaciągania dodatkowych pożyczek i kredytów. Wykonano między innymi przebudowę dróg na długości 9,4654 km, budowę centrum  kulturalno-rozrywkowego,  budowę  kompleksu sportowego  „Moje Boisko Orlik 2012”, oraz remont budynku gminnego ośrodka zdrowia w Rosochatem Kościelnem, remont pomieszczeń budynku Gminnego Przedszkola w Czyżewie „
Ad.8.4. Pani Barbara Tomczuk członek Komisji Rewizyjnej przedstawiła wniosek komisji w sprawie absolutorium dla wójta – Załącznik Nr 9.
 Przewodniczący Rady Gminy przedstawił opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej dot. Wniosku komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium.- Załącznik Nr 10.

Ad. 8.5. Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy podziękował Pani Wójt za bardzo dobre wykonanie budżetu i zrealizowanie inwestycji, a następnie  przeczytał treść uchwały w sprawie absolutorium dla wójta a następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 12 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. Pani Wójt podziękowała za udzielenie jednogłośnie absolutorium.
Pani Wójt zwróciła się do Rady z  kolejnym wnioskiem  o wprowadzenie zmian w porządku obrad polegających na dodaniu punktu :  8b w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Podlaskiemu. Wniosek  uzasadniła tym, że po przeanalizowaniu sytuacji Pani Skarbnik stwierdziła potrzebę podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Podlaskiemu   równolegle z uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy. Po wyjaśnieniach  Pani Wójt zmodyfikowany porządek obrad został jednogłośnie przyjęty.
Ad.8a. Pani Wójt Przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r
 Wyjaśniła, iż zmiany polegają na zwiększeniu wydatków budżetowych o kwotę 75 000 zł  na drogi publiczne wojewódzkie z przeznaczeniem na  finansowanie robót związanych z poprawą bezpieczeństwa ruchu, polegających na remoncie chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 690 Czyżew – Osada -Ciechanowiec-Siemiatycze. Po stwierdzeniu , iż chodnik ten będzie remontowany na wyraźny  wniosek Wójta i przychylność  Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich. 
Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały w sprawie absolutorium dla wójta a następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 12 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.8b. Pani Wójt Przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Podlaskiemu. Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady Gminy przeczytał treść uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania. W głosowaniu wzięło udział 12 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad 9. Radni  nie zgłosili żadnych interpelacji ani zapytań
Ad 10.  Wolne wnioski
Głos zabrał pan Henryk Piętka sołtys  sołectwa Szulborze Kozy, który podziękował w imieniu mieszkańców  Pani Wójt i Radzie Gminy za dokonaną inwestycję jaką  była budowa drogi we wsi Szulborze Kozy.
 Jako następny zabrał głos pan Jarosław Kiełek sołtys sołectwa Czyżew Szkolny, który pytał o kilka spraw m.in. o umieszczanie protokołów na stronie internetowej Urzędu Gminy, o oznakowanie ulicy Norwida, o fundusz  sołecki – kto będzie go prowadził rady sołeckie czy  gmina, o skrzyżowanie ul. Mazowieckiej z ul. Nurską; czy ktoś kontroluje stan hydrantów i oświetlenia na terenie gminy, gdyż gdzieś żarówka świeci się bardzo długo.
Na wszystkie pytania  odpowiedzi udzieliła Pani Wójt Gminy. 

- Umieszczanie protokołów z komisji na stronie internetowej -  protokoły są sukcesywnie umieszczane,

-  oznakowanie ulicy Norwida - jeżeli istnieje taka potrzeba to po ustaleniu organizacji ruchu na tej ulicy  w odpowiednim czasie może pojawić się oznakowanie,
- zadania w ramach funduszu sołeckiego będą  prowadzone  przez Urząd Gminy, 
- skrzyżowanie ul. Mazowieckiej z ul. Nurską – Ze strony gminy w 2009 roku  została wydana decyzja środowiskowa,  dalsze prace mogą być  prowadzone tylko  przez  Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Białymstoku, prace jednak wyraźnie zostały opóźnione, ze względu  na niewykonanie dokumentacji,
-  Hydranty i oświetlenie – pracownicy nie są w stanie na bieżąco kontrolować każdej  lampy oświetleniowej w Gminie, to miedzy innymi do  obowiązków sołtysa należy zgłaszanie na bieżąco do Urzędu usterki oświetlenia czy hydrantów, a nie czekanie miesiąca do sesji, by zgłaszać to publicznie. Wszyscy powinniśmy troszczyć  się o publiczne pieniądze.
Ad 11. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w XXXVII Sesji Rady Gminy i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała:                                                        Przewodniczący Rady Gminy
Katarzyna Pawlak                                                                  Jerzy Sienicki
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