P r o t o k ó ł  Nr II/2010
z Sesji Rady Gminy Czyżew – Osada
z dnia 21 grudnia 2010r.
Sesja odbyła się w Sali konferencyjnej przy ul. Mazowieckiej 34. Początek obrad godz.1200, zakończenie 13 45
W sesji udział wzięło 14 radnych na stan 15.

Radni obecni na Sesji:
1. Dąbrowska Bożena 

2. Dmochowski Sławomir Wojciech

3. Grądzki Zdzisław Franciszek

4. Kamianowski Stanisław

5. Leśniewski Jerzy

6. Moczydłowski Ryszard Antoni 

7. Saniewski Jan

8. Sienicki Bogdan

9. Sienicki Witold

10. Skowroński Stanisław

11. Sienicka Barbara Zdzisława
12. Włostowski Mirosław

13. Wojtczuk Irena

14. Wojtkowski Zygmunt

Radni nieobecni na Sesji:

1. Barbara Jolanta Tomczuk
Porządek Sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  I sesji rady gminy.

4. Informacja o działalności wójta gminy w okresie międzysesyjnym.

5. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie zmiany składu komisji rewizyjnej,

1a) w sprawie zmiany składu komisji ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej,

2) w sprawie wyboru przedstawiciela rady gminy do Zambrowskiego Związku Gmin,

3) w sprawie zarządzenia wyborów do rad sołeckich, 
4) w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości,

5) w sprawie zatwierdzenie taryf za wodę i ścieki,

6) w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości w trybie bezprzetargowym,

7) w sprawie zmiany statutu gminnego ośrodka pomocy społecznej,

8) w sprawie zmiany statutu gminnego ośrodka kultury,

9) w sprawie zmiany statutu gminnej biblioteki publicznej,

10) w sprawie nadania nazw ulicom,

11) w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla wójta,

12) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r,

13) w sprawie zatwierdzenia Planu odnowy miejscowości Kaczyn Stary.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski.

8. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Przewodniczący Rady Witold Sienicki otworzył obrady II Sesji Rady Gminy. Powitał Wójta Gminy Annę Bogucką, radnych gminy, sołtysów, kierowników gminnych jednostek organizacyjnych oraz pozostałe osoby obecne na sesji. Stwierdził, iż w dzisiejszych obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi niezbędne quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.2. Przewodniczący przedstawił porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty.
Ad.3. Radni nie wnieśli uwag do protokołu z I Sesji Rady Gminy. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Ad.4. Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności międzysesyjnej tj. z okresu od 30 listopada 2010r do 21 grudnia 2010r. Sprawozdanie to stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 
Ad.5. 1. Projekt uchwały w sprawie zmiany składu Komisji Rewizyjnej, przedstawił Pan Przewodniczący Witold Sienicki. Wyjaśnił, iż z powodu nieobecności Radnej Barbary Jolanty Tomczuk Komisja Rewizyjna na chwilę obecną ma skład dwu osobowy w związku, z czym opinie wydawane przez powyższą Komisję mogłyby być kwestionowane, dlatego też proponuje się zmianę składu komisji poprzez wprowadzenie do składu komisji Rewizyjnej radnego z innej Komisji. Pan Witold Sienicki zaproponował, aby do Komisji Rewizyjnej dołączyła Pani Barbara Zdzisława Sienicka, która aktualnie jest w składzie komisji ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej. Pani Radna Barbara Zdzisława Sienicka wyraziła zgodę. 
Przewodniczący odczytał treść uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad.5.1a.  Przewodniczący wyjaśnił, iż w związku z podjęciem uchwały w sprawie zmiany składu Komisji Rewizyjnej proponuje się zmianę w składzie komisji ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej, poprzez odwołanie z jej składu radnej Barbary Zdzisławy Sienickiej. Przewodniczący odczytał treść uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.5.2. Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów na przedstawicieli do Zambrowskiego Związku Gmin. Radna Irena Wojtczuk zgłosiła kandydaturę Radnego Stanisława Skowrońskiego, który przez ubiegłe cztery lata był przedstawicielem Gminy w powyższym Związku. Pan Stanisław Skowroński wyraził zgodę. Więcej kandydatów nie zgłoszono. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały, po czym przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad.5.3.  Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do rad sołeckich. Wyjaśnił, iż zgodnie z ustawą o samorządzie muszą się odbyć w terminie 6 miesięcy od dnia wyborów do Rady Gminy. W związku z tym proponuje się, aby wybory sołeckie zostały przeprowadzone w terminie do 12 kwietnia 201r. Radni nie podjęli dyskusji. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do rad sołeckich, po czym przystąpiono do głosowania. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad.5.4. Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości. Poinformował zebranych, że powyższe stawki nie były podnoszone od 3 lat. Dlatego też po dyskusjach podczas posiedzeń komisji Rady Gminy w dniu 17.12.2010r. radni stwierdzili, że w związku z tak długim okresem czasu, kiedy stawki te nie ulegały zmianie, w przyszłości może nastąpić problem z ustaleniem ich wielkości.  W czasie posiedzeń komisji radni zdecydowali o podniesieniu o 3% tj. na poziomie inflacji stawek podatku od nie ruchomości. Radni nie podjęli dyskusji.  Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały.  Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 5.5. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenie taryf za wodę i ścieki przedstawiła Pani Wójt Anna Bogucka. Poinformowała zebranych, że sprawa ta była również tematem dyskusji podczas posiedzeń komisji Rady Gminy w dniu 17.12.2010r. Stawki te były szczegółowo analizowane. Przy obowiązujących stawkach Gmina musiałaby dużo dokładać zarówno do wody i do ścieków.  Dlatego też proponuje się ustalenie stawek za wodę – 1, 75 zł zaś za ścieki – 2, 85 zł. W dalszym ciągu stawki panujące u nas w Gminie są stawkami najniższymi w porównaniu z wieloma gminami. Radni nie podjęli dyskusji. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały.  Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 5.6. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości w trybie bezprzetargowym przedstawiła Pani Wójt Anna Bogucka. Poinformowała zebranych, że projekt uchwały dotyczy hali przy ulicy Mazowieckiej.  Trzy lata temu podpisano umowę dzierżawy na okres trzech lat zgodnie z ustawą o nieruchomościach, w momencie, kiedy następuje przedłużenie takiej umowy na dłuższy okres niż trzy lata wymagana jest zgoda Rady Gminy. Dzierżawca w dalszym ciągu jest zainteresowany dzierżawą powyższej nieruchomości. Radni nie podjęli dyskusji. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały.  Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Przewodniczący Rady powitał przybyłego Radnego Powiatowego Pana Jerzego Pakiełę, po czym ogłosił 15 minut przerwy w obradach.
Ad.5.7.  Projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawił Przewodniczący Rady. Wyjaśnił, że zmiany w statucie wynikają ze zmiany nazwy miejscowości z Czyżew – Osada na Czyżew od dnia 1.01.2011. Radni nie podjęli dyskusji.Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały.  Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad.5.8.  Projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Kultury przedstawił Przewodniczący Rady. Wyjaśnił, że zmiany w statucie wynikają również ze zmiany nazwy miejscowości z Czyżew – Osada na Czyżew od dnia 1.01.2011. Radni nie podjęli dyskusji.Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały.  Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad.5.9.  Projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnej Biblioteki Publicznej przedstawił Przewodniczący Rady. Wyjaśnił, że zmiany w statucie wynikają ze zmiany nazwy miejscowości z Czyżew – Osada na Czyżew od dnia 1.01.2011. Radni nie podjęli dyskusji.Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały.  Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 5.10. Projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulicom przedstawiła Pani Wójt Anna Bogucka. Poinformowała zebranych, iż w związku z włączeniem Czyżewa Stacji oraz części Czyżewa Złotego Jabłka i Czyżewa Ruś Wieś do Miasta Czyżew na nowo zostaną nadane nazwy ulicom w tych miejscowościach. W związku z tym proponuje się następujące zmiany: Dotychczasowa ulica Wypoczynkowa zmienia nazwę na ulicę Jakubskiego. Nadanie nazwy ulicy Jakubskiego ma na celu upamiętnienie osoby rotmistrza Wiktora Jakubskiego ostatniego Wójta Gminy z czasów II Rzeczypospolitej, oficera Wojska Polskiego, organizatora 10 Pułku Ułanów Litewskich w 1918r., twórcy szwadronu Przysposobienia Wojskowego Konnego „Krakusów” na terenie Powiatu Wysokomazowieckiego w 1933r. oraz zarządcy majątku Czyżew Siedliska. Droga biegnąca przez miejscowość Czyżew Złote Jabłko otrzyma nazwę ulicy Złote Jabłko, droga biegnąca przez część miejscowości Czyżew Ruś Wieś, która zostanie włączona do miasta na wniosek mieszkańców otrzyma nazwę ulicy Apoznańskich. Nadanie nazwy ulicy Apoznańskich ma na celu upamiętnienie rodziny Apoznańskich, dawnych właścicieli majątku Czyżew Ruś, na ziemiach, których ulica ta się współcześnie znajduje. Nowopowstała ulica w miejscowości Czyżew równoległa do ulicy Ogrodowej od strony ulicy Cichej otrzyma nazwę Sikorskiego. Nadanie nazwy ulicy Sikorskiego ma na celu upamiętnienie osoby generała. Władysława Sikorskiego Naczelnego Wodza Wojska Polskiego i Premiera RP w czasach II Wojny Światowej – na wniosek Koła Sybiraków w Czyżewie.  Nie wprowadza się zmian w nazwach następujących ulic położonych obecnie w obrębie Czyżewa Stacji: Kolejowa, Przytorowa, Przydworcowa, Ciechanowiecka. Radni nie podjęli dyskusji.Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały.  Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 5.11. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla wójta.  Poinformował zebranych, iż po dyskusjach w czasie posiedzeń  komisji Rady Gminy w dniu 17.12.2010 r. radni stwierdzili, że wynagrodzenie Wójta Gminy pozostanie bez zmian. Radni nie podjęli dyskusji. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały.  Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 5.12.  Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 r. przedstawiła Pani Skarbnik Renata Dmochowska – Zaremba. Zmiany w budżecie gminy polegają głównie na przeniesieniach środków pomiędzy poszczególnymi działami i rozdziałami. Budżet po dokonanych zmianach wynosi: plan dochodów budżetu gminy 18 931 628, 33 zł, plan wydatków budżetu gminy 22 739 018, 33 zł. Poinformowała, iż zmiany te były szczegółowo omawiane w czasie posiedzeń komisji Rady Gminy w dniu 17.12.2010 r. Radni nie podjęli dyskusji. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały.  Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 5.13.  Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu odnowy miejscowości Kaczyn Stary przedstawiła Pani Wójt. Wyjaśniła, iż w związku z ustaleniami podjętymi na zebraniu wiejskim z mieszkańcami wsi Kaczyn Stary został opracowany „Plan Odnowy Miejscowości Kaczyn Stary „. Radni nie podjęli dyskusji. Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały.  Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad 6. Radni nie zgłosili żadnych interpelacji ani zapytań.
Ad 6. Pani Wójt poinformowała zebranych o zmianach związanych ze zmianą nazw miejscowości. Wyjaśniła między innymi, kogo będzie dotyczyła wymiana dokumentów takich jak dowód osobisty, praw jazdy czy dowód rejestracyjny.  Wymiana wszystkich dokumentów w ciągu pół roku jest bezpłatna. Wszystkie koszty związane z wymianą powyższych dokumentów zostaną pokryte prze z Urząd Gminy oraz Starostwo Powiatowe. 

Pani Wójt zaprosiła wszystkich zebranych na wspólne witanie Miasta Czyżew i Nowego Roku dnia 31 grudnia 2010 r. 

Głos zabrał również pan Franciszek Kuczewski pytając czy w związku ze zmianą nazwy miejscowości z Czyżew – Osada na Czyżew zmienią się regony i NIP-y firm i przedsiębiorców z tego terenu. Odpowiedzi udzieliła Pani Wójt informując, że należy dokonać aktualizacji danych, ale numery regon i NIP pozostaną bez zmian.
Ad. 10. Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w II Sesji Rady Gminy i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała:                                                        Przewodniczący Rady Gminy
Katarzyna Pawlak                                                                  Witold Sienicki
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