Protokół Nr 2/10
z posiedzenia Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada

ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej

w dniu  17 grudnia  2010r.
Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 15:00.
W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. 

Obecni byli:
1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Sienicka Barbara Zdzisława – członek komisji,

4) Sienicki Bogdan – członek komisji,

5) Skowroński Stanisław – członek komisji,

6) Wojtkowski Zygmunt– członek komisji.

Podczas realizacji pkt 4-18  porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Czyżew-Osada:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji,

oraz  członkowie Komisji Rady Gminy Czyżew-Osada ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Moczydłowski Antoni Ryszard – członek komisji,

5) Sienicki Witold – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – wójt,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 30 listopada 2010r.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie zmiany składu komisji rewizyjnej.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie wyboru przedstawiciela rady gminy w Zambrowskim Związku Gmin.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie zarządzenia wyborów do rad sołeckich.

7. Zaopiniowanie propozycji w sprawie podatku rolnego na 2011r.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie stawek podatku od nieruchomości.

9. Zapoznanie się z projektem uchwały rady gminy w sprawie zatwierdzenia taryf na wodę i ścieki.

10. Zapoznanie się z projektem uchwały rady gminy w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości w trybie bezprzetargowym.
11. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
12. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Kultury.

13. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie Statutu Biblioteki Publicznej Gminy.

14. Zapoznanie się z projektem uchwały rady gminy w sprawie nazw ulic.

15. Zapoznanie się z projektem uchwały rady gminy w sprawie wynagrodzenia wójta.

16. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010.
17. Zaopiniowanie projektu uchwały rady gminy w sprawie zatwierdzenia  Planu odnowy miejscowości Kaczyn Stary.
18. Zapytania i wolne wnioski.

19. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodniczący komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 6 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół posiedzenia komisji w dniu 30 listopada 2010r.bez uwag.(consensus)

Ad.4.  Przewodniczący rady gminy  Witold Sienicki przedstawił projekt uchwały rady gminy w sprawie w sprawie zmiany składu komisji rewizyjnej. Obecnie komisja rewizyjna działa w składzie 2-osobowym, co jest niezgodne z prawem. Dlatego jest wniosek o powiększenie składu komisji do jej minimalnego stanu 3-osobowego.W związku z powyższym przewodniczący zaproponował następnie aby Rada Gminy powołała do składu komisji rewizyjnej radną Panią Barbarę Zdzisławę Sienicką, która wyraziła na to zgodę.
Członkowie komisji po wysłuchaniu przewodniczącego rady gminy nie zgłosili  żadnych uwag do przedstawionego projektu i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus)
Ad. 5. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie wyboru przedstawiciela rady gminy w Zambrowskim Związku Gmin. Dotychczasowym przedstawicielem Rady Gminy w Zambrowskim Związku Gmin był radny Pan Stanisław Skowroński, który zapytany czy wyraża zgodę na dalsze reprezentowanie rady w wymienionym związku gmin wyraził na to swoją zgodę.

Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Wójt nie zgłosili żadnych uwag do przedstawionego projektu i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad. 6. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie zarządzenia wyborów do rad sołeckich. W związku z upływem kadencji dotychczasowych rad sołeckich na terenie gminy Rada Gminy ma obowiązek zarządzenia wyborów do rad sołeckich kolejnej kadencji, które zgodnie z przepisami prawa powinny odbyć się w ciągu 6 miesięcy po upływie kadencji rady gminy. V kadencja Rady Gminy upłynęła w dniu 12 listopada 2010r. Dlatego w związku z powyższym proponuje się , aby wybory do rad sołeckich przeprowadzić w terminie do dnia 12 kwietnia 2011r.
Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Wójt nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad. 7. Członkowie komisji rozpatrzyli  sprawę stawki podatku rolnego na 2011r. W wyniku dyskusji stwierdzono, że cena żyta podana w komunikacie GUS do ustalania wymiaru podatku rolnego jest stosunkowo niska i wynosi  37,64 zł za 1q, co daje stawkę podatku 94,10zł z 1 ha przeliczeniowego. Ceny rynkowe zbóż kształtują się obecnie powyżej ceny podanej przez GUS. Radni doszli do porozumienia, aby Rada Gminy nie podejmowała uchwały w sprawie obniżenia ceny żyta do podatku rolnego na rok 2011.
 (consensus).

Ad. 8. Członkowie komisji rozpatrzyli sprawę stawek podatku od nieruchomości. W wyniku dyskusji stwierdzono, że stawki podatku od nieruchomości były nie zmieniane od 2007r. tzn. od 4 lat. Upływ czasu spowodował, że obecnie ceny towarów i usług kształtują się na wyższym poziomie niż 4 lata temu. Radni doszli do porozumienia, aby stawki te podnieść o 3%, co zrównoważy inflację. Nowe stawki podatku od nieruchomości obowiązywałyby od 1 stycznia 2011r. W związku z powyższym wyrażono zgodę na przygotowanie projektu uchwały Rady Gminy zawierającej powyższe ustalenia. (consensus)
Ad. 9. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie zatwierdzenia taryf za wodę i ścieki. Zgodnie z przepisami Rada Gminy zatwierdza wniosek przedsiębiorstwa wodnokanalizacyjnego w sprawie taryf. W przypadku Gminy Czyżew-Osada funkcje przedsiębiorstwa wodnokanalizacyjnego pełni Urząd Gminy. Dotychczas obowiązujące ceny netto to: 1,60 zł za 1m³ wody dostarczonej z gminnej sieci wodociągowej i 2,60 zł za 1m³ ścieków odprowadzonych do gminnej oczyszczalni, w tym za ścieki przemysłowe 4,50 za 1m³ oraz opłata abonamentowa za przyłącze wodociągowe lub kanalizacyjne 2,00 zł netto miesięcznie. Do wymienionych cen netto doliczane jest 7% podatku vat. Od ostatniej regulacji cen za usługi świadczone przez gospodarkę komunalną nastąpił istotny wzrost ogólnego poziomu cen towarów i usług, dlatego nowa regulacja tych cen jest niezbędna Zgodnie wnioskiem w sprawie taryf na 2011r. ceny netto przedstawiają się następująco: 1,75 zł za 1m³ wody dostarczonej z gminnej sieci wodociągowej i 2,85 zł za 1m³ ścieków odprowadzonych do gminnej oczyszczalni, w tym za ścieki przemysłowe 5,00 za 1m³ oraz opłata abonamentowa za przyłącze wodociągowe lub kanalizacyjne 2,20 zł netto miesięcznie. 
Po wysłuchaniu Pani Wójt wywiązała się dyskusja, w czasie której radni wyrażali obawę, że podniesienie cen za usługi komunalne zwiększy koszty utrzymania mieszkańców. Jednak przeważyła opinia, że zadaniem Rady Gminy jest także dbanie o stan budżetu gminy i czuwanie nad jego dochodami i wydatkami w sytuacji gdy gospodarka komunalna jest finansowana bezpośrednio z budżetu gminy. Dlatego biorąc powyższe pod uwagę członkowie komisji postanowili pozytywnie zaopiniować przedłożony projekt uchwały rady gminy. (consensus)
Ad. 10. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości w trybie bezprzetargowym. Projekt zakłada wyrażenie zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym, na okres 3 lat nieruchomości  składającej się z działki oznaczonej w ewidencji geodezyjnej nr 542/5 o powierzchni 1231m², położonej w Czyżewie-Osadzie przy ul. Mazowieckiej 32, zabudowanej budynkiem po byłej hali sportowej, w postaci: części budynku o powierzchni 920 m² wraz ze znajdującym się pod nim gruntem o powierzchni 1000 m². Dotychczas powyższa nieruchomość jest wydzierżawiona firmie Sylweks z Ostrowi Mazowieckiej, która w dzierżawionym obiekcie prowadzi salon meblowy i jest zainteresowana przedłużeniem umowy dzierżawy. 
Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Wójt i zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag. (consensus).
Ad. 11. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czyżewie. Statut gminnego ośrodka pomocy społecznej wymaga aktualizacji w związku ze zmianami administracyjnymi, jakie wejdą z dniem 1 stycznia 2011r. na mocy rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 27 lipca 2010r. w sprawie ustalenia granic i nazw gmin oraz siedzib ich władz, ustalenia granic niektórych miast oraz nadania niektórym miejscowościom statusu miasta (Dz.U. z 2010r. Nr 138, poz. 929) i które dotyczą zmiany nazwy miejscowości Czyżew-Osada na Czyżew, uzyskania przez Czyżew statusu miasta oraz zmiany nazwy Gminy Czyżew Osada na Gmina Czyżew.
Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Wójt i zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad. 12. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Kultury w Czyżewie. Statut gminnego ośrodka kultury wymaga aktualizacji w związku ze zmianami administracyjnymi, jakie wejdą z dniem 1 stycznia 2011r. na mocy rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 27 lipca 2010r. w sprawie ustalenia granic i nazw gmin oraz siedzib ich władz, ustalenia granic niektórych miast oraz nadania niektórym miejscowościom statusu miasta.
Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Wójt i zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad. 13. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie Statutu Biblioteki Publicznej Gminy Czyżew. Statut biblioteki publicznej wymaga aktualizacji w związku ze zmianami administracyjnymi, jakie wejdą z dniem 1 stycznia 2011r. na mocy rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 27 lipca 2010r. w sprawie ustalenia granic i nazw gmin oraz siedzib ich władz, ustalenia granic niektórych miast oraz nadania niektórym miejscowościom statusu miasta.
Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Wójt i zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad. 14. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie nazw ulic w Czyżewie. Nazwy ulic, które będą obowiązywały w mieście Czyżew również wymagają aktualizacji w związku ze zmianami administracyjnymi, jakie wejdą z dniem 1 stycznia 2011r. na mocy rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 27 lipca 2010r. w sprawie ustalenia granic i nazw gmin oraz siedzib ich władz, ustalenia granic niektórych miast oraz nadania niektórym miejscowościom statusu miasta. Istnieje pilna potrzeba nadania nazw nowym ulicom na terenach, które znajdą się w granicach miasta, co wiąże się z obowiązkiem przemeldowania mieszkających tam mieszkańców. W związku z powyższym proponuje się nadanie: 
- dotychczasowej ulicy Wypoczynkowej w miejscowości Czyżew-Stacja  – nazwę „Jakubskiego”, 
- ulicy, w skład której wchodzi ciąg dróg: odcinek drogi wojewódzkiej nr 690 od ul. Kolejowej  w kierunku przejazdu kolejowego do skrzyżowania z drogą gminną, droga gminna nr 107978B od drogi wojewódzkiej nr 690 do drogi krajowej nr 63 oraz odcinek drogi krajowej nr 63 od wiaduktu kolejowego do granicy miasta  – nazwę „Złote Jabłko”,

- ulicy stanowiącej drogę dojazdową odchodzącą od ulicy Zarębskiej, w skład której wchodzą działki ewidencyjne z dotychczasowego obrębu Czyżew Ruś Wieś o numerach: 5,54,55i 76 oraz 194 z obrębu Czyżew Osada – nazwę „Apoznańskich”,
- ulicy stanowiącej drogę dojazdową odchodzącą od ulicy Cichej, w skład której wchodzi działka ewidencyjna z dotychczasowego obrębu Czyżew Osada o numerze  6/6 – nazwę „Sikorskiego”.

Uzasadnienie powyższych propozycji jest następujące:

Nadanie nazwy ulicy Jakubskiego ma na celu upamiętnienie osoby rotmistrza Wiktora Jakubskiego ostatniego Wójta Gminy z czasów II Rzeczypospolitej, oficera Wojska Polskiego, organizatora 10 Pułku Ułanów Litewskich w 1918r., twórcy szwadronu Przysposobienia Wojskowego Konnego „Krakusów” na terenie Powiatu Wysokomazowieckiego w 1933r. oraz zarządcy majątku Czyżew Siedliska.

Nadanie nazwy ulicy„Złote Jabłko” jest zgodne z oczekiwaniem jej mieszkańców.

Nadanie nazwy ulicy Apoznańskich ma na celu upamiętnienie rodziny Apoznańskich, dawnych właścicieli majątku Czyżew Ruś, na ziemiach których ulica ta się współcześnie znajduje oraz jest zgodne z oczekiwaniem jej mieszkańców.

Nadanie nazwy ulicy Sikorskiego ma na celu upamiętnienie osoby generała Władysława Sikorskiego Naczelnego Wodza Wojska Polskiego i Premiera RP w czasach II Wojny Światowej – na wniosek Koła Sybiraków w Czyżewie.

Ponadto istnieje potrzeba potwierdzenia dotychczasowych nazw pozostałych ulic w miejscowości Czyżew Stacja: Kolejowej Przytorowej, Przydworcowej i Ciechanowieckiej w związku z włączeniem tej miejscowości do miasta Czyżew.
Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Wójt i zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad.15.  Przewodniczący rady gminy  Witold Sienicki przedstawił projekt uchwały rady gminy w sprawie ustalenia wynagrodzenia wójta w związku z rozpoczęciem nowej kadencji. Radni po zapoznaniu się z projektem uchwały wyrazili zgodę na propozycję, aby wynagrodzenie wójta zostało ustalone w takiej samej wysokości jaka obowiązywała dotychczas i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).
Ad. 16. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010. Propozycje zmian w budżecie polegają na:

- zwiększeniu planu dochodów budżetowych i planu wydatków budżetowych o  kwotę 8.080,77 zł ( w dziale 801 oświata i wychowanie – z przeznaczeniem na dofinansowanie pracodawcom kosztów kształcenia młodocianych pracowników) ,
- dokonaniu przeniesień  między działami w planie wydatków budżetowych  na kwotę 951.620,87 zł ( w ramach korekty wydatków w poszczególnych działach),
- zmiany załącznika nr 3 – Limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2010-2012,

- zmiany załącznika nr 4 – Zadania inwestycyjne w 2010r.,
- zmiany załącznika nr 5 – Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności,

- zmiany załącznika nr 6 – Przychody i rozchody budżetu w 2010r.,

- zmiany załącznika nr 7 – Dotacje podmiotowe w2010r.

Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Wójt i zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad. 17. Pani Wójt przedstawiła projekt uchwały rady gminy w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości Kaczyn Stary. Plan odnowy miejscowości został uchwalony na zebraniu wiejskim sołectwa Kaczyn Stary w dniu 16 grudnia 2010r. Uchwalenie planu było możliwe po wyrażeniu zgody przez mieszkańców sołectwa na komunalizację gruntów wiejskich tzw. ogółów, gdzie znajduje się świetlica wiejska. Zgłaszane do tej pory wnioski mieszkańców o wsparcie przez gminę remontu tej świetlicy nie mogły być brane pod uwagę, ponieważ nie było to mienie komunalne a jego stan prawny nie był uregulowany. Obecnie po skomunalizowaniu powyższej nieruchomości będzie możliwość ubiegania się o środki unijne na dofinansowanie remontu świetlicy.
Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Wójt i zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad. 18. Pani Wójt poinformowała, że po sesji rady gminy w dniu 21 grudnia 2010r. odbędzie się spotkanie opłatkowe dla radnych, pracowników urzędu gminy oraz gminnych jednostek organizacyjnych, na które serdecznie wszystkich radnych zaprasza. 

Pani Wójt poinformowała także, że w dniu 31 grudnia w noc sylwestrowa odbędzie się uroczystość symbolicznego powitania Miasta Czyżew przez jego mieszkańców. Uroczystość będzie zorganizowana na placu przy Urzędzie Gminy. Będą występy zespołu muzycznego, pokazy sztucznych ogni, konkursy oraz symboliczne i uroczyste odczytanie aktu nadania praw miejskich oraz przekazanie kluczy miasta burmistrzowi.
Ad. 19. Ponieważ innych spraw nie było przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                            Przewodniczący Komisji  

 Andrzej Załuski
                                                                              Sławomir Wojciech Dmochowski
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