Protokół z XX sesji
Rady Miejskiej w Czyżewie
w dniu  2 lipca 2012r.
Obrady sesji odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie  przy ul. Mazowieckiej 34.  Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 12:00.

W posiedzeniu wzięło udział  13 radnych. 

Radni obecni:
1) Dąbrowska Bożena                                        

2) Dmochowski Sławomir Wojciech  
3) Grądzki Zdzisław Franciszek               

4) Kamianowski Stanisław 
5) Leśniewski Jerzy                                  

6) Moczydłowski Antoni Ryszard                                           

7) Saniewski Jan 
8) Sienicka Barbara Zdzisława                                               

9) Sienicki Bogdan                                                 

10) Sienicki Witold                                              

11) Skowroński Stanisław 
12) Tomczuk Barbara 
13) Włostowski Mirosław       
Radni nieobecni:

1) Wojtczuk Irena 
2) Wojtkowski Zygmunt 

W  obradach sesji ze strony Urzędu Miejskiego uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – Burmistrz Czyżewa,

2) Molenda Andrzej – zastępca burmistrza,

3) Renata Dmochowska-Zaremba – skarbnik gminy,

4) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Wśród zaproszonych gości obecni byli:

1) Komorowski Marek Adam – Radny Sejmiku Województwa Podlaskiego.
W obradach sesji uczestniczyli sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności.

W obradach sesji uczestniczyli także kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych, w tym gminnych placówek oświatowych.

Obradom sesji przewodniczył przewodniczący rady miejskiej Witold Sienicki.
Przebieg sesji protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny sesji :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z   XIX  sesji rady miejskiej.

4. Wysłuchanie informacji o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym.

5. Wysłuchanie sprawozdania z gospodarowania nieruchomościami gminy w 2011r.
6. Wysłuchanie sprawozdania z realizacji wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy 2008-2012.

7. Wysłuchanie sprawozdania z realizacji gminnego programu opieki nad zabytkami na lata 2010 – 2013.
8. Podjęcie uchwał:
1) uchylającej uchwały zmieniające uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania,
2) zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania,
3) w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających w sołectwie Dąbrowa Nowa Wieś,
4) w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze,
5) w sprawie określenia warunków odpłatności za  pomoc w formie posiłku,
6) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy,
7) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r.,
9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Obrady sesji otworzył przewodniczący rady miejskiej. Na wstępie powitał wszystkie osoby przybyłe na XX sesję Rady Miejskiej w Czyżewie. Następnie stwierdził, że w obradach sesji bierze udział  13 radnych (nieobecni radna Irena Wojtczuk i  radny  Zygmunt Wojtkowski), a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez radę miejską uchwały będą prawomocne. 

Przewodniczący rady poprosił następnie o uczczenie minutą ciszy pamięci zmarłego Henryka Kraszewskiego byłego Przewodniczącego Rady Gminy Czyżew-Osada.

Ad.2. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Porządek obrad został przyjęty przez radnych jednogłośnie.
Ad.3. Przewodniczący rady miejskiej zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonego im protokołu z  XIX sesji. Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedłożonego im protokołu. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o przegłosowanie przyjęcia protokołu przez radę miejską. Za przyjęciem protokołu z XIX sesji głosowało 13 radnych – protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie informacji ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym od dnia 2 lipca do dnia 25 września 2012r. Pani Burmistrz przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności stanowiące załącznik Nr 1 do protokołu. 

        Pani Burmistrz odniosła się także do skutków ulewy w dniu 1 lipca w Czyżewie, która wyrządziła duże szkody. W Czyżewie spadło wtedy ponad 70 l deszczu na 1 m² w ciągu krótkiego okresu czasu. Była to sytuacja szczególna i takiej nawałnicy deszczu żadna kanalizacja burzowa nie jest w stanie pomieścić. Gromadząca się woda deszczowa nie zmieściła się w istniejącej infrastrukturze odprowadzającej wody opadowe. Wystąpiły podtopienia posesji w obrębie ulic Nurskiej i Strażackiej. Rów odpływowy w obrębie tych ulic został wcześniej przykryty na wniosek mieszkańców. W tym miejscu Pani Burmistrz przekazała podziękowania dla strażaków z ochotniczych jednostek straży pożarnych za ratowanie dobytku ludzi i sprawne osuszanie posesji oraz dla wszystkich osób cywilnych, które w czasie deszczu udrażniały przepusty i kratki ściekowe.
W związku z budową ronda w Czyżewie jest planowana budowa kanału burzowego, który zbierze wodę opadową z całego rynku, ul. Mazowieckiej oraz części ul. Nurskiej i w ten sposób odciąży kanał burzowy przy ul. Strażackiej. Nadal jest problem dopływu deszczówki do kanalizacji sanitarnej. Po dużych opadach deszczu w niżej położonych terenach ścieki wypływają pod dużym ciśnieniem na powierzchnię zalewając przyległy teren i powodując jego skażenie. Były przeprowadzane kontrole na posesjach, które wykazały kilka nieprawidłowości w korzystaniu z kanalizacji sanitarnej przez ich właścicieli. Jednak mieszkańcy zgłaszają, że  nadal problem istnieje. Dlatego też kontrole będą przeprowadzane w dalszym ciągu, aż do istotnego ograniczenia skali tego zjawiska. Stąd też jest apel do wszystkich mieszkańców o pomoc w rozwiązywaniu problemów powodowanych przez intensywne opady deszczu na terenie miasta i gminy. Ponadto Pani Burmistrz poinformowała o negatywnym wpływie niekorzystnych warunków atmosferycznych  w miesiącu lipcu na realizację gminnych inwestycji.
         Pani Burmistrz poinformowała także o powierzeniu stanowiska Dyrektora Zespołu Szkół w Czyżewie Pani Annie Sienickiej w trybie pozakonkursowym, zgodnie z przepisami ustawy o systemie oświaty, ponieważ ogłoszony wcześniej konkurs na wyłonienie kandydata na dyrektora został nierozstrzygnięty oraz o zawarciu porozumienia z Gminą Wysokie Mazowieckie w sprawie  remontu drogi  gminnej Dąbrowa Wielka – Święck Wielki. Na mocy tego porozumienia Gmina Czyżew udostępni sprzęt drogowy, zaś Gmina Wysokie Mazowieckie pokryje koszty materiałowe i robocizny.
      Przewodniczący rady miejskiej poprosił o zgłaszanie pytań do przedstawionej przez Panią Burmistrz informacji.
Ponieważ pytań nie było prowadzący obrady przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 5. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie sprawozdania z gospodarowania nieruchomościami gminy w 2011r. Pani Burmistrz wyznaczyła sekretarza gminy do przedstawienia sprawozdania zgodnie z przepisami uchwały Rady Miejskiej ustalającej zasady gospodarowania nieruchomościami Gminy Czyżew. Sekretarz przedstawił sprawozdanie, które stanowi załączniki Nr 2 do protokołu.

Przewodniczący rady miejskiej poprosił o zgłaszanie pytań do przedstawionego sprawozdania.

Ponieważ pytań nie było prowadzący obrady przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 6. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie sprawozdania z  realizacji wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2008-2012.  Pani Burmistrz wyznaczyła sekretarza gminy do przedstawienia sprawozdania zgodnie z przepisami uchwały Rady Miejskiej ustalającej program gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Czyżew. Sekretarz przedstawił sprawozdanie, które stanowi załączniki Nr 3 do protokołu.

Przewodniczący rady miejskiej poprosił o zgłaszanie pytań do przedstawionego sprawozdania.

Ponieważ pytań nie było prowadzący obrady przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 7. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie sprawozdania realizacji gminnego programu opieki nad zabytkami w latach 2010 – 2013.  Pani Burmistrz wyznaczyła Kierownika Referatu Rozwoju Gospodarczego Urzędu Miejskiego w Czyżewie Pana Waldemara Kozłowskiego do przedstawienia sprawozdania zgodnie z przepisami uchwały Rady Miejskiej ustalającej program opieki nad zabytkami dla Gminy Czyżew. Kierownik referatu przedstawił sprawozdanie, które stanowi załączniki Nr 4 do protokołu.

Przewodniczący rady miejskiej poprosił o zgłaszanie pytań do przedstawionego sprawozdania.

Ponieważ pytań nie było przewodniczący rady miejskiej ogłosił 15 minut przerwy.

Po wznowieniu obrad.

Ad. 8.1. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały uchylającej uchwały zmieniające uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania dla obszaru miasta Czyżew. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że projekt uchwały został przygotowany w oparciu o przepisy ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Uchylenie uchwał zmieniających uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania dla obszaru miasta Czyżew Projekt ma na celu uporządkowanie stanu prawnego. W miejsce wprowadzanych uprzednio kilku zmian zostanie wprowadzona odrębną uchwałą jedna zmiana uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 2 lipca 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8.2. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania dla obszaru miasta Czyżew. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że projekt uchwały zawiera nowe określenie zakresu i celu zmiany planu miejscowego zgodne wnioskami zgłaszanymi przez właścicieli nieruchomości. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 2 lipca 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8.3. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających w sołectwie Dąbrowa Nowa Wieś. Powiedział, że powodem przygotowania projekt uchwały było złożenie pisemnej rezygnacji z pełnionej funkcji przez dotychczasowego sołtysa Pana Tadeusza Janczewskiego. Ponieważ również podsołtys zadeklarował, że nie chce pełnić tej funkcji, zgodnie ze statutem sołectwa Rada Miejska powinna zarządzić przeprowadzenie wyborów uzupełniających do rady sołeckiej sołectwa Dąbrowa Nowa Wieś w celu wyboru nowej rady sołeckiej. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 2 lipca 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8.4. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czyżewie Panią Marię Marciniak o przedstawienie projektu uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze. Przedstawiając projekt uchwały Pani Kierownik powiedziała, że został on przygotowany w oparciu o przepisy ustawy  z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej jako zalecenie Wydziału Polityki Społecznej Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku. Uchwała reguluje szczegółowe warunki przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi z zakresu zadań własnych gminy o charakterze obowiązkowym a także szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat oraz tryb ich pobierania. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 2 lipca 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 8.5. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czyżewie Panią Marię Marciniak o przedstawienie projektu uchwały w sprawie określenia warunków odpłatności za  pomoc w formie posiłku udzielonego w ramach programu wieloletniego "Pomoc państwa w zakresie dożywiania". Przedstawiając projekt uchwały Pani Kierownik powiedziała, że został on przygotowany w oparciu o przepisy ustawy z dnia 29 grudnia 2005 r. o ustanowieniu programu wieloletniego "Pomoc państwa w zakresie dożywiania" oraz ustawy  z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej jako zalecenie Wydziału Polityki Społecznej Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku. Uchwała określa warunki odpłatności za pomoc w formie posiłku przyznaną osobom wymienionym w art. 3 pkt. 1 ustawy  o ustanowieniu programu wieloletniego "Pomoc państwa w zakresie dożywiania", których dochód lub dochód na osobę w rodzinie przekracza 150 % kryterium dochodowego określonego odpowiednio w art. 8 ust. 1 pkt. 1 i 2 ustawy o pomocy społecznej. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 2 lipca 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 8.6. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy. Pani Skarbnik przedstawiając projekt uchwały zwróciła uwagę radnych w części prognozy dotyczącej 2012r. na zwiększenie dochodów budżetu ogółem o kwotę 129.654,00 zł, w tym zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 159.200,00 zł  i zmniejszenie dochodów majątkowych o kwotę 29.546,00 zł oraz zwiększenie wydatków budżetu o kwotę 129.654,00  zł, w tym wydatków bieżących o  kwotę 27.121,00 zł i wydatków majątkowych o kwotę 102.533,00zł, wolne środki w kwocie 847.700,00 zł z przeznaczeniem na spłatę rat kapitałowych w kwocie 246.000,00 zł i na pokrycie deficytu budżetu w kwocie 601.700,00 zł, rozchody budżetu w kwocie 246.000,00 zł i wskaźnik planowanej łącznej spłaty zobowiązań do dochodów 1,22%, który nie przekroczy ustawowych 15%. Zmienione zostały załączniki do uchwały w sprawie wieloletnie prognozy finansowej: nr 1 „Wieloletnia prognoza finansowa Gminy Czyżew 2012-2016 wraz z prognozą długu i spłaty zobowiązań na lata 2012-2016” oraz nr 2 „Wykaz przedsięwzięć realizowanych w latach 2012-2013” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 1 i 2 do projektu. 

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 3 do projektu uchwały. 
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 2 lipca 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8.7. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian  w budżecie  gminy na 2012 rok. Pani Skarbnik przedstawiając projekt uchwały zwróciła uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zwiększenia planu dochodów budżetu o kwotę 159.200,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1, zmniejszenia planu dochodów  budżetu o kwotę 29.546,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1 , zwiększenia planu wydatków budżetu o kwotę 129.654,00  zł zgodnie z załącznikiem nr 2 oraz na przeniesienia w planie wydatków w kwocie 305.467,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2012r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności”, nr 5 „Plan przychodów i rozchodów na 2012 rok.” i nr 6 „Dotacje udzielone z budżetu gminy w 2012 roku” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4, 5 i 6  do uchwały. Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 7 do uchwały. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 2 lipca 2012r.

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 9. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o zapytania i wnioski radnych. 
Sołtys sołectwa Czyżew Chrapki Pan Franciszek Kuczewski zapytał, czy w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego istnieje zapis zakazujący budowy obiektów handlowych wielkopowierzchniowych.

Pani Burmistrz odpowiedziała, że uchwalona w dniu dzisiejszym zmiana uchwały o przystąpieniu do sporządzenia zmiany planu miejscowego nie dotyczy problemu podniesionego przez Pana Sołtysa. Niemniej informację w powyższej sprawie można uzyskać w referacie rozwoju gospodarczego urzędu miejskiego.
Przewodniczący Rady miejskiej poinformował o problemie jaki wynikł w związku z projektem przesłanym przez Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie do zaopiniowania Wojewody Podlaskiego w sprawie ograniczenia dopływu związków azotu z rolnictwa do wód na terenie województwa i wyznaczenia obszarów szczególnie narażonych tzw. OSN. W szczególności sprawa dotyczy terenu Powiatu Wysokomazowieckiego. W sprawie zajęła stanowisko Podlaska Izba Rolnicza, aby maksymalnie ograniczyć obszary OSN na terenie województwa. Dotyczy to także Gminy Czyżew, na  której terenie występują w przeważającej części gleby nieprzepuszczalne o wysokiej klasie bonitacyjnej, odznaczające się wysoką absorpcją związków azotu. Okazuje się, że projekt ten nie był konsultowany z samorządem terytorialnym i rolniczym województwa. Na terenach objętych OSN gospodarstwa hodowlane muszą dokonać przebudowy urządzeń do przechowywania nawozów naturalnych związku z wydłużeniem okresu ich przechowywania z  4 do 6 miesięcy, co spowoduje dodatkowe koszty produkcji rolnej. W związku z powyższym przewodniczący zaproponował przyjęcie przez Radę Miejską stanowiska wyrażającego sprzeciw wobec objęcia terenu gminy obszarem OSN.
Sołtys sołectwa Czyżew Chrapki zapytał, czy jest to teren ograniczony.
Przewodniczący odpowiedział, że obszarem OSN ma być objęty cały powiat wysokomazowiecki.

Sołtys sołectwa Szulborze Kozy Pan Henryk Piętka wyraził opinię, że Rada Miejska powinna przyjąć stanowisko sprzeciwiające się OSN.

Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował przyjęcie stanowiska przeciwko objęciu obszarem OSN terenu gminy i przeprowadził głosowanie. Za przyjęciem stanowiska głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i stanowisko zostało przyjęte jednogłośnie.

Sołtys sołectwa Dmochy Wochy Pan Grzegorz Dmochowski zapytał, czy są przewidziane kary za zanieczyszczanie drogi publicznej obornikiem.

Pani Burmistrz oraz Pan Przewodniczący odpowiedzieli, że w takich przypadkach należy powiadamiać organy policji, które prowadzą postępowanie w sprawie wykroczeń.
Sołtys sołectwa Kaczyn Stary Pan Stanisław Kaczyński zgłosił przekopanie drogi gminnej przez Pana Żyłowskiego.
O głos w powyższej sprawie poprosił Pan Zdzisław Podbielski – Przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej i powiedział że zna tą sprawę. Chodzi tam o założenie przepustu pod drogą w celu odprowadzenia wody z pola, ale nie jest to rozwiązanie problemu, ponieważ woda pójdzie na pole sąsiada.
Pani Burmistrz  zaprosiła wszystkich radnych i sołtysów na Dni Czyżewa, które odbędą się w niedzielę  8 lipca. Rozpoczęcie festynu od godz. 14:00.
Więcej nikt z obecnych głosu nie zabierał.
Ad. 10. Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że porządek obrad sesji uległ wyczerpaniu i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.               

                                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                      Witold Sienicki
Protokołował: 
Andrzej Załuski  
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