Protokół z XXII sesji
Rady Miejskiej w Czyżewie
w dniu  3 października 2012r.
Obrady sesji odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie  przy ul. Mazowieckiej 34.  Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 12:15.

W posiedzeniu wzięło udział  14 radnych. 

Radni obecni:
1) Dąbrowska Bożena                                        

2) Dmochowski Sławomir Wojciech  
3) Grądzki Zdzisław Franciszek               

4) Kamianowski Stanisław 
5) Moczydłowski Antoni Ryszard                                           

6) Saniewski Jan 
7) Sienicka Barbara Zdzisława                                               

8) Sienicki Bogdan                                                 

9) Sienicki Witold                                              

10) Skowroński Stanisław 
11) Tomczuk Barbara 
12) Wojtczuk Irena 
13) Wojtkowski Zygmunt 
14) Włostowski Mirosław 
Radni nieobecni:

1) Leśniewski Jerzy                                

W  obradach sesji ze strony Urzędu Miejskiego uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – Burmistrz Czyżewa, 
2) Molenda Andrzej – zastępca burmistrza,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Wśród zaproszonych gości obecni byli:

1) Komorowski Marek Adam – Radny Sejmiku Województwa Podlaskiego,

2) Pakieła Jerzy – Członek Zarządu Powiatu Wysokomazowieckiego.

W obradach sesji uczestniczyli sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności.

W obradach sesji uczestniczyli także kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych, w tym gminnych placówek oświatowych.

Obradom sesji przewodniczył przewodniczący rady miejskiej Witold Sienicki.
Przebieg sesji protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny sesji :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z   XXI  sesji rady miejskiej.

4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach egzaminów gimnazjalnych oraz o wynikach sprawdzianów klas szóstych szkół podstawowych.

5. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy,
2) w sprawie zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Czyżew.
6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Obrady sesji otworzył przewodniczący rady miejskiej. Na wstępie powitał wszystkie osoby przybyłe na XXII sesję Rady Miejskiej w Czyżewie. Następnie stwierdził, że w obradach sesji bierze udział  14 radnych (nieobecni radni: Leśniewski Jerzy), a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez radę miejską uchwały będą prawomocne. 

Ad.2. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Za przyjęciem przedstawionego porządku obrad  głosowali wszyscy obecni radni – 14 głosów za.
Ad.3. Przewodniczący rady miejskiej zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonego im protokołu z  XXI sesji. Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedłożonego im protokołu. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o przegłosowanie przyjęcia protokołu przez radę miejską. Za przyjęciem protokołu z XXI sesji głosowało 14 radnych – protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach egzaminów gimnazjalnych oraz o wynikach sprawdzianów klas szóstych szkół podstawowych.

Pani Burmistrz przedstawiła informację w postaci prezentacji wizualnej. Jest to ocena pracy szkół dokonana przez zewnętrzne komisje egzaminacyjne. Kolejno zostały omówione wyniki egzaminów gimnazjalnych uzyskane przez uczniów Gimnazjum w Czyżewie i Gimnazjum w Rosochatem oraz o wyniki sprawdzianów klas szóstych szkół podstawowych uzyskane przez uczniów Szkoły Podstawowej w Czyżewie, Szkoły Podstawowej w Rosochatem i Szkoły Podstawowej w Dąbrowie Wielkiej. Wyniki zostały przedstawione w formie diagramów w porównaniu ze średnimi wynikami uzyskanymi na poziomie kraju i poziomie województwa podlaskiego. W podsumowaniu prezentacji Pani Burmistrz stwierdziła, że uzyskane średnie wyniki egzaminów gimnazjalnych oraz  wyniki sprawdzianów klas szóstych szkół podstawowych w Gminie Czyżew kształtują się w okolicach poziomu średniej krajowej i wojewódzkiej lub poniżej tych średnich. Dlatego  też wyraziła opinię, że dyrektorzy poszczególnych szkół oraz rady pedagogiczne wyciągną wnioski z powyższej sytuacji i podejmą programy naprawcze. Wyniki egzaminów będą analizowane z dyrektorami poszczególnych szkół. Taka analiza odbyła się już w poszczególnych szkołach i radach pedagogicznych. Następnie Pani Burmistrz przedstawiła dane liczbowe dotyczące stanu uczniów i nauczycieli w poszczególnych szkołach. Stan uczniów we wszystkich szkołach w gminie wynosi 752 osoby, zaś stan nauczycieli – 73 osoby. Najwięcej spośród zatrudnionych nauczycieli posiada stopień awansu zawodowego nauczyciela dyplomowanego .
W następnej kolejności Pani Burmistrz przedstawiła dane dotyczące tytułów laureatów i finalistów w wojewódzkich konkursach przedmiotowych zdobytych przez uczniów poszczególnych szkół. Stwierdziła, że osiągnięć jest dosyć dużo i są to osiągnięcia znaczące.

 W dziedzinie szkolnego współzawodnictwa sportowego w skali powiatu: Szkoła Podstawowa w Czyżewie zdobyła 427 pkt – 2 pozycja na liście, Gimnazjum w Rosochatem Kościelnem 394 pkt. Pani Burmistrz w podsumowaniu pogratulowała szkołom osiągniętych dobrych wyników i życzyła, żeby słabsze pozycje udało się poprawić. Informacja stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Ad. 5.1. Przewodniczący rady miejskiej poprosił przedstawicieli biura planowania przestrzennego „Kanon” z Warszawy o przedstawienie projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. Projekt studium referowali Pani Inga Hutkowska i Pan Kamil Feliński. Prace nad projektem studium trwały 3 lata. Jest to nowe opracowanie. Nowe studium sporządzono zgodnie z art. 9, 10, 11, 12 ustawy o planowaniu  i zagospodarowaniu przestrzennym oraz z przepisami odrębnymi. Nowe studium określa najkorzystniejsze kierunki przekształceń przestrzennych obszaru gminy, preferowane z uwagi na ich walory ekonomiczno – społeczne, poprawę warunków życia mieszkańców, ochronę środowiska przyrodniczego i kulturowego oraz wymogów ładu przestrzennego, z uwzględnieniem polityki przestrzennej województwa podlaskiego. Zostały wykonane dwie plansze rysunki studium w skali 1:10000. Pierwsza plansza przedstawia uwarunkowania rozwoju i zagospodarowania przestrzennego gminy. Druga plansza przedstawia kierunki zagospodarowania przestrzennego gminy. Obowiązujące studium nie zawierało kilku tematów np. brakowało wyznaczenia granic obszarów, gdzie mogą być lokalizowane urządzenia produkujące energię odnawialną. W projekcie uwzględnione zostały dotychczas wydane decyzje o warunkach zabudowy, sieć nowych dróg, elementy kulturowe. Została przeprowadzona cała procedura zgodnie z przepisami ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym. Zamieszczono ogłoszenia w prasie o przystąpieniu do sporządzenia studium oraz rozpatrywano złożone wnioski. Potem nastąpił etap projektowy, etap opiniowania i uzgodnień przez uprawnione instytucje. Następnie projekt został wyłożony do publicznego wglądu. Po wyłożeniu projektu nastąpił etap analizy zgłoszonych uwag do studium trakcie wyłożenia. Na tym etapie nie uwzględniono: uwagi Pana Romana Puławskiego dotyczącej zmiany przeznaczenia terenu rolnego po pow. 0,5 ha pod zabudowę letniskową w obrębie Dmochy Glinki, uwagi Stowarzyszenia Ekologiczno-Kulturalnego Wysoczyzny Wysokomazowieckiej i Podlaskiego Przełomu Bugu dotyczącej ustalenie minimalnej odległości 3 km pojedynczej  elektrowni wiatrowej od zabudowań oraz uwagi firmy Wikar sp. z o.o. dotyczącej nieujęcia wszystkich lokalizacji pojedynczych elektrowni wiatrowych procedowanych w gminie na podstawie wniosków o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach i wniosków o wydanie decyzji o warunkach zabudowy.
Referująca Pani Hutkowska zgłosiła wniosek formalny, aby każda ze zgłoszonych uwag do studium była przez Radę Miejską przegłosowana oddzielnie.
Przewodniczący rady miejskiej ogłosił 10 minut przerwy.

Po wznowieniu obrad.

Przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu studium. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie przewodniczący przystąpił do przegłosowania poszczególnych uwag do studium, które nie zostały uwzględnione w projekcie.
Za nieuwzględnieniem uwagi zgłoszonej przez Pana Romana Puławskiego głosowało 14 radnych – uwaga została nieuwzględniona jednogłośnie.
Za nieuwzględnieniem uwagi zgłoszonej przez Stowarzyszenie Ekologiczno-Kulturalne Wysoczyzny Wysokomazowieckiej i Podlaskiego Przełomu Bugu głosowało 14 radnych – uwaga została nieuwzględniona jednogłośnie.

Za nieuwzględnieniem uwagi zgłoszonej przez firmę Wikar sp. z o.o. głosowało 14 radnych – uwaga została nieuwzględniona jednogłośnie.

Po przegłosowaniu uwag przewodniczący przystąpił do podjęcia uchwały w sprawie studium. Po odczytaniu tekstu uchwały przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.
Pani Burmistrz zgłosiła wniosek o 5 minut przerwy.
Przewodniczący rady miejskiej ogłosił 5 minut przerwy.

Po wznowieniu obrad.

Pani Burmistrz zgłosiła wniosek formalny o ponowne przegłosowanie uchwały w sprawie studium, ponieważ błędnie zostały zredagowane niektóre zapisy w tekście uchwały. Nowy tekst uchwały został przedłożony wszystkim radnym.
Przewodniczący rady zapytał, czy są uwagi radnych do wniosku Pani Burmistrz. Ponieważ uwag nie było przeprowadził ponowne głosowanie uchwały w sprawie studium.
Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 5.2. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Hutkowską o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Czyżew. Pani Hutkowska powiedziała, że zmiana uchwały o przystąpieniu do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego gminy spowodowana jest w głównej mierze różnorodnością terenów gminy Czyżew.  Pomimo, że teren wiejski gminy pod względem strukturalnym stanowi jednorodny obszar produkcji rolnej analiza zagospodarowania pozwoliła na wyspecyfikowanie trzech obszarów o zgoła odmiennych zasadach zabudowy i zagospodarowania terenu.  Dlatego wprowadzono zapis, że plan będzie sporządzony w 3 częściach: część 1 obejmujaca obszary gminy z zakazem zabudowy, część 2 obejmująca obszary gminy, które w zależności od potrzeb potencjalnie mogą być przeznaczone  pod rozmieszczenie inwestycji z zakresu energii odnawialnej i  część 3 obejmująca pozostałe obszary gminy w większości zabudowane, bądź przeznaczone pod zabudowę z zapasem odległości 250 m do strefy z zakazem zabudowy. Granicami obszaru objętego planem są granice administracyjne Gminy Czyżew z wyłączeniem obszaru Miasta Czyżew. Dla poszczególnych części procedury sporządzania planu mogą być prowadzone oddzielnie. Następnie Pani Hutkowska omówiła załącznik graficzny do uchwały obrazujący przestrzenną lokalizację obszarów wymienionych w poszczególnych częściach planu. Załącznik został sporządzony na dokładnej mapie w skali 1:10000, na której są dokładnie zaznaczone wszystkie elementy zabudowy terenu.
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 14 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 6. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o zapytania i wnioski radnych. 
Nikt z obecnych głosu nie zabierał.
Ad. 7. Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że porządek obrad sesji uległ wyczerpaniu i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

                                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                      Witold Sienicki
Protokołował: 
Andrzej Załuski  
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