Protokół z XXVI sesji

Rady Miejskiej w Czyżewie
w dniu  15 marca 2013r.

Obrady sesji odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie  przy ul. Mazowieckiej 34.  Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 16:00.

W posiedzeniu wzięło udział  13 radnych. 

Radni obecni:

1) Dąbrowska Bożena                                        

2) Grądzki Zdzisław Franciszek               

3) Kamianowski Stanisław
4) Leśniewski Jerzy
5) Moczydłowski Antoni Ryszard                                           

6) Sienicka Barbara Zdzisława                                               

7) Sienicki Bogdan                                                 

8) Sienicki Witold                                              

9) Skowroński Stanisław 
10) Tomczuk Barbara 
11) Wojtczuk Irena 
12) Wojtkowski Zygmunt 
13) Włostowski Mirosław 
Radni nieobecni:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech  
W  obradach sesji ze strony Urzędu Miejskiego uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – Burmistrz Czyżewa, 
2) Dmochowska-Zaremba Renata – skarbnik gminy,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Wśród zaproszonych gości obecni byli:

1) Pakieła Jerzy – Członek Zarządu Powiatu Wysokomazowieckiego.

W obradach sesji uczestniczyli sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności.

W obradach sesji uczestniczyli także kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych, w tym gminnych placówek oświatowych, kierownik posterunku policji w Czyżewie, przedstawiciel ODR Szepietowo.

Obradom sesji przewodniczył przewodniczący rady miejskiej Witold Sienicki.

Przebieg sesji protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny sesji :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Uczczenie pamięci zmarłego Radnego Rady Miejskiej śp. Jana Saniewskiego.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołów z   XXIV i XXV  sesji rady miejskiej.

5. Informacja o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym. 
6. Przyjęcie sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miejskiej w 2012r.

7. Sprawozdanie z realizacji Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2006-2012 oraz z działalności GOPS w roku 2012.

8. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Miasta Czyżew,

2) w sprawie Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2013-2020,

3) zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu czystości i porządku w gminie,
4) zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami,
5) w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Czyżew w 2013r., 
6) w sprawie wyrażenia zgody na przyjmowanie odpadów do Zakładu Przetwarzania i Unieszkodliwiania Odpadów w Czerwonym Borze z terenu innego niż teren gmin stron porozumienia,
7) w sprawie funduszu sołeckiego,
8) w sprawie przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych,

                 8a) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy, 

9) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r. 
9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Obrady sesji otworzył przewodniczący rady miejskiej. Na wstępie powitał wszystkie osoby przybyłe na XXVI nadzwyczajną sesję Rady Miejskiej w Czyżewie. Następnie stwierdził, że w obradach sesji bierze udział  13 radnych (nieobecni radni: Dmochowski Sławomir Wojciech), a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez radę miejską uchwały będą prawomocne. 

Ad.2. Przewodniczący rady miejskiej poprosił wszystkich obecnych o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci zmarłego w dniu 6 lutego 2013r. radnego Jana Saniewskiego. Śp. Jan Saniewski był radnym Gminy Czyżew  III, IV, V i VI kadencji w latach 1998 – 2013. Pełnił funkcję Przewodniczącego Komisji Rady Miejskiej ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego.
Ad.3. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Zaproponował dodanie do pkt 8 porządku obrad ppkt 8a w podjęcie uchwały sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy. 
Za przyjęciem zmiany do porządku obrad głosowali wszyscy obecni radni – 13 głosów za.

Za przyjęciem całego porządku obrad  głosowali wszyscy obecni radni – 13 głosów za.

Ad.4. Przewodniczący rady miejskiej zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonego im protokołu z  XXIV sesji. Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedłożonego im protokołu. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o przegłosowanie przyjęcia protokołu przez radę miejską. Za przyjęciem protokołu z XXIV sesji głosowało 13 radnych – protokół został przyjęty jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący rady miejskiej zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonego im protokołu z  XXV nadzwyczajnej sesji. Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedłożonego im protokołu. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o przegłosowanie przyjęcia protokołu przez radę miejską. Za przyjęciem protokołu z XXV nadzwyczajnej sesji głosowało 13 radnych – protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.5. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie informacji ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym od dnia  20 grudnia 2012r. do dnia 14 marca 2013r. Pani Burmistrz przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności stanowiące załącznik Nr 1 do protokołu. Pani Burmistrz poinformowała o wydanych zarządzeniach, których w okresie międzysesyjnym wydano 14 sztuk. Większość z podjętych uchwał na XXIV i XXV sesji Rady Miejskiej jest wykonana, pozostałe są w trakcie realizacji.
W dniu 7 marca 2013r. Gmina złożyła wniosek o dofinansowanie projektu „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu na terenie Gminy Czyżew” ze środków  Unii Europejskiej w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka. Celem Projektu jest zapewnienie dostępu do internetu dla 120 gospodarstw zagrożonych marginalizacją dostępu do internetu z powodu trudnej sytuacji społecznej, materialnej bądź niepełnosprawności. W ramach Projektu planuje się też zakupienie 160 zestawów komputerowych wraz z oprogramowaniem oraz udostępnienie internetu 3 szkołom z naszego terenu. Całkowity koszt zadania 2.438.487,60 zł.    Dofinansowanie ze środków publicznych 100% wartości projektu.

W dniu 11 lutego 2013r. został ogłoszony przetarg nieograniczony na rozbudowę i remont świetlicy wiejskiej w Kaczynie Starym. Otwarcie ofert odbyło się 26 lutego. Wpłynęło 20 ofert i obecnie trwa ich sprawdzanie. Koszt zadania będzie w granicach 400 tys. zł.
W dniu 7 marca 2013r. odbyło się przekazanie placu budowy dla robót przy projekcie „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej wraz z oczyszczalnią ścieków w miejscowości Rosochate Kościelne”. Prace budowlane ruszą po ustąpieniu śniegu.
W miesiącu lutym i marcu miały miejsce 2 pożary domów mieszkalnych we wsi Kaczyn Stary w  mieście Czyżew przy ul. Kolejowej, zaś w dniu dzisiejszym spłonęły budynki gospodarcze we wsi Dmochy Wochy. Zorganizowana została zbiórka dla rodzin poszkodowanych. Wydane zostały decyzje administracyjne w celu przeprowadzenia legalnych zbiórek publicznych na terenie gminy. Przygotowane są formularze list ofiarodawców dla obu poszkodowanych rodzin. Następnie Pani Burmistrz odczytała odezwę do mieszkańców gminy o wsparcie poszkodowanych rodzin i poprosiła sołtysów o włączenie się do zbiórki.
W następnej części swojego wystąpienia Pani Burmistrz poinformowała o podjętych staraniach w celu utworzenia Muzeum Ziemi Czyżewskiej w pomieszczeniach dworca PKP w Czyżewie oraz o sytuacji posterunku policji w Czyżewie. Z przeprowadzonych przez Panią Burmistrz rozmów z władzami policyjnymi wynika, że posterunek na razie zostaje, nie wiadomo jednak na jak długo. Ze strony gminy będą czynione dalsze starania, aby posterunek został utrzymany.
Następnie Pani Burmistrz poinformowała, że do dnia 31 marca zbierane są od mieszkańców deklaracje opłat za odbiór odpadów. Razem z formularzami deklaracji przekazana została mieszkańcom informacja o nowym systemie zbiórki odpadów, który zacznie funkcjonować od 1 lipca br. Konieczność złożenia w terminie deklaracji jest bardzo istotna, ze względu na ustalenie odpowiednich warunków specyfikacji zamówienia publicznego do przetargu na odbiór odpadów.

W dalszej części wystąpienia Pani Burmistrz nawiązała do sprawy zamiarów budowy elektrowni wiatrowych na terenie gminy. W ostatnim czasie nie zaszły w tej sprawie istotne zmiany, ale ponieważ pojawiły się różne opinie na ten temat, dlatego należy sprostować pewne pogłoski. Obecnie mieszkańcy są bardziej wrażliwi na stan środowiska i wnoszą protesty. Jest ich dosyć dużo, ok. 400. Podpisy pod protestami przeciwko wiatrakom zbiera także Stowarzyszenie Ekologiczne. Prawo jest tu nieprecyzyjne, nie daje organom gminy żadnej uznaniowości. Większość firm działających w dziedzinie energii odnawialnej woli czekać na ustalenia planu zagospodarowania przestrzennego, ale niektóre składają wnioski o lokalizację wiatraków na podstawie decyzji o warunkach zabudowy. Obecnie jest złożonych 19 wniosków przez 2 firmy. Gmina chcąc zapewnić ład przestrzenny na swoim terytorium przystąpiła do sporządzenia I etapu planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego, który odnosi się do obszarów objętych zakazem zabudowy, aby nie dopuścić do zabudowy niekontrolowanej. Wobec złożonych wniosków postępowanie się toczy. Nie ma takich specjalistów, którzy by definitywnie stwierdzili oddziaływanie. Firmy się odwołują do SKO a następnie do WSA. Podnoszą zarzut przewlekłego postępowania, ale same też zwlekają z uzupełnianiem wniosków na żądanie organu administracji. 
Ad.6. Przewodniczący rady miejskiej poprosił komisję rewizyjną o przedstawienie sprawozdania z działalności komisji w roku 2012. Sprawozdanie przedstawiła przewodnicząca komisji Irena Wojtczuk. Przewodniczący rady miejskiej po wystąpieniu przewodniczącej komisji rewizyjnej zapytał czy radni mają jakiekolwiek uwagi do przedstawionego sprawozdania. Radni nie zgłosili żadnych uwag. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.
Następnie przewodniczący rady miejskiej poprosił komisję ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej o przedstawienie sprawozdania z działalności komisji w roku 2012. Sprawozdanie przedstawiła radna Barbara Tomczuk – członek komisji. Przewodniczący rady miejskiej po wystąpieniu przedstawiciela komisji zapytał czy radni mają jakiekolwiek uwagi do przedstawionego sprawozdania. Radni nie zgłosili żadnych uwag. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.
W dalszej kolejności przewodniczący rady miejskiej poprosił komisję ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego o przedstawienie sprawozdania z działalności komisji w roku 2012. Sprawozdanie przedstawił zastępca przewodniczącego komisji Stanisław Kamianowski. Przewodniczący rady miejskiej po wystąpieniu przedstawiciela komisji zapytał czy radni mają jakiekolwiek uwagi do przedstawionego sprawozdania. Radni nie zgłosili żadnych uwag. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Ad.7.  Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czyżewie o przedstawienie sprawozdanie z realizacji Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2006-2012 oraz z działalności GOPS w roku 2012. Pani Kierownik przedstawiła sprawozdanie, które stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Przewodniczący rady miejskiej po wystąpieniu Pani Kierownik zapytał czy radni mają jakiekolwiek uwagi do przedstawionego sprawozdania. Radni nie zgłosili żadnych uwag.

Ad.8.1. Przewodniczący rady miejskiej poprosił przedstawicieli biura planowania przestrzennego „Kanon” z Warszawy o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Miasta Czyżew. Projekt zmiany planu referowała Pani Inga Hutkowska. Prace nad projektem zmiany planu trwały od 2010r.Uwzględnione zostały wnioski złożone przed sporządzeniem projektu. Zebrane zostały wszystkie wymagane przepisami uzgodnienia instytucji rządowych i samorządowych. Projekt został wyłożony do publicznego wglądu w listopadzie 2012r. Publiczna dyskusja odbyła się w dniu 7 grudnia 2012r. Proponowane zmiany w planie przestrzennym były przedstawione w formie prezentacji wizualnej.
W trakcie omawiania projektu zapytanie zgłosiła radna Irena Wojtczuk, które dotyczyło możliwości podziału działki 14 arowej. Referująca udzieliła odpowiedzi, że w terenie zabudowanym można taka działkę podzielić.
Przewodniczący rady miejskiej po wystąpieniu przedstawicieli biura planowania przestrzennego otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 był przeciw. Uchwała została podjęta większością głosów.

Ad.8.2. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2013-2020. Pani Burmistrz wyznaczyła kierownika GOPS do przedstawienia projektu uchwały. Przedstawiając projekt Pani Kierownik powiedziała, że przygotowany on został w związku z upływem okresu obowiązywania Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2006-2012 uchwalonej uchwałą Nr XXXIV/200/06 Rady Gminy Czyżew-Osada z dnia 10 sierpnia 2006r. Nowa strategia będzie obowiązywała przez kolejnych 7 lat.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 12 marca 2013r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.8.3. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu czystości i porządku w gminie. Pani Burmistrz wyznaczyła sekretarza gminy do przedstawienia projektu uchwały. Przedstawiając projekt sekretarz powiedział, że przygotowany on został w związku z postępowaniem nadzorczym Wojewody Podlaskiego, w wyniku  którego wskazano na wadliwość zapisu w § 20 ust.3 i 4 uchwały Nr XXIII/157/12 Rady Miejskiej w Czyżewie z dnia 23 listopada 2012r. dotyczącego zakazu wprowadzania zwierząt domowych do obiektów użyteczności publicznej. Dlatego powyższy zapis zostaje w uchwale usunięty.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 12 marca 2013r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.8.4. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami. Pani Burmistrz wyznaczyła sekretarza gminy do przedstawienia projektu uchwały. Przedstawiając projekt sekretarz powiedział, że przygotowany on został w związku z wniesieniem autopoprawki do tekstu uchwały Nr XXIV/174/12 Rady  Miejskiej w Czyżewie   z  dnia 20 grudnia  2012 r. W § 3 uchwały proponuje się skreślenie wyrazów „ następującego po miesiącu”. Wymieniona poprawka ma znaczenie przy uiszczaniu należnej opłaty za odbiór odpadów w przypadku zmiany deklaracji.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 12 marca 2013r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.8.5. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Czyżew w 2013r. Pani Burmistrz wyznaczyła sekretarza gminy do przedstawienia projektu uchwały. Przedstawiając projekt sekretarz powiedział, że przygotowany on został w oparciu o przepis art. 11a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt, który zobowiązuje gminę do uchwalania takiego programu na dany rok w terminie do 31 marca. Projekt został przesłany zgodnie z przepisami ustawy do zaopiniowania przez powiatowego lekarza weterynarii, do organizacji społecznych, których statutowym celem działania jest ochrona zwierząt oraz do dzierżawców obwodów łowieckich na terenie gminy. Celem programu jest zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie gminy oraz opieka nad zwierzętami bezdomnymi. Na realizację zadań wynikających z programu proponuje się przeznaczyć w budżecie gminy środki w wysokości 10.000 zł. Środki te wydatkowane będą poprzez zlecanie wykonania zadań publicznych, zgodnie z ustawą z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie oraz poprzez zawieranie umów na świadczenie usług i dostaw, zgodnie z ustawą z dnia 29 stycznia 2004r. – Prawo zamówień publicznych np. ze schroniskiem dla zwierząt czy też z zakładem leczniczym dla zwierząt. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 12 marca 2013r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.8.6. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjmowanie odpadów do Zakładu Przetwarzania i Unieszkodliwiania Odpadów w Czerwonym Borze z terenu innego niż teren gmin stron porozumienia. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Zambrowie wystąpiło do Gminy Czyżew z wnioskiem o zgodę na przyjmowanie odpadów budowlanych niebezpiecznych zawierających azbest o kodach 170601 i 170605 do Zakładu Przetwarzania i Unieszkodliwiania Odpadów w Czerwonym Borze spoza regionu określonego uchwałą nr XX/233/12 Sejmiku Województwa Podlaskiego z dnia 21 czerwca 2012r. Zgoda gmin sygnatariuszy porozumienia zawartego w  dniu 2 sierpnia 2005r. pomiędzy: Gminą Miasto Zambrów, Gminą Zambrów, Gminą Rutki, Gminą Kołaki Kościelne, Gminą Szumowo, Gminą Czyżew, Gminą Andrzejewo, Gminą Zaręby Kościelne i Gminą Zawady w sprawie powierzenia zadań publicznych jest wymagana na podstawie § 5 ust.2 tego porozumienia. Ponieważ  Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej, które wykonuje powierzone przez sygnatariuszy porozumienia zadanie w zakresie gospodarki odpadami uważa, że jest w stanie przyjmować odpady azbestowe spoza regionu dlatego proponuje się aby Rada Miejska takiej zgody udzieliła.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 12 marca 2013r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.8.7. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił projekt uchwały w sprawie funduszu sołeckiego. Powiedział, że projekt uchwały został przygotowany w oparciu o przepisy ustawy z dnia 20 lutego 2009 roku  o funduszu sołeckim. Wzorem  roku ubiegłego w projekcie zapisano brak zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w roku budżetowym 2014.  Na posiedzeniu komisji radni wyrazili opinię, że wyodrębnianie funduszu sołeckiego z budżetu gminy jest niecelowe. Spowoduje rozdrobnienie środków i opóźni procesy inwestycyjne. 
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 12 marca 2013r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.8.8. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych. Pani Burmistrz wyznaczyła sekretarza gminy do przedstawienia projektu uchwały. Przedstawiając projekt sekretarz powiedział, że przygotowany on został w oparciu art.6 ust.3 ustawy z dnia 28 marca 1933r. o grobach i cmentarzach wojennych, na mocy którego wojewoda może powierzyć gminie ich utrzymanie wraz z przeznaczonymi na ten cel środkami finansowymi. Ponieważ gmina wnioskowała o wymienione środki z przeznaczeniem na remont cmentarza żołnierzy rosyjskich z I wojny światowej w Brulinie Koskach, wojewoda zaplanował w swoim budżecie kwotę 5000 zł na ten cel. Uchwała rady miejskiej w powyższej sprawie jest niezbędna do zawarcia porozumienia z Wojewodą Podlaskim.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 12 marca 2013r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.8.8a. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy. Pani Burmistrz wyznaczyła skarbnika gminy do przedstawienia projektu uchwały. Przedstawiając projekt Pani Skarbnik zwróciła uwagę radnych w części prognozy dotyczącej 2013r. na zmniejszenie dochodów budżetu ogółem o kwotę 224.000,00 zł, w tym zmniejszenie dochodów bieżących o kwotę 269.000,00 zł i zwiększenie dochodów majątkowych o kwotę 45.000,00 zł oraz zmniejszenie wydatków budżetu o kwotę 70.000,00 zł, w tym zmniejszenie wydatków bieżących o  kwotę 70.000,00 zł, deficyt budżetu w kwocie 1.034.000,00 zł, który zostanie pokryty pożyczką na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych z funduszy Unii Europejskiej w kwocie 780.000,00 zł oraz wolnych środków w kwocie 254.000,00 zł, rozchody budżetu w kwocie 246.000,00 zł, które zostaną pokryte przychodami z nadwyżki budżetowej w kwocie w kwocie 122.000,00 zł i wolnymi środkami w  kwocie 124.000,00 zł. Wskaźnik planowanej łącznej spłaty zobowiązań do dochodów wyniesie 1,25% i nie przekroczy ustawowych 15%. Zmienione zostały załączniki do uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej: nr 1 „Wieloletnia prognoza finansowa Gminy Czyżew 2013-2016 wraz z prognozą długu i spłaty zobowiązań na lata 2013-2016” oraz nr 2 „Wykaz przedsięwzięć realizowanych w latach 2013-2014” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 1 i 2 do projektu. 

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 3 do projektu uchwały. 
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 12 marca 2013r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.8.9. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian  w budżecie  gminy na 2013 rok. Pani Burmistrz wyznaczyła skarbnika gminy do przedstawienia projektu uchwały. Przedstawiając projekt Pani Skarbnik zwróciła uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zwiększenia planu dochodów budżetu o kwotę 104.243,00 zł i zmniejszenia planu dochodów budżetu o kwotę 330.243,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1,  zwiększenia planu wydatków budżetu o kwotę 118.318,00 zł i zmniejszenia planu wydatków budżetu o kwotę 190.318,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2 oraz na przeniesienia w planie wydatków w kwocie 9.000,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. 
Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2013r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej”, nr 5 „Plan przychodów i rozchodów na 2013 rok.” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4  i 5  do uchwały.

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 6 do uchwały.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 12 marca 2013r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 13 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 9. Przewodniczący rady miejskiej pozwolił na zadawanie pytań i zgłaszanie wolnych wniosków.
Głos zabrała Pani Burmistrz. Powiedziała, że wiele zgłaszanych pytań od mieszkańców odnośnie nowego system odbioru odpadów dotyczy zabezpieczenia pojemników. Sprawa pojemników będzie określona w specyfikacji do przetargu, tak aby firma, która przetarg wygra zabezpieczyła pojemniki na różnych do wyboru zasadach – dzierżawy lub zakupu. Dokładnie będzie to wiadome po przetargu i należy w tej sprawie być spokojnym. Składanie deklaracji nie jest dobrowolne. W przypadkach braku deklaracji będą wydawane decyzje administracyjne i prowadzona egzekucja w postępowaniu administracyjnym zgodnie z ordynacja podatkową.
Dalej Pani Burmistrz wróciła do sprawy wiatraków i powiedziała, że właściciele gruntów – głownie rolnicy, którzy podpisują umowy dzierżawy pod wiatraki powinni pamiętać o niebezpieczeństwach z tytułu podatku od nieruchomości. W przypadku postawienia wiatraka na polu rolnika nie będzie on płacił podatku rolnego, ale podatek od nieruchomości wynoszący 2% wartości budowli, ponieważ obowiązek podatkowy ciąży na właścicielu nieruchomości.
Pani Burmistrz poinformowała też o zmniejszeniu subwencji oświatowej o kwotę 400 tys. zł, którą gmina otrzyma w 2013r. Spowoduje to konieczność szukania oszczędności w gminnej oświacie.

Sołtys wsi Czyżew Ruś Wieś Andrzej Góralczyk zapytał, czy będą płatne worki na śmieci.

Sołtys wsi Krzeczkowo Gromadzyn Barbara Zawistowska wyraziła opinię, że może by wstrzymać nowy system odbioru odpadów.

Sołtys wsi Kaczyn Herbasy zapytał, czy rozwiązywać umowy śmieciowe.

Pani Burmistrz odpowiedziała, że dotychczasowe umowy na odbiór śmieci powinny być rozwiązane, ale zgodnie ze stanowiskiem firmy odbierającej PGK Zambrów nie będzie z tym większego problemu i zostaną rozwiązane za porozumieniem stron. Natomiast sprawa worków na śmieci wyjaśni się po przetargu.
Sołtys wsi Szulborze Kozy Henryk Piętka zapytał, co się dzieje z odstrzałem bobrów.

Odpowiedzi udzielił Sekretarz. Powiedział, że Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Białymstoku udzielił w roku ubiegłym zezwolenia na odstrzał 15 bobrów na terenie gminy. Wykonania odstrzału podjęło się koło myśliwskie Odyniec z Andrzejewa, jednak z uzyskanych informacji wynika, że odstrzał nie został wykonany z przyczyn technicznych. 
Pani Burmistrz dodała, że z wyjaśnień myśliwych wynikają trudności techniczne, które powstają wskutek specjalnych uwarunkowań nakładanych na myśliwych dokonujących odstrzału bobrów, co w praktyce uniemożliwia wykonanie takiego odstrzału.
Radny Mirosław Włostowski zapytał, czy nie można by zainstalować barierki ochronnej na odcinku drogi powiatowej za wsią Dmochy Wypychy. Są tam niebezpieczne zakręty i głębokie rowy.

Członek Zarządu Powiatu Jerzy Pakieła odpowiedział, że przekaże wniosek radnego Włostowskiego Zarządowi Dróg Powiatowych w Wysokiem Mazowieckiem.

Sołtys wsi Krzeczkowo Gromadzyn Barbara Zawistowska powiedziała, że również na drodze gminnej we wsi Krzeczkowo Gromadzyn przy moście na rzece Brok jest potrzebna barierka ochronna, ponieważ niedawno utknął w tym miejscu TIR.
Sołtys wsi Ołdaki Magna Brok Wojciech Ryszewski zapytał, czy jeżeli będzie prowadzona zbiórka dla rodziny poszkodowanej w pożarze przy kościele w Czyżewie, to czy sołtysi mają zbierać.

Przewodniczący rady miejskiej odpowiedział, że udział w zbiórce publicznej jest za zasadzie dobrej woli i każdy powinien rozważyć to zgodnie z własnym sumieniem.
Ad. 10. Ponieważ innych wolnych wniosków i zapytań nie było przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że porządek obrad sesji uległ wyczerpaniu i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.               

                                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                      Witold Sienicki
Protokołował:                                                            
Andrzej Załuski   
