Protokół Nr 8/10

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie

w dniu  3 listopada  2011r.

Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 11:00.

W posiedzeniu wzięło udział 3 członków komisji. 

Obecni byli:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji,

3) Sienicka Barbara Zdzisława – członek komisji.

Podczas realizacji pkt 4-9  porządku obrad byli obecni  członkowie  Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:

1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Moczydłowski Antoni Ryszard – członek komisji,

5) Sienicki Witold – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji

oraz  członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej:

1) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

2) Sienicki Bogdan – członek komisji,

3) Skowroński Stanisław – członek komisji,

4) Tomczuk Barbara Jolanta - członek komisji.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – burmistrz,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczyła przewodnicząca komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 17 sierpnia 2011r.
4. Zapoznanie się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie nadania nazwy ulicy.
5. Zapoznanie się z projektem uchwał rady miejskiej zmieniających uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości.

6. Zapoznanie się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie w sprawie obniżenia ceny żyta przyjmowanej do ustalania podatku rolnego na obszarze gminy w 2012r.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie stawek podatku od nieruchomości.

8. Zapoznanie się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie stawek podatku od środków transportowych.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1.Przewodnicząca  komisji otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że bierze w nim udział  3 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2.Przewodnicząca komisji przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z ostatniego posiedzenia w dniu 17 sierpnia 2011r. bez uwag.(consensus)

Ad.4.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie nadania nazwy ulicy. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt uchwały został przygotowany na wniosek Dyrektora Generalnego Sokołów S.A. Oddziału w Czyżewie Wojciecha Wtulicha w sprawie nadania nazwy ulicy w Czyżewie, przy której położone są Zakłady Mięsne Sokołów S.A. Pan Dyrektor wnosi, aby drogę, przy której już od kilkunastu lat funkcjonują Zakłady Mięsne, odchodzącą prostopadle od ul. Zarębskiej nazwać imieniem Dominika Jastrzębskiego założyciela i budowniczego tych zakładów. Wniosek zawiera obszerne uzasadnienie. Pani Burmistrz poinformowała, że wniosek zostanie przedstawiony na sesji Rady Miejskiej w dniu 4 listopada osobiście przez Dyrektora Wojciecha Wtulicha. Członkowie komisji oraz pozostali radni po wysłuchaniu Pani Burmistrz podjęli dyskusję, w wyniku której pozytywnie odnieśli się do przedstawionego projektu.

Po sesji jest zaplanowana uroczystość odsłonięcia pamiątkowej tablicy Dominika Jastrzębskiego przy Zakładach Mięsnych na godzinę 12:00.

Ad.5.  Komisja zapoznała się z 2 projektami uchwał rady miejskiej zmieniających uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości. Projekty uchwał przedstawiła Pani Burmistrz. Projekty uchwał zostały przygotowane ponieważ organ nadzoru Wojewody Podlaskiego zakwestionował zapis § 2 uchwały Nr X/74/11 Rady Miejskiej w Czyżewie z dnia 26 września  2011 r. dotyczący określenia wysokości bonifikaty od ceny nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży w trybie bezprzetargowym z przeznaczeniem na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej. Zdaniem organu nadzoru Rada Miejska powinna ściśle określić wysokość udzielanej bonifikaty. Ta sama uwaga dotyczy § 2 uchwały Nr XI/84/11 z dnia 5 października  2011 r. W związku z powyższym proponuje się zmienić zapis § 2 uchwały Nr X/74/11, który otrzymuje brzmienie „Wysokość bonifikaty od ceny nieruchomości opisanej w § 1 określa się na 40% wartości rynkowej tej nieruchomości, jeżeli będzie ona sprzedawana z przeznaczeniem na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej oznaczonej ewidencyjnie jako działka nr 548/1.” oraz odpowiednio zapis § 2 uchwały Nr XI/84/11, który otrzymuje brzmienie „Wysokość bonifikaty od ceny nieruchomości opisanej w § 1 określa się na 60% wartości rynkowej tej nieruchomości, jeżeli będzie ona sprzedawana z przeznaczeniem na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej oznaczonej ewidencyjnie jako działka nr 844.”.
Członkowie komisji oraz pozostali radni po wysłuchaniu Pani Burmistrz podjęli dyskusję, w wyniku której pozytywnie odnieśli się do przedstawionych projektów.

Ad.6.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie obniżenia ceny żyta przyjmowanej do ustalania podatku rolnego na obszarze gminy w 2012r.
Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt uchwały został przygotowany w związku z komunikatem Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 19 października 2011r., w którym podano średnią cenę skupu żyta przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku rolnego na obszarze gminy w 2012 r. w wysokości  74,18 zł za 1 q. W roku ubiegłym cena żyta podana przez GUS wynosiła 37,64 zł za 1 q i  Rada Miejska nie obniżyła ceny żyta. Obecnie, gdy nastąpił blisko dwukrotny wzrost tej ceny wskazane byłoby cenę podaną przez GUS obniżyć przynajmniej w granicach 50% jej wzrostu. Pozostawienie ceny żyta na poziomie GUS spowodowałoby nadmierne obciążenie fiskalne podatników podatku rolnego.
Członkowie komisji oraz pozostali radni po wysłuchaniu Pani Burmistrz podjęli dyskusję. W wyniku dyskusji stwierdzono, że obecnie cena rynkowa żyta jest bardzo wysoka i osiąga 90 zł za 1 q. Niepodejmowanie uchwały w sprawie obniżenia ceny żyta do podatku rolnego i pozostawienie ceny GUS spowoduje radykalne podniesienie obciążenia podatkowego z 94,10 zł z 1 ha przeliczeniowego do 185,45 zł, czyli blisko o 100%, dlatego konieczne jest znaczne obniżenie tej ceny. W dalszej dyskusji poparcie pozostałych radnych zyskała propozycja przewodniczącego komisji, aby obniżyć cenę żyta do 54,00 zł za 1 q.

 (consensus).

Ad.7. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie stawek podatku od nieruchomości. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt uchwały został przygotowany w związku z obwieszczeniem Ministra Finansów z dnia 19 października 2011r. w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych w 2012r., w którym podwyższył górne granice stawek podatku od nieruchomości zgodnie ze wskaźnikiem inflacji o 4,2 %.
Członkowie komisji oraz pozostali radni po wysłuchaniu Pani Burmistrz podjęli dyskusję. W wyniku dyskusji stwierdzono, że bardziej zasadne jest stopniowe, coroczne i niewielkie zwiększanie stawek podatku od nieruchomości niż skokowa zmiana tych stawek raz na kilka lat. W związku z powyższym radni zgodzili się, aby ustalić następujące stawki podatku od nieruchomości: od gruntów: związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków –  0,77  zł od 1 m² powierzchni, pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych – 4,00 zł od 1 ha powierzchni, od gruntów pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 0,27 zł od 1 m² powierzchni,od budynków lub ich części : mieszkalnych – 0,52 zł  od 1 m² powierzchni użytkowej,związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej –  20,00 zł od 1 m² powierzchni użytkowej,zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 9,00 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń –  4,10 zł od 1 m² powierzchni użytkowej,pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego –  6,50 zł od 1 m² powierzchni użytkowej oraz od budowli 2% ich wartości określonej na podstawie art.4 ust.1 pkt 3 i ust. 3-7 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych.Powyższe stawki zostały ustalone w dyskusji na zasadzie consensusu.    Po zakończeniu dyskusji członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. (consensus).
Ad.8. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie stawek podatku od ośrodków transportowych. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt uchwały został przygotowany w związku z obwieszczeniem Ministra Finansów z dnia 19 października 2011r. w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych w 2012r. oraz w związku z obwieszczeniem Ministra Finansów z dnia 20 października 2011 r. w sprawie stawek podatku od środków transportowych obowiązujących w 2012r. w którym podwyższył minimalne stawki podatku od środków transportowych.
Członkowie komisji oraz pozostali radni po wysłuchaniu Pani Burmistrz podjęli dyskusję. W wyniku dyskusji stwierdzono, że podwyższanie stawek podatku od środków transportowych w obecnej trudnej dla przewoźników sytuacji gospodarczej nie wpłynie w sposób istotny na zwiększenie dochodów budżetu gminy, natomiast może przyczynić się do tego iż część przewoźników wyrejestruje swoją działalność z terenu naszej gminy i może spowodować zmniejszenie dochodów budżetu z tego tytułu. Wobec powyższego radni uznali, że zasadne jest pozostawienie stawek podatku od środków transportowych na dotychczasowym poziomie i niepodejmowanie uchwały w sprawie ich podwyższenia. Ustalenie to zostało podjęte na zasadzie consensusu.  

Ad.9. Pani Burmistrz poinformowała członków komisji o uroczystości otwarcia drogi gminnej we wsi Dąbrowa Szatanki w dniu 5 listopada 2011r. Wykonano nawierzchnię asfaltową na odcinku Dąbrowa Michałki – Dąbrowa Szatanki o długości 855 m. Jest to ostatnia droga dojazdowa do wsi sołeckiej, która nie była do tej pory utwardzona. Obecnie wszystkie drogi dojazdowe do wsi sołeckich mają nawierzchnię bitumiczną. Pani Burmistrz zaprosiła radnych do wzięcia udziału w tej uroczystości.

Pani Burmistrz poinformowała członków komisji o tym, iż odbędzie się przekazanie przez gminę przygotowanej dokumentacji oraz pozyskanych terenów pod zalew w Czyżewie dla Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Białymstoku, który będzie inwestorem tego planowanego do realizacji w najbliższych latach obiektu.

Radny Stanisław Skowroński zwrócił się z prośbą o ujęcie w planach inwestycyjnych gminy przedłużenia chodnika dla pieszych na ul. Zarębskiej w Czyżewie po stronie lewej od dróżki cmentarnej do ul. Ogrodowej.

Pani Burmistrz odpowiedziała, że zarządcą tej drogi jest Powiat Wysokomazowiecki i z nim w tej sprawie trzeba będzie rozmawiać, ale dopiero w roku przyszłym, ponieważ plany inwestycyjne na rok 2012 są obecnie zamknięte.

Ad. 10. Ponieważ innych spraw nie było przewodnicząca komisji stwierdziła, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 

 Andrzej Załuski                                                                           Irena Wojtczuk

