Protokół Nr 12/12
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie
ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego

w dniu  14 maja  2012r.
Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 14:30.
W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. 

Obecni byli: 
1) Saniewski Jan – przewodniczący komisji,

2) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Moczydłowski Antoni Ryszard – członek komisji,

5) Sienicki Witold – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.
Podczas realizacji pkt 4-21  porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji, 

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Sienicki Bogdan – członek komisji,

4) Skowroński Stanisław – członek komisji, 
5) Tomczuk Barbara Jolanta - członek komisji. 
6) Wojtkowski Zygmunt– członek komisji
oraz członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie:

1) Sienicka Barbara Zdzisława – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – burmistrz,

2) Molenda Andrzej – zastępca burmistrza,

3) Kozłowski Waldemar kierownik referatu rozwoju gospodarczego,

4) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.
Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 20 marca 2012r.
4. Zaopiniowanie projektu studium uwarunkowań i kierunków rozwoju gminy wielkości stref ochronnych dla lokalizacji inwestycji w zakresie produkcji energii odnawialnej.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie  zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi usuwania odpadów z nieruchomości.
8. Zapoznanie się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy.
9. Zapoznanie się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r.
10. Zapytania i wolne wnioski.

11. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Przewodniczący komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 6 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół posiedzenia komisji w dniu 20 marca 2012r. bez uwag.(consensus)

Ad.4. Komisja wysłuchała informacji Burmistrza o stanie lokalizacji elektrowni wiatrowych na terenie gminy. Pani Burmistrz na wstępie powiedziała, że aktualnie trwają prace nad projektem studium uwarunkowań i kierunków rozwoju gminy z uwzględnieniem obszarów przewidzianych pod lokalizacje inwestycji w zakresie produkcji energii odnawialnej, w szczególności elektrowni wiatrowych. Nastąpiła zmiana projektanta urbanisty i zmiana składu komisji urbanistyczno-architektonicznej opiniującej projekty studium i planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego, w związku z czym prace projektowe nad przygotowaniem projektu studium posuwają się w szybkim tempie. Aktualnie komisja rozpatruje wnioski złożone przez ludność i firmy w sprawie zmian w planie miejscowym zagospodarowania przestrzennego. Ponadto jest 19  wniosków o lokalizację elektrowni wiatrowych złożonych przez firmę „Wikar”. Wnioski te dotyczą lokalizacji elektrowni poza terenem objętym aktualnie obowiązującym planem miejscowym na podstawie decyzji administracyjnej o ustaleniu warunków zabudowy. Jest to sytuacja bardzo trudna. Wpłynęło wiele protestów od mieszkańców gminy przeciwko lokalizacji elektrowni wiatrowych – łącznie 180 podpisów z różnych miejscowości, których organ wydający decyzję lokalizacyjną, a wcześniej decyzję o uwarunkowaniach środowiskowych, nie może ignorować. Mieszkańcy podnoszą liczne zastrzeżenia dotyczące uciążliwości tych elektrowni dla środowiska. Sytuacja byłaby jasna pod względem prawnym, gdyby został uchwalony plan miejscowy zagospodarowania przestrzennego całej gminy, w którym zostałyby określone tereny przeznaczone pod budowę elektrowni wiatrowych. Plan taki będzie wyłożony do wglądu mieszkańców i będzie stanowił prawo miejscowo. Póki co obecnie krąży korespondencja pomiędzy urzędem miejskim, Samorządowym Kolegium Odwoławczym w Łomży a firmą „Wikar”.
Studium jest w trakcie opracowywania. Będą w nim wskazane obszary lokalizacji elektrowni i strefy ochronne ich oddziaływania na środowisko. Projektant przygotowujący studium pilnie potrzebuje opinii rady miejskiej odnośnie wielkości stref ochronnych. Minimalna ustawowa odległość lokalizacji elektrowni wiatrowej od najbliżej położonych zabudowań wynosi 500 m, ale rada miejska może te odległość zwiększyć w trosce o ograniczenie uciążliwości tej inwestycji dla mieszkańców i dla środowiska. Projektant przygotował 3 warianty wielkości stref ochronnych zakładające odległości 500 m, 800 m i 1000 m. Propozycje stref ochronnych w formie graficznej przedstawili i objaśnili zastępca burmistrza i kierownik referatu rozwoju gospodarczego. Radni zostali poinformowani o miejscach możliwych do lokalizacji elektrowni wiatrowych w przypadku przyjęcia takiego czy innego wariantu. 
Po zapoznaniu się z propozycjami stref ochronnych odbyła się dyskusja.

W dyskusji część radnych wyraziła opinię, że należy strefę ochronną dla elektrowni ustalić na takim poziomie, aby maksymalnie ograniczyć ich oddziaływanie na środowisko i mieszkających w pobliżu ludzi. Z tego względu opowiadali się za strefą 1000 m. Druga część radnych wyraziła opinię, że wprowadzenie strefy 1000 m praktycznie uniemożliwi lokalizacje elektrowni wiatrowych na terenie gminy i pozbawi właścicieli gruntów ewentualnych dochodów z tytułu dzierżaw tych gruntów. Natomiast ustalenie strefy ochronnej 800 m ich zdaniem pogodzi interesy wydzierżawiających grunty pod elektrownie jaki ograniczy w pewnym stopniu niekorzystne oddziaływanie tych elektrowni na mieszkańców i środowisko.
Po dyskusji przeprowadzone zostało głosowanie w celu wybrania jednego wariantu spośród przedstawionych. W głosowaniu wzięli udział wszyscy radni obecni na posiedzeniu komisji. Za wariantem 800 m strefy ochronnej było 8 głosów. Za wariantem 1000 m strefy ochronnej było 4 głosy. Jeden radny nie głosował.
W związku z powyższym członkowie komisji postanowili pozytywnie zaopiniować do projektu studium strefą ochronna dla elektrowni wiatrowej o wielkości 800 m.(consensus)

Ad.5.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że sporządzenie planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego jest konsekwencją sporządzenia studium o czym była mowa w poprzednim punkcie porządku obrad. 
Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego wyznaczy tereny, na których dopuszczalny będzie  rozwój energetyki wiatrowej z wyznaczeniem wymaganych stref ochronnych od istniejącej zabudowy. W planie miejscowym określone zostaną granice terenów pod budowę urządzeń wytwarzających energię z odnawialnych źródeł energii o mocy przekraczającej 100 kW oraz granice stref ochronnych związanych z ograniczeniami w zabudowie, zagospodarowaniu i użytkowaniu terenu oraz występowaniem  znaczącego oddziaływania tych urządzeń na środowisko. Z przepisów prawa wynika, że budowa elektrowni wiatrowych o mocy powyżej 100 kW powinna się odbywać na podstawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. W praktyce oznacza to, że wyznaczenie obszaru pod budowę farm wiatrowych wymaga wyznaczenia odpowiedniej strefy buforowej od już istniejących i potencjalnych zabudowań, zależnej od zakresu oddziaływania tych urządzeń na środowisko. Wiadomo bowiem, że oddziaływanie elektrowni wiatrowych zdecydowanie wykracza poza tereny, na których są posadowione. Ponadto sporządzenie planu miejscowego zapewni prawidłową gospodarkę przestrzenną w gminie pod lokalizacje tego typu inwestycji. W przypadku braku planu miejscowego na obszarze całej gminy istnieje obawa, że  potencjalni inwestorzy będą mogli składać nieograniczoną ilość wniosków, co spowoduje  naruszenie ładu  przestrzennego w gminie i lokalne konflikty społeczne. Poza tym sporządzenie planu miejscowego dla obszaru  całej gminy  wykluczy wydawanie decyzji o warunkach zabudowy oraz decyzji o lokalizacji inwestycji  celu publicznego, a ograniczy się tylko do wydania wypisów i wyrysów z miejscowego planu zagospodarowania, co w znacznym stopniu przyśpieszy procedury uzyskiwania pozwoleń na budowę dla przyszłych inwestorów. 

Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad. 6. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że został on opracowany w oparciu  o przepisy ustawy z dnia 21 czerwca 2001 r. o ochronie praw lokatorów , mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego. Celem uchwały jest wprowadzenie zmian w uchwale Nr XV/92/08 Rady Gminy Czyżew-Osada z dnia  24 kwietnia  2008 r. w sprawie wieloletniego  programu gospodarowania zasobem mieszkaniowym gminy w latach 2008-2012 polegających na zwiększeniu liczby lokali socjalnych do 12 i powierzchni użytkowej tych lokali do 320,60 m2 , poprzez zakwalifikowanie do tej kategorii komunalnego lokalu mieszkalnego znajdującego się w budynku starej szkoły w  Dąbrowie Wielkiej 19. Zwiększenie liczby lokali socjalnych jest niezbędne z uwagi na zabezpieczenie potrzeb mieszkańców gminy eksmitowanych na podstawie wyroku sądu z prawem do lokalu socjalnego.
W dyskusji radni wyrazili opinię, że gmina powinna mieć zabezpieczoną pewną ilość lokali socjalnych na wypadek ewentualnego wykonania wyroku sądu w sprawie lokalu zastępczego.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad. 7. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi usuwania odpadów z nieruchomości. Przedstawiając projekt uchwały Pani Burmistrz powiedziała, że został on opracowany w oparciu o przepisy ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Celem uchwały jest podniesienie górnej stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości płynnych do punktu zlewnego do 30,00 zł za 1 m3 . Dotychczasowa stawka 12,00 zł za 1 m³ obowiązująca od 2008r. uniemożliwia dokonanie korekty cen za usługi wywozu nieczystości płynnych świadczone przez Referat Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego, koniecznej z powodu znacznego wzrostu kosztów zakupu paliwa zużywanego przez pojazdy i sprzęt komunalny.
W dyskusji radni wyrazili opinię, że wysokie koszty paliwa zużywanego przez pojazdy i sprzęt będący na wyposażeniu gminnej gospodarki komunalnej powodują ograniczanie zadań wykonywanych przez brygadę komunalną Urzędu Miejskiego w Czyżewie. Ponieważ większość wykonywanych zadań to zadania, które muszą być wykonywane w celu zabezpieczenia prawidłowego funkcjonowania infrastruktury i urządzeń użyteczności publicznej, świadczenie usług komunalnych dla ludności o charakterze doraźnym jakimi są opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości płynnych do punktu zlewnego,  nie może powodować ograniczania zadań podstawowych. Dlatego należy umożliwić Burmistrzowi dokonanie korekty cen za usługi komunalne.
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).

Ad. 8. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz zwracając uwagę radnych w części prognozy dotyczącej 2012r. na zwiększenie dochodów budżetu ogółem o kwotę 497.374,00 zł, w tym dochodów bieżących o kwotę 497.374,00 zł oraz zwiększenie wydatków budżetu o kwotę 497.374,00 zł, w tym wydatków bieżących o  kwotę 479.174,00 zł i wydatków majątkowych o kwotę 18.200,00zł, wolne środki w kwocie 847.700,00 zł z przeznaczeniem na spłatę rat kapitałowych w kwocie 246.000,00 zł i na pokrycie deficytu budżetu w kwocie 601.700,00 zł, rozchody budżetu w kwocie 246.000,00 zł i wskaźnik planowanej łącznej spłaty zobowiązań do dochodów 1,23%, który nie przekroczy ustawowych 15%. Zmienione zostały załączniki do uchwały w sprawie wieloletnie prognozy finansowej: nr 1 „Wieloletnia prognoza finansowa Gminy Czyżew 2012-2016 wraz z prognozą długu i spłaty zobowiązań na lata 2012-2016” oraz nr 2 „Wykaz przedsięwzięć realizowanych w latach 2012-2013” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 1 i 2 do projektu. 

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 3 do projektu uchwały. 
Członkowie komisji po zapoznaniu się z projektem nie zgłosili do niego żadnych uwag.

Ad.9. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz zwracając uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zwiększenia planu dochodów budżetu o kwotę 175.897,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1, zmniejszenia planu dochodów  budżetu o kwotę 133.476,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1 , zwiększenia planu wydatków budżetu o kwotę 42.421,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2 oraz na przeniesienia w planie wydatków w kwocie 34.950,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2012r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności” i nr 5 „Plan przychodów i rozchodów na 2012 rok.” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4 i 5  do uchwały. Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 6 do uchwały. 
Członkowie komisji po wysłuchaniu Pani Burmistrz nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag.

Ad.10 i 11. Ponieważ innych spraw nie było przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:
Andrzej Załuski
                                                                                                 Przewodniczący Komisji  
                                                                                                          Jan Saniewski
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