Protokół z XXVII sesji

Rady Miejskiej w Czyżewie
w dniu  25 kwietnia 2013r.

Obrady sesji odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie  przy ul. Mazowieckiej 34.  Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 12:40.

W posiedzeniu wzięło udział  11 radnych. 

Radni obecni:

1) Dąbrowska Bożena                                        

2) Grądzki Zdzisław Franciszek               

3) Kamianowski Stanisław
4) Moczydłowski Antoni Ryszard                                           

5) Sienicka Barbara Zdzisława                                               

6) Sienicki Bogdan                                                 

7) Sienicki Witold                                              

8) Skowroński Stanisław 
9) Tomczuk Barbara 
10) Włostowski Mirosław 
11) Wojtczuk Irena 
Radni nieobecni:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech 
2) Leśniewski Jerzy 

3)  Wojtkowski Zygmunt 
W  obradach sesji ze strony Urzędu Miejskiego uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – Burmistrz Czyżewa, 
2) Dmochowska-Zaremba Renata – skarbnik gminy,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

W obradach sesji uczestniczyli sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności.

W obradach sesji uczestniczyli także kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych, w tym gminnych placówek oświatowych.

Obradom sesji przewodniczył przewodniczący rady miejskiej Witold Sienicki.

Przebieg sesji protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny sesji :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z   XXVI  sesji rady miejskiej.

4. Informacja KRUS  Placówki Terenowej w Zambrowie.

5. Informacja o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym. 
6. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2012 dla Gminy Czyżew.

7. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2011-2013.

8. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii za 2012r.

9. Sprawozdanie z realizacji wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy  na lata 2008-2012.

10. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Gminy Czyżew.

2) w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Czyżew – części I obejmującej obszary gminy z zakazem zabudowy,

3) w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Czyżew na lata 2013 – 2017,

4) zmieniającej uchwałę w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Czyżew w 2013r.,
5) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy,
6) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r. 

11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Obrady sesji otworzył przewodniczący rady miejskiej. Na wstępie powitał wszystkie osoby przybyłe na XXVII sesję Rady Miejskiej w Czyżewie. Następnie stwierdził, że w obradach sesji bierze udział  11 radnych, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez radę miejską uchwały będą prawomocne. 

Ad.2. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. 
Za przyjęciem porządku obrad  głosowali wszyscy obecni radni – 11 głosów za.

Ad.3. Przewodniczący rady miejskiej zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonego im protokołu z  XXVI sesji. Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedłożonego im protokołu. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o przegłosowanie przyjęcia protokołu przez radę miejską. Za przyjęciem protokołu z XXVI sesji głosowało 11 radnych – protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4. Przewodniczący rady miejskiej udzielił głosu przedstawicielom Placówki Terenowej KRUS w Zambrowie, którzy zwrócili się wcześniej o umożliwienie przekazania radnym i sołtysom aktualnych informacji o działalności KRUS, uprawnieniach i obowiązkach osób podlegających ubezpieczeniu rolniczemu a także o zasadach bhp w rolnictwie. Słowo wstępne wygłosił kierownik Placówki Terenowej w Zambrowie Pan Andrzej Grudziński. Informacje merytoryczne przekazał w postaci prezentacji wizualnej  Pan Marek Milewski.
Ad.5. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie informacji ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym od dnia  15 marca do dnia 24 kwietnia 2013r. Pani Burmistrz przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności stanowiące załącznik Nr 1 do protokołu. Pani Burmistrz poinformowała o wydanych zarządzeniach, których w okresie międzysesyjnym wydano 3. Większość z podjętych uchwał na XXVI sesji Rady Miejskiej jest wykonana, pozostałe są w trakcie realizacji.
W dniu 9 kwietnia został ogłoszony przetarg nieograniczony na budowę oświetlenia terenu zbiornika retencyjnego w Czyżewie. Otwarcie ofert odbędzie się 25 kwietnia.

W dniu 11 kwietnia ogłoszono przetarg nieograniczony na usuwanie wyrobów azbestowych z terenu Gminy Czyżew. Otwarcie ofert odbyło się 19 kwietnia. Wpłynęło 15 ofert i obecnie trwa ich sprawdzanie.
W dniu 15 kwietnia dokonano wyboru oferty najkorzystniejszej w przetargu nieograniczonym na rozbudowę i remont świetlicy wiejskiej w Kaczynie Starym. Najkorzystniejszą ofertą była oferta złożona przez firmę DROŻĘCKI Marek Drożęcki z siedzibą w miejscowości Konopki Jabłoń za cenę 396.971,49 zł brutto. Umowa zostanie podpisana 26 kwietnia 2013r.

W dalszej części swojego wystąpienia Pani Burmistrz poinformowała o skutkach minionej zimy kosztownej dla gminnej gospodarki komunalnej z powodu częstego odśnieżania dróg oraz ich naprawiania po roztopach. Duży napływ wody na budowanym zbiorniku retencyjnym w Czyżewie spowodował potrzebę przeprowadzenia dodatkowych konsultacji z projektantem zbiornika.

 Następnie  Pani Burmistrz poinformowała o swoim udziale w spotkaniu zorganizowanym przez Urząd Marszałkowski z samorządami w sprawie modernizacji linii kolejowej Warszawa-Białystok i ponowieniu wniosku o przedłużenie tras pociągów osobowych do Czyżewa oraz o uruchomienie w Czyżewie bocznicy towarowej.

Pani Burmistrz poinformowała także o zorganizowanej debacie społecznej na temat bezpieczeństwa terenie powiatu Wysokomazowieckiego w dniu 26 kwietnia w Starostwie Powiatowym. Rada Miejska podtrzymuje nadal  stanowisko o pokryciu z budżetu gminy kosztów utrzymania posterunku policji w Czyżewie oraz kosztów dostosowania budynku do obowiązujących wymogów. Poinformowała też o opóźnieniu dotacji z budżetu państwa na wypłaty zwrotu podatku VAT za paliwo rolnicze.
Ponadto Pani Burmistrz poinformowała, że rozpoczęły się prace budowlane przy Świetlicy wiejskiej w Kaczynie Starym. Łączna wartość przedmiotowej  inwestycji to  396 971,49 zł. Dofinansowanie z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich w kwocie 207 171 zł. Pozostała kwota czyli 189 800,49 zł zostanie pokryta z budżetu gminy. Wykonawcą prac jest przedsiębiorstwo „ Drożęcki ” Marek Drożęcki z miejscowości Konopki Jabłoń. W ramach inwestycji wykonana zostanie rozbudowa budynku, wymiana pokrycia dachowego, instalacji elektrycznej  oraz stolarki okiennej i drzwiowej. Planuje się również wykonanie elewacji, posadzek, łazienek oraz pomieszczenia kuchennego oraz wiele innych prac. Teren wokół świetlicy zostanie zagospodarowany. Trwają prace budowlane przy projekcie „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej wraz z oczyszczalnią ścieków w miejscowości Rosochate Kościelne”.
Ad.6. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czyżewie o przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2012 dla Gminy Czyżew. Pani Kierownik przedstawiła ocenę, która stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Przewodniczący rady miejskiej po wystąpieniu Pani Kierownik zapytał czy radni mają jakiekolwiek uwagi do przedstawionej oceny. Radni nie zgłosili żadnych uwag.

Przewodniczący ogłosił 15 min przerwy.

Po wznowieniu obrad nieobecny radny Stanisław Kamianowski.
Ad.7. Przewodniczący rady miejskiej poprosił sekretarza gminy o przedstawienie sprawozdania z realizacji gminnego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2011-2013. Sekretarz  przedstawił sprawozdanie, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący rady miejskiej po wystąpieniu sekretarza zapytał czy radni mają jakiekolwiek uwagi do przedstawionego sprawozdania. Radni nie zgłosili żadnych uwag.

Ad.8. Przewodniczący rady miejskiej poprosił członka Gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych radnego Stanisława Skowrońskiego o przedstawienie sprawozdania z realizacji gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii za 2012r. Radny Stanisław Skowroński przedstawił sprawozdanie, które stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodniczący rady miejskiej po wystąpieniu sekretarza zapytał czy radni mają jakiekolwiek uwagi do przedstawionego sprawozdania. Radni nie zgłosili żadnych uwag.

Ad.9. Przewodniczący rady miejskiej poprosił sekretarza gminy o przedstawienie sprawozdania z realizacji wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy  na lata 2008-2012.

Sekretarz  przedstawił sprawozdanie, które stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodniczący rady miejskiej po wystąpieniu sekretarza zapytał czy radni mają jakiekolwiek uwagi do przedstawionego sprawozdania. Radni nie zgłosili żadnych uwag.

Ad.10.1. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Gminy Czyżew. Przepisy art. 190 ust. 1 pkt 5 i ust. 2 ustawy z dnia 16 lipca 1998 r. - Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw nakładają na Radę Miejską obowiązek stwierdzenia faktu wygaśnięcia mandatu radnego Ś.p. Jana Saniewskiego wskutek jego śmierci w ciągu 3 miesięcy od dnia zdarzenia. W przypadku niepodjęcia stosownej uchwały wojewoda jest zobowiązany wydać zarządzenie zastępcze. Uchwała zostanie przesłana Komisarzowi Wyborczemu w Łomży, który ogłosi kalendarz wyborczy dla okręgu, w którym powstał wakat.
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 10 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ze względów organizacyjno-technicznych przewodniczący przeszedł do pkt 10.3 porządku obrad.
Ad.10.3. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił projekt uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Czyżew na lata 2013 – 2017. Projekt został przygotowany w oparciu o przepisy art.21 ust.1. pkt.1 i ust.2 ustawy z dnia 21 czerwca 2001 r. o ochronie praw lokatorów , mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego. Program określa racjonalne gospodarowanie mieszkaniowym  zasobem gminy na kolejne 5 lat, w tym: prognozę dotyczącą wielkości oraz stanu technicznego mieszkaniowego zasobu gminy, analizę potrzeb oraz plan remontów i modernizacji wynikający ze stanu technicznego budynków i lokali, planowaną sprzedaż lokali, zasady polityki czynszowej oraz warunki obniżania czynszu,  sposób i zasady zarządzania lokalami i budynkami wchodzącymi w skład zasobu mieszkaniowego gminy oraz przewidywane zmiany w zakresie zarządzania mieszkaniowym zasobem gminy w kolejnych latach, źródła finansowania gospodarki mieszkaniowej, wysokość wydatków związanych z eksploatacją, remontami i modernizacją lokali i budynków wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy, kosztów zarządu nieruchomościami oraz wydatków inwestycyjnych. Projekt został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 24 kwietnia 2013r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 10 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.10.4. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Czyżew w 2013r. Projekt został przygotowany w oparciu o rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Podlaskiego uchylające tryb wejścia w życie zmienianej uchwały – po upływie 14 dni od jej publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego. Zmiana polega na ustaleniu trybu wejścia w życie uchwały z dniem podjęcia.
Projekt został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 24 kwietnia 2013r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 10 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.10.5. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian  w budżecie  gminy na 2013 rok. Przedstawiając projekt Pani Skarbnik zwróciła uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zwiększenia planu dochodów budżetu o kwotę 86.000,00 zł, zmniejszenia planu dochodów budżetu o kwotę 80.000,00 zł i przeniesień w planie dochodów w kwocie 150.000,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1,  zwiększenia planu wydatków budżetu o kwotę 118.318,00 zł i zwiększenia planu wydatków budżetu o kwotę 86.000,00 zł, zmniejszenia planu wydatków o kwotę 80.000,00 zł i przeniesień w planie wydatków w kwocie 5.000,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. 

Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2013r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej”, nr 5 „Plan przychodów i rozchodów na 2013 rok.” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4  i 5  do uchwały.

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 6 do uchwały.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 24 kwietnia 2013r. 

Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 10 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

W związku z przybyciem na obrady przedstawicieli biura planowania przestrzennego „Kanon” z Warszawy przewodniczący przeszedł do pkt 10.2 porządku obrad.
Ad.10.2. Przewodniczący rady miejskiej poprosił przedstawicieli biura planowania przestrzennego „Kanon” z Warszawy o przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Czyżew – części I obejmującej obszary gminy z zakazem zabudowy.

Projekt uchwały referowała Pani Inga Hutkowska. Prace nad planem trwały od 2012r. Uchwała Nr XIX/128/12 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Czyżew została podjęta  dnia 22 maja  2012 r., Zmiany tej uchwały dokonano uchwałą  Nr XXII/153/12  z  dnia 3 października  2012 r. wprowadzając sporządzenie planu w 3 częściach : części 1 obejmującej obszary gminy z zakazem zabudowy, części 2 obejmującej obszary gminy, które w zależności od potrzeb potencjalnie mogą być przeznaczone  pod rozmieszczenie inwestycji z zakresu energii odnawialnej oraz części 3 obejmującej pozostałe obszary gminy. Wprowadzono także zapis, że dla poszczególnych części procedury sporządzania planu mogą być prowadzone oddzielnie Obecnie sporządzony plan dotyczy tylko części 1-szej  i jest zgodny ze studium uwarunkowań i kierunków rozwoju gminy. Zebrane zostały wszystkie wymagane przepisami uzgodnienia instytucji rządowych i samorządowych. Projekt planu został wyłożony do publicznego wglądu w  w okresie od 28 lutego do 20 marca 2013r. Publiczna dyskusja odbyła się w dniu 15 marca 2013r. Rysunek planu został przedstawiony w formie prezentacji wizualnej.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 24 kwietnia 2013r. 
Przewodniczący rady miejskiej po wystąpieniu przedstawicieli biura planowania przestrzennego otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 10 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 11. Przewodniczący rady miejskiej pozwolił na zadawanie pytań i zgłaszanie wolnych wniosków.
Sołtys wsi Dmochy Wochy Grzegorz Dmochowski zapytał, czy są konsekwencje prawne wobec osób zaorujących drogi gminne.
Pani Burmistrz odpowiedziała, że zgodnie z prawem taką drogę należy rozgraniczyć przy udziale uprawnionego geodety. Jest to niepotrzebny koszt. Jeżeli rolnik, który zaorał drogę się przyzna, to sprawę można załatwić polubownie.
Radny Mirosław Włostowski zapytał, czy nie można by dokonać rozbiórki budynku starej szkoły w Dąbrowie Wielkiej w celu powiększenia placu przed szkołą. 

Pani Burmistrz odpowiedziała, że  budynek ten został przeznaczony na lokal  socjalny zgodnie z uchwalonym w dniu dzisiejszym programem mieszkaniowym.
Ad. 12. Ponieważ innych wolnych wniosków i zapytań nie było przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że porządek obrad sesji uległ wyczerpaniu i zamknął obrady.
Na tym protokół zakończono i podpisano.               

                                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                      Witold Sienicki
Protokołował:                                                            
Andrzej Załuski   
