Protokół z XXXI sesji

Rady Miejskiej w Czyżewie
w dniu  26 września 2013r.

Obrady sesji odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie  przy ul. Mazowieckiej 34.  Początek posiedzenia godz. 10:00. Zakończenie godz. 10:30.

W posiedzeniu wzięło udział  14 radnych. 

Radni obecni:

1) Dąbrowska Bożena                                        

2) Dmochowski Sławomir Wojciech 
3) Grądzki Zdzisław Franciszek  
4) Kaczyński Tadeusz             

5) Kamianowski Stanisław
6) Leśniewski Jerzy 

7) Moczydłowski Antoni Ryszard                                           

8) Sienicka Barbara Zdzisława                                               

9) Sienicki Bogdan                                                 

10) Sienicki Witold                                              

11) Tomczuk Barbara 
12) Włostowski Mirosław 
13) Wojtczuk Irena 
14) Wojtkowski Zygmunt 
Radni nieobecni:
1) Skowroński Stanisław 
W  obradach sesji ze strony Urzędu Miejskiego uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – Burmistrz Czyżewa, 
2) Dmochowska-Zaremba Renata – skarbnik gminy,

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Wśród zaproszonych gości obecni byli:

1) Pakieła Jerzy – Członek Zarządu Powiatu Wysokomazowieckiego.

W obradach sesji uczestniczyli sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności.

W obradach sesji uczestniczyli także kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych.

Obradom sesji przewodniczył przewodniczący rady miejskiej Witold Sienicki.

Przebieg sesji protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny sesji :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie ślubowania radnego.

4. Przyjęcie protokołów z   XXIX i XXX  sesji rady miejskiej.

5. Informacja o działalności burmistrza w okresie międzysesyjnym.
6. Informacja o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2013 roku. 
7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach egzaminów gimnazjalnych oraz o wynikach sprawdzianów klas szóstych szkół podstawowych.

8. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych radnych za 2012r. 
9. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych pracowników samorządowych za 2012r. 
10. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie zmiany składu komisji rady miejskiej ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego,
2) zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz niektórych innych należności pieniężnych gminy od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i ustalenia wynagrodzenia za inkaso,
3) zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i ustalenia wynagrodzenia za inkaso,
4) w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych,
5) w sprawie zabezpieczenia w budżecie gminy na rok 2014 środków finansowych na  realizację inwestycji w ramach programu wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo-Dostępność - Rozwój”  zlokalizowanej na terenie Gminy Czyżew,

6) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu na dofinansowanie inwestycji w zakresie  przebudowy drogi powiatowej,
7) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy,
8) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r. 
11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Obrady sesji otworzył przewodniczący rady miejskiej. Na wstępie powitał wszystkie osoby przybyłe na XXXI  sesję Rady Miejskiej w Czyżewie. Następnie stwierdził, że w obradach sesji bierze udział  14 radnych, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez radę miejską uchwały będą prawomocne. 

Ad.2. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. 
Za przyjęciem porządku obrad  głosowali wszyscy obecni radni uprawnieni do głosowania – 13 głosów za.

Ad.3. Przewodniczący rady miejskiej poprosił sekretarza gminy o przedstawienie informacji o przebiegu wyborów uzupełniających do Rady Miejskiej w Czyżewie zarządzonych na dzień 21 lipca br. w okręgu wyborczym nr 11.  Sekretarz poinformował, że w toku procedury wyborczej do wyborów został zgłoszony tylko jeden kandydat na radnego z zachowaniem ustawowych terminów. Dlatego zgodnie z przepisami ordynacji wyborczej głosowania nie przeprowadzano i mandat radnego otrzymał Pan Tadeusz Kaczyński zamieszkały we wsi Zalesie Stefanowo.

Po wysłuchaniu informacji o przebiegu wyborów uzupełniających Przewodniczący rady miejskiej przeprowadził ceremonię ślubowania nowego radnego. Po odczytaniu przez przewodniczącego rady roty ślubowania :„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców.”  radny Pan Tadeusz Kaczyński wypowiedział słowa „Slubuję, tak mi dopomóż Bóg” w obecności całej Rady Miejskiej, Burmistrza, przedstawicieli Urzędu Miejskiego, sołtysów i pozostałych osób obecnych na sesji.
Po przyjęciu ślubowania przewodniczący rady złożył nowemu radnemu życzenia „Życzę nowemu radnemu ,aby  zgodnie z rotą ślubowania należycie wypełniał swoje obowiązki i dbał o dobro naszej wspólnoty.”
Ad.4. Przewodniczący rady miejskiej zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonego im protokołu z  XXIX sesji. Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedłożonego im protokołu. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o przegłosowanie przyjęcia protokołu przez radę miejską. Za przyjęciem protokołu z XXIX sesji głosowało 14 radnych – protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Następnie przewodniczący rady miejskiej zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają uwagi do przedłożonego im protokołu z  XXX nadzwyczajnej sesji. Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedłożonego im protokołu. Przewodniczący rady miejskiej poprosił o przegłosowanie przyjęcia protokołu przez radę miejską. Za przyjęciem protokołu z XXX uroczystej sesji głosowało 14 radnych – protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 5. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie informacji ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym od dnia  27 czerwca do dnia 25 września 2013r. Pani Burmistrz przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności stanowiące załącznik Nr 1 do protokołu. Pani Burmistrz poinformowała o wydanych zarządzeniach, których w okresie międzysesyjnym wydano 20. Większość z podjętych uchwał na XXIX i XXX sesji Rady Miejskiej jest wykonana, pozostałe są w trakcie realizacji.

W okresie sprawozdawczym przeprowadzone zostały przetargi podpisane zostało kilka umów na wykonanie zamówień publicznych.

- W dniu 17 czerwca ogłoszono przetarg nieograniczony na budowę targowiska miejskiego w Czyżewie wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną. Otwarcie ofert odbyło się 2 lipca 2013r. Wpłynęła 1 oferta firmy P&K Jaczewscy Paweł Jaczewski z siedzibą w Korytnicy przy ul. Spółdzielczej 5A za cenę 1.287.734,79 zł. Umowę podpisano 19 lipca.

- W dniu 19 czerwca ogłoszono przetarg nieograniczony na wykonanie modernizacji drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Zalesie Stare. Termin składania ofert upłynął 4 lipca. Złożono 2 oferty spośród których najkorzystniejszą była oferta firmy Przedsiębiorstwo Budowy Dróg BITUM, Zambrów ul. Sitarska 1 za cenę: wykonanie nawierzchni żwirowej 177.790,04 zł, wykonanie nawierzchni bitumicznej 104.505,52 zł. Umowy zawarto 15 lipca 2013r. 

- W dniu 27 czerwca ogłoszono przetarg nieograniczony na przebudowę i wykonanie prac remontowych części sanitarnej budynku Zespołu Szkół w Czyżewie oraz jego rozbudowę o dźwig osobowy. Otwarcie ofert odbyło się 17 lipca 2013r. Przetarg unieważniono.

- W dniu 3 lipca ogłoszono przetarg nieograniczony na zaprojektowanie, wykonanie, dostawę i zmontowanie wyposażenia sal przeznaczonych na Muzeum Ziemi Czyżewskiej. Termin składania ofert upłynął w dniu 12 lipca. Złożono 3 oferty z czego najkorzystniejsza była oferta firmy FUTURE SOLUTIONS z Krakowa ul. Lubuska 1 za cenę 199.506,00 zł. Umowę podpisano 31 lipca 2013r.

- W dniu 8 lipca ogłoszono przetarg nieograniczony na remont budynku pawilonu handlowego w Czyżewie. Otwarcie ofert odbyło się w dniu 26 lipca. Złożono 7 ofert. Najkorzystniejszą była oferta złożona przez firmę HANDEL IMPORT-EXPORT Usługi Ogólnobudowlane Krzysztof Kaczorowski z siedzibą w Ostrowi Mazowieckiej ul. Małkińska 82 za cenę 89.411,36 zł. Umowę podpisano 21 sierpnia.
- W dniu 9 lipca ogłoszono przetarg nieograniczony na przebudowę ul. Apoznańskich w Czyżewie. Termin składania ofert upłynął w dniu 25 lipca. Złożono 2 oferty spośród których najkorzystniejsza była oferta firmy Przedsiębiorstwo Robót Drogowo – Mostowych TRAKT z siedzibą w Wysokiem Mazowieckiem ul. 1 Maja 8 za cenę 165.959,08 zł. Umowę podpisano 8 sierpnia.

- W dniu 17 lipca ogłoszono przetarg nieograniczony na wykonanie szkolnego placu zabaw Szkoła Podstawowa przy Zespole Szkół w Czyżewie w ramach programu rządowego „Radosna Szkoła”. W dniu 2 sierpnia złożono 4 oferty spośród których wybrano ofertę firmy Muller Jelcz-Laskowice, Aleja Młodych 40, Jelcz-Laskowice za cenę 122.973,58 zł. Umowa zastała podpisana w dniu 27 sierpnia 2013r.

- W dniu 23 lipca ogłoszono przetarg nieograniczony na wykonanie kanalizacji deszczowej oraz przebudowę odcinka sieci wodociągowej wraz z węzłem hydrantowym przy ul. Ogrodowej i Cichej w Czyżewie. Termin składania ofert upłynął w dniu 7 sierpnia. Wpłynęła 1 oferta firmy DSE – Produkcja Handel Usługi Robert Wołosiewicz, Porosły 108, Choroszcz za cenę 194.760,87 zł. Umowę podpisano 28 sierpnia.

- W dniu   12 sierpnia ogłoszono przetarg nieograniczony na wykonanie szkolnego placu zabaw przy Szkole Podstawowej w Dąbrowie Wielkiej w ramach programu rządowego „Radosna Szkoła”. Otwarcie ofert odbyło się w dniu 27 sierpnia. Spośród 3 złożonych ofert najkorzystniejszą była Muller Jelcz-Laskowice, Aleja Młodych 40, Jelcz-Laskowice za cenę 123.539,76 zł. Umowę podpisano 16 września.

- W dniu 14 sierpnia ogłoszono przetarg nieograniczony na przebudowę drogi gminnej ulicy Zarzecze w miejscowości Czyżew o długości 213m. Otwarcie ofert odbyło się w dniu 29 sierpnia. Spośród 3 otrzymanych ofert najkorzystniejszą była złożona przez firmę Przedsiębiorstwo Robót Drogowo – Mostowych TRAKT z siedzibą w Wysokiem Mazowieckiem ul. 1 Maja 8 za cenę 134.352,94 zł. Umowę podpisano 4 września 2013r.

- W dniu 16 sierpnia ogłoszono przetarg nieograniczony na wykonanie kanalizacji sanitarnej na ul. Sikorskiego oraz ul. Polnej i Piwnej w Czyżewie. Otwarcie ofert odbyło się w dniu 2 września. Wpłynęło 2 oferty. Najkorzystniejsza była złożona przez Przedsiębiorstwo Wielobranżowe „Zieja” Ryszard Zieja z siedzibą w Łomży przy ul. Fabrycznej 9 za cenę 159.835,94 zł.
- W dniu 16 września ogłoszono przetarg nieograniczony na dostawę oleju opałowego do komunalnych kotłowni olejowych na terenie Gminy Czyżew w sezonie grzewczym 2013/2014. Termin składania ofert upływa w dniu 25 września.
Ponadto Pani Burmistrz poinformowała o zakończonych i aktualnie realizowanych inwestycjach. Inwestycje zakończone to:
1. Rozbudowa i remont świetlicy wiejskiej w Kaczynie Starym – roboty odebrano 17 września 2013r.
2. Przebudowa drogi dojazdowej w miejscowości Czyżew Chrapki – roboty odebrano 16 września 2013r.

3. Przebudowa ulicy Cmentarnej w Czyżewie - utwardzenie placu manewrowego wraz z poboczami – roboty odebrano 19 września 2013r.

4. Utwardzenie placu przez świetlicą wiejską w miejscowości Dmochy Wochy – roboty odebrano 5 sierpnia 2013r.

Inwestycje w trakcie realizacji to:
1. Budowa targowiska miejskiego w Czyżewie -  zakończenie planowane jest na 29 listopada 2013r.

2. Budowa sieci kanalizacji sanitarnej wraz z oczyszczalnią ścieków w miejscowości Rosochate Kościelne – zakończenie planowane jest na 31 października 2013r.

3. Modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Zalesie Stare – wykonana podbudowa.

4. Przebudowa ul. Apoznańskich w Czyżewie.

5. Remont budynku pawilonu handlowego w Czyżewie ul. Mazowiecka 32.

6. Budowa szkolnego placu zabaw przy Zespole Szkół w Czyżewie w ramach programu rządowego „Radosna Szkoła”.

7. Budowa kanalizacji deszczowej oraz przebudowa odcinka sieci wodociągowej wraz z węzłem hydrantowym przy ul. Ogrodowej i Cichej w Czyżewie.

8. Wykonanie, dostawa i zamontowanie wyposażenia sal przeznaczonych na Muzeum Ziemi Czyżewskiej w budynku dworca PKP w Czyżewie przy ul. Kolejowej.

W zakresie gospodarki komunalnej m.in. przeprowadzono generalny remont przepustu drogowego we wsi Siennica Lipusy, trwają prace przy renowacji studni głębinowej na ujęciu wody w Rosochatem  Kościelnem, uzupełniono nawierzchnię asfaltową na drodze we wsi Dąbrowa Michałki, która uległa zniszczeniu w czasie wiosennych roztopów.
Następnie Pani Burmistrz poinformowała o postawionym zarzucie prokuratorskim za niedopełnienie obowiązków przy wydawaniu decyzji administracyjnych dla firmy Wikar sp. z o.o. Powiedziała, że nie zgadza się z postawionym zarzutem. Postępowanie administracyjne było prowadzone przez wielu pracowników urzędu, zewnętrzne firmy urbanistyczne , które przygotowywały projekty decyzji o warunkach zabudowy, instytucje państwowe opiniujące oraz radców prawnych, a nie tylko przez samego burmistrza. Wszystko było robione tak, aby decyzje były zgodne z prawem, którego przepisy nie są dostatecznie jasne. Sprzeczne jest także orzecznictwo sądów administracyjnych w tym zakresie. Podjęto starania, aby wyegzekwować obowiązki firmy w zakresie uzupełnienia jej wniosków, aby przedstawiła jakie jest rzeczywiste oddziaływanie elektrowni wiatrowych na środowisko. Starano się także uwzględnić wszystkie wnioski mieszkańców, aby nikogo interes prawny nie został pominięty. Postępowanie nadal się toczy. Część decyzji została wydana odmownie, tych które dotyczyły lokalizacji elektrowni wiatrowych na III klasie gruntów rolniczych. Od zarzutów do oskarżenia jest jeszcze daleko. W sądzie będzie podnoszone, że zarzuty są niezasadne, że uwzględniony został interes wszystkich stron. Pani Burmistrz powiedziała, że mimo toczącego się postępowania prokuratorskiego swoją funkcję może pełnić bez przeszkód. Będzie udowadniać w sądzie niesłuszność postawionego zarzutu. W aktach sprawy nie ma dowodów na popełnienie przestępstwa. Wyraziła także nadzieję, że udowodni w sądzie niesłuszność postawionego jej zarzutu.
Ad. 6. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie informacji o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2013r. Przedstawiając informację Pani Skarbnik powiedziała, że wszyscy radni otrzymali odpowiedni wcześniej tekst powyższej informacji  na piśmie i mogli się z nią szczegółowo zapoznać. Zgodnie z przedstawioną informacją realizacja budżetu przebiega w sposób prawidłowy. Wykonanie dochodów budżetu wyniosło 10.998.131,67  zł, co stanowi  49,12% planu, zaś wykonanie  wydatków wyniosło 8.050.385,52 zł, co stanowi 34,37% planu. Niskie wykonanie planu wydatków wynika z tego, że płatności za wykonane inwestycje gminne realizowane są w większości w II półroczu. Następnie Pani Skarbnik w skrócie omówiła realizację dochodów i wydatków w poszczególnych działach budżetu. Po wystąpieniu Pani Skarbnik Przewodniczący rady miejskiej poprosiła o zadawanie pytań do przedstawionej informacji.

Ponieważ pytań nie było Przewodniczący rady miejskiej zarządził 15 min. przerwę w obradach .

Po wznowieniu obrad obecnych radnych 12. Radni nieobecni: Skowroński Stanisław, Wojtczuk Irena  i Wojtkowski Zygmunt .

Ad. 7. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Pani Burmistrz o  przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach egzaminów gimnazjalnych oraz o wynikach sprawdzianów klas szóstych szkół podstawowych za rok szkolny 2012/2013. Pani Burmistrz przedstawiła informację w postaci prezentacji wizualnej. Na początku prezentacji Pani Burmistrz przedstawiła dane liczbowe dotyczące stanu uczniów i nauczycieli w poszczególnych szkołach. Stan uczniów we wszystkich szkołach w gminie wynosi 717 osoby - spadek o 29 osób w stosunku do poprzedniego roku szkolnego, zaś stan nauczycieli – 67 osób. Najwięcej spośród zatrudnionych nauczycieli posiada stopień awansu zawodowego nauczyciela dyplomowanego. Frekwencja na zajęciach jest wyższa w szkołach wiejskich, niższa natomiast w Czyżewie. Następnie Pani Burmistrz przedstawiła dane o wynikach egzaminów gimnazjalnych oraz o wynikach sprawdzianów klas szóstych szkół podstawowych. Jest to ocena pracy szkół dokonana przez zewnętrzne komisje egzaminacyjne. Kolejno zostały omówione wyniki egzaminów gimnazjalnych uzyskane przez uczniów Gimnazjum w Czyżewie i Gimnazjum w Rosochatem oraz o wyniki sprawdzianów klas szóstych szkół podstawowych uzyskane przez uczniów Szkoły Podstawowej w Czyżewie, Szkoły Podstawowej w Rosochatem i Szkoły Podstawowej w Dąbrowie Wielkiej. Wyniki zostały przedstawione w formie diagramów w porównaniu ze średnimi wynikami uzyskanymi na poziomie kraju i poziomie województwa podlaskiego. W podsumowaniu tej części prezentacji Pani Burmistrz stwierdziła, że uzyskane średnie wyniki egzaminów gimnazjalnych oraz  wyniki sprawdzianów klas szóstych szkół podstawowych w Gminie Czyżew kształtują się w okolicach poziomu średniej krajowej i wojewódzkiej lub poniżej tych średnich. Dlatego  też wyraziła opinię, że dyrektorzy poszczególnych szkół oraz rady pedagogiczne wyciągną wnioski z powyższej sytuacji i podejmą programy naprawcze. Wyniki egzaminów będą analizowane z dyrektorami poszczególnych szkół. W następnej kolejności Pani Burmistrz przedstawiła dane dotyczące tytułów laureatów i finalistów w wojewódzkich konkursach przedmiotowych zdobytych przez uczniów poszczególnych szkół. Zespół Szkół w Czyżewie posiada 6 laureatów i 6 finalistów, zaś Zespół Szkół w Rosochatem Kościelnem 5 laureatów i 2 finalistów. Stwierdziła, że osiągnięć jest dosyć dużo i są to osiągnięcia znaczące.

 W dziedzinie szkolnego współzawodnictwa sportowego w skali powiatu: szkoły podstawowe: Szkoła Podstawowa w Czyżewie zdobyła 499 pkt – 6 pozycja na liście powiatowej, Szkoła Podstawowa w Rosochatem Kościelnem zdobyła 492,5 pkt – 7 pozycja, Szkoła Podstawowa w Dąbrowie Wielkiej zdobyła 272,5 pkt – 11 pozycja oraz gimnazja: Gimnazjum w Rosochatem Kościelnem 410 pkt – 8 pozycja i Gimnazjum w Czyżewie 359 pkt – 10 pozycja. Pani Burmistrz w podsumowaniu pogratulowała szkołom osiągniętych dobrych wyników i życzyła, żeby słabsze pozycje udało się poprawić. Informacja stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Ad. 8. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił informację o analizie oświadczeń majątkowych radnych za 2012r. Z przedstawionej informacji wynika, że oświadczenia majątkowe złożyli wszyscy radni w ustawowym terminie do dnia 30 kwietnia 2013r. Nieprawidłowości  w złożonych oświadczeniach nie stwierdzono.  Informacja stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 
Ad. 9. Przewodniczący rady miejskiej poprosił sekretarza o przedstawienie informacji o analizie oświadczeń majątkowych pracowników samorządowych za 2012r. Z przedstawionej informacji wynika, że oświadczenia majątkowe złożyli wszyscy pracownicy samorządowi, którzy podlegają temu obowiązkowi na mocy ustawy o samorządzie gminnym w ustawowym terminie do dnia 30 kwietnia 2013r. Nieprawidłowości  w złożonych oświadczeniach nie stwierdzono. Informacja stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 10.1. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany składu komisji rady miejskiej ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego. Powiedział, że każdy z radnych bierze udział w pracach jednej z komisji stałych rady miejskiej. Nowy radny Pan Tadeusz Kaczyński, po złożeniu ślubowania stał się pełnoprawnym członkiem rady i jest zobowiązany do uczestniczenia w pracy jej organów. Pan Kaczyński zadeklarował, że chciałby uczestniczyć w pracach komisji właściwej ds. rolnictwa. Komisja ta po śmierci jej przewodniczącego śp. Jana Saniewskiego pracuje aktualnie w zmniejszonym składzie. Dlatego proponuje się dokonanie zmiany składu tej komisji poprzez włączenie Pana Tadeusza Kaczyńskiego.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 5 września 2013r. 
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 10.2. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości oraz niektórych innych należności pieniężnych gminy od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i ustalenia wynagrodzenia za inkaso. Projekt uchwały został przygotowany ponieważ nowy radny Pan Tadeusz Kaczyński jest jednocześnie sołtysem wsi Zalesie Stefanowo oraz inkasentem podatków lokalnych. Zgodnie z przepisami prawa radny nie może pełnić jednocześnie funkcji inkasenta. Dlatego konieczne jest wyznaczenie nowego inkasenta podatków lokalnych  dla wsi Zalesie Stefanowo. W związku z powyższym proponuje się kandydaturę Pani Teresy Kaczyńskiej na nowego inkasenta.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 5 września 2013r. 
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 10.3. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i ustalenia wynagrodzenia za inkaso. Projekt uchwały został przygotowany ze względu na wstąpienie tych samych okoliczności, które były przyczyną przygotowania  projektu uchwały omawianej w pkt. 10.2 porządku obrad. Także w tym przypadku nowy radny Pan Tadeusz Kaczyński nie może pełnić jednocześnie funkcji inkasenta opłaty za gospodarowanie odpadami dla wsi Zalesie Stefanowo. W związku z powyższym proponuje się również kandydaturę Pani Teresy Kaczyńskiej na nowego inkasenta dla wsi Zalesie Stefanowo.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 5 września 2013r. 
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 10.4. Przewodniczący rady miejskiej przedstawił projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. Powiedział, że zaliczeniu do kategorii dróg gminnych będzie podlegała tzw. droga niczyja położona w obrębach Czyżew Złote Jabłko i Stokowo Szerszenie, stanowiąca łącznik pomiędzy drogą krajową nr 63 i drogą wojewódzką nr 690.Została drogą niczyją po przyjęciu za drogę wojewódzką odcinka drogi od skrzyżowania przy ATZ przez stację i ulicę Szkolną, zaś ten odcinek pozostał nieobjęty. Jednak mimo tego, że nie był własnością gminy, to i tak utrzymanie takich dróg należy do gminy, a bez  prawnego tytułu nie ma możliwości jej naprawy. Droga ta została niedawno skomunalizowana na mocy decyzji Wojewody Podlaskiego i stała się własnością gminy. Obecnie po komunalizacji istnieje szansa na  doprowadzenie jej stanu do obowiązujących standardów poprzez ujęcie we wniosku o dofinansowanie z rządowego programu budowy dróg lokalnych jako tzw. schetynówki.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 5 września 2013r. 
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Pani Burmistrz poprosiła o głos i poinformowała, że w dniu dzisiejszym odbył się odbiór inwestycji na drodze gminnej we wsi Zalesie Stefanowo dofinansowanej przez Urząd Marszałkowski Województwa Podlaskiego w ramach programu wsparcia budowy dróg dojazdowych do pól. W odbiorze uczestniczyła Pani Dyrektor Departamentu Mienia i Geodezji UM Anna Rakieć, która chciałaby obecnie przekazać informację  dla rolników za pośrednictwem sołtysów o możliwości ubiegania się o dotacje na rekultywację gruntów rolnych. Pani dyrektor zwróciła się z prośba do obecnych osób o rozpowszechnienie informacji o możliwości ubiegania się o dotację na odkrzaczanie, odkamienianie, poprawę niekorzystnej rzeźby terenu i struktury przestrzennej gleb. Termin składania wniosków jest do 28 lutego każdego roku. Wnioski mogą składać rolnicy. Do wniosku musi być sporządzony projekt rekultywacji  z kosztorysem. Dotacja z Urzędu Marszałkowskiego może być udzielona do wysokości 10 tys. zł. Suma powierzchni działek użytkowanych rolniczo nie może być mniejsza niż 1 ha, a łączna powierzchnia gruntów przeznaczonych do rekultywacji nie może być mniejsza niż 0,5 ha a większa niż 10 ha.
Ad. 10.5. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia w budżecie gminy na rok 2014 środków finansowych na  realizację inwestycji w ramach programu wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo-Dostępność - Rozwój”  zlokalizowanej na terenie Gminy Czyżew. Pani Burmistrz powiedziała, że ostatnio rząd zmniejszył znacznie środki przeznaczone na wspieranie budowy dróg lokalnych w ramach wymienionego programu, ale wniosek został przygotowany o dofinansowanie 50% kosztów przebudowy dróg gminnych. Do wniosku zostały wzięte następujące drogi: tzw. niczyja, ul. Sikorskiego i ul. Klonowa w Czyżewie i droga do wsi Czyżew Sutki kolonia. Na potrzeby wniosku należy więc zabezpieczyć w budżecie gminy na rok 2014 kwotę  2.514.972,07 zł.
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 10.6. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wysokomazowieckiemu na dofinansowanie inwestycji w zakresie  przebudowy drogi powiatowej. Pani Burmistrz wyznaczyła skarbnika gminy do przedstawienia projektu uchwały Przedstawiając projekt Pani Skarbnik powiedziała, że Rada Miejska zabezpieczyła w budżecie gminy na 2013r. środki na pomoc finansową dla Powiatu Wysokomazowieckiego z przeznaczeniem na dofinansowanie inwestycji w zakresie przebudowy drogi powiatowej Nr 2073B Zaręby Góry Leśne  - Rosochate Kościelne zlokalizowanej na terenie Gminy Czyżew o długości 4,675 km w kwocie 1.412.965,59 zł. Obecnie według przedstawionego przez powiat rozliczenia partycypacja  gminy w kosztach  inwestycji wyniosła 850.123,95 zł i taka kwota będzie przekazana jako pomoc finansowa dla powiatu zgodnie z projektem uchwały.
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 5 września 2013r. 
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.10.7. Przewodniczący rady miejskiej Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy. Pani Burmistrz wyznaczyła skarbnika gminy do przedstawienia projektu uchwały. Przedstawiając projekt Pani Skarbnik zwróciła uwagę radnych w części prognozy dotyczącej 2013r. na zmniejszenie dochodów budżetu ogółem o kwotę 559.909,47 zł, w tym zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 131.147,21 zł i zmniejszenie dochodów majątkowych o kwotę 691.056,68 zł oraz zmniejszenie wydatków budżetu o kwotę 383.909,47 zł, w tym zwiększenie wydatków bieżących o  kwotę 421.819,36 zł i zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę 37.909,47 zł, deficyt budżetu w kwocie 1.210.000,00 zł, który zostanie pokryty pożyczką na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych z funduszy Unii Europejskiej w kwocie 400.000,00 zł oraz wolnych środków w kwocie 810.000,00 zł, rozchody budżetu w kwocie 246.000,00 zł, które zostaną pokryte przychodami z nadwyżki budżetowej w kwocie w kwocie 122.000,00 zł i wolnymi środkami w  kwocie 124.000,00 zł. Wskaźnik planowanej łącznej spłaty zobowiązań do dochodów wyniesie 1,26% i nie przekroczy ustawowych 15%. Zmienione zostały załączniki do uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej: nr 1 „Wieloletnia prognoza finansowa Gminy Czyżew 2013-2016 wraz z prognozą długu i spłaty zobowiązań na lata 2013-2016” oraz nr 2 „Wykaz przedsięwzięć realizowanych w latach 2013-2014” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 1 i 2 do projektu. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 5 września 2013r. 
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.10.8. Przewodniczący rady miejskiej poprosił Panią Burmistrz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r. Pani Burmistrz wyznaczyła skarbnika gminy do przedstawienia projektu uchwały. Przedstawiając projekt Pani Skarbnik zwróciła uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zwiększenia planu dochodów budżetu o kwotę 256.837,21 zł, zmniejszenia planu dochodów budżetu o kwotę 863.056,68 zł i  przeniesień w planie dochodów w kwocie 25.000,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1 oraz  zwiększenia w planie wydatków w kwocie 108.110,00 zł, zmniejszenia w planie wydatków w kwocie 538.329,47 zł i  przeniesień w planie wydatków w kwocie 513.284,59 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. 

Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2013r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej”, nr 5 „Plan przychodów i rozchodów na 2013 rok.”  i nr 6  „ Dotacje udzielone z budżetu gminy w 2013r.” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4, 5 i 6  do uchwały.

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 7 do uchwały.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje rady miejskiej w dniu 5 września 2013r. 
Po przedstawieniu projektu uchwały przewodniczący rady miejskiej otworzył dyskusję i zapytał czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu. Gdy radni nie zgłosili żadnych uwag przewodniczący zamknął dyskusję. Następnie odczytał tekst uchwały i przeprowadził głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji radni – 12 głosów za i uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.11. Przewodniczący rady miejskiej pozwolił na zadawanie pytań i zgłaszanie wolnych wniosków.

Sołtys wsi Szulborze Kozy Henryk Piętka wyraził opinię, aby wystąpić do ministerstwa w sprawie wiatraków dlaczego nie ma obowiązku wyrażenia opinii przez radę sołecką.
Sołtys wsi Dmochy Wochy Grzegorz Dmochowski powiedział, ze ludzie nie znają zasad segregacji odpadów i należy ich o tym informować.
Pani Burmistrz odpowiedziała, że informacja o zasadach segregacji odpadów była wielokrotnie publikowana w prasie i jest umieszczona na stronie internetowej gminy. Podkreśliła, że w tym przypadku Urząd Miejski wywiązał się jak należy. Działa punkt selektywnej zbiórki, który prowadzi firma odbierająca odpady. Przy odbiorze zmieszanym odbierano są dodatkowe worki. Jak ktoś zadeklarował zbiórkę selektywną to musi przestrzegać zasad i zabezpieczyć odpowiednio oznakowane worki. Należy stwierdzić, że system działa dobrze jak na początek.
Sołtys wsi Krzeczkowo Gromadzyn Pani Barbara Zawistowska powiedziała, że niektórzy mieszkańcy są przy odbiorze śmieci pomijani.
Przewodniczący rady miejskiej  odpowiedział sołtysowi wsi Szulborze Kozy, że w podnoszonej przez niego sprawie pisanie do ministerstwa nic nie da. W sejmie leży projekt zmiany ustawy wiatrakowej w zamrażarce i nie widać widoków na zmianę obecnego prawa. Urząd dopełnił wszelkich starań, aby odszkodowań nie było. W obecnej chwili firma Wikar nie poniosła żadnych kosztów inwestycyjnych.

Ad.12. Przewodniczący rady miejskiej stwierdził, że porządek obrad sesji uległ wyczerpaniu i zamknął obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.               

                                                                                         Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                      Witold Sienicki
Protokołował:  Andrzej Załuski   
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