Protokół Nr 22/13
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie
ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej

w dniu  19 listopada  2013r.
Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 9:50. Zakończenie godz. 12:40.
W posiedzeniu wzięło udział 5 członków komisji. 
Obecni byli: 
1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji, 

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Sienicki Bogdan – członek komisji,

4) Skowroński Stanisław – członek komisji,

5) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji. 
Nieobecni byli:

1) Tomczuk Barbara Jolanta - członek komisji.

Podczas realizacji pkt 4 - 9 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:

1) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

2) Kaczyński Tadeusz – członek komisji,

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Moczydłowski Antoni Ryszard – członek komisji, 

5) Sienicki Witold – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.

oraz członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie:

1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji ,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji, 
3) Sienicka Barbara Zdzisława – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – burmistrz,

2) Molenda Andrzej – zastępca burmistrza,

3) Komorowski Marek – radca prawny, 
4) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

W posiedzeniu uczestniczyli także:

1) Bogucki Jacek – Poseł na Sejm RP,

2) Zieliński Bogdan – Starosta Wysokomazowiecki,

3) Podbielski Zdzisław – Przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej w Czyżewie,

4) Piętka Henryk – sołtys wsi Szulborze Kozy.

oraz  przedstawiciele firmy Wikar sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie ul. Nagodziców 16/8:

1) Gąsior Waldemar,

2) Gąsior Renata.
Posiedzeniu przewodniczył przewodniczący komisji. W trakcie realizacji pkt 4 - 8 porządku obrad posiedzeniu przewodniczył zastępca przewodniczącego komisji ds. rolnictwa infrastruktury i mienia komunalnego jako komisji wiodącej.
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 5 września 2013r.
4. Wysłuchanie informacji Burmistrza o stanie spraw w zakresie lokalizacji elektrowni wiatrowych na tle ładu przestrzennego gminy.
5. Przedstawienie wniosku firmy Wikar Sp.z o.o. dotyczącego budowy elektrowni wiatrowych. 
6. Przedstawienie informacji o planach firmy Contino Czyżew sp. z o.o. dotyczących budowy elektrowni wiatrowych na terenie gminy.

7. Przedstawienie wniosku Stowarzyszenia Ekonomiczno-Kulturalnego Wysoczyzny Wysokomazowieckiej i Podlaskiego Przełomu Bugu dotyczącego elektrowni wiatrowych.
8. Dyskusja.
9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Przewodniczący komisji otworzył posiedzenie i stwierdził, że bierze w nim udział 5 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z posiedzenia komisji w dniu  5 września 2013r. bez uwag. 

Ad.4. Komisja wysłuchała informacji Burmistrza o stanie spraw w zakresie lokalizacji elektrowni wiatrowych na tle ładu przestrzennego gminy. Obecnie jest uchwalony plan zagospodarowania przestrzennego gminy w części 1, która obejmuje obszary przeznaczone pod działalność rolniczą lub leśną z zakazem zabudowy. Do uchwalenia pozostały część 2 obejmująca obszary, które w zależności od potrzeb potencjalnie mogą być przeznaczone  pod rozmieszczenie inwestycji z zakresu energii odnawialnej oraz część 3 obejmująca pozostałe obszary gminy. Poinformowała także o wnioskach składanych przez firmy dotyczących budowy elektrowni wiatrowych i stanie postępowań administracyjnych w tych sprawach.

Przypomniała także o wniosku Stowarzyszenia Ekonomiczno-Kulturalnego Wysoczyzny Wysokomazowieckiej i Podlaskiego Przełomu Bugu z siedzibą w Krzeczkowie Mianowskie o całkowity zakaz lokalizacji elektrowni wiatrowych na terenie gminy. Wniosek ten został poparty podpisami ponad 500 mieszkańców gminy. Rada  powinna podjąć decyzję odnośnie dalszych prac nad planem i dzisiejsze spotkanie służy temu, aby radni mogli zapoznać się bardziej szczegółowo ze złożonymi wnioskami dotyczącymi planu zagospodarowania przestrzennego w bezpośredniej rozmowie z przedstawicielami firm i stowarzyszenia.

Na posiedzenie przybyli przedstawiciele firmy Wikar Sp.z o.o.
Ad.5. Przewodniczący posiedzenia poprosił przedstawicieli firmy Wikar Sp.z o.o. o przedstawienie wniosku reprezentowanej firmy dotyczącego budowy elektrowni wiatrowych na terenie gminy.

 Przedstawiciel firmy Wikar Sp.z o.o. Pan Waldemar Gąsior przypomniał, że złożył do Rady pismo dnia 8 lipca 2013r. dotyczące swoich propozycji a w trakcie dyskusji szczegółowo przedstawił swoje 3 propozycje. Oświadczył, że w zakresie pierwszej propozycji są otwarci na propozycje Rady Miejskiej i gotowi zaakceptować miejsca, w których po zmianie studium i planu przestrzennego będą mogli zlokalizować  swoje turbiny. Druga propozycja to odkupienie projektu elektrowni przez gminę i realizowanie we własnym zakresie przy ewentualnym wsparciu ze środków unijnych będących w dyspozycji Urzędu Marszałkowskiego. Dalej powiedział, że trzeci wariant proponowany przez jego firmę to połączenie dwóch poprzednich, w którym część elektrowni realizuje gmina, część Wikar . Wyjaśnił, że 10 turbin to minimum, które ma sens ekonomiczny. Przedstawił korzyści jakie miałaby gmina w wyniku budowy elektrowni wiatrowych. Odpowiadając na pytania poinformował także, że szczegółowy wybór lokalizacji może być uzgodniony z Radą Miejską.

Po przedstawieniu propozycji radni i uczestnicy posiedzenia komisji w dyskusji zgłaszali wątpliwości i zadawali pytania.

Przewodniczący Rady Miejskiej Witold Sienicki pytał o ilość wiatraków i ich lokalizację, a także zgłaszał wiele wątpliwości dotyczących przedstawionych propozycji m.in. – możliwości dofinansowania z programów unijnych budowy elektrowni wiatrowych przez gminę, naprawy urządzeń melioracji szczegółowej. Stwierdził także , że badania dotyczące uciążliwości elektrowni wiatrowych są dopiero w Unii Europejskiej i w Kanadzie prowadzone, dlatego nie można  w chwili obecnej stwierdzić braku szkodliwego oddziaływania.

Radca prawny Urzędu Miejskiego stwierdził, że: pismo z dnia 8 lipca 2013r.  nie wymaga odpowiedzi w trybie kpa, zmiana  studium i planu zagospodarowania przestrzennego odbywa się zgodnie z odpowiednia procedurą i ostatecznie decyduje o niej Rada Miejska, a produkcja energii elektrycznej nie jest zadaniem własnym gminy. Porozumienie w tych sprawach między Gmina a spółka Wikar może budzić poważne wątpliwości prawne. Pytał także o doświadczenie firmy w zakresie budowy elektrowni wiatrowych.

Starosta wysokomazowiecki Pan Bogdan Zieliński poinformował o realizowanych w chwili obecnej na terenie powiatu inwestycjach dotyczących odnawialnych źródeł energii w postaci biogazowni. Poinformował,  że ilość środków będących obecnie w dyspozycji Urzędu Marszałkowskiego wystarczyłaby zaledwie na 1 elektrownie wiatrową w województwie a nie wiadomo kiedy będą uruchomione następne środki.

Sołtys wsi Szulborze Kozy Pan Henryk Piętka stwierdził, że  Gmina  posiada bardzo dobre gleby i warunki gospodarowania, grunty rolne są towarem deficytowym, a elektrownie wiatrowe należy budować na gruntach słabej jakości w innych gminach. Wnosił także o konsultowanie decyzji z samorządem wiejskim.

Przewodniczący Gminnej Spółki Wodnej w Czyżewie Pan Zdzisław Podbielski podniósł problem niszczenia urządzeń drenacyjnych podczas budowy elektrowni wiatrowych, układania kabli energetycznych i budowy dróg dojazdowych.

Problem ten pokazał na przykładzie  budowy elektrowni we wsi Dmochy Rodzonki

Radny Pan Mirosław Włostowski zgłosił sprawę zakazu uprawy kukurydzy w określonej odległości od wiatraka. Przedstawiona została sytuacja w sąsiedniej gminie Andrzejewo, gdzie Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wprowadził zakaz uprawy kukurydzy w sąsiedztwie wiatraków.

Głos zabrała także radna Pani Irena Wojtczuk, która podniosła problem szkodliwego oddziaływania elektrowni wiatrowych na ludzi, trwających w Unii Europejskiej badań oraz ewentualnych zmian w prawie dotyczących lokalizacji wiatraków przedstawiony niedawno w programie telewizyjnym 

Radny Pan Stanisław Skowroński dodał, że w tym samym programie telewizyjnym przedstawiono problem sądowego dochodzenia swoich praw  przez ludzi mieszkających w sąsiedztwie elektrowni wiatrowych i skutków sądowych wyroków.

Radny Pan Zygmunt Wojtkowski stwierdził, że inwestor powinien liczyć się z opinią mieszkańców i „ nie uszczęśliwiać na siłę”.

Poseł RP Pan Jacek Bogucki poinformował, iż w sejmie trwają prace nad prezydenckim projektem ustawy  ustanawiającym m.in. zakaz lokalizacji elektrowni wiatrowych na podstawie decyzji o warunkach zabudowy oraz przyznanie kompetencji Sejmikowi Wojewódzkiemu w tych sprawach. 

Zastępca Burmistrza Pan Andrzej Molenda przedstawił pismo Komisji Europejskiej informujące, że nie ma badań wykluczających szkodliwość elektrowni wiatrowych. 

Przedstawiciel firmy Wikar  Pani Renata Gąsior stwierdziła, że oddziaływanie  można ocenić  na podstawie istniejącej już elektrowni wiatrowej w gminie.

Przedstawiciel firmy Wikar  Pan Waldemar Gąsior  wyjaśnił także, że niedługo będzie możliwe uzyskiwanie nowych środków z Unii Europejskiej. Poinformował, iż firma nie zajmuje się budową elektrowni wiatrowych tylko przygotowywaniem projektów, mówił tez o doświadczeniu firmy. Odniósł się także do innych zgłaszanych uwag. 

Przewodniczący posiedzenia Pan Stanisław Kamianowski podsumował spotkanie i ogłosił 15 min. przerwy.

Przerwa w obradach od godz. 11:40 do godz. 12:00.

Po wznowieniu obrad radni nieobecni: Jerzy Leśniewski, Zdzisław Grądzki i Stanisław Skowroński.

Obrady opuścili także przedstawiciele firmy Wikar Sp.z o.o.
Ad.6. Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że na dzisiejsze posiedzenie nie przybył  zgodnie z zaproszeniem przedstawiciel firmy Contino Czyżew sp. z o.o.. Firma Contino powiadomiła na piśmie, że jej przedstawiciel nie będzie mógł wziąć udziału w dzisiejszym posiedzeniu komisji.

Ad.7. Przewodniczący posiedzenia stwierdził, że na dzisiejsze posiedzenie nie przybył także   zgodnie z zaproszeniem przedstawiciel Stowarzyszenia Ekonomiczno-Kulturalnego Wysoczyzny Wysokomazowieckiej i Podlaskiego Przełomu Bugu. Stowarzyszenie złożyło tylko pismo o odczytanie ich wcześniejszego wniosku.
Ad.8. Przewodniczący posiedzenia otworzył dyskusję.

W trakcie dyskusji radni wyrażali opinie: aby nie zmieniać planu zagospodarowania przestrzennego, w ogóle zakazać budowy elektrowni wiatrowych na terenie gminy,  oraz pozostawić rozstrzygnięcie w tej kwestii  do dalszych prac z uwzględnieniem przebiegających w parlamencie prac legislacyjnych. 
W wyniku dyskusji radni zgodzili się przyjąć stanowisko, aby nie przystępować do zmiany planu przestrzennego gminy w celu zmniejszenia obszarów objętych zakazem zabudowy. Nie wyrazili też zgody na odkupienie projektów elektrowni wiatrowych od firmy Wikar Sp.z o.o. 

Kwestię przystąpienia do II etapu planu i wyznaczenia miejsc lokalizacji elektrowni wiatrowych pozostawiono do dalszych analiz i prac w komisji 
Powyższe stanowisko zostało przyjęte na zasadzie consensusu.
Ad. 9 i 10. Ponieważ innych spraw nie było przewodniczący komisji stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:
Andrzej Załuski
                                                                                          Przewodniczący Komisji  

                                                                                       Sławomir Wojciech Dmochowski
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