Protokół Nr 28/13
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie

w dniu  18 grudnia  2013r.
Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 14:50..
W posiedzeniu wzięło udział 3 członków komisji. 

Obecni byli: 
1) Wojtczuk Irena – przewodnicząca komisji ,

2) Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji, 
3) Sienicka Barbara Zdzisława – członek komisji.

Podczas realizacji pkt 5 - 13 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:

1) Kamianowski Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji, 

2) Kaczyński Tadeusz – członek komisji,

3) Leśniewski Jerzy – członek komisji,

4) Moczydłowski Antoni Ryszard – członek komisji, 

5) Sienicki Witold – członek komisji,

6) Włostowski Mirosław – członek komisji.

oraz członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji, 

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Sienicki Bogdan – członek komisji,

4) Skowroński Stanisław – członek komisji,

5) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji. 
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – burmistrz,

2) Dmochowska-Zaremba Renata – skarbnik gminy

3) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczyła przewodnicząca komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 19 listopada 2013r.
4. Przyjęcie planu pracy komisji na 2014r.
5. Zaopiniowanie planu pracy Rady Miejskiej na 2014r.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2014r.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej gminy na lata 2014-2017.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Czyżew.
9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie opłaty targowej.
10. Zapoznanie się z projektem uchwały w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2014r.
11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy.
12. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r. 

13. Zapytania i wolne wnioski.

14. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Przewodnicząca komisji otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że bierze w nim udział 3 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.
Ad.2. Przewodnicząca komisji przedstawiła porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Pozostali członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z posiedzenia komisji w dniu  27 listopada 2013r. bez uwag. 

Ad.4. Przewodniczący komisji przedstawił propozycję planu pracy komisji na rok 2014. Członkowie komisji nie wnieśli do przedstawionej propozycji  planu pracy komisji żadnych uwag. W związku z powyższym komisja przyjęła plan swojej pracy na rok 2014 (consensus)  - plan pracy w załączeniu do protokołu.
Ad.5. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie planu pracy Rady Miejskiej na rok 2014. Projekt uchwały przedstawił przewodniczący rady miejskiej.
Członkowie komisji nie wnieśli do przedstawionego projektu uchwały żadnych uwag. W związku z powyższym komisja postanowiła zaopiniować plan pracy rady miejskiej na rok 2014 pozytywnie.(consensus)

Ad.6. Komisja zapoznała się z projektem budżetu gminy na rok 2014. Projekt budżetu przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt budżetu gminy na 2014r. zakłada plan dochodów w wysokości 23.484.000,00 zł,  w tym: 
- dochody bieżące – 19.053.995,98 zł,

- dochody majątkowe - 4.430.004,02 zł.

Plan wydatków  w wysokości  23.238.000,00 zł, w tym:

- wydatki bieżące 15.635.249,21 zł, 

- wydatki majątkowe 7.602.750,79 zł.

Rezerwa budżetowa – 200.000,00 zł, w tym rezerwa ogólna – 160.000,00zł i rezerwa celowa za zadania z zakresu zarządzania kryzysowego – 40.000,00 zł.

Wydatki na obsługę długu – 246.000,00 zł, 
Na inwestycje gmina zamierza przeznaczyć ponad 6 mln zł z własnych dochodów. Podział wydatków inwestycyjnych na poszczególne zadania wynika z potrzeb społeczności gminy.

Najważniejsze planowane do realizacji w 2014r. zadania inwestycyjne to: dalsza przebudowa dróg gminnych, remont i budowa windy w budynku szkoły Zespołu Szkół w Czyżewie, budowa sieci kanalizacji sanitarnej w Rosochatem Kościelnem na ul. Kościelnej,  rewitalizacja parku podworskiego w Czyżewie, budowa oświetlenia terenu zbiornika retencyjnego w Czyżewie. Część inwestycji drogowych będzie realizowana w ramach programu rządowego tzw. „schetynówki” - planowane drogi do przebudowy to: ul. Sikorskiego i Klonowa w Czyżewie, droga do wsi Czyżew Sutki Kolonia i droga obok piekarni ATZ – tylko 7 wniosków na 68 zostało zakwalifikowane do wsparcia ze środków programu, wniosek Gminy Czyżew został zakwalifikowany na 7 pozycji. Druga część inwestycji drogowych będzie realizowana ze środków własnych. Wykaz dróg tej części nie został jeszcze ustalony, jednak pod uwagę brana jest potrzeba przebudowy mostu w Święcku Stumianach, budowa odcinka ul. Dworskiej w Czyżewie (dojście z ul. Kościelnej do mostku na rzece Brok), budowa chodnika dla pieszych i parkingów na ul. Cichej w Czyżewie. Pani Burmistrz w tym miejscu powiedziała, że obecnie inwestycje na drogach gminnych wchodzą na odcinki dróg o wąskim pasie drogowym, który aby mogło być wydane pozwolenie na budowę wymaga poszerzenia kosztem gruntów sąsiednich. Wymaga to długotrwałych czynności przygotowawczych w celu pozyskania tych gruntów. W ramach wydatków majątkowych planowana jest dotacja celowa dla Powiatu Wysokomazowieckiego z przeznaczeniem dla szpitala ogólnego jako partycypacja w kosztach zakupu tomografu – 818.019,00 zł.

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz i zapoznaniu się z projektem uchwały radni w dyskusji wyrażali opinię, że budżet na rok 2014 jest bardzo dobrze zaplanowany i nie brakuje w nim środków na różnego rodzaju działania inwestycyjne, które służą rozwojowi gminy.  Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie(consensus).

Ad.7. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej gminy. Pani Burmistrz wyznaczyła Panią Skarbnik do przedstawienia projektu uchwały. Projekt zawiera wieloletnią prognozę finansową Gminy Czyżew na lata 2014-2017 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2014-2017 stanowiącą załącznik nr 1 do uchwały, w której określone zostały wielkości dochodów i wydatków budżetu gminy, rozchody budżetu, kwoty długu i wskaźniki zadłużenia zrealizowane w latach poprzednich 2011-2012 oraz prognozowane w latach 2014-2017 oraz wykaz przedsięwzięć realizowanych w latach 2014-2015 z określonymi limitami wydatków w poszczególnych latach oraz limitami zobowiązań stanowiący załącznik nr 2 do uchwały. Prognoza poprzedzona została analizą dochodów i wydatków z lat poprzednich na podstawie sprawozdań budżetowych za lata 2011-2013. Stawki podatków i opłat lokalnych na rok 2014 zostały przyjęte na podstawie proponowanych stawek zaopiniowanych przez komisje rady miejskiej. Objaśnienia  przyjętych wartości do wieloletniej prognozy zostały zawarte w załączniku nr 3.

Po wysłuchaniu Pani Skarbnik członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag, opowiedzieli się za uchwaleniem wieloletniej prognozy finansowej gminy zgodnie z projektem uchwały i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).

Ad.8. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Czyżew. Pani Burmistrz przedstawiając projekt uchwały powiedziała, że przedmiotem konsultacji będzie zaopiniowanie dopuszczenia w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Czyżew – cześć II możliwości lokalizowania elektrowni wiatrowych na wskazanych obszarach w załączniku graficznym Nr 1 do uchwały. Studium uwarunkowań i kierunków rozwoju gminy przewiduje możliwość przeznaczenia tych obszarów pod lokalizację elektrowni wiatrowych, jednak ostatecznie decyduje o tym plan zagospodarowania przestrzennego. Sprawa jest bardzo ważna dla wszystkich mieszkańców gminy. Obecnie Burmistrz wydając decyzje o warunkach zabudowy nie może powoływać się na opinie mieszkańców. Po uchwaleniu części I planu przestrzennego gminy zostały wolne obszary w odległości powyżej 800 m od zabudowy mieszkalnej bez określonego przeznaczenia. Władze gminy chcą poznać stanowisko mieszkańców, czy na tych terenach uchwalić plan zagospodarowania przestrzennego dopuszczający budowę elektrowni wiatrowych, czy też objąć te tereny zakazem zabudowy. Uchwalenie części II planu jest konieczne z uwagi na złożone wnioski w tej sprawie firm Wikar sp.z o.o. i Contino oraz Stowarzyszenia Ekonomiczno-Kulturalnego Wysoczyzny Wysokomazowieckiej i Podlaskiego Przełomu Bugu. Konsultacje będą polegały na zasięgnięciu opinii wśród mieszkańców gminy poprzez  złożenie podpisów na listach  i będą przeprowadzone we wszystkich miejscowościach gminy w terminie do dnia 31 marca 2014r. przez sołtysów. 

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz i zapoznaniu się z projektem uchwały radni w dyskusji wyrazili opinię, że uchwalenie części II planu  zagospodarowania przestrzennego gminy jest konieczne a wynik konsultacji będzie brany pod uwagę przez Radę Miejską przy uchwalaniu tego planu. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie(consensus).

Ad.9. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie opłaty targowej. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że został on przygotowany w oparciu o art. 19 pkt 1 lit a i pkt 2 ustawy z dnia 12 stycznia 1991r. o podatkach i opłatach lokalnych. Projekt zakłada pozostawienie dotychczasowych stawek dziennych opłaty targowej oraz dotychczasowych form sprzedaży od których dokonywany jest pobór opłaty targowej. Stawki dzienne opłaty są porównywalne do opłat obowiązujących na terenie gmin sąsiednich. Projekt zakłada także ustalenie maksymalnej dziennej stawki łącznej opłaty targowej w wysokości   764,62  zł równej górnej stawce opłaty targowej w obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia 7 sierpnia 2013r. w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych w 2014r.  Dotychczasowi inkasenci złożyli rezygnację z funkcji inkasenta z końcem bieżącego roku motywując to tym, że po otwarciu nowej zadaszonej części targowiska przybędzie im obowiązków, a wpływy z opłaty targowej z roku na rok maleją i maleje kwota prowizji za inkaso. Po uzyskaniu zapewnienia podniesienia prowizji za inkaso zgodzili się pełnić nadal funkcje inkasentów. W związku z powyższym na inkasentów opłaty targowej proponuje się wyznaczyć ponownie Stefana Zawistowskiego i Barbarę Zawistowską oraz podwyższyć wysokość wynagrodzenia za inkaso  z 12% do 22 %  zainkasowanych kwot.

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz i zapoznaniu się z projektem uchwały radni w dyskusji wyrazili opinię, że dotychczasowi inkasenci dobrze wywiązywali się ze swoich obowiązków i podniesienie wysokości ich wynagrodzenia w postaci prowizji za inkaso opłaty targowej jest zasadne. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie(consensus).

Ad.10. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2014r. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że obowiązek corocznego uchwalania programu wynika z przepisów art. 41 ust.1 i 2 ustawy z dnia 26 października 1982 roku o wychowaniu w trzeźwości przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz art. 10 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomani. W projekcie określone zostały cele programu, które będą realizowane w zakresie przeciwdziałaniu alkoholizmowi i narkomanii na terenie gminy w roku 2014.  Ogólny koszt realizacji programu został przewidziany na kwotę 75.000 zł. Środki te pochodzić będą z opłat uiszczanych przez przedsiębiorców za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.  Program został pozytywnie zaopiniowany przez Gminna Komisję Rozwiązywania problemów alkoholowych, której członkiem jest obecny na posiedzeniu radny Pan Stanisław Skowroński.

Po wysłuchaniu Pani Burmistrz członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i opowiedzieli się za uchwaleniem programu zgodnie z projektem uchwały (consensus).

Ad.11. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy. Pani Burmistrz wyznaczyła Panią Skarbnik do przedstawienia projektu uchwały. Przedstawiając projekt Pani Skarbnik powiedziała, że zmiana wieloletniej prognozy finansowej gminy jest niezbędna w związku z planowanymi zmianami w budżecie gminy, które będą omawiane w następnym punkcie porządku obrad. Zwróciła uwagę radnych na zmianę prognozy kwoty długu i spłat zobowiązań w poszczególnych latach oraz na rezygnacje z pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków UE. W części prognozy dotyczącej 2013r. na aktualizację dochodów i wydatków, w szczególności na: zmniejszenie dochodów budżetu ogółem o kwotę 20.000,00 zł, w tym zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 402.833,07 zł i zmniejszenie dochodów majątkowych o kwotę 422.833,07 zł oraz zwiększenie wydatków budżetu o kwotę 114.000,00 zł, w tym zwiększenie wydatków bieżących o  kwotę 624.540,00 zł i zmniejszenie wydatków majątkowych o kwotę 510.540,00 zł, deficyt budżetu w kwocie 1.344.000,00 zł, który zostanie pokryty nadwyżką  w kwocie 360.000,00 zł oraz wolnymi środkami w kwocie 984.000,00 zł, rozchody budżetu w kwocie 246.000,00 zł, które zostaną pokryte przychodami z nadwyżki budżetowej w kwocie w kwocie 246.000,00 zł . Wskaźnik planowanej łącznej spłaty zobowiązań do dochodów wyniesie 1,22% i nie przekroczy ustawowych 15% oraz wskaźnik zadłużenia do dochodów 3,38%. Zmienione zostały załączniki do uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej: nr 1 „Wieloletnia prognoza finansowa Gminy Czyżew 2013-2016 wraz z prognozą długu i spłaty zobowiązań na lata 2013-2016” oraz nr 2 „Wykaz przedsięwzięć realizowanych w latach 2013-2014” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 1 i 2 do projektu. Objaśnienia wprowadzonych zmian wieloletniej prognozy zawiera załącznik Nr 3.

Po wysłuchaniu Pani Skarbnik członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag, opowiedzieli się za dokonaniem zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy zgodnie z projektem uchwały i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).

Ad.12. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013r. Pani Burmistrz wyznaczyła Panią Skarbnik do przedstawienia projektu uchwały. Przedstawiając projekt Pani Skarbnik zwróciła uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zwiększenia planu dochodów budżetu o kwotę 139.291,00 zł, zmniejszenia planu dochodów budżetu o kwotę 548.874,75 zł zgodnie z załącznikiem nr 1 oraz  zwiększenia planu wydatków o kwotę 233.713,25 zł, zmniejszenia planu wydatków o kwotę 509.297,00 zł i  przeniesień w planie wydatków w kwocie 117.200,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. 

Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2013r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej”, nr 5 „Plan przychodów i rozchodów na 2013 rok.”  i nr 6  „ Dotacje udzielone z budżetu gminy w 2013r.” zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4, 5 i 6  do uchwały.

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 7 do uchwały.

Po wysłuchaniu Pani Skarbnik członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag, opowiedzieli się za dokonaniem zmian w budżecie zgodnie z projektem uchwały i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).

Ad. 13 i 14. Ponieważ innych spraw nie było przewodnicząca komisji stwierdziła, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                                                        
 Andrzej Załuski                                                            
                                                                                  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej   

                                                                                                      Irena Wojtczuk

Załącznik do protokołu Nr 28/13                                                                                              

 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie 
                                                                                                      z dnia 18 grudnia  2013r

Plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej

w Czyżewie  na rok 2014

1.Komisja będzie pracować na posiedzeniach zwoływanych przez  przewodniczącego komisji w miarę potrzeb, nie rzadziej niż raz na kwartał.

2.Przedmiotem posiedzeń komisji będą następujące sprawy:
	  termin posiedzeń
	                                tematyka posiedzeń

	    I kwartał
	1. Podsumowanie pracy komisji za rok 2013.

2. Rozpatrywanie spraw wynikających z bieżącej działalności rady     

    miejskiej.

3. Kontrola bieżącej działalności burmistrza w zakresie wykonywania  

    uchwał rady miejskiej. 



	   II kwartał
	1. Wydanie opinii o wykonaniu budżetu gminy za rok 2013.

2. Złożenie wniosku do rady miejskiej w sprawie udzielenia absolutorium   dla burmistrza z tytułu wykonania budżetu gminy za rok 2013 - do dnia 15 czerwca 2014r.

3. Kontrola bieżącej działalności burmistrza w zakresie wykonywania uchwał rady miejskiej.

4. Doraźna kontrola wybranej gminnej jednostki organizacyjnej wskazanej przez radę miejską.

5. Rozpatrywanie spraw wynikających z bieżącej działalności rady miejskiej.

	   III kwartał
	1.Kontrola bieżącej działalności burmistrza w zakresie wykonywania uchwał rady miejskiej.

2.Wydanie opinii o wykonaniu budżetu gminy za I półrocze 2014.

3. Rozpatrywanie spraw wynikających z bieżącej działalności rady miejskiej.

	  IV kwartał
	1.Kontrola bieżącej działalności burmistrza w zakresie wykonywania uchwał rady miejskiej.

2.Wydanie opinii o projekcie budżetu gminy na rok 2015.

3.Kontrola bieżącej działalności burmistrza w zakresie wykonywania uchwał rady miejskiej.

4.Rozpatrywanie spraw wynikających z bieżącej działalności rady miejskiej.
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