Protokół Nr 7/15
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie
 ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej
w dniu 18 listopada 2015r.
Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 13:00. Zakończenie godz. 15:00.
W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji. 

Obecni byli:
1) Sienicka Barbara Zdzisława – przewodnicząca komisji,

2) Grądzki Zdzisław Franciszek – zastępca przewodniczącego komisji,
3) Godlewski Tadeusz Bolesław – członek komisji,
4) Sienicki Bogdan – członek komisji,

5) Skowroński Stanisław – członek komisji,
6) Kaczyński Tadeusz – członek komisji.
Podczas realizacji pkt 4 - 15 porządku obrad byli obecni  członkowie Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego:
1) Leśniewski Jerzy – zastępca przewodniczącego komisji, 

2) Biały Zbigniew – członek komisji,

3) Kaczyński Radosław Stanisław – członek komisji,

4) Sienicki Witold – członek komisji,

5) Tomczuk Barbara Jolanta – członek komisji.

oraz członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie:

1) Dąbrowska Bożena – przewodnicząca komisji,

2) Kamianowski  Stanisław – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Śliwińska Dorota – członek komisji.

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna –burmistrz,

2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy

Posiedzeniu przewodniczyła przewodnicząca komisji.  
Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 19 października 2015 r.

4. Wysłuchanie informacji Burmistrza. 
5. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany Statutu Gminy Czyżew.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie wyborów uzupełniających do Rady Sołectwa Dąbrowa Michałki.

7. Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie stawek podatku od środków transportowych.
9. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie stawek podatku od nieruchomości.
10. Zaopiniowanie propozycji w sprawie ceny żyta do podatku rolnego na rok 2016. 
11. Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie wzorów formularzy deklaracji podatkowych.
12. Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na rok 2016.
13. Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej zmieniającej uchwałę w sprawie zabezpieczenia w budżecie gminy na rok 2016 środków finansowych na  realizację inwestycji przebudowy dróg gminnych w ramach Programu Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej na lata 2016-2020,  zlokalizowanej na terenie Gminy Czyżew.
14. Zapoznanie z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r.
15. Zapytania i wolne wnioski.

16. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Przewodnicząca komisji otworzyła posiedzenie i stwierdziła, że bierze w nim udział 6 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Przewodnicząca komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z posiedzenia komisji w dniu  19 października 2015 r. bez uwag.(consensus)

Ad.4.  Pani Burmistrz poinformowała radnych o uroczystości przekazania samochodu strażackiego dla jednostki OSP w Dąbrowie Wielkiej, która odbędzie się w dniu 28 listopada 2015 r. Następnie poinformowała, że projekt budżetu gminy na rok 2016 został przekazany radnym w terminie ustawowym tzn. do 15 listopada.
Ad.5.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Czyżew. Do przedstawienia projektu uchwały Pani Burmistrz wyznaczyła sekretarza.  Projekt uchwały. W Statucie Gminy Czyżew stanowiącym załącznik do uchwały Nr III/21/10 Rady Gminy Czyżew - Osada z  dnia  30 grudnia 2010 r. zmianie ulega załącznik nr 5 stanowiący wykaz gminnych jednostek organizacyjnych, w którym zaktualizowany został wykaz gminnych jednostek według obecnego stanu.
Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.6.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie wyborów uzupełniających do Rady Sołectwa Dąbrowa Michałki. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt uchwały został przygotowany w związku z rezygnacją z pełnienia funkcji przez dotychczasowego sołtysa. Rada Miejska musi teraz zarządzić wybory uzupełniające do rady sołeckiej. Proponowany termin to do dnia 31 grudnia 2015 r.
Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).

Ad.7.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony. Do przedstawienia projektu uchwały Pani Burmistrz wyznaczyła sekretarza. Projekt stanowi ujednolicenie tekstu dotychczas obowiązującej uchwały oraz dokonywanych późniejszych zmian. Zmianie ulega tytuł uchwały poprzez dodanie części zdania „….lub na czas nieoznaczony”.
 Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag (consensus).
Ad.8.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie stawek podatku od środków transportowych. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt uchwały został przygotowany w związku z potrzebą dokonania zmiany stawek podatku od autobusów ze względu na zmianę w przepisach kategorii opodatkowania w zależności od liczby miejsc do siedzenia ( mniejszej niż 22 miejsca - 1.560,00  zł i równej lub większej niż 22 miejsca  –  2.028,00 zł) oraz zmiany załączników  nr 2 i 3 w związku ze zmianą stawek minimalnych ogłoszoną przez Ministra Finansów. Po wysłuchaniu Pani Burmistrz odbyła się dyskusja nad projektem. W dyskusji radni opowiedzieli się za przyjęciem proponowanych stawek (consesnsus).
 Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.9.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie stawek podatku od nieruchomości. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt został przygotowany  w związku ze zmianą przepisów ustawy o podatkach lokalnych, które dodały nową kategorię opodatkowania gruntów niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji oraz zmieniły brzmienie kategorii gruntów pod wodami powierzchniowymi. Dlatego należy dokonać zmiany uchwały Rady Miejskiego w powyższym zakresie. W związku z powyższym  proponuje się zmienić brzmienie w 1 pkt 1 lit. b „b) pod wodami powierzchniowymi stojącymi lub wodami powierzchniowymi płynącymi jezior i zbiorników sztucznych – 4,20 zł od 1 ha powierzchni” oraz dodać lit. d: „ d) niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji, o którym mowa w ustawie z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (Dz. U. poz. 1777), i położonych na terenach, dla których miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przewiduje przeznaczenie pod zabudowę mieszkaniową, usługową albo zabudowę o przeznaczeniu mieszanym obejmującym wyłącznie te rodzaje zabudowy, jeżeli od dnia wejścia w życie tego planu w odniesieniu do tych gruntów upłynął okres 4 lat, a w tym czasie nie zakończono budowy zgodnie z przepisami prawa budowlanego – 1,50 zł od 1 m2 powierzchni,”.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz odbyła się dyskusja nad projektem. W wyniku dyskusji radni opowiedzieli się za dokonaniem proponowanych zmian w uchwale (consensus).
Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.10.  Komisja zapoznała się z  propozycją Pani Burmistrz w sprawie ceny żyta do podatku rolnego na rok 2016. Pani Burmistrz poinformowała, że cena żyta na rok 2016 z komunikatu GUS z dnia 19 października 2015 r. wynosi 53,75 zł za 1 dt, a więc  spadła poniżej ceny 54,00 zł obowiązującej na terenie gminy Czyżew w 2015 r. W przypadku decyzji radnych o nieobniżaniu ceny GUS nie będzie potrzeba podejmować uchwały w tej sprawie. Po wysłuchaniu Pani Burmistrz odbyła się dyskusja nad projektem uchwały. W wyniku dyskusji radni opowiedzieli się za nieobniżaniem ceny żyta ogłoszonej przez GUS (consensus) . Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.11.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie wzorów formularzy deklaracji podatkowych. Do przedstawienia projektu uchwały Pani Burmistrz wyznaczyła sekretarza. Projekt stanowi aktualizację dotychczas obowiązujących formularzy podatkowych. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag (consensus).
Ad.12.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na rok 2016.  Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Przedstawiając projekt powiedziała, że na podstawie art. 24 ust. 1 ustawy z dnia 7 czerwca 2001r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków Rada Miejska zatwierdza taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków przedłożone we wniosku przedsiębiorstwa wodociągowo-kanalizacyjnego, którego funkcje pełni Urząd Miejski w Czyżewie, bądź podejmuje uchwałę o odmowie zatwierdzenia taryf, jeżeli zostały one sporządzone niezgodnie z przepisami. Na podstawie ust. 6 w.w. artykułu ustawy Rada Miejska może podjąć uchwałę o dopłacie dla jednej, wybranych lub wszystkich taryfowych grup odbiorców usług. Radni po wysłuchaniu Pani Burmistrz po odbytej dyskusji zgodzili się pozytywnie zaopiniować wniosek Urzędu Miejskiego w Czyżewie w sprawie zatwierdzenia taryf na rok 2016, w tym: cenę dostarczonej wody dla wszystkich odbiorców w wysokości  2,13  za 1 m3 , cenę odprowadzonych ścieków bytowych w wysokości 4,80 zł za 1 m3  oraz cenę     odprowadzonych ścieków przemysłowych w wysokości 8,90 zł za 1 m3 . Komisje pozytywnie zaopiniowały także ustalenie kwot dopłat z budżetu gminy do taryf: do 1 m³ ścieków bytowych w wysokości   7,22 zł netto oraz do 1 m³ ścieków przemysłowych w wysokości   4,84  zł netto (consensus). Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag (consensus).
Ad.13.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zabezpieczenia w budżecie gminy na rok 2016 środków finansowych na  realizację inwestycji przebudowy dróg gminnych w ramach Programu Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej na lata 2016-2020,  zlokalizowanej na terenie Gminy Czyżew. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz. Projekt został przygotowany  w związku ze zmianą kwoty zabezpieczonych środków w budżecie gminy na rok 2016 środków na realizacje inwestycji z 4.651.035,99 zł na 4.236.000,00 zł. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag (consensus).
Ad.14.  Komisja zapoznała się z  projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015 r. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która zwróciła uwagę radnych na zmiany w dochodach i wydatkach budżetu wynikające ze zmniejszenia planu dochodów budżetu o kwotę 820,00 zł i zwiększenia  planu dochodów o kwotę 621.349,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 1 oraz ze zmniejszenia planu wydatków o kwotę 355.000,00 zł i zwiększenia  planu wydatków o kwotę 165.529,00 zł oraz przeniesień w planie wydatków na kwotę 86.156,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 2. 

Zmianie podlegają także załączniki do uchwały budżetowej: nr 3 „Zadania i zakupy inwestycyjne w 2015r.”,nr 4 „Wydatki na programy i  projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych Unii Europejskiej”, nr 5 „Plan przychodów i rozchodów na 2015 rok.”  nr 6 „Dotacje udzielone z budżetu gminy w 2014 r. zgodnie z załącznikami odpowiednio nr 3, 4, 5 i 6    do uchwały.

Objaśnienia dokonanych zmian zawarto w załączniku nr 7 do uchwały. 
Zwiększenia po stronie dochodów dotyczą 489 tys. zł z tytułu sprzedaży nieruchomości, 3 tys. dotacja celowa z budżetu państwa z przeznaczeniem na utrzymanie Urzędu Stanu Cywilnego, 15 tys. zł wpływy za utrzymanie dzieci w gminnym przedszkolu 72.729 środki pozyskane z funduszu pracy z przeznaczeniem na zwrot kosztów kształcenia młodocianych pracowników, 40.800 zł dotacja celowa z budżetu państwa z przeznaczeniem na świadczenia rodzinne w pomocy społecznej. Zmiany po stronie wydatków: zmniejszono budżet o kwotę 355 tys. zł i jednocześnie zwieszono o kwotę 165.529 zł. Zmniejszenia dotyczą głównie zadań inwestycyjnych chodzi o zadanie „Renowacja dzwonnicy w Rosochatem Kościelnem” o kwotę 210 tys. zł  oraz przebudowę boiska sportowego w Czyżewie o kwotę 100 tys. zł na tych inwestycjach zostały tylko środki z przeznaczeniem na dokumentację. Zwiększenia wydatków dotyczą między innymi: 24 tys. zł z przeznaczeniem na zakup nieruchomości przy ul. Polnej w Czyżewie, 30 tys. zł w Urzędzie Miejskim na zakup usług pozostałych, 7 tys. zł w Gospodarce Komunalnej z przeznaczeniem na zakup sprzętu – ugniatarka.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji wyrazili opinię, że proponowane zmiany są zasadne i opowiedzieli się także za dokonaniem zmian w budżecie gminy zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych uwag (consensus).
Ad.15.  Pani Burmistrz poinformowała, że na sesję grudniową przygotowany będzie projekt uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców w ramach pomocy de minimis. Poprzednia uchwała obowiązywała do 2013 r. Zwolnienia będą dotyczyły  nowych budynków i budowli pod działalnością gospodarczą w związku z utworzeniem nowych miejsc pracy. Jest propozycja, aby przy 3 do 7 nowych miejsc pracy zwolnienie obowiązywało 1 rok, przy 8 do19 miejscach 2 lata oraz przy powyżej 19 miejsc 3 lata. Zwolnione miały by być  budynki i budowle zajęte wyłącznie na prowadzenie działalności gospodarczej o charakterze produkcyjnym i usługowym, z wyłączeniem stacji paliw, banków, obiektów handlowych oraz produkcji energii elektrycznej z wiatru.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji wyrazili opinię, że proponowane kategorie zwolnień w podatku od nieruchomości są zasadne (consensus).
Ad.16. Ponieważ innych spraw nie było przewodnicząca komisji stwierdziła, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknęła posiedzenie. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołował:                                                                       Przewodnicząca komisji  

Andrzej Załuski                                                               Barbara Zdzisława Sienicka
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