Protokół Nr 16/21
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie
ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego
[bookmark: _GoBack]w dniu 18 marca 2021 r.

Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 12:05. Zakończenie godz. 13:00.
W posiedzeniu wzięło udział 5 członków komisji. 
Obecni byli:
1. Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,
1. Kaczyński Radosław Stanisław– członek komisji,
1. Sienicki Witold – członek komisji,
1. Wojtkowski Zygmunt – członek komisji,
1. Dąbrowska Bożena – członek komisji.

Podczas realizacji pkt 4 - 12  porządku obrad byli obecni  członkowie 
Komisji ds. skarg, wniosków i petycji Rady Miejskiej w Czyżewie:

1)	Śliwińska Dorota  – przewodnicząca komisji,
2)	Dąbrowska Bożena – zastępca przewodniczącej komisji,
3)	Sienicka Barbara Zdzisława  – członek komisji,

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
1) Bogucka Anna – burmistrz,
2) Molenda Andrzej – zastępca burmistrza,
3) Dorota Fiedorczuk – protokolant.

Posiedzeniu przewodniczył  przewodniczący komisji.
Przebieg posiedzenia protokołowała Dorota Fiedorczuk.

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 16 lutego 2021 r.
4. Informacje które będą przedstawione na sesji
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany składu  komisji ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego.
6. Zapoznanie się z projektem uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku skargi Prokuratora Rejonowego w Wysokiem Mazowieckiem.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Czyżew w 2021 r.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Gminy Czyżew w 2021 r.
9. Zapoznanie się z projektem uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2021-2024 .
10. Zapoznanie się z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 r.
11. Informacje Burmistrza.
12. Zapytania i wolne wnioski.
13. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Przewodniczący komisji otworzył posiedzenie, następnie stwierdził, że bierze w nim udział 5 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.	
Ad.2. Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.
Ad.3. Komisja przyjęła protokół z posiedzenia komisji w dniu 16 lutego 2021 r. (consensus)
 Ad.4. Pani Burmistrz poinformowała, iż poprosiliśmy policję i straż aby udzielili informacji na temat bezpieczeństwa przeciwpożarowego oraz na temat porządku publicznego na terenie gminy i takie informacje będą przedstawione na sesji.
Ad.5. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany składu  komisji ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego. Pani Burmistrz poinformowała, iż nowy radny Pan Piętka dołączy do komisji ds. rolnictwa, z racji tego że reprezentuje on teren rolniczy i w tej komisji jest mniej osób.  
Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego  projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.6.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku skargi Prokuratora Rejonowego w Wysokiem Mazowieckiem. Wpłynęła skarga od Prokuratora na uchwałę Nr XXII/168/17 Rady Miejskiej w Czyżewie z dnia 31 maja 2017r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Czyżew. Pan Molenda wyjaśnił, iż skarga dotyczy właściwej legislacji, zapisy ustawy zostały powielone w regulaminach, czyli akt wyższej rangi został powtórzony w akcie niższej rangi. Oprócz tego, że zapisy się powtarzają to dotyczy takich drobnych spraw jak to że wprowadzamy modyfikacje dla wytyczonego obszaru np. wskazówki jak się zachować wychodząc z psem na spacer. Ta ustawa jest przyjęta w 2017r  i ona nie była przedmiotem żadnych uwag  instytucji które kontrolują. RIO kontrolowała i nie wniosła żadnych uwag. Chodziło gminie o to aby jak najbardziej przejrzyście przedstawić społeczeństwu jak powinni się zachować a nie jak prokurator sugeruje że powinno to być obniesienie się do aktów wyższego rzędu. Podsumowując chodzi głównie o to że nie można  powtarzać zapisu ustawy, powinno być tylko przywołanie - stosuje się na podstawie danej ustawy. Odpowiedź na skargi przygotowała Pani Mecenas, uzasadniła to i wniosła o oddalenie skargi, nawet w tym przypadku wniosła o rozpatrzenie sprawy na rozprawie ponieważ chce sama wystąpić w obronie tych tez. Projekt uchwały dotyczy także upoważnienia Burmistrza Czyżewa do przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku skargi wraz z aktami sprawy oraz odpowiedzi na skargę, a także do udzielenia dalszych pełnomocnictw. Pani Burmistrz udzieli pełnomocnictwa Pani Mecenas Agnieszce Dowgier, aby ona dalej reprezentowała Radę Miejską w Czyżewie.  Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego  projektu żadnych uwag (consensus).

Ad.7. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt  na terenie Gminy Czyżew w 2021 r. Program wygląda podobnie jak był dotychczas. Mamy podpisaną umowę ze schroniskiem Cyganowo z Sejn, musimy płacić im za gotowość do realizacji zadania.  W ramach wolontariatu zajmuje się zwierzętami w naszej gminie Pani Ania Marciniak, mamy z nią porozumienie. Dużo zwierząt jest przekazywanych do adopcji w ramach wolontariatu, my płacimy za karmy, za szczepienia, odrobaczenia. Działa to w miarę sprawnie. Pani Burmistrz oświadczyła, że jeśli chcielibyśmy przeprowadzić akcję na szerszą skale np. sterylizacji zwierząt czy kastracji to wówczas powinniśmy wdrożyć podatki od tych zwierząt aby się to samofinansowało. Pani Burmistrz wspomniała, że akcje typu chipowanie ma sens jeśli byłoby to centralnie ustalone odgórnie.  Moglibyśmy zrobić akcję zachęcającą, promocyjną na sterylizację, ale są obawy że ludzie odbiorą to jako nasz obowiązek i będą traktować to jako obowiązek gminy. Nie pobieranie podatku za zwierzęta a opłacanie ich sterylizacji wiąże się z dużymi kosztami. Pani Burmistrz poinformowała o zmianie weterynarza z Pana Berezowskiego na Panią Kaczyńska z ul. Mazowieckiej która typowo zajmuje się małymi zwierzętami. Jest w programie taki zapis że gmina zapewnia opiekę nad zwierzętami gospodarskimi w gospodarstwie rolnym Pana Krasowskiego w Czyżewie, jest to w szczególnym przypadkach np. znęcania się nad zwierzętami. Najczęściej jest tak, że najpierw przeprowadzana jest rozmowa z sołtysem i przeważnie w ramach sołectwa jest stosowana opieka.
Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionych projektów żadnych innych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.8. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Gminy Czyżew w 2021 r.
Pani Burmistrz wspomniała że, tak jak w ubiegłym roku będziemy się starać utworzyć  kąpielisko w okresie letnim i  aby było można z niego korzystać trzeba dużo wcześniej podejmować uchwałę. W uchwale określa się sezon kąpielowy w terminie od 15 czerwca 2021 r. do 15 września 2021 r., czyli tak jak do tej pory, określa się wykaz kąpielisk, podane są współrzędne geodezyjne tego kąpieliska. Do uchwały dołączony jest załącznik graficzny. 
Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag (consensus).
[bookmark: _Hlk69823497]Ad.9, 10. Komisja zapoznała się z projektami uchwał rady miejskiej: w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2021-2024 oraz w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 r.  Pani Burmistrz w skrócie przedstawiła główne zmiany w budżecie dotyczące zwiększenie planu dochodów w dziale części oświatowej subwencji jest wyższa o 42580zł, dotacje celowe na zadania zlecone z USC  kwota 8060zł , zmniejszenie planów dochodów o 7355zł dotyczy przedszkola, ponieważ w momencie planowania budżetu kwota była nieznana. Po stronie wydatków tak samo to zostało uwzględnione. Pani Skarbnik dodała że w wieloletniej prognozie finansowej zostały naniesione zmiany które zostały naniesione w budżecie. Układ finansowy budżetu czyli deficyt wolne środki pozostały bez zmian. 
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji opowiedzieli się za przyjęciem zmian w wieloletniej prognozie finansowej oraz w budżecie gminy na 2021 r. zgodnie z projektami uchwał. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionych projektów żadnych innych uwag (consensus).
Ad. 11. Pani Burmistrz poinformowała jeszcze raz, że  sesja  jest  głównie z powodu skargi która jest na Radę, a dokładnie na uchwałę Rady i musi być przekazana do Sądu, ponieważ jest na to określony termin. Pani Burmistrz powiadomiła, iż trwają inwestycje regionalne, krajowe. Niedawno odbyło się spotkanie w sprawie gazu w Czyżewie, został podany harmonogram prac na tereny które są już przyłączone, na tereny które będą przyłączone w pierwszej i dalszych kolejnościach. 17 marca odbyło się też  spotkanie w sprawie sieci gazociągu Polska-Litwa, było to spotkanie z mieszkańcami wsi -właścicielami działek. Kolejnym dużym tematem są prace na kolei. Jednocześnie trwa przebudowa wiaduktu na Nurskiej, jest wprowadzony objazd. Powoli trwa budowa dróg serwisowych, przebudowa przejścia podziemnego. Z naszych inwestycji powoli ruszamy, rozpoczęto drugi etap inwestycji w Michałowie, trwa dalej budowa studni w Rosochatem Kościelnem, rozpoczęta jest budowa pompy ciepła w szkole w Dąbrowie Wlk. jest to  element całego projektu wraz z budową paneli fotowoltaicznych na budynkach użyteczności publicznej. Cały czas są ogłaszane przetargi. 
Ad. 12. Pani Burmistrz zapytała czy są pytania, pytań nie było.
Ad.13. Ponieważ innych spraw już nie było przewodniczący posiedzenia stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                               Przewodniczący Komisji  
 
Dorota Fiedorczuk                                                   Dmochowski Sławomir Wojciech
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