Protokół Nr 17/21
z posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie
ds. rolnictwa, infrastruktury i mienia komunalnego
w dniu 7 maja 2021 r.
Posiedzenie odbyło się w Sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czyżewie przy ul. Mazowieckiej 34. Początek posiedzenia godz. 12:00. Zakończenie godz. 13:25.
W posiedzeniu wzięło udział 5 członków komisji. 

Obecni byli:

1) Dmochowski Sławomir Wojciech – przewodniczący komisji,

2) Dąbrowska Bożena – członek komisji,
3) Kaczyński Radosław Stanisław – członek komisji,


4) Piętka Henryk – członek komisji,

5) Sienicki Witold – członek komisji,

6) Wojtkowski Zygmunt – członek komisji.

Podczas realizacji pkt 4 - 10  porządku obrad byli obecni  członkowie 
Komisji Rady Miejskiej w Czyżewie ds. oświaty, kultury, sportu i polityki społecznej:
1) Grądzki Zdzisław Franciszek – przewodniczący komisji,

2) Krakówko Robert – zastępca przewodniczącego komisji,

3) Kamiński Łukasz– członek komisji,
4) Sienicki Jerzy – członek komisji.

członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czyżewie:
1)
Tomczuk Barbara Jolanta – zastępca przewodniczącej komisji,

2)
Śliwińska Dorota – członek komisji.
Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

1) Bogucka Anna – burmistrz,
2) Załuski Andrzej – sekretarz gminy.

Posiedzeniu przewodniczył  przewodniczący komisji.

Przebieg posiedzenia protokołował sekretarz gminy.
Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 18 marca 2021 r.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie programu opieki nad zabytkami Gminy Czyżew na lata 2021-2024.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Czyżew na rok szkolny 2021/2022.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia przebiegu drogi zaliczonej do kategorii dróg gminnych.

7. Zapoznanie się z projektem uchwały w sprawie wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały rady miejskiej w sprawie zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Czyżew na lata 2018 – 2022.

9.  Zapoznanie się z projektami uchwał w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2021-2024 oraz w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 r.

10. Zapytania i wolne wnioski.

11. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1. Przewodniczący komisji otworzył posiedzenie, następnie stwierdził, że bierze w nim udział 6 członków komisji, a zatem podejmowane w dniu dzisiejszym przez komisję ustalenia będą prawomocne.

Ad.2. Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad dzisiejszego posiedzenia. Członkowie komisji nie wnieśli do porządku obrad żadnych uwag.

Ad.3. Komisja przyjęła protokół z posiedzenia komisji w dniu 18 marca 2020 r. (consensus) 
Ad.4. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie programu opieki nad zabytkami Gminy Czyżew na lata 2021-2024. Pani Burmistrz przedstawiła program, który został  zaopiniowany przez wojewódzkiego konserwatora zabytków. Jest to program wieloletni, który będzie obowiązywał przez kolejny okres. Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni opowiedzieli się za przyjęciem przedstawionego programu zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag i zaopiniowali go pozytywnie. (consensus).
Ad.5.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Czyżew na rok szkolny 2021/2022. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że zgodnie z przepisami ustawy Prawo oświatowe Rada określa średnią cenę jednostki paliwa  uwzględniając ceny jednostki paliwa w gminie w celu ustalenia wysokości zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży i uczniów oraz rodziców.

Projekt uchwały zakłada  średnią cenę jednostki paliwa Gminie Czyżew na rok szkolny 2021-2022 :
dla oleju napędowego – 5,42 zł za 1 litr, dla benzyny E 95 – 5,31 zł za 1 litr  oraz dla gazu LPG – 2,49 zł za 1 litr.
Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji opowiedzieli się za określeniem ceny poszczególnych rodzajów paliwa w gminie zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego  projektu żadnych innych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).

Ad.6.  Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie ustalenia przebiegu drogi zaliczonej do kategorii dróg gminnych. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że został on przygotowany dla potrzeb uzyskania stosownych pozwoleń niezbędnych do przebudowy drogi  gminnej nr 107993B Dąbrowa Michałki – Dąbrowa Kity. Realizacja inwestycji wymaga wejścia na teren prywatny do czego potrzebna jest uchwała o przebiegu drogi, co wymagane jest przez starostwo  powiatowego do wydania decyzji zatwierdzającej projekt budowlany.Przebieg wymienionej drogi gminnej został przedstawiony na mapie stanowiącej załącznik do uchwały. Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni opowiedzieli się za ustaleniem przebiegu drogi zgodnie z projektem uchwały.
Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego  projektu żadnych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.7. Komisja zapoznała się z projektem uchwały rady miejskiej w sprawie wzoru wniosku o 

przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że został on przygotowany zgodnie z przepisem ustawy o dodatkach mieszkaniowych na mocy którego rada określa wzór wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego oraz wzór deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego. Projekt uchwały zawiera wymienione wzory formularzy przygotowane prze Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Czyżewie. Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni opowiedzieli się za ustaleniem wzorów dokumentów zgodnie z projektem uchwały. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego  projektu żadnych uwag (consensus).
Ad.8. Komisja zapoznała się z projektem uchwały w sprawie zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Czyżew na lata 2018 – 2022. Projekt uchwały przedstawiła Pani Burmistrz, która powiedziała, że został on przygotowany w celu aktualizacji wieloletniego programu w zakresie wykazu gminnych budynków i lokali mieszkalnych. Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni opowiedzieli się za dokonaniem zmiany programu zgodnie z projektem uchwały.
Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionego projektu żadnych innych uwag i zaopiniowali go pozytywnie (consensus).
Ad.9. Komisja zapoznała się z projektami uchwał rady miejskiej: w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2021-2024 oraz w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 r.  Pani Burmistrz w skrócie przedstawiła główne zmiany w budżecie. Zwiększenie planu dochodów w dziale 600-Transport i łączność, o kwotę 300.000,00 zł, z tytułu planowanych środków z państwowych funduszy celowych z przeznaczeniem na przebudowę ul. Niepodległości w Czyżewie poprzez budowę przejść dla pieszych wraz z oświetleniem i nawierzchnią w ich obrębie. Zwiększenie planu wydatków w dziale 600-Transport i łączność, o kwotę 1.650.000,00 zł, w tym: na ul. Duży Rynek w Czyżewie: 800.000,00 zł i ul. Mały Rynek w Czyżewie: 250.000,00 zł ( z uwagi na wyższe ceny przetargowe), na ul. Niepodległości w Czyżewie 600.000,00 zł oraz na wsparcie finansowe budowy chodnika dla pieszych na ul. Ciechanowieckiej w Czyżewie, która jest drogą wojewódzką  100.000,00 zł i w dziale 754-Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa na dofinansowanie zakupu samochodu  ratowniczo-gaśniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Czyżewie  250.000,00 zł.
 Po wysłuchaniu Pani Burmistrz radni w dyskusji opowiedzieli się za przyjęciem zmian w wieloletniej prognozie finansowej oraz w budżecie gminy na 2021 r. zgodnie z projektami uchwał. Członkowie komisji nie zgłosili do przedstawionych projektów żadnych innych uwag (consensus).
Ad. 10 i 11. Ponieważ innych spraw już nie było przewodniczący posiedzenia stwierdził, że porządek obrad uległ wyczerpaniu i zamknął posiedzenie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:                                                               Przewodniczący Komisji  
Andrzej Załuski                                                   Sławomir Wojciech  Dmochowski
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